�			Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ


DIALOG MIS s.r.o., Slavíčkova 2, 160 00 PRAHA 6, tel.: 224 316 902, e-mail:ucetnictvi@dialogmis.cz





Vážení uživatelé,





verze 4.5 informačního systému JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ obsahuje oproti předchozí verzi tato programová funkční rozšíření:





Volbou určitého režimu práce při zakládání nových záznamů peněžního deníku může být docíleno automatického provázání této účetní knihy se záznamy knihy pohledávek nebo knihy závazků. Ze záznamu peněžního deníku je pak umožněno prohlížení příslušné pohledávky nebo závazku.


Nová funkce umožňuje na základě založených záznamů peněžního deníku vyčíslit skutečné výdaje na mzdy ve zvoleném období.


Zákonné pojištění odpovědnosti organizace za škodu se stává nedílnou součástí odvodů z mezd za měsíce březen, červen, září a prosinec.


V modulu MZDOVÁ EVIDENCE je k dispozici obecný aparát na vyhodnocování předpokládaných mzdových výdajů. Je určen zaměstnavatelům ke kvalifikovanému odhadu, jaké budou mít měsíční a roční výdaje spojené se zaměstnanci, tj. výdaje na čisté mzdy, na daně z příjmů a na zdravotní a sociální pojištění. Aparát pracuje nezávisle na reálné mzdové evidenci, ale může s ní být propojen. Umožňuje určit výdaje na mzdy v případě libovolného počtu zaměstnanců s individuálními mzdovými složkami. Program je značně komfortní v oblasti simulování mezd. Jednotlivě i hromadně lze měnit faktory ovlivňující výši mzdových výdajů. Základní plat, prémie a příplatky lze zvyšovat, snižovat i nastavovat na libovolné hodnoty. 


Je umožněno vystavovat jednotlivé příkazy k úhradě ze sporožirových účtů. Sporožirový účet nesmí být dle platných předpisů užíván pro účely podnikání OSVČ. Proto základní formulář JPÚ neobsahuje údaj „Specifický symbol účtu plátce„, který je používaný Českou spořitelnou pro specifikaci konkrétního sporožirového účtu. Samostatným programem na vytváření, aktualizaci a tisk JPÚ ze sporožirového účtu vycházíme vstříc uživatelům, kteří chtějí využít aparát Jednoduchého účetnictví i k soukromým účelům.





Z formálního hlediska se nová verze jeví tak, že obsahuje oproti předchozí verzi 3 nové programy. Aktualizováno a funkčně rozšířeno bylo však několik desítek programů. Při prvním spuštění systému dojde k následujícím akcím:





Bude aktualizován vzorový i pracovní číselník PENĚŽNÍ ÚSTAVY. Je zachycen aktuální stav k 31.8.2002 dle webových stránek ČNB (http://www.cnb.cz).


Bude aktualizován vzorový soubor POVINNOSTI PODNIKATELE. Vzhledem k přeskupení programů v submodulu MZDOVÁ EVIDENCE a vzniku nových funkcí bude aktualizována lokalizace programových funkcí v aparátu Kalendář povinností podnikatele.


Budou aktualizovány vzorové soubory UMÍSTĚNÍ EXPORTU DAT. Budou aktualizovány a rozšířeny vzorové číselníky „Umístění exportu dat JPÚ pro homebanking„ a „Umístění exportu dat HPÚ pro homebanking„. Po volbě funkce F9 - Banky se zobrazí nejen výčet bank, které daný formát dat akceptují, ale i doporučení týkající se jmen adresářů a jmen souborů určených k exportování příkazů k úhradě.


Budou aktualizovány pracovní soubory UMÍSTĚNÍ EXPORTU DAT. Současně se vzorovými číselníky budou obdobně aktualizovány i příslušné pracovní číselníky „Umístění exportu dat JPÚ pro homebanking„ a „Umístění exportu dat HPÚ pro homebanking„. Aktualizace však u nich nebude provedena v oblasti jmen adresářů a jmen souborů, neboť může jít již o uživatelem individualizované a rutinně využívané soubory s vazbou na konkrétní elektronické bankovnictví.


Budou aktualizovány soubory REJSTŘÍKU BULLETIN�SYMBOL 217 \f "Times New Roman" \s 10�Ů�. Je aktualizována on-line dokumentace. Novinky verze 4.4 jsou zpřístupněny ve všech funkcích aparátu Rejstřík bulletinů, nejnovější bulletin (k verzi 4.5) je možné zatím pouze prohlížet, případně tisknout.





1. PROVÁZÁNÍ PENĚŽNÍHO DENÍKU S KNIHOU POHLEDÁVEK A KNIHOU ZÁVAZK�SYMBOL 217 \f "Times New Roman" \s 10�Ů�


Všechny programy umožňující zobrazení záznamu peněžního deníku a všechny funkce umožňující z nabídky záznamů peněžního deníku náhled na konkrétní záznam, jsou upraveny tak, aby poskytovaly i náhled do knihy pohledávek či závazků (existuje-li na ně vazba).


Vzhledem k provázání knihy pohledávek s fakturami vydanými je možné se ze zobrazení záznamu peněžního deníku dostat až na zobrazení příslušné vydané faktury. Vzhledem k provázání knihy závazků s příkazy k úhradě je možné se ze zobrazení záznamu peněžního deníku dostat až na zobrazení příslušného příkazu k úhradě. Je vypracována podpora pro snadné ruční přiřazení pohledávek a závazků ke stávajícím záznamům peněžního deníku.





1.1. Automaticky vytvářená vazba peněžního deníku na knihu pohledávek a knihu závazků


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul PENĚŽNÍ DENÍK, program Vystavení, oprava, rušení záznamů)


V programu "Vystavení, oprava, rušení záznamů" je ze zobrazení konkrétního záznamu možno spustit novou funkci F10 - (KP/KZ). Ta zajistí zobrazení buď příslušného záznamu knihy pohledávek (půjde-li o příjem peněz) nebo příslušného záznamu knihy závazků (půjde-li o výdej peněz) nebo hlášení „Záznam PD neobsahuje vazbu ani na knihu pohledávek ani na knihu závazků„. K záznamu vazby peněžní deník - kniha pohledávek/kniha závazků bude od verze 4.5 docházet automaticky, ale pouze v tom případě, že při vytváření záznamu peněžního deníku bude při vyplňování položky ČÁSTKA využita funkce F2 - Neuhrazené pohledávky/závazky.


Poznámka: Tato závislost úspěšného zobrazení související pohledávky nebo závazku na existenci vazby je v názvu funkce vyjádřena závorkami.





1.2. Ručně vytvářená vazba peněžního deníku na knihu pohledávek a knihu závazků


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul PENĚŽNÍ DENÍK, program Přehled záznamů, přiřazení KP/KZ)


Jméno druhého programu v submodulu PENĚŽNÍ DENÍK bylo rozšířeno na „Přehled záznamů, přiřazení KP/KZ„.


V každé podobě výstupní tabulky programu (z důvodů dvou implementačních možností a případného výskytu nekorunových účetních operací existuje tabulka v 8 variantách) se na jejím konci zobrazují 3 nové položky: ÚK (zkratka související účetní knihy, buď KP nebo KZ), OBDOBÍ (měsíc vzniku pohledávky či závazku) a ZÁZNAM (číslo záznamu v knize pohledávek či knize závazků).


Vzhledem k tomu, že do verze 4.5 funkce na provázání peněžního deníku s knihou pohledávek či závazků neexistovala, je vytvořena nová funkce F10 - Přiřaď KP/KZ, která umožní přiřadit k záznamu PD pohledávku či závazek ručně. Všechny 3 nové položky jsou nepovinné, aby bylo možné vazbu zrušit. V případě uvedení jen jedné či dvou položek se však zobrazí upozornění „Uveďte buď všechny položky určující vazbu nebo žádnou z nich„. Položka ÚK se předvoluje v závislosti na druhu platby (KP pro příjem peněz, KZ pro výdej peněz). Přiřazení lze dosáhnout snadněji, využijete-li při vkládání OBDOBÍ funkci F2 - Uhrazené pohledávky/závazky. Funkce nabídne přehled pohledávek/závazků uhrazených ve dni, který je uveden jako datum účetní operace v záznamu peněžního deníku. Pokud je pohledávka/závazek z této nabídky vybrán, předvolí se i poslední položka vazby, tj. ZÁZNAM.





2. SKUTEČNÉ MZDOVÉ VÝDAJE


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul PENĚŽNÍ DENÍK, program Peněžní deník dle druhů plateb a typů operací)


Z první výstupní tabulky programu „Peněžní deník dle druhů plateb a typů operací„ lze spustit novou funkci


F5 - Mzdové výdaje. Funkce umožňuje na základě založených záznamů peněžního deníku vyčíslit skutečné výdaje na mzdy ve zvoleném období. Mzdové výdaje jsou členěny na čisté mzdy, daně z příjmů a pojistné. Čisté mzdy jsou 


členěny do kategorií: mzdy-hotově, mzdy-spoření a mzdy-ostatní srážky. Daně z příjmů jsou rozlišeny na zálohy na daň z příjmů a na daně z příjmů vybírané srážkou zvláštní sazbou. Pojistné je uvedeno v členění na zdravotní pojistné za zaměstnance, sociální pojistné za zaměstnance a zákonné pojištění odpovědnosti organizace za škodu. Každou sledovanou kategorii lze rozepsat do přehledu záznamů peněžního deníku funkcí Ent - Rozpis. Každý záznam peněžního deníku si lze zobrazit funkcí Ent - Zobrazit záznam. 


Poznámka: Funkce F3 - Soc.poj.OSVČ a F4 - Zdr.poj.OSVČ byly přemístěny z rozpisu typu operace 14 (pojistné) na stejnou úroveň jako funkce F5 - Mzdové výdaje. Jsou tak k sobě sdruženy všechny funkce programu, které kumulují záznamy peněžního deníku s různými typy účetních operací nebo aspoň s různými druhy účetních operací.





3. ZÁK. POJIŠTĚNÍ ODPOVĚDNOSTI ORGANIZACE ZA ŠKODU JE SOUČÁSTÍ ODVOD�SYMBOL 217 \f "Times New Roman" \s 10�Ů� Z MEZD


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Odvody z mezd)


Do verze 4.4 včetně bylo stanovení a zdokumentování výše zákonného pojištění odpovědnosti organizace za škodu předmětem samostatného programu v modulu MZDOVÁ EVIDENCE. Program bylo třeba spouštět vždy v prvním měsíci čtvrtletí, což mohlo být snadno opomenuto, pokud uživatel nevyužíval aparát Kalendář povinností podnikatele. Ostatní (měsíční) odvody z mezd byly sdruženy do jednoho programu. Od verze 4.5 včetně je závazek na platbu zákonného pojištění odpovědnosti organizace za škodu automaticky zahrnut do programu na odvody z mezd za měsíce březen, červen, září a prosinec.


Původní program zůstal v programové nabídce zachován, ale při spuštění je rozšířen o upozornění:


„Příkaz k úhradě tohoto pojištění je součástí hromadného příkazu k úhradě za měsíce 3, 6, 9 a 12„.





4. PŘEDPOKLÁDANÉ MZDOVÉ VÝDAJE


Mzdová evidence byla rozšířena o novou sekci, obsahující dva programy, jejichž společným použitím je možné vyčíslit v ročním výhledu výdaje spojené se zaměstnanci. Výdaje jsou specifikovány po jednotlivých složkách (čistá mzda, daň z příjmů, zdravotní pojistné, sociální pojistné) i celkově. Pro účely zjištění předpokládaných mzdových výdajů je třeba vytvořit modelovou evidenci zaměstnanců.


Poznámka: Tato modelová evidence zaměstnanců se archivuje společně s reálnou mzdovou evidencí.


První program slouží k vytvoření a aktualizaci modelové evidence zaměstnanců. Nejběžnějším cílem simulace bude zřejmě zjistit předpokládané mzdové výdaje na stávající zaměstnance v příštím roce. Proto je také umožněno při zakládání zaměstnanců do seznamu přebírat nezbytné údaje z reálné mzdové evidence.


Program je však flexibilní, umožňuje zařazovat do evidence nové „fiktivní„ zaměstnance, případně pracovat pouze s fiktivními zaměstnanci. Tím je umožněno snadno simulovat zamýšlenou redukci nebo rozšíření stavu zaměstnanců.


Druhý program zobrazuje přehled vytvořeného modelového seznamu zaměstnanců. U každého zaměstnance jsou uvedeny jak jednotlivé složky mzdových výdajů, tak jejich měsíční a roční sumy. Součástí přehledu jsou měsíční a roční součty přes všechny zaměstnance. V přehledu je možné (i opakovaně) vybrat libovolnou skupinu zaměstnanců, nechat u ní provést hromadně změny a sledovat vliv změn na mzdové výdaje v dynamicky se měnícím přehledu. 





4.1. Vytvoření a aktualizace modelové evidence zaměstnanců (Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, nový program Vystavení, oprava, rušení, tisk předpokládaných mzdových výdajů)


Formulář na vystavení a aktualizaci záznamů modelové evidence je tvořen třemi bloky.


První blok údajů odpovídá osobnímu listu ve mzdové evidenci. Obsahuje položky: Rok, Osobní číslo, Jméno, Funkce, Druh činnosti, Způsob danění, Plátcem pojistného i stát, Nezdanitelné části základu daně, Nezdanitelné příjmy a Ostatní srážky ze mzdy. Jednoznačným identifikátorem zaměstnance jsou v modelové evidenci stejně jako v reálné mzdové evidenci položky Rok a Osobní číslo. Lze je plnit výběrem z přehledu založených záznamů funkcemi


F2 - Nabídka. Volba kalendářního roku rozhoduje o použitých konstantách mzdové evidence a o použitých sazbách záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti, které budou použity pro výpočet. Program upozorní, pokud některý z potřebných číselníků není pro zvolený rok založen. Osobní číslo lze navíc plnit v rámci funkce


F3 - Nabídka z ME výběrem z přehledu osobních čísel, založených ve zvoleném roce v reálné mzdové evidenci.


Položky Druh činnosti, Způsob danění a Plátcem pojistného i stát lze plnit nejlépe výběrem z kontextové nápovědy, která se zobrazí volbou funkce F1 - Pomoc. Pro položku Nezdanitelná část základu daně lze funkcí F2 - Sazebník otevřít k přímému výběru nebo pro informaci stejnojmenný sazebník platný v daném roce.


Poznámka: Některé údaje modelové evidence, pokud je vytvářený záznam odvozen od reálné mzdové evidence, se v programu přebírají z posledního měsíčního vyúčtování mzdy zaměstnance v daném roce. To může mít v případě, kdy se náhodou jedná o měsíc, v němž jsou např. vypláceny mimořádné prémie, nežádoucí vliv na předpokládané výdaje v ročním výhledu. Na tuto skutečnost je (při jinak výhodném použití údajů o reálných zaměstnancích) potřeba pamatovat a opravit konkrétní částku vybočující mimo normální hodnotu ručním zásahem.


Doporučení: Při seznamování se s programem si nechte zobrazit u každé položky kontextovou nápovědu!


Druhý blok je tvořen položkami Základní plat, Prémie a Příplatky. Prémie lze zadávat alternativně - buď absolutní částkou nebo procentem ze základního platu. Tyto položky jsou hlavním předmětem změn (mzdových simulací). Jejich součet tvoří hrubou mzdu zaměstnance.


Ve třetím bloku (v pravé části formuláře) se po ukončení vkládání údajů o zaměstnanci zobrazí měsíční a roční přehledy jednotlivých složek mzdových výdajů na tohoto zaměstnance a jejich měsíční a roční součty.


Funkcí F3 - Tisk lze předpokládané mzdové výdaje na daného zaměstnance v daném roce vytisknout. 


Funkcí F6 - Oprava lze údaje o zaměstnanci v modelové evidenci opravit. Funkcí F7 - Zruš lze založeného zaměstnance v modelové evidenci zrušit. Pomocí funkce F9 - Sazby záloh daně je možné nahlédnout do sazeb záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti platných v daném roce.





4.2. Mzdové výdaje na zaměstnance z modelové evidence (Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, nový program Předpokládané mzdové výdaje za zvolený rok)


Program zobrazuje pro zvolený rok tabelární přehled zaměstnanců založených v modelové evidenci. Jednotlivé sloupce odpovídají složkám výdajů. Sloupce nadepsané malými písmeny jsou údaje měsíční, sloupce nadepsané velkými písmeny jsou údaje roční. Nastavením pravítka na libovolného zaměstnance a volbou funkce Ent - Zobraz je možné zobrazit si detaily z jeho modelové evidence. Funkce F6 - Oprav a F7 - Zruš umožňují editaci a zrušení údajů. Od obou funkcí lze ustoupit. Pokud jsou však dokončeny, promítnou se všechny změny okamžitě a ve všech svých důsledcích do právě zobrazeného přehledu. Přehled je možno pomocí funkce F3 - Tisk vytisknout. Při zvolení zhuštěného typu písma se přehled kompletně vejde na šířku listu A4.


Zvlášť silným nástrojem je funkce F8 - Hromadně změň. Před jejím použitím je nejprve nutné pomocí funkce


Ins - Vyber označit libovolnou skupinu zaměstnanců, u kterých mají být změny provedeny.Vybrané záznamy budou označeny hvězdičkou ve druhém sloupci tabulky. Funkce Ins - Vyber slouží i k odoznačení záznamů.


U vybraných zaměstnanců je možné požadovat následující stejné úpravy základního platu, prémií a příplatků:


	zvýšit/snížit základní plat o určitý počet procent oproti aktuálnímu základnímu platu, změnit základní plat o určitou částku (i zápornou), nastavit základní plat na určitou výši


	zvýšit/snížit prémie o určitou částku, nastavit prémie na určitou výši, nastavit sazbu prémií na určitý počet procent ze základního platu


	zvýšit/snížit příplatky o určitou částku, nastavit příplatky na určitou výši.


Kromě toho lze požadovat, aby výsledná částka základního platu byla zaokrouhlena nahoru, dolů nebo matematicky na celé stokoruny. Při jednom použití funkce F8 - Hromadně změň je možné provést současně změny základního platu, prémií i příplatků, ale vždy nejvýše jednu změnu u položky jednoho typu. Změny mohou být kladné i záporné. Funkci je možné použít libovolněkrát za sebou. Záměrně není třeba vždy znovu definovat skupinu, jíž se mají úpravy týkat. Po opuštění přehledu je možné zvolit, zda provedené změny mají být promítnuty do modelové evidence, nebo zda má být pro příští použití ponechán její výchozí stav (před simulací).


5. JEDNOTLIVÝ PŘÍKAZ K ÚHRADĚ ZE SPOROŽIROVÉHO ÚČTU


(Modul DOKLADY, submodul JPÚ, nový program Vystavení, oprava, rušení tisk JPÚ ze sporožirového účtu)


Formulář JPÚ ze sporožirového účtu se liší od běžného formuláře JPÚ pouze dalším údajem – Specifickým symbolem účtu plátce. Ten přibyl také na předposlední místo v tabulce při zobrazování přehledu JPÚ.


Běžné JPÚ i JPÚ ze sporožirového účtu se zapisují do stejného souboru. Při jakémkoliv zobrazení JPÚ programy rozlišují, zda se jedná o běžný JPÚ či speciální JPÚ a zobrazují údaje dokladu prostřednictvím příslušného formuláře. Náhled na běžný i speciální JPÚ je možný z obou programů na vystavení, opravu, rušení a tisk JPÚ. Editace běžného JPÚ je rovněž možná pomocí obou programů. Editace speciálního JPÚ je však možná pouze pomocí odpovídajícího, tj. nového programu. Při pokusu zvolit k editaci speciálního JPÚ první program na Vystavení, opravu, rušení a tisk JPÚ se zobrazí upozornění: „Tento JPÚ se vztahuje ke sporožirovému účtu. Použijte příslušný program„. Zatím nelze JPÚ ze sporožirového účtu odvolat.





6. R�SYMBOL 217 \f "Times New Roman" \s 10�Ů�ZNÉ


Kalendář povinností podnikatele je doplněn o specifikaci dne v týdnu (pondělí, ..., pátek). Ve všech výstupních tabulkách aparátu Kalendář povinností podnikatele (ÚČETNÍ KNIHY/KNIHA ZÁVAZK�SYMBOL 217 \f "Times New Roman" \s 10�Ů�/programy 13, 14, 16, ČÍSELNÍKY/VZOROVÉ SAZEBNÍKY/Povinnosti podnikatele a SLUŽBY/OSOBNÍ SLUŽBY/Kalendář povinností podnikatele) je za sloupec s datumem vložen nový, který pro snadnější orientaci uživatele specifikuje, na který den v týdnu splnění povinnosti připadá.


Program „Přehled pracovních poměrů uzavřených se zaměstnanci„ byl v submodulu MZDOVÁ EVIDENCE přesunut na začátek programové nabídky, do bloku OSOBNÍ LISTY.


Přiznání k dani z přidané hodnoty lze vytisknout funkcí F3 - Tisk. Do verze 4.4 včetně byla pro tisk daňového přiznání k DPH k dispozici jen funkce Tisk v rámci funkční nabídky F2 - Speciál.


Na jednotlivém příkazu k úhradě zákonného pojištění odpovědnosti organizace za škodu je předvolen datum splatnosti. Pojistné za dané čtvrtletí je splatné do konce prvního měsíce tohoto čtvrtletí, tj. do 31.1., 30.4., 31.7., 31.10.


Při exportování hromadných příkazů k úhradě pro homebanking se přenáší i údaj pro potřebu příkazce. Od verze 3.6 je k dispozici „Údaj pro potřebu příkazce„ i na hromadných příkazech k úhradě, ač není součástí formuláře. Od verze 4.5 je zajištěno přenášení tohoto údaje do systému elektronického bankovnictví u všech formátů dat, které to umožňují: OfficeLine-volný, textový GE, BEST a ABO.


Byla vytvořena programová opatření umožňující dosáhnout barevného utlumení zaniklých měn. Od 1.1.2002 zaniklo v Evropě s přechodem na jednotnou měnu EURO 12 národních měn. Ve vzorovém i pracovním sazebníku „Směnné kursy ČNB„ (ČÍSELNÍKY/VZOROVÉ SAZEBNÍKY a SLUŽBY/EKONOMICKÉ SLUŽBY) přibyla pro každou měnu nepovinná položka REŽIM MĚNY. Pokud obsahuje fragment „zanikla„, bude příslušná měna v přehledu barevně utlumena.


Vzhledem k zařazení nových programů a funkcí jsou aktualizovány všechny informativní obrazovky (SLUŽBY/EKONOMICKÉ SLUŽBY) v oblasti navigace na programové funkce.





POSTUP INSTALACE UPGRADU JÚ na verzi 4.5





Při instalaci nové verze JEDNODUCHÉHO ÚČETNICTVÍ postupujte prosím podle následujících pokynů:


1. Přejděte do příslušného adresáře


Jméno adresáře je dáno následujícím pravidlem: Uživatelé DOS-verze medicínského SW mají JÚ v adresáři nazvaném podle jejich odbornosti (ZUBAR, LEKAR, GYNEK, PEDIATR, LABOR). Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají JÚ v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:


Pracujete-li v prostředí MS DOS:


Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\zubar (resp. cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor, cd\juc)


Pracujete-li v prostředí WINDOWS:


Klepněte myší na tlačítko Start, pak na nabídku Programy a nakonec na Příkazový řádek


(aktivním se stane adresář C:\WINDOWS>)


Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\zubar (resp. cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor, cd\juc)


Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.





	2. Vložte disketu se souborem JUC45.EXE do disketové mechaniky A resp. B


	3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc45 (resp. b:juc45)


	4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


	5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit





V Praze 23. září 2002	         za DIALOG MIS spol. s r.o. Ing. Jana BERANOVÁ a RNDr. Jan HELEŠIC, CSc.
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