�			Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ


DIALOG MIS s.r.o., Slavíčkova 2, 160 00 PRAHA 6, tel.: 224 316 902, e-mail:ucetnictvi@dialogmis.cz





Vážení uživatelé,





v informačním systému JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ verze 4.6


jsou distribuovány všechny vzorové sazebníky a automaticky aktualizovány všechny pracovní sazebníky nezbytné pro vedení účetních, mzdových a daňových agend v roce 2003


V současné době je jich celkem 18. Podařilo se nám získat od příslušných institucí (Informačního centra VZP, Pražské správy sociálního zabezpečení, Ministerstva práce a sociálních věcí a Ministerstva financí) v předstihu (dříve, než budou oficiálně zveřejněny) informace o aktuálních změnách legislativy, platných od 1.1.2003.


Výjimku tvoří pouze průměrné ceny pohonných hmot, vyhlašované MFČR. Jejich stanovení teprve probíhá. Uveřejněny budou nejdříve v polovině ledna ve Finančním zpravodaji. Informace o sazbách budou k dispozici na naší horké lince (224 316 902), na našich webových stránkách (http://www.dialogmis.cz) a na Setkáních s uživateli (22. února v Brně, 23. února v Ostravě, 8. března v Praze). Kromě toho je každoročně sděluje služba na ústředně MFČR (tel. 2 5704 1111).


je zohledněna změna formuláře daňového přiznání k dani z příjmů


Programy jsou rozšířeny tak, aby poskytovaly odpovídající podklady pro vyplnění daňového přiznání typu B u všech čtyř podporovaných okruhů OSVČ (účetních jednotek, které mají či nemají spolupracující osoby a OSVČ, které uplatňují výdaje prokazatelně či procentem z příjmů). Funkce programů v uplynulých daňových obdobích zůstaly nezměněny. V současné době mají tedy formálně odlišnou podobu daňová přiznání k dani z příjmů: Do roku 1998 včetně, v letech 1999 až 2000, pro rok 2001 a pro rok 2002.


Přiznání k dani z příjmů je pro rok 2002 koncipováno jako vlastní daňové přiznání a 4 přílohy. Předpokládá se, že daňový poplatník vyplní přílohy (pouze ty, které se ho týkají) a údaje z nich přenese do daňového přiznání.


Účelem přílohy č. 1 je výpočet dílčího základu daně z příjmů fyzických osob dle §7 (příjmy z podnikání a jiné SVČ). Účelem přílohy č. 2 je výpočet dílčího základu daně z příjmů fyzických osob dle §6, §9 a §10 (příjmy ze závislé činnosti a z funkčních požitků, z pronájmu a ostatní příjmy). Otázkou je, zda tato kumulace není poněkud v rozporu s hlavním úmyslem autorů nového tiskopisu. Účelem přílohy č. 3 je výpočet daně z příjmů dosažených za více zdaňovacích období, daně z příjmů ze zdrojů v zahraničí dle §16 odst. 1 a daně po slevě. Účelem přílohy č. 4 je výpočet daně ze samostatného základu daně, má-li poplatník zdanitelné příjmy ze zahraničí dle §16 odst. 2. Její vystavení není naším programem podporováno. 


Poznámka:


Snaha o racionalizaci daňového přiznání je bohužel zákonitě poznamenána jeho naprosto jiným formálním vzhledem. Některé položky nového daňového přiznání byly pouze umístěny do řádků s jiným pořadovým číslem, některé však zanikly a jiné jsou zcela nové. V této souvislosti si dovolujeme podotknout, že programové zpracování daňového přiznání (obecně, nejen naším programem) je díky stálým změnám velmi užitečné. Při ručním vyplnění tiskopisu je daňový poplatník odsouzen k prostudování celkem 21 stran A4 (daňové přiznání a poučení k němu, přílohy a poučení k přílohám). Poněkud paradoxní je však skutečnost, že zákon o dani z příjmů nedoznal ani v roce 2002 změn v oblasti sazeb. Daňová povinnost vypočtená jak starou, tak novou verzí programů je tedy numericky shodná…


do mzdové evidence je zaintegrován aparát na vystavování, opravu, rušení a tisk zápočtových listů


Potvrzení o zaměstnání (zápočtový list) je zaměstnavatel povinen vystavit svému zaměstnanci, se kterým rozvázal pracovní poměr.


jsou aktualizovány programy na vystavení přiznání k dani silniční


Veškeré úpravy jsou iniciovány novelou zákona o dani silniční, která od zdaňovacího období 2002 včetně předepisuje zvýšení sazby daně, pokud bylo vozidlo registrováno před 31.12.1989.


je zcela přepracován a funkčně rozšířen program na záznam adres a telefonů


Do obecného adresáře je možné zapsat další informace obdobně jako do adresáře odběratelů či dodavatelů (čísla mobilních telefonů, e-mailové adresy, adresy webových stránek, pracovní/úřední hodiny), ale především program již není koncipován jako textový editor, což umožňuje vložené údaje různým způsobem dále vyhodnocovat. Jednotlivé kontakty je například možné třídit do různých, uživatelem libovolně zvolených kategorií.


je vypracována programová podpora v souvislosti s přečíslováním telefonních stanic


K přečíslování telefonních stanic došlo již před více než 3 měsíci. Bohužel v době aktuální potřeby jsme neměli k dispozici nezbytné informace o pravidlech přečíslování. Předpokládáme, že nejfrekventovanější telefonní čísla si uživatelé v databázi již opravili ručně, ale že stále ještě dojdou nové programové funkce svého uplatnění. Podpora je vypracována v několika směrech: Při prvním spuštění systému ve verzi 4.6 dojde k automatické změně telefonních čísel v číselníku odběratelů, v číselníku dodavatelů, v obecném adresáři a ve firemních údajích účetní jednotky.


Je vypracována funkce, která převádí zadané staré telefonní číslo na nové. Záměrně je umístěna do modulu SLUŽBY, aby byla operativně k dispozici. Vzhledem k tomu, že některá stará telefonní čísla mohou být v databázi uložena ve tvaru, který neumožňuje automatický převod, je na mnoha místech systému implementována funkce, která převede staré číslo na nové až na vyžádání (po jeho předchozí ruční úpravě do formalizovaného tvaru).





Při prvním spuštění systému ve verzi 4.6 dojde k následujícím jednorázovým akcím:





I. Vzorové sazebníky budou rozšířeny o rok 2003.


V novém daňovém období dochází k řadě změn. Všechny změny budou automaticky zohledněny v příslušných sazebnících.


Od 1.1.2003 činí maximální denní vyměřovací základ dávek nemocenského pojištění 622 Kč.


Od 1.1.2003 vstupují v platnost nové sazby cestovních náhrad.


Sazby zdravotního pojištění se nemění, ale pojistné OSVČ ano, neboť od 1.1.2003 se zvyšuje minimální mzda na 6.200 Kč. V důsledku toho se zvyšují minimální roční vyměřovací základ a minimální měsíční záloha (na 837 Kč). Co se týče sociálního pojištění OSVČ, rovněž se sazby nemění, ale pojistné ano, neboť došlo ke zvýšení minimálního průměrného měsíčního příjmu na 3.700 Kč. Důsledkem je zvýšení minimálního ročního i měsíčního vyměřovacího základu a minimálních měsíčních záloh (na 548 Kč případně 630 Kč).


V souboru Odčitatelné položky od základu daně přibývá pro roky 2002 a 2003 nová položka: Dar na odstranění následků povodní. Může činit maximálně (dalších) 10 % základu daně.


U vozidel registrovaných v ČR do konce roku 1989 byla zvýšena sazba daně silniční o 15 %. 


Vzorový sazebník Směnné kursy ČNB je rozšířen o všechny kursy vyhlášené od 2.1.2002 do 31.12.2002.





II. Pracovní sazebníky budou rozšířeny o rok 2003.


Aktualizovány budou následující pracovní sazebníky (zvýrazněny jsou ty, u kterých dochází ke změně): Minimální vstupní ceny HNIM, Roční odpisové sazby, Konstanty mzdové evidence, Sazby záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti, Zvláštní sazba daně z příjmů u dohod o provedení práce, Fond pracovní doby, Sazby cestovních náhrad, Sazby záloh na daň z příjmů, Sazby daně z příjmů, Sazby pojistného OSVČ, Nezdanitelné části základu daně, Odčitatelné položky od základu daně, Slevy na dani, Sazby DPH, Sazby daně silniční, Povinnosti podnikatele. Soubor Sazba zákonného pojištění odpovědnosti organizace za škodu nemá svůj vzorový soubor (sazeb je více, jsou dány pracovním odvětvím), přesto je aktualizován. Sazba pro rok 2003 zůstává stejná jako v roce 2002.





III. Časově závislé číselníky budou rozšířeny o rok 2003.


Časově závislými číselníky se rozumí Uzávěrkové úpravy příjmů, Uzávěrkové úpravy výdajů, Příjmy ze závislé činnosti a funkčních požitků, Příjmy z pronájmu, Ostatní příjmy, Položky upravující základ daně.





IV. Bude automatizovaně vytvořen osobní Kalendář povinností podnikatele na rok 2003.





V. Budou aktualizovány vybrané vzorové a pracovní číselníky.


Budou aktualizovány vzorové a pracovní číselníky: Typy pohledávek,Typy závazků a Umístění exportu dat. Do databáze bude zaintegrován nový vzorový číselník Přečíslování telefonů - převodní tabulka. Příslušný pracovní číselník nebude k němu nikdy existovat. Byl by zbytečný, neboť by byl identický.





VI. Bude aktualizován Rejstřík bulletinů.


Vzhledem k časové náročnosti dekompozice textu je aktualizována on-line dokumentace se zpožděním jedné verze. Novinky verze 4.5 jsou zpřístupněny ve všech funkcích aparátu Rejstřík bulletinů, nejnovější bulletin (k verzi 4.6) je možné zatím pouze prohlížet, případně tisknout.





VII. Bude přestrukturován soubor Telefony a adresy.





VIII. Stará telefonní čísla budou převedena na nová.


Při prvním spuštění systému ve verzi 4.6 dojde k automatické změně telefonních čísel v číselníku odběratelů, v číselníku dodavatelů, v obecném adresáři a ve firemních údajích účetní jednotky.





ZÁPOČTOVÉ LISTY





1.1. Potvrzení o zaměstnání - zápočtový list





(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Vystavení, oprava, rušení, tisk osobních listů)


Na osobním listu zaměstnance přibyla nová položka DŮVOD UKONČENÍ PRACOVNÍHO POMĚRU. Je pro ní vypracována podrobná kontextová nápověda, která uvádí všechny zákonné důvody.


S osobním listem zaměstnance je spojeno celkem 9 pomocných tabulek. Jsou v nich udržovány informace o sazbách pojistného a DNP, údaje pro předvolbu položek měsíčního vyúčtování mzdy a údaje pro roční zúčtování daně z příjmů ze závislé činnosti. Funkce F9 - Tabulky mzdového listu je přejmenována zkráceně na F9 - Tabulky. Individuální konstanty mzdové evidence (do verze 4.5 včetně byly k dispozici pod klávesou F10) se staly její součástí. Klávesa F10 je nyní vyhrazena nové funkci Zápočtový list.


Po volbě funkce F10 - Zápočtový list se zobrazí část formuláře Potvrzení o zaměstnání (záhlaví, první blok údajů, nadpisy dalších tří bloků a zápatí). Od vytváření zápočtového listu lze ustoupit funkcí Hom - Bez uložení.


ZÁHLAVÍ - Je celé vyplněné a záměrně ho nelze přímo editovat. Údaje o zaměstnavateli jsou převzaty z firemních údajů účetní jednotky a údaje o zaměstnanci jsou převzaty z jeho osobního listu.


Blok 1. POTVRZENÍ O DÉLCE ZAMĚSTNÁNÍ - Položky Datum nástupu i Datum ukončení pracovního poměru jsou převzaty z osobního listu zaměstnance. Datum ukončení pracovního poměru je při zakládání osobního listu zaměstnance nepovinný údaj, na zápočtovém listu je to však údaj povinný. Založením zápočtového listu se stává povinným údajem i na osobním listu zaměstnance (jedná se stále o jedinou položku, je ji však možné aktualizovat prostřednictvím dvou různých formulářů).


ZÁPATÍ - Uživatel vyplní místo a datum vystavení potvrzení o zaměstnání. Při vystavování nového zápočtového listu je poté automaticky nabídnut k vyplnění čtvrtý blok DALŠÍ ÚDAJE.





Blok 4. DALŠÍ ÚDAJE - Vyplněné a přímo needitovatelné jsou položky Pracovní zařazení, Číslo zdravotní pojišťovny (případně včetně pobočky) a Název zdravotní pojišťovny. Přebírají se z osobního listu zaměstnance. Vypočtena je Průměrná měsíční hrubá mzda a Průměrná měsíční čistá mzda. Předvolen je Důvod ukončení pracovního poměru.


Má formálně stejný charakter jako Datum ukončení pracovního poměru. Založením zápočtového listu se stává povinným údajem i na osobním listu zaměstnance. Uživatel dále vyplní nepovinné údaje: Nejvyšší dokončené vzdělání zaměstnance a Dosažená kvalifikace a povinné údaje o tom, zda ke dni ukončení pracovního poměru měl zaměstnanec změněnou pracovní schopnost a zda pobíral důchod. Od vyplnění bloku lze ustoupit funkcí Hom - Bez uložení.


Po založení bloku DALŠÍ ÚDAJE je možné se funkcí Esc - Konec vrátit do první části formuláře nebo zvolit editaci dalších údajů funkcí F6 - Oprav, případně zrušit položky bloku funkcí F7- Zruš. Od opravy dalších údajů je možné ustoupit funkcí Hom - Bez oprav, opravu dalších údajů je možné ukončit stisknutím klávesy End - Konec oprav.


Po volbě funkce F8 - Mzda z bloku DALŠÍ ÚDAJE se zobrazí tabulka, z níž je zřejmý výpočet Průměrné hrubé mzdy a Průměrné čisté mzdy. Průměry se stanoví z měsíčních vyúčtování mzdy za předchozích 12 měsíců. Jednotlivá měsíční vyúčtování mzdy je možné si nechat zobrazit funkcí Ent - Měsíční vyúčtování.


Po návratu do první části formuláře je už možné zápočtový list vytisknout funkcí F3 - Tisk. Přesto však doporučujeme prohlédnout a zkontrolovat obsahy zbývajících dvou bloků, které jsou vytvářeny automaticky.





Blok 2. ÚDAJE PRO ZÁPOČET PŘEDCHOZÍCH OBDOBÍ PRACOVNÍ NESCHOPNOSTI. Po volbě funkce 


F8 - Pracovní neschopnosti se zobrazí přehled pracovních neschopností spadajících do doby 1 roku před skončením zaměstnání. Neuvádějí se pracovní neschopnosti způsobené pracovním úrazem nebo nemocí z povolání a doba nařízené karantény. Údaje se přebírají z tabulek, vytvářených programem Evidence pracovní nepřítomnosti v modulu MZDOVÁ EVIDENCE.





Blok 3. SRÁŽKY ZE MZDY. Po volbě funkce F9 - Srážky se zobrazí tabulka Ostatní srážky ze mzdy, která je spojená s osobním listem zaměstnance a jinak slouží pro předvolbu položek měsíčního vyúčtování mzdy.





Založený zápočtový list je možné z jeho první části formuláře zrušit funkcí F7 - Zruš po odsouhlasení kontrolního dotazu. Po volbě funkce F6 - Oprav je možné editovat pouze datum ukončení pracovního poměru a zápatí. Od opravy je možné ustoupit funkcí Hom - Bez oprav, opravu je možné ukončit stisknutím klávesy End - Konec oprav.


Upozornění:


Pokud uživatel zjistí nesrovnalosti (například chybějící údaje) v záhlaví nebo v druhém či třetím bloku zápočtového listu, musí opravit primární údaje, tzn. evidenci pracovní nepřítomnosti nebo osobní list zaměstnance nebo tabulku ostatních srážek ze mzdy.





1.2. Zápočet předchozích období pracovní neschopnosti





(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Evidence pracovní nepřítomnosti)


Položka POZNÁMKA je nepovinný údaj. Je-li však důvodem pracovní neschopnosti některá z následujících možností: pracovní úraz, nemoc z povolání, nařízená karanténa, je třeba ji v položce POZNÁMKA uvést. Nejlépe výběrem z kontextové nápovědy. Informace je důležitá pro korektní eventuální vystavení zápočtového listu.





1.3. Informace o vystavení zápočtového listu





(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Přehled pracovních poměrů uzavřených se zaměstnanci)


Zápočtové listy není příhodné prezentovat jako samostatný soubor. Představují spíše rozšíření informací 


o zaměstnancích, mají silnou vazbu na osobní listy. Informace o tom, pro které zaměstnance bylo vystaveno potvrzení


o zaměstnání, podává proto program Přehled pracovních poměrů uzavřených se zaměstnanci. Jeho výstupní tabulka obsahuje od verze 4.6 na konci novou položku ZÁPOČTOVÝ LIST. V ní je uvedeno datum vystavení Potvrzení


o zaměstnání. Řádek je vždy barevně utlumen.


Poznámka:


Samotný fakt, že je řádek barevně utlumen, však ještě neznamená, že byl pro zaměstnance vystaven zápočtový list. Pouze je tak zvýrazněna informace, že se zaměstnancem byl ukončen pracovní poměr (na osobním listu má uvedeno datum ukončení pracovního poměru).


2. PŘEHLED O PŘÍJMECH A VÝDAJÍCH za rok 2002





(Modul DANĚ, submodul DAŇ Z PŘÍJMŮ a POJISTNÉ, program Přehled o příjmech a výdajích)


Je pozoruhodné, že Přehled o příjmech a výdajích se na formuláři přiznání k dani z příjmů za rok 2002 nevyskytuje. Není ani na žádné jeho příloze (logicky by patřil do přílohy č. 1). Přesto byl stejnojmenný program v nabídce ponechán.


Důvodů je více:


- Informační systém JÚ musí poskytovat informace za libovolné uplynulé daňové období (počínaje rokem 1993). Přehled o příjmech a výdajích (i když v různých podobách) až do roku 2001 včetně existoval.


- Programy JEDNODUCHÉHO ÚČETNICTVÍ byly, jsou a stále budou koncipovány tak, aby každou finanční částku, kterou stanoví výpočtem, dokumentovaly až do úrovně primárních účetních zápisů. Přehled o příjmech a výdajích představuje první přiblížení, mají-li být položky č. 101 a č. 102 daňového přiznání rozvinuty do detailů.


- Není vyloučeno, že v letech příštích bude Přehled o příjmech a výdajích opět součástí přiznání k dani z příjmů ...





Přehled o příjmech a výdajích za rok 2002 vypadá formálně stejně jako za rok 2001. Nikoli věcně. Řádek Ostatní příjmy již opět neobsahuje příjmy z kapitálového majetku (nejčastěji jde o úroky z běžného účtu). Současně s tabulkou se proto v horní části obrazovky vždy zobrazí okno s tímto upozorněním:





Příjmy z kapitálového majetku byly součástí ostatních příjmů na Přehledu o příjmech o výdajích pouze v roce 2001.


Na daňovém přiznání za rok 2001 pak musely být eliminovány, neboť vždy tvoří dílčí samostatný základ daně z příjmů dle §8 a nepatří do příjmů z podnikání a jiné SVČ dle §7.





3. PŘEHLED O MAJETKU A ZÁVAZCÍCH za rok 2002





(Modul DANĚ, submodul DAŇ Z PŘÍJMŮ a POJISTNÉ, program Přehled o majetku a závazcích)


Přehled o majetku a závazcích se na formuláři přiznání k dani z příjmů za rok 2002 přímo nevyskytuje. V příloze číslo 1 je jeho obdoba pod bodem D, tzv. Tabulka pro poplatníky účtující v soustavě jednoduchého účetnictví. Pokud budeme dále zmiňovat Přehled o majetku a závazcích k začátku či konci roku 2002, budeme tím mít na mysli tuto tabulku. Změny oproti roku 2001:


Zrušené položky: Drobný dlouhodobý nehmotný majetek, Drobný hmotný majetek, Ostatní finanční majetek, Ceniny, Opravné položky k úplatně nabytému majetku (aktivní), Opravné položky k úplatně nabytému majetku (pasivní). Upravená položka: Pohledávky bez půjček namísto Pohledávky. Nová položka: Úvěry a půjčky poskytnuté.


Poznámka:


Při zpracování Přehledu o majetku a závazcích k začátku účetního období 2002 jsou brány (stejně jako v roce 2001 a ve všech předešlých letech) ceny majetku dle zákona o daních. Při zpracování Přehledu o majetku a závazcích ke konci účetního období 2002 jsou brány ceny majetku rovněž dle zákona o daních. Uvedení cen některého druhu majetku dle zákona o účetnictví se tak stalo pouze svébytností Přehledu za rok 2001.





Naše snaha respektovat požadovanou formu tabulky a současně dodržet koncepci JÚ (dokumentovat vypočtené částky až do úrovně primárních účetních zápisů) vyvolala nutnost provést následující změny:





3.1. Nezrušitelné typy pohledávek a typy závazků





(Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO KNIHU POHLEDÁVEK, program Typy pohledávek,


 Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO KNIHU ZÁVAZKŮ, program Typy závazků)


V číselníku TYPY POHLEDÁVEK je položka 5 - poskytnutí úvěru přejmenována na 5 - úvěry/půjčky poskytnuté. V číselníku TYPY ZÁVAZKŮ je položka 5 - úvěr přejmenována na 5 - úvěry/půjčky přijaté.


Vzhledem ke své vazbě na Přehled o majetku a závazcích se staly položky týkající se úvěrů a půjček nezrušitelnými. Jejich modifikace je umožněna až poté, co uživatel odsouhlasí upozornění, že úprava textu může být jen formální, neměnící význam.


Poznámka: Pro číselník TYPY POHLEDÁVEK i číselník TYPY ZÁVAZKŮ platí: Obsah číselníku není s výjimkou položky č. 5 povinný. Jeho doporučený tvar je v příslušném vzorovém číselníku. Doporučujeme zobrazit si ho funkcí 


F3 - Vzorový číselník. Pokud nemá již uživatel založen svébytný číselník, je vhodné, aby si nastavil standardní obsah číselníku funkcí F4 - Standard (texty typů pohledávek/závazků jsou výstižnější a unifikované).





3.2. Stav pohledávek dle typů pohledávek





(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul KNIHA POHLEDÁVEK, program Stav pohledávek dle typů pohledávek)


Po volbě datumu, ke kterému má být zobrazen stav pohledávek, se zobrazí přehled typů pohledávek setříděný vzestupně číslem typu pohledávky. Původně zobrazovaný přehled (Paretova analýza stavu pohledávek ke zvolenému dni dle celkové výše pohledávek na typ pohledávky) je dostupná až po volbě nové funkce F8 - Dle Kč/typ. Z první výstupní obrazovky je možné se postupným vnořováním dostat až na zobrazení primárních záznamů v knize pohledávek. Program tak byl formálně unifikován s programem Stav závazků dle typů závazků. Využije se při rozvinu 7. a 10. položky Tabulky pro poplatníky účtující v soustavě jednoduchého účetnictví (příloha č. 1).


4. PŘIZNÁNÍ K DANI Z PŘÍJMŮ za rok 2002





(Modul DANĚ, submodul DAŇ Z PŘÍJMŮ a POJISTNÉ, programy Přiznání k dani z příjmů)


Byla provedena rozsáhlá programová opatření, aby výsledkem zpracování přiznání k dani z příjmů byla tabulka, jejíž řádky plně korespondují se současnou podobou formuláře a jeho příloh. Z hlediska uživatele však k žádným výrazným změnám nedošlo. Veškeré četné funkce programu (vystavení ročních přehledů pro SSZ a ZP, vystavení jednotlivých příkazů k úhradě nedoplatků daně i pojistného, vystavení trvalých příkazů k úhradě záloh na daň i záloh na pojistné, generace záznamů do knihy závazků, tisky a rozpisy daňových položek do primárních účetních zápisů) zůstaly zachovány.


Drobnou novinkou programu je, že v pravém dolním rohu tabulky je uvedeno číslo tiskopisu daňového přiznání.





Přiznání k dani z příjmů za rok 2002 je natolik formálně odlišné, že nemá smysl popisovat jednotlivé dílčí změny. Za zmínku stojí nová položka D12 Mzdy (na příloze č. 1). Má charakter doplňujícího údaje. Na výpočtu se přímo nepodílí. Její jednotlivé složky jsou zahrnuty ve výdajích souvisejících s příjmy dle §7 (položka č. 102).


Nastavením pravítka na položku D12 Mzdy a volbou funkce Ent - Rozpis se zobrazí mzdové výdaje za celé zdaňovací období. Považujeme za šťastnou shodu okolností, že před časem byl program „Peněžní deník za zvolené období dle druhů plateb a typů operací“ rozšířen o přesně o tuto funkci (F5 - Mzdové výdaje). 





5. PŘIZNÁNÍ K DANI SILNIČNÍ za rok 2002





5.1. Sazby daně silniční


(Modul DANĚ, submodul DAŇ SILNIČNÍ, stejnojmenný program)


Od roku 2002 včetně přibyl do tabulky sazeb daně silniční další sloupec. Obsahuje pro jednotlivé zdvihové objemy motoru roční sazbu daně, je-li vozidlo registrováno v České republice do 31.12.1989. Sazba je zvýšena oproti základní sazbě o 15 %.





5.2. Korekční položky daně silniční


(Modul DANĚ, submodul DAŇ SILNIČNÍ, stejnojmenný program)


Položka č. 21 - číslo odstavce snížení roční sazby daně je přejmenována na 21 - číslo odstavce snížení/zvýšení roční sazby daně. V případě, že vozidlo, za které odvádíte daň silniční, bylo registrováno v ČR do 31.12.1989, uveďte do této položky číslo 8. Zvýšení sazby daně silniční je programem interpretováno jako záporné snížení.





5.3. Přiznání k dani silniční


(Modul DANĚ, submodul DAŇ SILNIČNÍ, stejnojmenný program)


Program na základě rozšířené tabulky sazeb daně silniční a korekčních položek daně silniční stanoví správnou výši daně silniční. Všechny funkce programu včetně rozvinů do primárních účetních zápisů zůstaly zachovány. Došlo jen k malým formálním úpravám tak, aby byly respektovány názvy položek přiznání k dani silniční podle posledního platného vzoru tiskopisu (25 5407 MFin 5407 - vzor č. 9).





6. ADRESY A TELEFONY





Cílem všech dále popsaných funkčních rozšíření programů bylo poskytnout uživateli JEDNODUCHÉHO ÚČETNICTVÍ lepší přístup (tzn. operativně, snadno a unifikovaným způsobem) k informacím o obchodních partnerech, institucích i soukromých osobách. Důraz byl kladen na základní komunikační kontakt - telefonní číslo pevné linky a mobilního telefonu.





6.1. Adresy a telefony odběratelů





(Modul SLUŽBY, submodul OSOBNÍ SLUŽBY, nový stejnojmenný program)


Číselník odběratelů je od verze 4.6 rozšířen o nové položky. Umožňuje zaznamenat číslo firemního mobilního telefonu a číslo soukromého mobilního telefonu odběratele. Firemní i soukromá adresa odběratele je rozšířena o 1 řádek. 


Do submodulu OSOBNÍ SLUŽBY je zařazena nová funkce Adresy a telefony odběratelů. Zobrazí adresář odběratelů, ze kterého jsou spustitelné další funkce podobně jako v programu Číselník odběratelů. Vedle jednotlivých jmen odběratelů se však místo jejich interního čísla zobrazuje číslo firemní pevné linky a číslo firemního mobilního telefonu.





6.2. Adresy a telefony dodavatelů





(Modul SLUŽBY, submodul OSOBNÍ SLUŽBY, nový stejnojmenný program)


Číselník dodavatelů je od verze 4.6 rozšířen o nové položky. Umožňuje zaznamenat číslo firemního mobilního telefonu a číslo soukromého mobilního telefonu dodavatele. Firemní i soukromá adresa dodavatele je rozšířena o 1 řádek. 


Do submodulu OSOBNÍ SLUŽBY je zařazena nová funkce Adresy a telefony dodavatelů. Zobrazí adresář dodavatelů, ze kterého jsou spustitelné další funkce podobně jako v programu Číselník dodavatelů. Vedle jednotlivých jmen dodavatelů se však místo jejich interního čísla zobrazuje číslo firemní pevné linky a číslo firemního mobilního telefonu.


6.3. Adresy a telefony





(Modul SLUŽBY, submodul OSOBNÍ SLUŽBY, nový stejnojmenný program)


Program Telefony a adresy, který byl do verze 4.5 v submodulu OSOBNÍ SLUŽBY, je nahrazen novým programem Adresy a telefony. Z dat uložených v souboru TELEFONY A ADRESY se při prvním spuštění systému ve verzi 4.6 vytvoří nový soubor ADRESY A TELEFONY.


Upozornění pro uživatele DOS-verze medicínského SW:


Nový soubor lze nadále využívat a aktualizovat výhradně v JEDNODUCHÉM ÚČETNICTVÍ. Medicínským SW není sdílený. Oba soubory se počínaje verzí 4.6 oddělí a případná aktualizace souboru TELEFONY A ADRESY v medicínském SW se do souboru ADRESY A TELEFONY v JÚ nijak nepromítne. Archivní kopie původního souboru se v uživatelském módu práce s JÚ již nedají nijak využít.


K tomuto (pro některé uživatele nepopulárnímu) opatření došlo až pod tlakem okolností. Program Telefony a adresy je bohužel koncipován tak, že prakticky neumožňuje následné vyhodnocování jím uložených údajů. Akce byla primárně iniciována potřebou automaticky přečíslovat stará telefonní čísla. Věříme, že další četné užitečnosti nového programu (unifikace s adresáři odběratelů a dodavatelů, třídění kontaktů do libovolných kategorií atd.) vyváží tuto menší ztrátu komfortu. (Uživatelé WIN-verze medicínského SW mají ostatně data obou informačních systémů oddělena zcela).





Po spuštění programu Adresy a telefony se zobrazí adresář založených kontaktů. Navíc ze zobrazuje sloupec s číslem firemního mobilního telefonu. K dispozici jsou funkce: Esc - Konec, Ent - Vyber, Ins - Vlož, Del - Zruš, F6 - Oprav, F7 - Maž, F8 - Kategorie. (Zvýrazněné funkce jsou buď nové nebo rozšířené).





Funkce Ins - Vlož umožňuje kromě původních položek založit firemní i soukromé číslo mobilního telefonu, firemní i soukromou e-mailovou adresu a firemní i soukromou adresu webové stránky, další údaje o kontaktu ve formě volného textu a pracovní dobu/úřední hodiny ve formě přehledné tabulky.


Novou položku záznamu je nepovinný údaj ČÍSLO KATEGORIE KONTAKTU. Umožňuje záznamy založené v obecném adresáři rozčlenit do různých, uživatelem libovolně zvolených kategorií. Zbývající dva adresáře v JÚ mají kategorie dány explicitně - odběratelé a dodavatelé.


Funkce F6 - Oprav na této úrovni opravuje pouze jméno, pod kterým je záznam v adresáři uložen. Od opravy lze ustoupit funkcí Esc - Bez opravy.


Funkce F7 - Maž slouží k případnému zrušení všech položek adresáře. Stane se tak až po odsouhlasení kontrolního dotazu. 





Funkce Ent - Vyber zobrazí založený záznam. Pokud záznam bude obsahovat neprázdnou tabulku pracovní doby (zobrazuje se až na vyžádání pomocí funkce F4 - P.doba), bude tato skutečnost signalizována červeným textem P.doba na levé straně dolního orámování tabulky se základními údaji. Obdobně pokud záznam bude obsahovat neprázdnou tabulku dalších údajů (zobrazuje se až na vyžádání pomocí funkce F5 - Text), bude tato skutečnost signalizována červeným textem Text na levé straně dolního orámování tabulky se základními údaji.


Ze zobrazení záznamu lze spustit další funkce: F3 - Tisk vytiskne základní údaje, F6 - Oprav umožní jejich editaci,


F7 - Zruš celý záznam po odsouhlasení kontrolního dotazu zruší. Po volbě funkce F8 - Účty se zobrazí tabulka s výčtem účtů, které program nalezne v bankovních spojeních a které mají jméno majitele účtu shodné se jménem záznamu. Tuto tabulku lze plně aktualizovat. Synchronně s ní se aktualizuje i číselník PENĚŽNÍ ÚSTAVY.


Funkce F9 - Tisk adresy slouží k vytištění firemní adresy, funkce F10 - Tisk adresy k vytištění soukromé adresy.





Funkce F8 - Kategorie zobrazí přehled všech kategorií, které se vyskytují v aktuálním obecném adresáři (v číselníku Kategorie kontaktu jich může být založeno víc). Kategorie jsou setříděny vzestupně svým číslem. Záznamy adresáře, které nemají uvedenu kategorii kontaktu (při prvním spuštění programu Adresy a Telefony to jsou samozřejmě všechny), se zkumulují do jediné kategorie NESPECIFIKOVÁNO. Nastavením pravítka na libovolnou kategorii a volbou funkce Ent - Rozpis se zobrazí abecedně setříděný přehled záznamů dané kategorie. Pro každý záznam je uvedeno jméno, číslo firemní pevné linky, číslo firemního mobilu a název firmy. Detaily o daném kontaktu se zobrazí po volbě funkce Ent - Detail. Zobrazí se základní údaje, ze kterých lze spustit funkce F3 - Tisk, F4 - P.doba, F5 - Text,


F8 - Účty a F9, F10 - Tisk adres popsané v předchozím odstavci. Záznam zde nelze editovat.





6.4. Kategorie kontaktu





(Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO SLUŽBY, nový stejnojmenný program)


Pracovní číselník KATEGORIE KONTAKTU je jednoúrovňový seznam, prostřednictvím kterého může účtující členit záznamy obecného adresáře do jím stanovených kategorií (např. zaměstnanci, klienti, úřady, obchody, služby, kolegové, příbuzní, přátelé a známí apod.).


Práce s číselníky je do značné míry unifikována. Uživatel může u tohoto souboru zvolit jeden z následujících režimů práce se záznamy: Ins - Vložení, Ent - Oprava, Del - Zrušení, F7 - Vyprázdnění.


Kromě toho je volitelně umožněno doplnění číselníku po vložení nového druhu kontaktu při vkládání nebo při editaci záznamu do obecného adresáře.





7. PŘEČÍSLOVÁNÍ TELEFONNÍCH STANIC





7.1. Operativní informace o přečíslování telefonní stanice





(Modul SLUŽBY, nový program Přečíslování telefonních stanic)


Na konec programové nabídky modulu SLUŽBY je zařazen nový program „Přečíslování telefonních stanic“. Po jeho spuštění se zobrazí jednoduché okno na zadání starého telefonního čísla, platného do 21.9.2002. 


Staré telefonní číslo je třeba vložit včetně předvolby, tzn. Jako 10-místný numerický údaj. Jen čísla služeb (začínají číslicí 1) mohou být kratší, minimálně 3-místná. Praktický význam to však nemá, neboť ta zůstávají beze změny.


Pokud bude staré číslo platné, bude převedeno na nové 9-místné, platné od 22.9.2002. V opačném případě program vyšle hlášení: „Neplatné číslo, nelze převést“. Pro úplnost je k dispozici funkce F3 - Převodní tabulka. Po její volbě se zobrazí všech celkem 1351 pravidel pro přečíslování.





7.2. Automatické přečíslování údajů o telefonních číslech





Při prvním spuštění systému ve verzi 4.6 dojde k automatické změně telefonních čísel v číselníku odběratelů, v číselníku dodavatelů, v obecném adresáři a ve firemních údajích účetní jednotky.


Předpokladem úspěšného převedení je, aby položka obsahovala platné staré telefonní číslo. Nemusí být 10-ti místné. Může obsahovat libovolný počet mezer a znaků: ( ) - / *. Tyto znaky a mezery budou ignorovány. Platná stará telefonní čísla budou přečíslována, neplatné stará telefonní čísla a čísla neumožňující automatický převod budou ponechána.


Kromě toho jsou aktualizovány informace o telefonních číslech naší firmy. Jak na pozadí základní programové nabídky, tak v programu DIALOG MIS s.r.o. - kontakt (modul SLUŽBY, submodul RŮZNÉ).





7.3. Vyžádané přečíslování údaje o telefonním čísle





Nová funkce F4 - Přečíslování je k dispozici


v číselníku odběratelů, v číselníku dodavatelů a v obecném adresáři při opravě položek: Číslo firemního telefonu, číslo firemního faxu, číslo firemního mobilu, číslo soukromého telefonu, číslo soukromého faxu, číslo soukromého mobilu


ve firemních údajích účetní jednotky při opravě položek: Číslo telefonu a číslo faxu


na osobních listech zaměstnanců při opravě položky: Číslo telefonu.





8. RŮZNÉ





8.1. (Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul PENĚŽNÍ DENÍK, program Vystavení, oprava, rušení záznamů)


Využije-li účtující po založení (nikoli po opravě!) záznamu funkci F3 - Aktualizace účetních knih, budou nové záznamy 


do souvisejících účetních knih částečně předplněny. Opatření se týká pouze záznamů do Inventární knihy dlouhodobého majetku, Inventární knihy drobného hmotného majetku a Inventární knihy finančního majetku. Předplní se položky Název majetku, Datum pořízení a Pořizovací cena. 


Pro přenos údajů mezi Peněžním deníkem a Knihou pohledávek, resp. Knihou závazků je již vypracován jiný silnější nástroj: Funkce F6 - Záznam o úhradě, která je k dispozici jak v programu „Stav pohledávek ke zvolenému dni dle datumů splatnosti“, tak v programu „Stav závazků ke zvolenému dni dle datumů splatnosti“.





8.2. (Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Odvody z mezd)


Od verze 4.6 si program Odvody z mezd uchovává informaci, zda byl z daného odvodu již generován závazek do knihy závazků. Pokud dojde k opětovnému pokusu zapsat závazek do knihy závazků, program zobrazí příslušný již existující záznam knihy závazků a předloží uživateli dotaz: Na odvod byl již vystaven tento závazek. Zrušit ho?


V případě souhlasu uživatele program záznam v knize závazků zruší. Tím je umožněno v dalším kroku zaznamenat nový závazek. V opačném případě se  program vrátí do přehledu odvodů.





8.3. (Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO DOKLADY)


V programech „Umístění exportu dat JPÚ pro Homebanking“ a „Umístění exportu dat HPÚ pro Homebanking“ se při specifikaci adresáře kontroluje platnost cesty. Od verze 4.6 programy v případech, že je cesta formálně správně zadaná, ale zatím neexistující, na vyžádání vygenerují nové adresáře, případně podadresáře.





8.4. (Modul DOKUMENTACE, program Bulletiny pro uživatele PC-JUC)


Nalezené záznamy Rejstříku novinek jsou seřazeny chronologicky nikoli abecedně.





8.5. (Modul ARCHIVACE)


Všechny 3 nové soubory KATEGORIE KONTAKTU, ADRESY A TELEFONY (jde formálně o jiný soubor než TELEFONY A ADRESY) a PŘEČÍSLOVÁNÍ TELEFONŮ mohou být archivovány, obnovovány atd.








8.6. (Modul SLUŽBY)


Do základní programové nabídky submodulu EKONOMICKÉ SLUŽBY přibyla nabídka Import směnných kursů ČNB. Nejedná se o nový program, pouze byla izolována samostatná funkce, která je jinak k dispozici v programu ČÍSELNÍKY/VZOROVÉ SAZEBNÍKY/Směnné kursy ČNB/F10 - Import dat.





Cílem následujících úprav v modulu ČÍSELNÍKY a v modulu SLUŽBY bylo dosáhnout lepšího řazení programů s ohledem na předpokládanou četnost použití a současně sdružit k sobě programy podobného zaměření.





8.7. (Modul ČÍSELNÍKY)


Submodul PRO EXPORT A IMPORT DAT je zrušen.


Je zaveden nový submodul PRO SLUŽBY.


Programy „Umístění exportu dat JPÚ pro Homebanking“ a „Umístění exportu dat HPÚ pro Homebanking“ jsou zařazeny do submodulu PRO DOKLADY.


Program „Umístění importu dat“ je zařazen do nového submodulu PRO SLUŽBY (spolu s novým programem Kategorie kontaktu, viz bod 6.4 tohoto bulletinu).


V submodulu PRO DOKLADY je program „Firemní údaje účetní jednotky“ zařazen hned za program „Peněžní ústavy, bankovní spojení“. V submodulu jsou vytvořeny tři nové bloky (platební symboly, ceníky a export dat). 





8.8. (Modul SLUŽBY, submodul OSOBNÍ SLUŽBY)


Program „Kalendář a diář“ je umístěn hned za „Kalendář povinností podnikatele“.


Program „Telefony a adresy“ je nahrazen novým programem „Adresy a telefony“.


Program „Číselník odběratelů“ je nahrazen novým programem „Adresy a telefony odběratelů“.


Program „Číselník dodavatelů“ jsou nahrazen novým programem „Adresy a telefony dodavatelů“.


Jsou vytvořeny dva nové bloky (adresáře a pomocné evidence).








Při instalaci nové verze JEDNODUCHÉHO ÚČETNICTVÍ postupujte prosím podle následujících pokynů:





1. Přejděte do příslušného adresáře


Jméno adresáře je dáno následujícím pravidlem: Uživatelé DOS-verze medicínského SW mají JÚ v adresáři nazvaném podle jejich odbornosti (ZUBAR, LEKAR, GYNEK, PEDIATR, LABOR). Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají JÚ v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:


Pracujete-li v prostředí MS DOS:


Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\zubar (resp. cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor, cd\juc)


Pracujete-li v prostředí WINDOWS:


Klepněte myší na tlačítko Start, pak na nabídku Programy a nakonec na Příkazový řádek


(aktivním se stane adresář C:\WINDOWS>)


Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\zubar (resp. cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor, cd\juc)


Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.





	2. Vložte disketu se souborem JUC46.EXE do disketové mechaniky A resp. B


	3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc46 (resp. b:juc46)


	4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


	5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit





Přejeme Vám do nového roku pevné zdraví, mnoho spokojenosti v osobním životě a hodně úspěchů ve Vaší profesi. Budeme potěšeni, pokud náš informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ Vám bude usnadňovat vedení (bohužel čím dál složitějších a rozsáhlejších) ekonomických agend, spojených s podnikatelskou činností.








V Praze 5. ledna 2003					za DIALOG MIS spol. s r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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