�			Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ


DIALOG MIS s.r.o., Slavíčkova 2, 160 00 PRAHA 6, tel.: 224 316 902, e-mail:ucetnictvi@dialogmis.cz





Vážení uživatelé,





v informačním systému JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ verze 4.7


Jsou aktualizovány sazby platné pro rok 2003 (vyměřovací základ pro platbu zdravotního pojistného státem, maximální denní vyměřovací základ pro dávky nemoc. pojištění) a průměrné ceny pohonných hmot v roce 2002.


Pokračuje příprava zrušení jednoho z nejstarších souborů - Konstant mzdové evidence. Soubor sdružuje nesourodé sazby, které mají tendenci měnit se k nestejným datům. V konečné podobě bude nahrazen celkem čtyřmi sazebníky a s osobním listem každého zaměstnance bude spojena nová tabulka „Snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění“. V této etapě jsou do databáze začleněny 2 nové sazebníky: Sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců a Dávky nemocenského pojištění.


Při zakládání osobních listů zaměstnanců v novém roce se přenášejí z předchozího roku veškeré případné personální údaje. Při vyplňování všech tabulek spojených s osobním listem zaměstnance je umožněn operativní náhled do příslušných loňských tabulek.


Je umožněna fakturace dodávek zboží založená na kumulaci dodacích listů za zvolené období. Systém obsahuje 2 nové programy s touto náplní. Zobrazované přehledy a doklady (dodací listy a faktury) se liší podle toho, zda je zboží fakturováno plátci či neplátci DPH.


Do modulu ARCHIVACE je zařazen program, který zobrazuje přehled všech záložních kopií na zvolené diskové jednotce. Je koncipován tak, že v cílové podobě (od verze 4.8) bude funkčně schopen nahradit celý modul ARCHIVACE. Současná podoba modulu však zůstane zachována, především proto, že nechceme narušit návyky uživatelů v tak důležité oblasti jako je zálohování dat.


Do modulu DOKUMENTACE jsou zařazena v segmentované podobě úplná znění dalších dvou základních legislativních norem jednoduchého účetnictví: Zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví a Vyhláška ministerstva financí č. 205/2002 Sb., tzv. prováděcí vyhláška k jednoduchému účetnictví.


V modulu SLUŽBY je k dispozici nový užitečný program pro provádění inventury hotovosti - Součet platidel.





Při prvním spuštění systému ve verzi 4.7 dojde k následujícím jednorázovým akcím:





I. Budou aktualizovány vzorové sazebníky a číselníky.


Aktualizovány budou vzorové sazebníky: Konstanty mzdové evidence, Sazby zdravotního a sociálního pojistného OSVČ, Průměrné ceny pohonných hmot a vzorový číselník Umístění importu dat.


II. Budou aktualizovány pracovní sazebníky a číselníky.


Aktualizovány budou pracovní sazebníky: Konstanty mzdové evidence, Sazby zdravotního a sociálního pojistného OSVČ, Průměrné ceny pohonných hmot a pracovní číselník Umístění importu dat.


III. Do systému budou zaintegrovány nové vzorové a pracovní sazebníky.


JÚ od verze 4.7 obsahuje 2 nové pracovní sazebníky a 2 nové stejnojmenné vzorové sazebníky: Sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců a Dávky nemocenského pojištění.


IV. Bude opraven maximální denní vyměřovací základ pro DNP v roce 2003.


Změna maximálního denního vyměřovacího základu pro DNP v roce 2003, avizovaná ve verzi 4.6 JÚ (na základě předběžné informace kompetentní instituce), je neplatná. Návrh nakonec nebyl schválen poslaneckou sněmovnou. Sazba zůstává na částce 606,- Kč jako v roce 2002. Oprava je automaticky promítnuta do vzorového i pracovního sazebníku Konstanty mzdové evidence a do individuálních konstant mzdové evidence, spojených s osobními listy zaměstnanců.


V. Budou aktualizovány soubory Rejstříku bulletinů.


Vzhledem k časové náročnosti dekompozice textu je aktualizována on-line dokumentace se zpožděním jedné verze. Novinky verze 4.6 jsou zpřístupněny ve všech funkcích aparátu Rejstřík bulletinů, nejnovější bulletin (k verzi 4.7) je možné zatím pouze prohlížet, případně tisknout.





1. NÁHLED DO LOŇSKÝCH TABULEK SPOJENÝCH S OSOBNÍM LISTEM ZAMĚSTNANCE


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZD.EVIDENCE, program Vystavení, oprava, rušení, tisk osobních listů)





Do všech* tabulek spojených s osobním listem zaměstnance je zařazena nová funkce F3 - Loni. Po její volbě se zobrazí náhled na stejný typ tabulky téhož zaměstnance, ovšem v předchozím roce. Novou tabulku je vždy třeba ručně naplnit (její údaje jsou vztažené k jiným obdobím), ale informace o stavu v loňském roce jsou důležitou pomocnou informací. Je totiž pravděpodobné, že řada položek zůstane v platnosti (výše základního platu, důvody uplatnění nezdanitelných částek, důvody ostatních srážek ze mzdy apod.).





*Poznámka: Opatření se od verze 4.8 bude týkat skutečně všech 9-ti tabulek. Individuální konstanty mzdové evidence zaniknou a nová tabulka „Snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění“ bude funkci F3 - Loni také obsahovat.


2. FAKTUROVÁNÍ PODLE DODACÍCH LISTŮ


(Modul DOKLADY, submodul DODACÍ LISTY, nové programy Přehled dodávek za zvolené období dle odběratelů)





Do submodulu DODACÍ LISTY jsou zařazeny dva nové programy s obdobnými funkcemi. Liší se ve formě přehledů a dokladů podle toho, zda je zboží fakturováno plátci či neplátci DPH.


Po volbě programu se zobrazí okno na vymezení časového úseku, za který mají být dodací listy zpracovány. Datumy lze zadat výběrem z nabídky přehledu dodacích listů (funkce F2 - Nabídka DL). K dispozici je však i sofistikovanější informace - funkce F3 - Přehled o fakturaci, která zobrazí chronologicky setříděný přehled období (od - do), za která již byla fakturace jednotlivým odběratelům provedena. Z tohoto přehledu je možné se propracovat až k zobrazení jednotlivých faktur.


Program provede kumulaci dodaného zboží (v měrných jednotkách i cenách) na základě údajů z dodacích listů. První výstupní tabulkou programu je přehled dodávek zboží jednotlivým odběratelům ve zvoleném období. Tabulka je vzestupně setříděna číslem odběratele. Pro každého odběratele je uveden jeho název, cena dodaného zboží bez DPH i včetně DPH a příznak, zda mu již zboží za zvolené období nebylo fakturováno. Z tabulky je možné spustit řadu funkcí.


Funkce Ent - Volba zobrazí přehled dodaného zboží zkumulovaný po jednotlivých výrobcích (ceníkových položkách).


Funkce F8 - D.listy zobrazí vzestupně setříděný přehled dodacích listů, datum jejich vystavení a částku bez DPH i včetně DPH. Po volbě funkce F10 - Fakturovat se zobrazí formulář faktury a doklad je možné vystavit. Naprostá většina údajů faktury je předplněna. Pokud má tělo faktury více položek, než kolik se vejde na formát A4, je automaticky spuštěno generování další faktury/dalších faktur. Po volbě funkce F9 - Faktura(y) se zobrazí případný přehled faktur, které již byly vystaveny na zvolený objem dodaného zboží.


Program obsahuje řadu dalších funkcí, které zajišťují, aby veškeré kumulativní hodnoty byly metodou vnořování tabulek dokumentovány až do úrovně primárních zápisů - dodacích listů nebo faktur.





3. SAZBY ZDRAVOTNÍHO A SOCIÁLNÍHO POJISTNÉHO ZAMĚSTNANCŮ





3.1. Vzorový sazebník Sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul VZOROVÉ SAZEBNÍKY, nový stejnojmenný program)





Je založen nový vzorový sazebník SAZBY ZDRAVOTNÍHO A SOCIÁLNÍHO POJISTNÉHO ZAMĚSTNANCŮ. Je distribuován datově naplněný pro roky 1993 až 2003 včetně. Pro každý rok obsahuje 10 sazeb: Zdravotní pojistné srážené zaměstnanci, zdravotní pojistné odváděné zaměstnavatelem, sociální pojistné srážené zaměstnanci, sociální pojistné odváděné zaměstnavatelem (sociálního pojistné je uvedeno sumárně i po jednotlivých složkách, tj. důchodové pojištění, nemocenské pojištění a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti).


Soubor je určen k podporování standardní podoby pracovního sazebníku. Stejnojmenný program obsahuje na první úrovni funkce Ent - Legislativa a F8 - Tabelárně, popsané v následujícím odstavci.


Na druhé úrovni vnoření umožňuje program prohlížení případně tisk jednotlivých sazeb.





3.2. Pracovní sazebník Sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO MZDOVOU EVIDENCI, nový stejnojmenný program)





Je založen nový pracovní sazebník SAZBY ZDRAVOTNÍHO A SOCIÁLNÍHO POJISTNÉHO ZAMĚSTNANCŮ. Po prvním spuštění verze 4.7 dojde k jeho automatickému naplnění do podoby shodné se vzorovým sazebníkem.


Na první úrovni vnoření umožňuje zakládat a rušit jednotlivé roky. Při založení nového roku funkcí Ins - Vlož jsou automaticky převzaty sazby ze vzorového sazebníku (pokud je obsahuje). Zrušení údajů funkcí Del - Zruš pro zvolený rok je možné až po odsouhlasení kontrolního dotazu. Po volbě funkce F5 - Legislativa se zobrazí zákonná norma, kterou jsou stanoveny jednotlivé sazby. Funkce F8 - Tabelárně zobrazí sazby po jednotlivých letech ve formě přehledné tabulky, z níž je zřejmý vývoj sazeb. I z tabelárního přehledu lze spustit funkce na editování sazebníku.


Na druhé úrovni vnoření umožňuje program editaci položek, zobrazení příslušného vzorového sazebníku funkcí


F3 - Vzor.saz., předvolbu sazeb ze vzorového sazebníku funkcí F4 - Standard a tisk formuláře funkcí F6 - Tisk.





4. DÁVKY NEMOCENSKÉHO POJIŠTĚNÍ





4.1. Vzorový sazebník Dávky nemocenského pojištění


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul VZOROVÉ SAZEBNÍKY, nový stejnojmenný program)





Je založen nový vzorový sazebník DÁVKY NEMOCENSKÉHO POJIŠTĚNÍ. Je distribuován datově naplněný tak, že pokrývá období od ledna 1993 po současnost (sazby se od ledna 2002 nezměnily). Pro každý měsíc, od kterého nastala změna, obsahuje sazbu DNP pro první 3 dny pracovní neschopnosti, sazbu DNP pro další dny pracovní neschopnosti (obě sazby jsou uvedeny v % z vyměřovacího základu) a maximální denní vyměřovací základ DNP (v Kč).


Od října 1999 včetně obsahuje sazebník navíc hodnoty tzv. redukčních hranic. První a druhá redukční hranice jsou nezbytné údaje pro korektní výpočet DNP. Podrobný popis výpočtu DNP přesahuje možnosti tohoto bulletinu. 


Soubor je určen k podporování standardní podoby pracovního sazebníku. Po volbě funkce Ent - Legislativa se zobrazí zákonná norma, kterou jsou stanoveny jednotlivé sazby.


4.2. Pracovní sazebník Dávky nemocenského pojištění


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO MZDOVOU EVIDENCI, nový stejnojmenný program)





Je založen nový pracovní sazebník DÁVKY NEMOCENSKÉHO POJIŠTĚNÍ. Po prvním spuštění verze 4.7 dojde k jeho automatickému naplnění do podoby shodné se vzorovým sazebníkem.


Stejnojmenný program umožňuje zakládat a rušit jednotlivá období (měsíce) a s nimi spojené sazby. Při založení nového období funkcí Ins - Vlož jsou automaticky převzaty sazby ze vzorového sazebníku (pokud je obsahuje).


Zobrazení příslušného vzorového sazebníku umožňuje funkce F3 - Vzor.saz.. Místo ručního vkládání sazeb je možné využít funkci F4 - Standard, která po odsouhlasení kontrolního dotazu převezme sazby pro zvolené období ze vzorového sazebníku. Opravu sazeb je možné provést funkcí Ent - Oprav. Zrušení období a tím i spojených sazeb umožňuje funkce Del - Zruš (rovněž až po odsouhlasení kontrolního dotazu). Po volbě funkce F5 - Legislativa se zobrazí zákonná norma, kterou jsou stanoveny jednotlivé sazby.





5. PŘEHLED ZÁLOŽNÍCH KOPIÍ na zvolené diskové jednotce


(Modul ARCHIVACE, submodul ATRIBUTY ARCHIVNÍCH SOUBORŮ, nový stejnojmenný program)





Program po volbě diskové jednotky nejprve nabídne tradiční okruhy záložních kopií - jednotlivé soubory JÚ, celá databáze JÚ a programy JÚ. Koncepční novinkou je, že v rámci každého okruhu se zobrazí přehled všech záložních kopií, které mohou teoreticky existovat. Ve verzi 4.7 je jich minimálně 159 (za předpokladu, že záložní kopie celé databáze je tvořena jen jedním souborem). Pro každou záložní kopii je uvedeno jméno souboru, který zálohuje, její vlastní jméno a atributy - datum vzniku, čas vzniku a velikost. Pokud jsou poslední 3 atributy prázdné, je zřejmé, že záložní kopie neexistuje! Záložní kopie jednotlivých souborů je umožněno prohlížet funkcí F3 - Ukaž (jsou ve formátu TXT). Program zatím pouze podává komplexní informaci o všech záložních kopiích na zvolené diskové jednotce, které byly vytvořené v rámci modulu ARCHIVACE, tj. nahrazuje submodul ATRIBUTY ARCHIVNÍCH SOUBORŮ. V cílové podobě však bude možné z přehledu záložních kopií spouštět i funkce na vytváření nových záložních kopií, obnovu souborů ze záložních kopií a rušení záložních kopií.





6. ZÁKON č. 563/1991 Sb., o účetnictví


(Modul DOKUMENTACE)





Dnem 1. ledna 1992 nabyl účinnosti zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví. Od verze 4.7 obsahuje JÚ v modulu DOKUMENTACE úplné znění tohoto zákona ve znění pozdějších předpisů (naposledy byl zákon o účetnictví novelizován zákonem č. 353/2001 Sb.). Text zákona je dekomponován celkem do 7 částí. Jednotlivé části textu jsou zobrazeny v textovém editoru a lze s nimi dále pracovat obdobně jako s texty bulletinů pro uživatele JÚ. 





  Část   I. § 1- 8 Obecná ustanovení                              


  Část  II. § 9-17 Účetní soustavy,účetní doklady,účetní zápisy a účetní knihy


  Část III. §18-23 Účetní závěrka                                 


  Část  IV. §24-27 Způsoby oceňování                              


  Část   V. §28-30 Inventarizace majetku a závazků                


  Část  VI. §31-32 Úschova účetních písemností                    


  Část VII. §33-40 Ustanovení společná, přechodná a závěrečná     





7. VYHLÁŠKA MF č. 507/2002 Sb. (prováděcí vyhláška k jednoduchému účetnictví)


(Modul DOKUMENTACE)





Dnem 1. ledna 2003 nabyla účinnosti vyhláška Ministerstva financí č. 507/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro účetní jednotky účtující v soustavě jednoduchého účetnictví. Zkráceně bývá tato vyhláška označována jako prováděcí vyhláška k JÚ. Od verze 4.7 obsahuje JÚ v modulu DOKUMENTACE úplné znění této vyhlášky. Text je zobrazen v textovém editoru a lze s ním dále pracovat.





8. SOUČET PLATIDEL


(Modul SLUŽBY, submodul VÝPOČTY, nový stejnojmenný program)





Program je určen pro výpočet stavu hotovosti, je-li znám počet jednotlivých druhů platidel (bankovek a mincí). Program je formálně podobný programu „Výčetka platidel“. Po jeho spuštění se zobrazí sestupně setříděný přehled všech v současné době platných bankovek a mincí do 1 Kč včetně. Platidla mají přiřazeny nulové počty kusů. Uživatel může na libovolném řádku změnit (opravit, vložit) počet platidel. Program zareaguje okamžitým výpočtem jak mezisoučtu, tak celkového součtu hotovosti. Tabulku s přehledem a součtem platidel je možné si nechat vytisknout funkcí F3 - Tisk. Před zahájením nového výpočtu je možné provést rychlé vynulování všech kusů platidel (a tím i mezisoučtů a celkového součtu) volbou funkce Hom - Vynulovat.





9. RŮZNÉ


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul PENĚŽNÍ DENÍK, program Vystavení, oprava, rušení záznamů)


Využije-li účtující po založení záznamu do peněžního deníku funkci F3 - Aktualizace účetních knih, bude v záznamech 


souvisejících účetních knih předplněna i položka Doklad.


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Vystavení, oprava, rušení osobních listů)


Bude-li vystaven osobní list zaměstnance pomocí funkce F4 - Předvolba, přenesou se do něj ze vzorového osobního listu i případné personální údaje.


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Odvody z mezd)


Odvody záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti jsou dány výplatním termínem malé organizace, musí však být provedeny nejpozději do 20-tého dne v měsíci. Program v intencích těchto pravidel zkoriguje jak datum splatnosti HPÚ na odvody z mezd, tak datum splatnosti příslušného závazku.


(Modul DANĚ, submodul DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ, programy Přiznání k dani z příjmů)


Při vystavování nebo opravě Přehledu o příjmech a výdajích OSVČ pro SSZ si program doslova vynutí založení informace, zda OSVČ je či není v daném roce plátcem nemocenského pojištění, pokud tato informace není ve firemních údajích účetní jednotky výslovně uvedena. Program přímo nabídne k editaci příslušnou tabulku. Od akce nelze ustoupit.


 (Modul DOKLADY, submodul DODACÍ LISTY, programy Vystavení, oprava, rušení dokladů)


Množství ( v měrné jednotce) lze vkládat i záporné. Opatření umožní administrativní korekci pokud budou nesrovnalosti v počtu dodaného zboží zjištěny až po převzetí dodacího listu odběratelem.


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO PENĚŽNÍ DENÍK)


Program Směnné kursy ČNB je nově zařazen mezi číselníky určené pro peněžní deník. Nadále však zůstal umístěn i v submodulu EKONOMICKÉ SLUŽBY, kam rovněž oprávněně patří. Příslušnost Směnných kursů ČNB k číselníkům pro peněžní deník se promítla i na dalších místech systému - v modulech ČÍSELNÍKY, ARCHIVACE a SLUŽBY.


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO MZDOVOU EVIDENCI)


V nabídce submodulu ČÍSELNÍKY PRO MZDOVOU EVIDENCI byly pro zvýšení přehlednosti zavedeny 2 bloky: Bankovní spojení a Sazebníky daní a pojistného. Program „Konstanty mzdové evidence“, který výhledově zanikne, zůstal zachován, ale je utlumen (zařazen na druhou stranu programové nabídky). Program „Zákonné pojištění odpovědnosti organizace za škodu“ obsahuje novou funkci F5 - Legislativa.


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ, program Sazby zdr. a soc. poj. OSVČ)


Nová funkce F8 - Tabelárně zobrazí sazby po jednot. letech ve formě přehledné tabulky, z níž je zřejmý vývoj sazeb.


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO SLUŽBY, program Umístění importu dat)


ČNB poskytuje na svých webových stránkách ke stažení soubory s kursy devizového trhu. Soubory však mají odlišnou strukturu do roku 2000 včetně, v roce 2001 a od roku 2002. Program od verze 4.7 respektuje všechny 3 struktury, nejen poslední - nejnovější. Podrobný popis datových struktur je k dispozici po volbě funkce F10 - Popis.


(Modul ARCHIVACE)


Všechny 4 nové soubory, vzorové a pracovní sazebníky SAZBY ZDRAVOTNÍHO A SOCIÁLNÍHO POJISTNÉHO ZAMĚSTNANCŮ a DÁVKY NEMOCENSKÉHO POJIŠTĚNÍ, mohou být archivovány, obnovovány atd.


Funkce na práci se soubory, které výhledově zaniknou (vzorový a pracovní sazebník KONSTANTY MZDOVÉ EVIDENCE), zůstaly zachovány, ale jsou utlumeny (zařazeny na druhou stranu programové nabídky).





Při instalaci nové verze JEDNODUCHÉHO ÚČETNICTVÍ postupujte prosím podle následujících pokynů:





1. Přejděte do příslušného adresáře


Jméno adresáře je dáno následujícím pravidlem: Uživatelé DOS-verze medicínského SW mají JÚ v adresáři nazvaném podle jejich odbornosti (ZUBAR, LEKAR, GYNEK, PEDIATR, LABOR). Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají JÚ v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:


Pracujete-li v prostředí MS DOS:


Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Pracujete-li v prostředí WINDOWS:


Klikněte myší na tlačítko Start, pak na nabídku Programy a nakonec na Příkazový řádek


(aktivním se stane adresář C:\WINDOWS>)


Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.





	2. Vložte disketu se souborem JUC47.EXE do disketové mechaniky A resp. B


	3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc47 (resp. b:juc47)


	4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


	5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit





V Praze 24. března 2003					za DIALOG MIS spol. s r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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