�			Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ


DIALOG MIS s.r.o., Slavíčkova 2, 160 00 PRAHA 6, tel.: 224 316 902, e-mail:ucetnictvi@dialogmis.cz





Vážení uživatelé,





v informačním systému JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ verze 4.8


Byla dokončena programová opatření, díky kterým byl zrušen sazebník „Konstanty mzdové evidence“ a jeho deriváty spojené s osobními listy zaměstnanců, tzv. „Individuální konstanty mzdové evidence“. Soubor sdružoval nesourodé sazby. Nadále je nahrazen třemi sazebníky: „Sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců“, „Dávky nemocenského pojištění“ a „Zvláštní sazba daně z příjmů u dohod o provedení práce“. S osobním listem každého zaměstnance je spojena nová tabulka „Snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění“. Programy mzdové evidence přebírají pro výpočet pojistného, dávek nemocenského pojištění a daně z příjmů u dohod o provedení práce sazby z těchto nových sazebníků. Individuální snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění je časově rozlišeno.


Je významně rozšířeno měsíční vyúčtování mzdy v oblasti specifikace pracovní nepřítomnosti. Novými položkami formuláře jsou: Kalendářní dny pracovní neschopnosti, pracovní a kalendářní dny ošetřování člena rodiny, pracovní a kalendářní dny placené mateřské dovolené (peněžité pomoci v mateřství), kalendářní a pracovní dny neplacené mateřské dovolené, pracovní dny placeného volna, kalendářní dny neplaceného volna, kalendářní dny mimo pracovní poměr (před anebo po skončení zaměstnání), pracovní dny neomluvené absence, kalendářní dny omluvené absence (absence v platbě sociálního pojistného). Odpovídajícím způsobem byl upraven interní číselník důvodů pracovní nepřítomnosti. Rozšíření měsíčního vyúčtování mzdy vyvolalo podstatné změny mzdových bilancí a mzdového listu.


Výkaz „Přehled o vyměřovacích základech a pojistném malé organizace“ doznal formálních i věcných změn. Pokud přehled o vyměřovacích základech není předložen včas, zvyšuje se finanční sankce až na 20.000,- Kč. Při opětovném nesplnění nebo porušení povinnosti může být malé organizaci předepsána pokuta až do výše 100.000,- Kč. Upozornění na náležitosti formuláře a na možnost jeho stažení z webových stránek, které některé Správy sociálního zabezpečení rozesílají zaměstnavatelům, jsou informativní, neznamenají výhrady vůči výkazu vystavenému naším programem.


Je dokončen multifunkční program na vytváření, využívání, aktualizaci a rušení záložních kopií na libovolných diskových jednotkách. Současně jsou zpřesněna hlášení chybových stavů, ke kterým může při zálohování a obnově programů a dat dojít.


V modulu SLUŽBY je k dispozici nový program Obnova indexních vazeb. Umožňuje v případech, kdy došlo k narušení databáze, zrušit a znovu vytvořit tzv. indexní soubory, které jsou vázané na kmenové soubory a s nimi průběžně synchronně aktualizované.





Při prvním spuštění systému ve verzi 4.8 dojde k následujícím jednorázovým akcím:





I. V evidenci pracovní nepřítomnosti bude změněn interní číselník důvodů.


Všechny založené záznamy o pracovní nepřítomnosti budou automaticky transformovány tak, že v nich uvedené důvody budou plně respektovat nový interní číselník důvodů. Více v bodě 2.1 tohoto bulletinu.





II. Ve mzdové evidenci bude rozšířena specifikace pracovní nepřítomnosti.


Do všech založených měsíčních vyúčtování mezd budou doplněny nové položky:


Počet PRACOVNÍCH dnů: Ošetřování člena rodiny, Placené mateřské dovolené, Neplacené mateřské dovolené, Placeného volna a Neomluvené absence v nulové hodnotě*)


Počet KALENDÁŘNÍCH dnů: Ošetřování člena rodiny, Placené mateřské dovolené, Neplacené mateřské dovolené a dnů Mimo pracovní poměr v nulové hodnotě*)


Počet kalendářních dnů Neplaceného volna rovný počtu pracovních dnů neplaceného volna*)


Počet dnů tzv. Omluvené absence (absence v platbě sociálního pojistného) rovný součtu kalendářních dnů pracovní neschopnosti a kalendářních dnů neplaceného volna*)


Počet dnů tzv. Vyloučených dob rovný počtu kalendářních dnů pracovní neschopnosti*)


Současně bude zrušena položka Dopravné (vyskytovala se na měsíčních vyúčtováních mzdy v roce 1993). Její částka bude přičtena k Ostatním odpočitatelným položkám.





*) … Hodnoty jsou zjednodušené, neboť od verze 4.8 dochází k jemnějšímu rozlišování důvodů pracovní nepřítomnosti. Např. dosud byly v položce Pracovní neschopnost uváděny jak dny skutečné pracovní neschopnosti zaměstnance, tak dny ošetřování člena rodiny a dny placené mateřské dovolené (peněžité pomoci v mateřství).


Je na uživateli, zda si zpětně opraví (zjemní) specifikaci dnů pracovní nepřítomnosti na měsíčních vyúčtováních mzdy. Doporučujeme, aby tak učinil pro rok 2003.


Úplné vzorečky pro výpočet Omluvené absence a Vyloučených dob jsou v bodě 2.5 tohoto bulletinu.


III. Z individuálních konstant mzdové evidence budou vytvořeny tabulky snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění.


Se zánikem Individuálních konstant mzdové evidence nesmí dojít ke ztrátě informace, zda zaměstnanci byl / má být snižován vyměřovací základ pro zdravotní pojištění. Pro všechny zaměstnance, u kterých je v individuálních konstantách mzdové evidence na daný rok nalezena nenulová částka snižující vyměřovací základ pro zdravotní pojištění, je automaticky vytvořena tabulka spojená s jeho osobním listem. V ní bude uvedeno, že vyměřovací základ byl / má být snižován od ledna**) do prosince**) v částce dané sazebníkem. V letech 1996, 1998 a 2001 bude tabulka obsahovat dva řádky, neboť v těchto letech se sazba vždy v pololetí změnila.


Důvod snížení vyměřovacího základu bude jednotný: „Plátcem pojistného i stát“. **)





**) … Hodnoty jsou zjednodušené. Je na uživateli, zda si zpětně opraví (zpřesní) jak období, za která byl zaměstnanci snižován vyměřovací základ pro zdravotní pojištění, tak důvod tohoto snižování.


Doporučujeme, aby tak učinil u všech zaměstnanců, kterých se to týká, a to za všechny roky vedení mzdové evidence. Více v bodě 1.2 tohoto bulletinu.





IV. V cenících výrobků bude zpřesněna jednotková cena včetně DPH.


Při tvorbě Ceníku výrobků vlastních bylo do verze 4.7 včetně prováděno při výpočtu Jednotkové ceny včetně DPH matematické zaokrouhlování s přesností na haléře. Jednotková cena bez DPH byla zadávána také s přesností na haléře.


Praktickým provozem programů na vystavování dodacích listů a faktur bylo zjištěno, že tato přesnost je nevyhovující. Při větším objemu dodaných výrobků může rozdíl mezi součtem dílčích částek včetně DPH a částkou vzniklou přičtením DPH k celkové ceně bez DPH dosáhnout až několika korun v neprospěch odběratele. Omlouváme se za způsobení případných nepříjemností. Při prvním spuštění verze 4.8 bude ceníková položka Jednotková cena včetně DPH přepočtena s přesností na 3 místa za desetinnou čárkou. Bude-li jednotková cena bez DPH udávána s přesností na desetihaléře, bude výše zmíněná diference nulová.





V. Budou aktualizovány soubory Rejstříku bulletinů.


Jako obvykle je aktualizována on-line dokumentace se zpožděním jedné verze. Novinky verze 4.7 jsou zpřístupněny ve všech funkcích aparátu Rejstřík bulletinů, nejnovější bulletin (k verzi 4.8) je možné zatím pouze prohlížet, případně tisknout. Byla provedena rozsáhlá revize všech 644 položek abecedního rejstříku novinek. Lokalizace programů je uvedena do souladu s aktuální programovou nabídkou tak, aby funkce F9 - Po programech dávala korektní informace.





1. ZRUŠENÍ SAZEBNÍKU „KONSTANTY MZDOVÉ EVIDENCE“





Sazebník „Konstanty mzdové evidence“ je od verze 4.8 zcela zrušen. V počátcích rozvoje informačního systému JÚ měl jistou výhodu, že sdružoval řadu sazeb nezbytných pro výpočet měsíčních vyúčtování mezd na jediném místě. Byl však tvořen nesourodými sazbami. Potřeba odlišit od ostatních zaměstnanců osoby, za něž je plátcem pojistného stát, a osoby, za něž se neodvádí zdravotní a sociální pojistné, vyvolala potřebu nahradit sazebník tzv. Individuálními konstantami mzdové evidence (tabulka o stejné struktuře byla založena pro každého zaměstnance zvlášť). S postupem času se stalo i toto řešení nevyhovující. Většina sazeb neměla individuální charakter (sazby zdravotního a sociálního pojistného se udržovaly zbytečně mnohonásobně) a u dávek nemocenského pojištění se začaly uplatňovat tzv. redukční hranice. Jediná sazba, která byla individuální (částka snižující vyměřovací základ pro platbu zdravotního pojištění), zas měla jinou koncepční nevýhodu. Byla vztažena k osobnímu listu zaměstnance po celý kalendářní rok. Ale zaměstnanec po celý rok nemusí být osobou, za níž je plátcem pojistného i stát. Kromě toho má tato sazba tendenci se pololetně měnit.





V následujícím odstavci uvádíme, kde se nyní jednotlivé sazby ze souboru „Konstanty mzdové evidence“ nachází.


Sazby Zdravotní pojistné hrazené zaměstnancem, Sociální pojistné hrazené zaměstnancem, Zdravotní pojistné hrazené zaměstnavatelem a Sociální pojistné hrazené zaměstnavatelem jsou v sazebníku Sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců.


Sazba maximálního denního vyměřovacího základu DNP, Sazba denního vyměřovacího základu DNP v prvních 3 dnech a Sazba denního vyměřovacího základu DNP v dalších dnech jsou v sazebníku Dávky nemocenského pojištění.


Částka snižující vyměřovací základ pro zdravotní pojištění je v tabulce Snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění, která je spojena s osobním listem zaměstnance.


Částka snižující vyměřovací základ pro sociální pojištění byla zrušena bez náhrady. Pokud je třeba zdanitelný příjem vyjmout z vyměřovacího základu pro sociální pojištění, stačí ho uvést na měsíčním vyúčtování mzdy do položky FKSP.


Zvláštní sazba daně vybírané srážkou je v sazebníku Zvláštní sazba daně z příjmů u DPP.





1.1. Úpravy v modulu ČÍSELNÍKY


V modulu ČÍSELNÍKY, v submodulu Pro MZDOVOU EVIDENCI, je zrušen program „Konstanty mzdové evidence“ na aktualizaci stejnojmenného pracovního sazebníku. V modulu ČÍSELNÍKY, v submodulu VZOROVÉ SAZEBNÍKY je zrušen program „Konstanty mzdové evidence“ na aktualizaci stejnojmenného vzorového sazebníku.





1.2. Úpravy v submodulu MZDOVÁ EVIDENCE


a) osobní list zaměstnance


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZD.EVIDENCE, program Vystavení, oprava, rušení, tisk osobních listů)


Funkce „Individuální konstanty“ je zrušena. Na jejím místě je k dispozici nová funkce s názvem „Snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění“, která umožňuje založit stejnojmennou tabulku.


Pro tabulku platí totéž, co dříve pro položku „Částka snižující vyměřovací základ pro zdravotní pojištění“ v individuálních konstantách mzdové evidence. Účtující ji založí pouze v případě, že daný zaměstnanec je tzv. osobou, za kterou je plátcem zdravotního pojistného i stát (student, žena pobírající peněžitou pomoc v mateřství, důchodce, …). V tom případě je však založení tabulky pro korektní výpočet měsíčního vyúčtování mzdy nezbytné!


Tabulka je určena k uložení informací od kterého do kterého měsíce včetně, z jakého důvodu a v jaké výši se v daném roce zaměstnanci snižuje vyměřovací základ pro platbu zdravotního pojištění. Při vkládání částky je k dispozici nabídka z číselníku „Sazby zdravotního a sociálního pojistného OSVČ“ v daném roce (sazba je zde k dispozici zvlášť pro každé pololetí pod názvem „Vyměřovací základ pro platbu pojistného státem“).


Formálně se tabulka jeví jako jednoúrovňový seznam. Stejně jako u ostatních tabulek individuálních údajů mzdové evidence lze do ní vkládat řádky funkcí Ins - Vložit, ty opravovat funkcí Ent - Opravit a rušit funkcí Del - Zrušit. Po volbě funkce F7 - Vyprázdnit a odsouhlasení kontrolního dotazu lze smazat obsah celé tabulky najednou.


Funkce F3 - Loni zobrazí pro daného zaměstnance náhled na stejnou tabulku, ale platnou v předchozím roce.


Po založení nového osobního listu zaměstnance je účtující vyzván „Založte tabulky individuálních údajů mzdové evidence!“ a následně je mu předložen přehled všech těchto 9-ti tabulek.


b) měsíční vyúčtování mzdy


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, programy Měsíční vyúčtování mzdy)


Po spuštění programů „Měsíční vyúčtování časové mzdy“ a „Měsíční vyúčtování úkolové mzdy“ jsou prováděny kontroly na přítomnost sazeb pro daný rok v souborech „Sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců“, „Dávky nemocenského pojištění“ a „Zvláštní sazba daně z příjmů u DPP“.


Případné chybové hlášení „Pro rok RRRR nejsou založeny konstanty mzdové evidence“ je nahrazeno hlášeními „Pro rok RRRR nejsou založeny sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců“, „Není založen sazebník Dávky nemocenského pojištění“ a „Pro rok RRRR není založena zvláštní sazba daně z příjmů u DPP“.


Programy přebírají pro výpočet zdravotního a sociálního pojistného, dávek nemocenského pojištění a daně z příjmů u dohod o provedení práce sazby z příslušných sazebníků, nikoli z Individuálních konstant mzdové evidence.


c) odvody z mezd, mzdové bilance


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE)


Po spuštění programů „Odvody z mezd“, „Vyúčtování sociálního pojištění za zaměstnance“ a „ Vyúčtování zdravotního pojištění za zaměstnance“ jsou prováděny kontroly na přítomnost sazeb pro daný rok v souboru „Sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců“. Případné chybové hlášení „ Pro rok RRRR nejsou založeny konstanty mzdové evidence“ je nahrazeno hlášením „Pro rok RRRR nejsou založeny sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců“.


Programy přebírají pro výpočet zdravotního a sociálního pojistného sazby z příslušného sazebníku, nikoli ze sazebníku Konstanty mzdové evidence.





1.3. Úpravy v modulu ARCHIVACE


Změny modulu ARCHIVACE v souvislosti s novou tabulkou „Snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění“ nejsou zjevné. Tabulka se archivuje spolu s ostatními soubory mzdové evidence do jediného archivního souboru.


Pro zajímavost: Archivní soubor MZDOVÁ EVIDENCE obsahuje zatím celkem 17 souborů: Osobní listy a měsíční vyúčtování mzdy, Personální údaje, Evidence pracovní nepřítomnosti, 9 tabulek individuálních údajů mzdové evidence, Zápočtové listy, Odvody z mezd, Výkazy na SSZ, Výkazy na ZP a Simulace mezd.





2. ROZŠÍŘENÍ SPECIFIKACE PRACOVNÍ NEPŘÍTOMNOSTI





2.1. Přečíslování důvodů pracovní nepřítomnosti


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Evidence pracovní nepřítomnosti)





Interní číselník důvodů pracovní nepřítomnosti od verze 4.8 vypadá takto:





1 ... dovolená�
4 ... placená mateřská dovolená�
7 ... neplacené volno�
�
2 ... pracovní neschopnost�
5 ... neplacená mateřská dovolená�
8 ... dny mimo pracovní poměr�
�
3 ... ošetřování člena rodiny�
6 ... placené volno�
9 ... neomluvená absence�
�



Oproti předchozí verzi je mateřská dovolená rozlišena na placenou a neplacenou, výkon vojenské / civilní služby není zohledněn a omluvená absence s náhradou příjmu je jednoduše označena jako placené volno. Kromě změny ve výčtu důvodů došlo také k částečnému přečíslování těch důvodů pracovní nepřítomnosti, které již v předchozí verzi existovaly. Důvodem opatření je snaha zajistit korespondování číselníku s novou podobou měsíčního vyúčtování mzdy. Na něm jsou dny pracovní nepřítomnosti v logickém pořadí (respektují pravděpodobnost četnosti výskytu).


2.2. Rozšíření specifikace pracovní nepřítomnosti na měsíčním vyúčtování mzdy


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, programy Měsíční vyúčtování mzdy)





Formulář na měsíční vyúčtování časové mzdy vypadá od verze 4.8 takto:





 +------------------------------------------------------------------------------+


 ¦           M Ě S Í Č N Í   V Y Ú Č T O V Á N Í   Č A S O V É   M Z D Y        ¦


 ¦----------------------------FOND PRACOV.DOBY--Oml.+ZÁKLADNÍ PLAT  : xxxxxx,xx-¦


 ¦ OBDOBÍ  :                ¦ Odprac.dny a      abs.+ZDANITELNÉ PŘÍJMY----------¦


 ¦ OSOBNÍ ČÍSLO : xx        ¦ st.pl.svátky : xx     ¦ Za odprac.dny : xxxxxx,xx ¦


 ¦ Titul   : xxxxx          ¦ Dovolená     : xx     ¦Dovolená,p.vol.: xxxxxx,xx ¦


 ¦ Jméno   : xxxxxxxxxxxxxxx¦ Prac.neschop.: xx  xx ¦Prém.xxxxxx,xx : xxxxxx,xx ¦


 ¦ Příjmení: xxxxxxxxxxxxxxx¦ OČR          : xx  xx ¦Příp.xxxxxx,xx : xxxxxx,xx ¦


 ¦ Funkce  : xxxxxxxxxxxxxxx¦ Placená MD   : xx  xx ¦ FKSP          : xxxxxx,xx ¦


 ¦ -------------------------¦ Neplacená MD : xx  xx ¦ Ostatní       : xxxxxx,xx ¦


 ¦ Dovol.nárok:xxx zbývá:xxx¦ Placené volno: xx     ¦ HRUBÁ MZDA    : xxxxxx,xx ¦


 ¦ -------------------------¦ Neplac.volno : xx  xx +---------------------------¦


 ¦ Dávky nem.poj.: xxxxxx,xx¦ Mimo pr.poměr: xx  xx ¦ ČISTÁ MZDA    : xxxxxx,xx ¦


 ¦--------------------------¦ Neoml.absence: xx     ¦ Záloha        : xxxxxx,xx ¦


 ¦ NEZDANITELNÉ PŘÍJMY      ¦ CELKEM       : xx  xx ¦ Doplatek      : xxxxxx,xx ¦


 ¦ Vyrovnání daně: xxxxxx,xx+-----------------------¦ PŘÍJEM        : xxxxxx,xx ¦


 ¦ Ostatní       : xxxxxx,xx¦ SRÁŽKY                +---------------------------¦


 ¦ CELKEM        : xxxxxx,xx¦ Zdr.pojistné:xxxxxx,xx¦ Měs.zákl.daně : xxxxxx,xx ¦


 ¦--------------------------¦ Soc.pojistné:xxxxxx,xx¦ Zákl.výp.daně : xxxxxx,xx ¦


 ¦ ODPOČITATELNÉ POLOŽKY    ¦ Daň         :xxxxxx,xx+---------------------------¦


 ¦ Nezdan.částky : xxxxxx,xx¦ Spoření     :xxxxxx,xx¦ ODVODY (zaokrouhleno)     ¦


 ¦ Ostatní       : xxxxxx,xx¦ Ostatní     :xxxxxx,xx¦ Zdr.pojistné  : xxxxxx,xx ¦


 ¦ CELKEM        : xxxxxx,xx¦ CELKEM      :xxxxxx,xx¦ Soc.pojistné  : xxxxxx,xx ¦


 +------------------------------------------------------------------------------+





Nové položky a další úpravy jsou zvýrazněny. Formulář pro měsíční vyúčtování úkolové mzdy je upraven obdobně. Je zřejmé, že úpravy spočívají v rozšíření specifikace pracovní nepřítomnosti. Původní členění fondu pracovní doby umožňovalo korektní výpočet jednotlivých mzdových složek, ale pro správné vystavení měsíčního výkazu zaměstnavatele pro SSZ bylo někdy třeba provádět účelová opatření (placenou mateřskou dovolenou vykázat jako pracovní neschopnost, neplacenou mateřskou dovolenou jako neplacené volno ovšem s tím, že se nemá navýšit vyměřovací základ pro zdravotní pojištění apod.). Vystavení formuláře je sice „zatíženo“ sběrem 11-ti nových položek (kalendářní dny pracovní neschopnosti byly sbírány již dříve, ale na formuláři měsíčního vyúčtování se nezobrazovaly), ale je vypracována řada programových opatření, která vyplnění těchto položek zjednodušují:


V případě nulového počtu pracovních dnů jsou počty kalendářních dnů automaticky naplněny nulou, kterou není třeba odsouhlasit klávesou Enter. Pokud je při specifikaci počtu dnů pracovní nepřítomnosti nulový počet pracovních dnů, ale nenulový počet dnů kalendářních, vkládá se místo počtu pracovních dnů smluvený symbol *.


Při vystavování nového měsíčního vyúčtování mzdy jsou všechny položky fondu pracovní doby (pracovní dny i kalendářní dny) předvoleny z evidence pracovní nepřítomnosti. Jsou předvoleny i v případě, že v evidenci pracovní nepřítomnosti není pro daný měsíc a zaměstnance žádný záznam. Tehdy se předpokládá nulový počet dní pracovní nepřítomnosti.


Při opravě již založeného měsíčního vyúčtování jsou u každé položky, která specifikuje počet dnů, k dispozici funkce F5 - Kalendář, F9 - Přehled absence a především F10 - Vlož z evidence (rozumí se z evidence pracovní nepřítomnosti). Nejsnazším způsobem vyplnění fondu pracovní doby je tedy opakované tisknutí klávesy F10 !


Poznámka:


Pozorného čtenáře jistě zaujalo, že některé druhy pracovní nepřítomnosti se nesledují v kalendářních dnech (dovolená, placené volno). Je to dáno tím, že formulář měsíčního vyúčtování mzdy je účelově podřízen sběru dat nezbytných pro měsíční výkaz zaměstnavatele Správě sociálního zabezpečení. Podívejte se prosím na definici Omluvené absence a Vyloučených dob v bodě 2.5 tohoto bulletinu. Vyloučené doby na měsíčním vyúčtování mzdy přímo uvedeny nejsou, je to však součet prvních 3 položek, specifikovaných v kalendářních dnech.


Finanční důsledky pracovní nepřítomnosti


Ve mzdové evidenci se k výpočtu náhrad příjmu používá průměrná denní hrubá mzda. Při nenulových dnech dovolené nebo placeného volna program tento průměr vypočítává z rozhodného období a předkládá k odsouhlasení. Náhrada mzdy za dovolenou a náhrada mzdy za dny placeného volna se sčítají a uvádějí ve společné položce „Dovolená, placené volno“ v bloku Zdanitelné příjmy. Ačkoli je náhrada za dny placeného volna počítána stejným průměrem jako náhrada za dovolenou, je třeba sledovat dny placeného volna odděleně, neboť nesnižují nárok zaměstnance na dovolenou.


Ve mzdové evidenci se k výpočtu dávek nemocenského pojištění používá průměrný příjem za kalendářní den. Při nenulových kalendářních dnech pracovní neschopnosti, ošetřování člena rodiny a placené mateřské dovolené se tento průměr rovněž vypočítává z rozhodného období a předkládá k odsouhlasení. DNP za pracovní neschopnost, DNP za ošetřování člena rodiny a DNP za placenou mateřskou dovolenou se sčítají a uvádějí ve společné položce „Dávky nemocenského pojištění“. Ačkoli jsou DNP za pracovní neschopnost počítány stejným průměrem jako DNP za ošetřování člena rodiny a DNP za placenou mateřskou dovolenou, je třeba sledovat dny pracovní neschopnosti odděleně, neboť první 3 dny jsou hrazeny nižší sazbou. 


2.3. Úpravy mzdové bilance po zaměstnancích 


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZD. EVIDENCE, program Mzdová bilance za zvol.období po zaměstnancích)





Po volbě období se zobrazí tabulka, která je oproti své předchozí verzi značně rozšířena. Obsahuje položky (nové jsou zvýrazněné)


a) v pracovních dnech: Odpracované dny, Státem placené svátky, Dovolená, Pracovní neschopnost, Ošetřování člena rodiny, Placená mateřská dovolená, Neplacená mateřská dovolená, Placené volno, Neplacené volno, Mimo pracovní poměr, Neomluvená absence, Fond pracovní doby


b) a v Kč: Základní plat, Odpracované dny, Svátky, Dovolená, Prémie, Příplatky, FKSP, Ostatní zdanitelné příjmy, Hrubá, DNP, Vyrovnání daně, Ostatní nezdanitelné příjmy, Odpočitatelné položky, Zdravotní pojistné, Sociální pojistné, Daň, Spoření, Srážky ostatní, Čistá mzda, Záloha a Dobírka.





Cílem opatření je poskytnout v jedné tabulce co nejúplnější přehled o jednotlivých mzdových položkách, tak jak jsou uvedeny na měsíčním vyúčtování mzdy. Úplně všechny položky však v tabulce uvedeny nejsou, neboť narážíme na omezující podmínky vývojového prostředí (jedna tabulka může obsahovat maximálně 35 sloupečků). Přesto se domníváme, že přehled je uspokojivý. Vypuštěny byly jen položky, na něž se lze dostat aritmetickými operacemi z uvedených položek.


Kumulativní hodnoty naprosto všech položek (u nichž to má smysl) jsou k dispozici pomocí jiného výrazového prostředku - formuláře mzdové bilance. Funkce F9 - Mzdová bilance byla přejmenována na F9 - Do formuláře.


Mzdovou bilanci je možné si nechat vytisknout jako v předchozích verzích v podobě formuláře, ale nově je zavedena funkce F3 - Tisk, která zajistí tisk mzdové bilance za zvolené období po zaměstnancích v podobě tabulky o šířce dvou formátů A4 vedle sebe. V záhlaví sestavy je uvedeno zda se jedná o část 1 či 2. Druhá část je pro zvýšení přehlednosti stejně jako první uvedena sloupečky „Osobní číslo“ a „Jméno zaměstnance“.


Druhá úroveň mzdové bilance (přehled měsíčních vyúčtování mzdy zvoleného zaměstnance) je rozšířena o tytéž položky jako tabulka na první úrovni. Navíc je doplněna o kumulativní, barevně odlišený řádek. Také mzdovou bilanci zvoleného zaměstnance za zvolené období je možné si nechat vytisknout v podobě tabulky o šířce dvou formátů A4 vedle sebe. K tomuto účelu slouží nová funkce F3 - Tisk. Druhá část sestavy je pro zvýšení přehlednosti stejně jako první uvedena sloupečkem „Měsíc“.





2.4. Úpravy mzdové bilance po měsících


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZD. EVIDENCE, program Mzdová bilance za zvol.období po měsících)





Všechna funkční rozšíření popsaná v bodě 2.3 tohoto bulletinu jsou obdobně provedena také u mzdové bilance za zvolené období po měsících.





2.5. Úpravy mzdového listu


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Mzdový list)





Na mzdovém listu zaměstnance přibyly nové položky, specifikující pracovní nepřítomnost: Ošetřování člena rodiny, Placená mateřská dovolená, Neplacená mateřská dovolená, Placené volno a Neomluvená absence. Pracovní nepřítomnost z důvodů: Pracovní neschopnost, OČR, Placená mateřská dovolená, Neplacená mateřská dovolená, Neplacené volno a Mimo pracovní poměr se udávají jak v pracovní dnech, tak ve dnech kalendářních.


Pro zvýšení přehlednosti mzdového listu jsou počty dnů uváděny ve tvaru: počet pracovních dnů / počet kalendářních dnů. Pokud je však počet pracovních i kalendářních dnů nulový, uvádí se pouze jedna nula na pozici počtu dnů pracovních. Další dvě nové položky jsou: Omluvená absence a Vyloučené doby. Uvádí se pouze v kalendářních dnech. Jsou to položky, které se vyplňují na měsíčním výkazu zaměstnavatele pro Správu sociálního zabezpečení. 





		kalendářní dny		kalendářní dny		kalendářní dny		(kalendářní dny


Vyloučené doby	=	pracovní	+	ošetřování	+	placené	+	vojenské / civilní


		neschopnosti		člena rodiny		mateřské dovolené		služby)





				kalendářní dny		kalendářní dny		kalendářní dny


Omluvená absence	=	vyloučené doby	+	neplacené	+	neplaceného	+	mimo


				mateřské dovolené		volna		pracovní poměr





Poznámka:


Z uvedeného je zřejmé, že Omluvenou absencí se zde nemyslí omluvená absence ve smyslu pracovně-právním, ale omluvená absence v platbě sociálního pojistného!





Při tisku mzdového listu se po osobním listu nově tiskne tabulka „Snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění u zaměstnance“ (viz bod 1.2 tohoto bulletinu). Pro lepší orientaci se na konci vlastního mzdového listu zobrazuje stejný sloupec s názvy jednotlivých položek jako na začátku mzdového listu. Při tisku je tento poslední sloupec potlačen.


3. ZMĚNY MĚSÍČNÍHO VÝKAZU ZAMĚSTNAVATELE PRO SSZ


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Odvody z mezd)





Hlavním smyslem programových opatření, popsaných v bodech 2.1 a 2.2 tohoto bulletinu, je jednoduché dosažení korektního výkazu „Přehled o vyměřovacích základech a pojistném malé organizace“ v oblasti údajů Vyloučené doby a Omluvená absence (dosud se např. musela placená mateřská dovolená prezentovat jako pracovní neschopnost a neplacená mateřská dovolená jako neplacené volno). Formulář výkazu však doznal dalších změn. Formální změny (označení tiskopisu a text poučení na druhé straně dílu B) jsou bezezbytku akceptovány. 


Věcná změna (zahrnout do Vyloučených dob kalendářní dny výkonu služby v ozbrojených silách a výkonu civilní služby) do programu zahrnuta není. Důvodem je, že by se pro výpočet náhrady za výkon vojenské / civilní služby musel vytvořit poměrně složitý jednoúčelový aparát (zaměstnavatel poskytuje náhradu pouze za její první 2 týdny a tato náhrada je navíc různě redukována s ohledem na počet osob, o něž zaměstnanec pečuje).


Věříme, že pravděpodobnost potřeby vykázat vojenskou / civilní službu je u naší klientely velmi malá. Pokud přece nastane, obraťte se prosím na naši horkou linku.


Doporučení:


Vytiskněte si a přečtěte druhou stranu dílu B, tj. Poučení. Text se zvětšil, takže bude před tiskem požadováno nastavení délky tiskové stránky aspoň na 63 řádek.





4. ZPŘESNĚNÍ CHYBOVÝCH HLÁŠENÍ PŘI ARCHIVACI A OBNOVĚ PROGRAMŮ A DAT


(Modul ARCHIVACE)





Při vytváření, využívání, aktualizaci i případném rušení záložních kopií na diskových jednotkách může docházet k nejrůznějším chybám. Do verze 4.7 včetně příslušné funkce oznamovaly uživateli chybové stavy prostřednictvím některého ze 4 následujících - poměrně obecných - hlášení: Chyba při čtení z disku nebo při zápisu na jednotku X, Chyba při čtení z jednotky X nebo při zápisu na disk, Chyba při čtení z jednotky X, Chyba při čtení nebo zápisu na jednotce X.


Od verze 4.8 jsou chybová hlášení obsažnější. 





Disková jednotka, s níž má být pracováno, je po formální kontrole (1 písmeno) nejprve testována na existenci.


Disková jednotka není v konfiguraci počítače.�
�
Poté je testována na připravenost (zda je fyzicky přítomna a v pracovní poloze).


Disková jednotka X není připravena.�
�
V případě, že má být na ni zapisováno, je testována, zda není chráněna proti zápisu.


Jednotka X je chráněna proti zápisu.�
�
V případě, že má být na ni zapisováno, je testováno, zda není zaplněna a je na ní dostatek volného místa.


Na diskové jednotce X není žádné volné místo!


Na jednotce X není dostatek volného místa. (Pokud měla být archivována databáze nebo programy.)


Na jednotce X není dostatek volného místa na archivaci souboru Y. (Pokud měl být archivován jednotlivý soubor.)�
�
Přes všechny kontroly může dojít při čtení nebo při zápisu na diskovou jednotku k chybě.


Chyba při čtení z jednotky X.


Chyba při zápisu na jednotku X. �
�
Všechny ostatní chybové stavy jsou avizovány hlášením:


Chyba při práci s jednotkou X.�
�



Vzhledem k tomu, že je mimořádně důležité, aby uživatel informačního systému neměl žádné pochybnosti o tom, zda proces zálohování nebo obnovy programů a dat proběhl úspěšně, jsou na závěr akcí zobrazována podle okolností příslušná hlášení.





5. JEDINÝ MULTIFUNKČNÍ PROGRAM NA ZÁLOHOVÁNÍ PROGRAMŮ A DAT


(Modul ARCHIVACE, program Přehled, vytvoření, aktualizace, využití a rušení záložních kopií)





Do základní nabídky modulu ARCHIVACE je zařazen program, který je koncipován tak, že je funkčně schopen nahradit celý modul ARCHIVACE. Ve verzi 4.7 poskytoval pouze přehled všech záložních kopií na zvolené diskové jednotce a byl umístěn v submodulu ATRIBUTY ARCHIVNÍCH SOUBORŮ. Od verze 4.8 je možné z přehledu záložních kopií spouštět i funkce na vytváření nových záložních kopií, obnovu souborů ze záložních kopií a rušení záložních kopií. Jednotlivé submoduly modulu ARCHIVACE však zůstaly zachovány, především proto, že nechceme narušit návyky uživatelů v tak důležité oblasti jako je zálohování dat. Pouze submodul KONTROLA PROGRAMŮ A DAT byl přesunut do systémových služeb, kam věcně patří (viz bod 7 tohoto bulletinu).


Program po volbě diskové jednotky nejprve nabídne 3 okruhy záložních kopií - Jednotlivé soubory JÚ, Celá databáze JÚ a Programy JÚ. V rámci každého okruhu se zobrazí přehled všech záložních kopií, které mohou teoreticky existovat. Pokud jsou poslední 3 atributy prázdné, je zřejmé, že záložní kopie neexistuje. Pokud je řádek barevně odlišen, znamená to, že na diskové jednotce je záložní kopie souboru, který již v databázi neexistuje.


Nové funkce nad okruhem „Záložní kopie jednotlivých souborů JÚ“


Po volbě funkce Ent - Archivuj soubor je předložen pojistný dotaz, zda se má v aktuálním adresáři vytvořit záložní kopie daného souboru. Předvolena je odpověď „Ne“. Pokud je odpověď „Ano“ a nedojde k žádnému chybovému stavu, který by archivaci znemožňoval, program vyšle hlášení, že ve daném adresáři byla kopie daného souboru vytvořena a do přehledu záložních kopií doplní atributy nově vzniklého archivního souboru.


V případě, že se nejedná o první vytvoření záložní kopie na dané diskové jednotce, ale o aktualizaci archivního souboru, vyšle program nejprve kontrolní dotaz, zda má být přepsán nalezený archivní soubor vytvořený určitého dne v určitém čase.


Po volbě funkce F10 - Obnov soubor je předložen pojistný dotaz, zda se má obnovit soubor ze záložní kopie vytvořené


určitého dne v určitém čase. Předvolena je odpověď „Ne“. Pokud je odpověď „Ano“, má ještě uživatel možnost před obnovou soubor zrušit, tj. nezachovat v něm případné záznamy po dnu archivace. Jinými slovy obnovit ho přesně v té podobě, v jaké byl zaarchivován. Pokud nedojde k žádnému chybovému stavu, který by obnovu znemožňoval, program vyšle hlášení, že soubor byl obnoven ze záložní kopie nacházející se v daném adresáři.


Po volbě funkce Del - Zrušit kopii předloží program kontrolní dotaz, zda má být zrušena nalezená záložní kopie, která byla vytvořena určitého dne v určitém čase. Předvolena je odpověď „Ne“. Pokud je odpověď „Ano“ a nedojde k žádnému chybovému stavu, který by zrušení znemožňoval, program vyšle hlášení, že záložní kopie daného souboru byla v daném adresáři zrušena. V přehledu záložních kopií jsou smazány atributy archivního souboru.





Nové funkce nad okruhem „Záložní kopie celé databáze JÚ“ jsou Ent - Archivuj databázi, F10 - Obnov databázi, Del - Zruš kopii. Nové funkce nad okruhem „Záložní kopie programů JÚ“ jsou Ent - Archivuj programy,


F10 - Obnov programy, Del-Zruš kopii.


Jsou koncipovány obdobně jako funkce nad okruhem „Záložní kopie jednotlivých souborů JÚ“.





6. OBNOVA INDEXNÍCH VAZEB


(Modul SLUŽBY, submodul SYSTÉMOVÉ SLUŽBY, nový stejnojmenný program)





Program „Obnova indexních vazeb“ je přístupný každému uživateli JÚ, nejenom správci systému. Jeho spuštění může stavu databáze pouze prospět. Neposkytuje žádné účetní informace. Některé účetní knihy a číselníky mají tu vlastnost, že informace v nich uložené je často potřeba předkládat uživateli v různých tříděních (např. číselník odběratelů a adresář odběratelů). Tento komfort zajišťují speciální, tzv. indexní soubory. Aplikační programy předpokládají existenci jistých přesně definovaných vzájemných vazeb mezi kmenovými a indexními soubory. Tyto vazby však mohou být v důsledku degradace databáze narušeny (během procesu odstranění degradace databáze systémové funkce vypustí z databáze neopravitelně poškozené záznamy).


Po spuštění programu se zobrazí následující informace:





  Obnova indexních vazeb je program, který umožňuje v případech,


  kdy došlo k narušení databáze, zrušit a znovu vytvořit tzv. indexní soubory.


  Indexní soubory jsou vázané na kmenové soubory a jsou s nimi průběžně


  synchronně aktualizované.


  Indexní soubory existují k následujícím kmenovým souborům:


  Peněžní deník, Kniha pohledávek, Kniha závazků, Kniha materiálových zásob,


  Číselník odběratelů, Číselník dodavatelů, vzorový soubor i pracovní soubor


  Povinnosti podnikatele.





Poté je předložen kontrolní dotaz, zda se má provést obnova indexních vazeb. V případě kladné odpovědi proběhne znovuvytvoření indexních souborů a uživatel je o dílčích akcích průběžně informován.





Poznámka: Je zajištěno automatické spuštění programu poté, co byla detekována degradace databáze a proběhla samoopravná funkce. Program je vhodné spustit při projevu datové nekonzistence, např. když v adresáři figuruje záznam s nápadným, nestandardním obsahem (chybí v něm jinak povinné údaje), ale není možné ho zrušit, v číselníku neexistuje.





7. RŮZNÉ





(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul KNIHA MATER. ZÁSOB, program Vystavení, oprava, rušení záznamů)


Do reglety skladní karty je přidána další položka: Poznámka. Poznámkou lze opatřit každý záznam o pohybu zásob.





(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE)


Ve všech programech mzdové evidence je nahrazen výraz „pracovník“ terminologicky správným „zaměstnanec“.





(Modul ČÍSELNÍKY)


Rušení položek ve všech číselnících a sazebnících je od verze 4.8 chráněno pojistným dotazem.





(Modul DOKLADY, submodul FAKTURY)


Od verze 4.6 je adresa odběratele 4-řádková (byla provedena unifikace se souborem Adresy a telefony). Ve vystavených dokladech jsou však adresy stále 3-řádkové. Vesměs je na nich zoufalý nedostatek místa. Od verze 4.8 je upraven alespoň formulář jednoduché faktury tak, že adresa odběratele je na něm rovněž 4-řádková (za cenu zkrácení místa pro e-mailovou adresu) a může tak být kompletně předplňována z číselníku odběratelů.





(Modul SLUŽBY, submodul VÝPOČTY, program Kalkulátor)


Skutečně s potěšením sdělujeme, že operativní užití kalkulátoru nevyvolává od verze 4.8 žádné nežádoucí vedlejší efekty.





(Modul SLUŽBY, submodul SYSTÉMOVÉ SLUŽBY, program Implementace)


Implementační otázka pro modul ARCHIVACE „Provést před archivací databáze kontrolu její integrity?“ je pozměněna na uživatelsky vstřícnější „Nabízet před archivací databáze kontrolu její integrity?“. Je-li nastavena kladná odpověď na tuto implementační otázku, program se před archivací databáze dotáže: „Provést kontrolu integrity celé databáze?“ Předvolenou odpovědí je „Ano“. Doporučujeme nechat provádět kontrolu integrity databáze před každou její archivací! Pouze v případě, že provádíme několikanásobné zálohování (téhož stavu databáze na různá média), postačí jediná kontrola její integrity.





(Modul SLUŽBY, submodul SYSTÉMOVÉ SLUŽBY)


Na místo programu „Kontrola integrity databáze JÚ“ je zařazena celá nabídka KONTROLA PROGRAMŮ A DAT. Nabídka sem byla přesunuta z modulu ARCHIVACE. Zařazení do modulu ARCHIVACE bylo dlouhodobé, ale bohužel ne systémově čisté. Kontroly integrity databází (autonomní JÚ má databáze dvě) a programů jsou typické systémové služby. Vezměte prosím na vědomí jiné umístění těchto důležitých funkcí! Program „Kontrola integrity databáze“ je třeba spustit vždy, když předchozí práce se systémem JÚ nebyla korektně ukončena (úloha musela být zrušena, popřípadě byl resetován celý počítač). Spusťte ho také vždy při náhlém nestandardním chování systému (programy, které jinak bezchybně pracovaly, náhle havarují).





(Modul SLUŽBY, submodul SYSTÉMOVÉ SLUŽBY, program Inicializace systému oprávnění)


Program již není chráněn speciálním přístupovým kódem. Správci systému je přístupný. Po spuštění programu se zobrazí následující informace:


   Inicializace systému oprávnění je funkce, která umožňuje ve výjimečných


   případech, kdy došlo k narušení databáze právě v oblasti oprávnění,


   - restaurovat soubory UŽIVATELSKÉ FUNKCE a UŽIVATELSKÉ PROGRAMY


   - zrušit všechny přístupové kódy kromě kódu správce systému


   - přidělit správci systému oprávnění ke všem programům.


Poté je předložen kontrolní dotaz, zda se má inicializace systému oprávnění skutečně provést. V případě kladné odpovědi je zahájena a uživatel je o dílčích akcích průběžně informován.





Při instalaci nové verze JEDNODUCHÉHO ÚČETNICTVÍ postupujte prosím podle následujících pokynů:





1. Přejděte do příslušného adresáře


Jméno adresáře je dáno následujícím pravidlem: Uživatelé DOS-verze medicínského SW mají JÚ v adresáři nazvaném podle jejich odbornosti (ZUBAR, LEKAR, GYNEK, PEDIATR, LABOR). Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají JÚ v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:


Pracujete-li v prostředí MS DOS:


Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Pracujete-li v prostředí WINDOWS:


Klikněte myší na tlačítko Start, pak na nabídku Programy a nakonec na Příkazový řádek


(aktivním se stane adresář C:\WINDOWS>)


Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.





	2. Vložte disketu se souborem JUC48.EXE do disketové mechaniky A resp. B


	3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc48 (resp. b:juc48)


	4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


	5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit





Děkujeme za pozornost, kterou jste věnovali bulletinu a přejeme Vám klidné a příjemné prožití letní dovolené.





V Praze 20. června 2003						    za DIALOG MIS s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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