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DIALOG MIS s.r.o., Slavíčkova 2, 160 00 PRAHA 6, tel.: 224 316 902, e-mail:ucetnictvi@dialogmis.cz





Vážení uživatelé,





zasíláme Vám v předstihu jarní upgrade programu, tj. verzi 5.1. Jsou do ní promítnuty všechny změny nezbytné pro korektní vystavení Přiznání k dani z příjmů za rok 2003, Přehledů pro Správu sociálního zabezpečení a Přehledů pro zdravotní pojišťovny. Obsahuje aktualizovaný modul DOKUMENTACE a další změny programu dané především vývojem legislativy.





Při prvním spuštění systému ve verzi 5.1 dojde k následujícím jednorázovým akcím:


I. Budou aktualizovány vzorové sazebníky.


Sazby zdravotního a sociálního pojistného OSVČ


Zákon č.592/1992 Sb. o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění byl novelizován zákonem č. 455/2003 Sb. Minimální měsíční vyměřovací základ OSVČ pro zdravotní pojištění od roku 2004 již není dán minimální mzdou. Minimální měsíční vyměřovací základ pro OSVČ se rovná polovině průměrné měsíční mzdy v národním hospodářství za kalendářní rok o dva roky předcházející roku, pro který je vyměřovací základ stanovován. V roce 2002 byla dle sdělení Ministerstva zdravotnictví průměrná měsíční mzda 15.857,- Kč. V roce 2004 je tedy minimální měsíční vyměřovací základ pro zdravotní pojištění OSVČ 7.929,- Kč a minimální měsíční záloha činí 1.071,- Kč.


Zákon č. 589/1992 Sb. o pojistném na sociální zabezpečení byl novelizován zákonem č. 437/2003 Sb. Minimální měsíční vyměřovací základ OSVČ pro sociální pojištění se od roku 2004 již neodvozuje z první redukční hranice výpočtového základu pro důchodové pojištění. Minimální měsíční vyměřovací základ OSVČ, vykonávající tzv. hlavní SVČ, činí v roce 2004 40 % částky, která se stanoví jako součin poloviny všeobecného vyměřovacího základu za kalendářní rok, který o dva roky předchází kalendářnímu roku, pro který se měsíční vyměřovací základ stanoví, a přepočítacího koeficientu pro úpravu tohoto všeobecného vyměřovacího základu.


Nařízení vlády č. 338/2003 Sb. stanoví, že všeobecný vyměřovací základ pro účely důchodového pojištění za rok 2002 činí 15.711,- Kč a přepočítací koeficient pro úpravu všeobecného vyměřovacího základu za rok 2002 činí 1,0717. V roce 2004 je tedy minimální měsíční vyměřovací základ pro sociální pojištění OSVČ 3.368,- Kč a minimální měsíční záloha činí 997,- Kč (případně 1.146,- Kč pokud se pojištěnec účastní dobrovolného nemocenského pojištění).


Průměrné ceny pohonných hmot


Ministerstvo financí vydalo pokyn č. D-257, o průměrných cenách pohonných hmot, které lze použít pro výpočet výše náhrady výdajů za spotřebované pohonné hmoty ke stanovení základu daně z příjmů za zdaňovací období roku 2003. V souladu s tímto pokynem byl aktualizován vzorový sazebník „Průměrné ceny pohonných hmot“.


Směnné kursy ČNB


Vzorový sazebník Směnné kursy ČNB je rozšířen o směnné kursy za období od 2.1.2003 do 31.12.2003. Obsahuje směnné kursy dalších 13-ti měn, převážně států jihovýchodní Evropy. Program na import směnných kursů z webových stránek ČNB respektuje změnu struktury poskytovaných údajů.





II. Budou aktualizovány pracovní sazebníky.


Všechny změny sazebníků popsané v bodě I. budou automaticky zohledněny v příslušných pracovních sazebnících.


III. Do systému budou zaintegrovány nové vzorové a pracovní sazebníky.


Databáze od verze 5.1 obsahuje dva nové pracovní sazebníky Minimální mzda a Minimální základ daně z příjmů a dva nové stejnojmenné vzorové sazebníky. Sazebník Minimální mzda je nezbytný pro výpočty v rámci mzdové evidence, sazebník Minimální základ daně z příjmů je počínaje rokem 2004 nezbytný pro vystavení daňového přiznání.


Nové soubory je možné samostatně archivovat i obnovovat z pojistných kopií.


IV. Budou aktualizovány vzorové číselníky.


Aktualizace se týká následujících číselníků: Uzávěrkové úpravy příjmů, Uzávěrkové úpravy výdajů, Položky upravující základ daně a Umístění importu dat.


V. Budou aktualizovány pracovní číselníky.


Pracovní číselníky Uzávěrkové úpravy příjmů, Uzávěrkové úpravy výdajů a Položky upravující základ daně budou pro roky 2003 a 2004 uvedeny do podoby shodné se vzorovými číselníky. Podrobněji v bodě 1.1. tohoto bulletinu. Pracovní číselník Umístění importu dat bude aktualizován pouze v popisu importované datové struktury (funkce F10 - Popis).


VI. Bude aktualizován soubor LEGISLATIVNÍ ZDROJE SAZEB.


V souboru LEGISLATIVNÍ ZDROJE SAZEB přibyly nové právní předpisy a naopak některé zanikly. Prakticky všechny, které již v systému byly, doznaly změn a jsou aktualizovány do podoby platné k 1.1.2004.


VII. Bude aktualizován REJSTŘÍK BULLETINŮ.


Novinky verze 5.0 jsou zpřístupněny ve všech funkcích aparátu Rejstřík bulletinů, nejnovější bulletin (k verzi 5.1) je možné zatím pouze prohlížet, případně tisknout.


VIII. Zobrazí se upozornění, že součástí distribuční diskety je Bulletin pro uživatele - soubor JUC51.DOC.





1. PŘIZNÁNÍ K DANI Z PŘÍJMŮ FYZICKÝCH OSOB ZA ROK 2003





1.1. Uzávěrkové úpravy a Položky upravující základ daně


(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné)


Uzávěrkové úpravy příjmů a Uzávěrkové úpravy výdajů naposledy oficiálně existovaly v roce 2000. Jistě si vzpomenete na rozsáhlé změny daňového přiznání za rok 2001. Uzávěrkové úpravy příjmů/výdajů začaly být označovány jako Započtené příjmy/výdaje. Od té doby je na přiznání k dani z příjmů stále více akcentován §23 zákona o dani z příjmů, kde jsou specifikovány položky snižující či zvyšující základ daně. Institut uzávěrkových úprav je však tak užitečný, že jsme se rozhodli pro následující kompromisní řešení:


1. Uzávěrkové úpravy příjmů dále existují. Od roku 2003 včetně jsou však určeny jen pro ziskové kursové rozdíly z devizových účtů a valutových pokladen.


2. Uzávěrkové úpravy výdajů dále existují. Od roku 2003 včetně jsou však určeny jen pro následující nepeněžní operace: Ztrátové kursové rozdíly z devizových účtů a valutových pokladen, daňově neuznatelné příspěvky na penzijní připojištění zaměstnanců (storno výdajů), výdaje na soukromý provoz firemního vozidla (storno výdajů). 


3. Všechny ostatní nepeněžní operace je třeba uvést v tabulce Položky upravující základ daně (submodul Daň z příjmů a pojistné, stejnojmenný program). Mezi Částky zvyšující základ daně patří zejména nepeněžní příjem nebo čerpání rezerv. Mezi Částky snižující základ daně patří zejména odpisy dlouhodobého majetku a poměrná část akontace u finančního leasingu.


Poznámka: Program „Stav hmotného a nehmotného majetku ke konci zvoleného období“ je modifikován tak, že funkce F10 - Uplatnění odpisu generuje záznam výběrově: Do roku 2002 včetně do souboru Uzávěrkové úpravy výdajů, od roku 2003 včetně do souboru Položky upravující základ daně.


Upozornění: Všechny zmíněné pracovní i vzorové soubory byly upraveny do podoby, která napomáhá správnému zařazení nepeněžních operací za tu cenu, že jsou vynulovány všechny případné záznamy, které si uživatel založil do Uzávěrkových úprav nebo Položek upravujících základ daně pro rok 2003 před nahráním verze 5.1.





1.2. Příloha č.1


(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přiznání k dani z příjmů)


Programem vystavené Přiznání k dani z příjmů za rok 2003 se od předchozího liší prakticky pouze na příloze 1, určené k výpočtu dílčího základu daně z příjmů FO dle §7.


Přibyly 2 tabulky umístěné do společného bodu E: Úpravy podle §23 zvyšující rozdíl mezi příjmy a výdaji a Úpravy podle §23 snižující rozdíl mezi příjmy a výdaji. Po nastavení pravítka na řádek bodu E a stisknutí klávesy Ent - Rozpis se zobrazí detaily ze souboru Položky upravující základ daně.


Je odlišně interpretován řádek D12 - Mzdy. Zatímco do verze 5.0 představoval mzdové výdaje, od verze 5.1 obsahuje celkový úhrn zúčtovaných hrubých mezd za příslušné zdaňovací období. Rovněž řádek D12 - Mzdy je možné nechat si rozepsat do primárních záznamů - měsíčních vyúčtování mezd.


Položka A - Uplatněné odpisy celkem čerpá údaj ze souboru Položky upravující základ daně. Do verze 5.0 včetně byla výše odpisů přebírána z Uzávěrkových úprav výdajů.





1.3. Přehledy pro SSZ a ZP


(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přiznání k dani z příjmů)


Programem vystavený roční „Přehled o příjmech a výdajích OSVČ“ pro Zdravotní pojišťovnu je formálně nezměněn, pro Správu sociálního pojištění doznal jen drobných změn - řádky jsou přečíslovány tak, aby korespondovaly s tištěným formulářem.


Vyměřovací základ pro výpočet pojistného za rok 2003 je počítán sazbou 35 % z rozdílu příjmů a výdajů. Vyměřovací základ pro výpočet nejnižšího měsíčního vyměřovacího základu pro placení záloh na pojistné je počítán již sazbou 40%.


Poznámka: Příjmy a Výdaje uváděné na ročních Přehledech OSVČ bohužel někdy nejsou (např. v případě spolupracujících osob) přímo uvedeny na přiznání k dani z příjmů. Příjmy po odpočtu výdajů na Přehledech se však musí vždy shodovat s řádkem 113 daňového přiznání.





2. MINIMÁLNÍ MZDA





Do verze 5.0 včetně byla minimální mzda uváděna v souboru „Sazby zdravotního a sociálního pojistného OSVČ“, neboť současně představovala minimální měsíční vyměřovací základ pro platbu zdravotního pojistného. Změna legislativy (viz bod I tohoto bulletinu) si vyžádala potřebu samostatného sazebníku pro minimální mzdu.





2.1. Vzorový sazebník Minimální mzda


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul VZOROVÉ SAZEBNÍKY, nový stejnojmenný program)


Je založen nový vzorový sazebník MINIMÁLNÍ MZDA. Je distribuován datově naplněný tak, že pokrývá období od ledna 1993 do ledna 2004. Pro každý měsíc, od kterého nastala změna, obsahuje výši minimální mzdy.


Soubor je určen k podporování standardní podoby pracovního sazebníku. Po volbě funkce Ent - Legislativa se zobrazí odkaz na nařízení vlády č. 303/1995 Sb., kterým je sazba stanovena. Po nastavení pravítka na odkaz a zvolení funkce Ent - Výběr se zobrazí úplné znění tohoto nařízení vlády ve znění pozdějších předpisů.





2.2. Pracovní sazebník Minimální mzda


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO MZDOVOU EVIDENCI, nový stejnojmenný program)


Je založen nový pracovní sazebník MINIMÁLNÍ MZDA. Po prvním spuštění verze 5.1 dojde k jeho automatickému naplnění do podoby shodné se vzorovým sazebníkem.


Stejnojmenný program umožňuje zakládat a rušit jednotlivá období (měsíce) a s nimi spojenou výši minimální mzdy. Při založení nového období funkcí Ins - Vlož je automaticky převzata sazba ze vzorového sazebníku (pokud ji obsahuje).


Zobrazení příslušného vzorového sazebníku umožňuje funkce F3 - Vzorový sazebník. Místo ručního vkládání sazby je možné využít funkci F4 - Standard, která po odsouhlasení kontrolního dotazu převezme sazbu pro zvolené období ze vzorového sazebníku. Opravu sazby je možné provést funkcí Ent - Oprav. Zrušení období a tím i výše minimální mzdy umožňuje funkce Del - Zruš. Případné zrušení celého sazebníku umožňuje funkce F7 - Maž. Rušení proběhne vždy až po odsouhlasení kontrolního dotazu. Po volbě funkce F5 - Legislativa se zobrazí odkaz na nařízení vlády č. 303/1995 Sb., kterým je sazba stanovena. Po nastavení pravítka na odkaz a zvolení funkce Ent - Výběr se zobrazí úplné znění tohoto nařízení vlády ve znění pozdějších předpisů





3. MINIMÁLNÍ ZÁKLAD DANĚ Z PŘÍJMŮ





Novela zákona o daních z příjmů obsahuje nové ustanovení, které upravuje minimální základ daně (a tím i minimální daň). Toto ustanovení se poprvé použije za zdaňovací období 2004. Týká se poplatníků s příjmy z podnikání a musí být uplatněno, jestliže celkový základ daně je nižší než minimální základ daně nebo v případě, že poplatník vykazuje ztrátu. Prakticky to znamená, že pokud poplatník má několik druhů příjmů např. ze zaměstnání, z pronájmu a ze živnosti, musí uplatnit minimální základ daně tehdy, jestliže součet všech dílčích základů daně je menší než minimální základ daně stanovený pro příslušný rok. 


Minimální základ daně činí 50% částky, která se stanoví jako součin všeobecného vyměřovacího základu podle zákona o důchodovém pojištění za kalendářní rok, který o 2 roky předchází zdaňovacímu období, přepočítacího koeficientu podle zákona o důchodovém pojištění pro úpravu tohoto všeobecného základu a počtu kalendářních měsíců, v jejichž průběhu poplatník provozoval výše uvedenou činnost. Pro zdaňovací období 2004 činí roční minimální základ daně (po zaokrouhlení) 101.000,- Kč. Poplatník, který kromě základní položky snižující základ daně (38.040,- Kč) neuplatní žádnou další položku podle § 15 zákona o dani z příjmů, bude mít v roce 2004 minimální daň ve výši 9.435,- Kč. 


Poznámka: Z povinnosti minimální daně jsou vyloučeny určité skupiny poplatníků. Doporučujeme prostudovat §7c zákona o dani z příjmů (modul DOKUMENTACE, program „Legislativní zdroje sazeb“).





3.1. Vzorový sazebník Minimální základ daně z příjmů


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul VZOROVÉ SAZEBNÍKY, nový stejnojmenný program)


Je založen nový vzorový sazebník MINIMÁLNÍ ZÁKLAD DANĚ. Je distribuován datově naplněný pouze pro rok 2004. Pro každé zdaňovací období bude obsahovat všeobecný vyměřovací základ, přepočítací koeficient, počet měsíců v roce (kvůli unifikaci s pracovním sazebníkem) a výši minimálního základu daně pro osoby, které budou vykonávat samostatnou výdělečnou činnost celý rok.


Soubor je určen k podporování standardní podoby pracovního sazebníku. Po volbě funkce Ent - Volba se zobrazí sazby. Tabulku se sazbami je možné si nechat vytisknout funkcí F3 - Tisk. Po volbě funkce F5 - Legislativa se zobrazí odkazy na právní předpisy, kterými jsou stanoveny jednotlivé sazby. Po nastavení pravítka na odkaz a zvolení funkce Ent - Výběr se zobrazí příslušná pasáž předpisu.





3.2. Pracovní sazebník Minimální základ daně z příjmů


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO MZDOVOU EVIDENCI, nový stejnojmenný program)


Je založen nový pracovní sazebník MINIMÁLNÍ ZÁKLAD DANĚ. Po prvním spuštění verze 5.1 dojde k jeho automatickému naplnění do podoby shodné se vzorovým sazebníkem.


Stejnojmenný program umožňuje na první úrovni vnoření zakládat a rušit jednotlivá zdaňovací období. Při založení nového období funkcí Ins - Vlož jsou automaticky převzaty sazby ze vzorového sazebníku (pokud je obsahuje).


Zrušení období a s ním spojených sazeb umožňuje funkce Del - Zruš. Rušení proběhne vždy až po odsouhlasení kontrolního dotazu. Po volbě funkce F5 - Legislativa se zobrazí odkazy na právní předpisy, kterými jsou stanoveny jednotlivé sazby. Po nastavení pravítka na odkaz a zvolení funkce Ent - Výběr se zobrazí příslušná pasáž předpisu.


Na druhé úrovni vnoření umožňuje program vkládání, případně editaci sazeb. Sazby lze vytisknout v podobě formuláře funkcí F6 - Tisk. Zobrazení příslušného vzorového sazebníku umožňuje funkce F3 - Vzorový sazebník. Místo ručního vkládání sazeb je možné využít funkci F4 - Standard, která po odsouhlasení kontrolního dotazu převezme sazby pro zvolené období ze vzorového sazebníku. 





4. AKTUALIZACE ON-LINE DOKUMENTACE V OBLASTI LEGISLATIVY





(Modul DOKUMENTACE)


Tři základní právní předpisy, které platily pro jednoduché účetnictví, byly přesunuty do nabídky „Základní právní předpisy pro JÚ platné k 31.12.2003“. Legislativní normy pro daňovou evidenci byly sdruženy do nové programové nabídky „Základní právní předpisy pro DE platné k 1.1.2004“. Nabídka je velmi skromná: Daňovou evidenci zatím vymezuje jen §7b zákona o daních z příjmů. Z §1 zákona o účetnictví nepřímo plyne, kdo může daňovou evidenci vést.


Rozsáhlé legislativní změny poslední doby jsou promítnuty do souboru „Legislativní zdroje sazeb“:


Je vypuštěn zákon č.155/1995 Sb. o důchodovém pojištění. Je paradoxní, že po té, co bylo do mzdové evidence ve verzi 5.0 zahrnuto sledování, zda příjem důchodce z vedlejší činnosti nepřesahuje dvojnásobek životního minima, příslušný právní předpis byl zrušen.


Je vypuštěna Vyhláška MPSV č. 569/2002 Sb., kterou se stanoví sazby cestovních náhrad.


Je vypuštěn Pokyn MF č. D-249 z r.2003, kterým se stanoví průměrné ceny PHM v roce 2002.


Přibylo úplné znění Nařízení vlády č. 338/2003 Sb., kterým se pro účely důchodového pojištění stanoví všeobecný vyměřovací základ za rok 2002 a přepočítací koeficient pro úpravu tohoto základu.


Přibylo úplné znění Vyhlášky MPSV č. 449/2003 Sb., kterou se stanoví sazby cestovních náhrad.


Přibylo úplné znění Sdělení MZ č. 485/2003 Sb. o výši průměrné měsíční mzdy v roce 2002.


Přibyl Pokyn MF č. D-257 z r.2004, kterým se stanoví průměrné ceny PHM v roce 2003.


Do zákona o dani z příjmů přibyl §7c - Minimální základ daně a §32a - Odpisování nehmotného majetku.


Do zákona č.589/1992 Sb. o pojistném na sociální zabezpečení přibyl §14 - Zálohy na pojistné.





Prakticky všechny paragrafy ostatních zákonů, které již v systému byly, doznaly změn a jsou aktualizovány do podoby platné k 1.1.2004. Změny legislativy jsou důsledně promítnuty jak věcně, tak formálně do příslušných sazebníků.





5. RUŠENÍ PŘÍZNAKŮ TRANSFORMACE DAT





(Modul SLUŽBY, submodul SYSTÉMOVÉ SLUŽBY, nový stejnojmenný program)


Na místo editoru programů (jeho zařazení ztratilo opodstatnění, neboť programy nejsou již od verze 3.8 distribuovány spolu se svými zdrojovými texty) je do nabídky submodulu zařazen nový program „Rušení příznaků transformace dat“.


Po jeho spuštění se zobrazí přehled příznaků transformací dat, setříděný chronologicky směrem do historie.


Funkcí Del - Zrušit lze libovolný příznak (po odsouhlasení kontrolního dotazu) zrušit. Po volbě funkce Ent - Info se zobrazí informativní obrazovka, která popisuje důvod vzniku programu a jeho použití:


Při prvním spuštění programu v nové (vyšší) verzi, se provádí transformace založených dat (jejich doplnění, přestrukturování apod.). Po úspěšně dokončené transformaci dat se do databáze zapíše příznak o provedení této akce (aby nebyla zbytečně prováděna vícekrát). Jednoúčelový program na transformaci dat provede povýšení dat do nové podoby vždy. Nemá-li k dispozici potřebné soubory (uživatel vynechal nahrání jedné či více verzí programu), provede transformaci dat alespoň formálně, aby bylo možné se systémem pracovat. Prakticky se to projeví tak, že například sazebníky neobsahují všechny sazby nebo není aktualizovaná dokumentace. K nápravě takovéto situace nestačí nahrát chybějící upgrade. To je jen první podmínka. Musí se znovu nahrát všechny následující upgrady (a to ve správném pořadí). Poslední podmínkou uvedení databáze do aktuálního stavu je nové provedení všech transformací dat.


Aby systém znovu (tentokrát účinně) provedl všechny potřebné transformace dat, musí se v něm smazat příznaky jejich předchozího (pouze formálního) provedení. K tomu slouží tento program.


Příklad: Uživatel správně, kontinuálně nahrával upgrady až do verze 4.8. Zapomněl provést upgrade na verzi 4.9. Provedl upgrade na verzi 5.0. (Při prvním spuštění verze 5.0 proběhla i transformace dat na verzi 4.9.)


Postup nápravy: Smazat příznaky transformací dat na verze 4.9 a 5.0. Ukončit program. Nahrát upgrade na verzi 4.9. Nahrát upgrade na verzi 5.0. Spustit program. Proběhne věcně správně transformace dat na verzi 4.9 a 5.0. Databáze bude ve správné aktuální podobě.





Při instalaci nové verze DAŇOVÉ EVIDENCE (dále DE) postupujte prosím podle následujících pokynů:





1. Přejděte do příslušného adresáře


Jméno adresáře je dáno následujícím pravidlem: Uživatelé DOS-verze medicínského SW mají DE v adresáři nazvaném podle jejich odbornosti (ZUBAR, LEKAR, GYNEK, PEDIATR, LABOR). Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají DE v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:


Pracujete-li v prostředí MS DOS:


Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Pracujete-li v prostředí WINDOWS:


Klikněte myší na tlačítko Start, pak na nabídku Programy a nakonec na Příkazový řádek


Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


	2. Vložte disketu se souborem JUC51.EXE do disketové mechaniky A resp. B


	3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc51 (resp. b:juc51)


	4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


	5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit





V Praze 26. února 2004						za DIALOG MIS s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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