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Vážení uživatelé,





informační systém ve verzi 5.2 Vám přináší dvě novinky zásadního charakteru.


První novinkou je update určený plátcům DPH. Do modulů ČÍSELNÍKY, ÚČETNÍ KNIHY a DANĚ jsou promítnuty všechny změny nezbytné pro korektní vystavení přiznání k dani z přidané hodnoty v aktuální podobě, tj. v souladu s novým zákonem o DPH (235/2004 Sb.). Změny, které přinesl nový zákon o DPH, jsou velmi rozsáhlé a komplikované. Jejich shrnutí přesahuje naše možnosti. Domníváme se však, že užitečnou informací pro naši klientelu, tvořenou většinou neplátci DPH, bude specifikace, kdy je OSVČ povinna stát se plátcem DPH.


Druhá novinka je určena všem klientům, týká se tisku. V programu je nyní možné nadefinovat libovolný počet tiskáren. V daném okamžiku je však jen jedna z nich zvolena tzv. výchozí tiskárnou. S každou tiskárnou jsou spojena nastavení pro 4 základní druhy tisku, používané v systému PC-JUC/DEV. Tímto opatřením lze jednoduše přizpůsobit parametry tisku právě připojené tiskárně. Typickou situací, kdy se opatření zúročí, je přenášení databáze mezi PC na pracovišti a PC doma, jsou-li k počítačům připojeny různé tiskárny. Podpora tisku je však rozsáhlejší.


Byly analyzovány informace o celkem 425 tiskárnách (starších i novějších modelech). Každá tiskárna byla zařazena do jedné ze 17 různých kategorií. 13 kategorií je vhodných pro tisk z DOS-aplikace, 2 jsou použitelné a 2 nevhodné. Pro každou kategorii tiskáren, vhodných nebo alespoň použitelných pro tisk z DOS-aplikace, jsou definována nastavení pro 4 základní druhy tisku (JÚ-formulář, JÚ-tabulka, JÚ-adresa a „·Tiskarna“). Toto opatření má několik užitečností: Můžete si ověřit, zda je tiskárna, kterou si míníte pořídit, vhodná pro tisk z informačního systému PC-JUC/DEV, nebo rovnou vybírat z doporučených tiskáren. Seznam tiskáren obsahuje řadu doplňujících informací (výrobce, technologie, formát, barevnost) a lze ho z různých hledisek vyhodnocovat. Po připojení nové tiskárny k PC lze snadno nadefinovat příslušné parametry tisku.





KDY JE OSVČ POVINNA STÁT SE PLÁTCEM DPH


Pro rozhodnutí zůstává klíčovým bodem vymezení pojmu obrat.


Zákon č. 235/2004 Sb. definuje obrat v § 6 Osoby osvobozené od uplatňování daně:


Obratem se pro účely tohoto zákona rozumí výnosy za uskutečněná plnění s výjimkou plnění, která jsou osvobozená od daně bez nároku na odpočet daně, u osob, které mají povinnost vést účetnictví nebo účetnictví vedou dobrovolně, nebo příjmy za uskutečněná plnění, s výjimkou plnění, která jsou osvobozená od daně bez nároku na odpočet daně, u ostatních osob. Do obratu se také zahrnují výnosy nebo příjmy z převodu a nájmu pozemků, staveb, bytů a nebytových prostor, které jsou osvobozeny od daně bez nároku na odpočet daně podle § 56, které nejsou příležitostnou činností osoby povinné k dani, a výnosy nebo příjmy z finančních činností a pojišťovacích činností, které jsou osvobozeny od daně bez nároku na odpočet daně podle § 54 a 55, které nejsou příležitostnou nebo doplňkovou činností osoby povinné k dani. Do obratu se nezahrnují výnosy nebo příjmy z prodeje dlouhodobého hmotného a dlouhodobého nehmotného majetku.


Zákon č. 235/2004 Sb. vymezuje v §51 Plnění osvobozená od daně bez nároku na odpočet daně. Patří sem mimojiné zdravotnické služby a zboží (§ 58).


Závěr:


Pokud OSVČ uskutečňuje pouze plnění osvobozená od daně bez nároku na odpočet daně, patří mezi "osoby identifikované k dani". Plátcem DPH se stává:


a) při pořízení zboží z jiného členského státu EU od osoby registrované k dani v jiném členském státě pokud hodnota pořízeného zboží bez daně překročí v běžném kalendářním roce limit 10.000,- EUR (nebo ekvivalent). Plátcem DPH se stává dnem překročení stanovené částky. Přihlášku k registraci je povinna podat do 15 dnů od tohoto dne.


b) při přijetí služby od osoby registrované k dani v jiném členském státě nebo od zahraniční osoby povinné k dani. V tomto případě neexistuje žádný limit, do kterého by se daň neplatila, ale jsou vyjmenovány služby, kterých se to týká (poradenství, inženýrské služby, účetnictví, zpracování dat a další). Plátcem DPH se stává dnem přijetí služby. Přihlášku k registraci je povinna podat do 15 dnů ode tohoto dne.


c) je-li jí dodáno ze zahraničí zboží s instalací nebo montáží od osoby registrované k dani v jiném členském státě nebo od zahraniční osoby povinné k dani. Plátcem DPH se stává dnem dodání zboží. Přihlášku k registraci je povinna podat do 15 dnů od tohoto dne.


Pokud OSVČ uskutečňuje zdanitelná plnění nebo plnění osvobozená od daně s nárokem na odpočet daně, patří mezi „osoby povinné k dani“. Plátcem DPH se stává ve stejných případech jako osoba identifikovaná k dani a navíc v případě, kdy


d) její obrat přesáhne částku 1.000.000,- Kč za nejbližších 12 předcházejících po sobě jdoucích kalendářních měsíců (do té doby je osobou osvobozenou od uplatňování daně). Přihlášku k registraci je povinna podat správci daně do 15 dnů po skončení kalendářního měsíce, ve kterém překročila stanovený limit. Plátcem DPH se však stává až od prvního dne třetího měsíce následujícího po měsíci, ve kterém překročila stanovený obrat.





Poznámka: Existují ještě další specifické situace, kdy se OSVČ musí stát plátcem DPH, např. je-li jí zasláno zboží podléhající spotřební dani nebo nabude-li majetku privatizací.





Při prvním spuštění systému ve verzi 5.2 dojde k následujícím jednorázovým akcím:





Budou aktualizovány sazby DPH.


Do databáze bude zaintegrován nový vzorový číselník „Členění plnění z hlediska DPH“.


V záznamech peněžního deníku, knihy pohledávek a knihy závazků budou nastaveny druhy plnění z hlediska DPH. V záznamech s datem plnění do 30.4.2004 včetně bude obsah nové položky DRUH PLNĚNÍ (viz bod 1.2 tohoto bulletinu) korespondovat s obsahem původní položky Tuzemsko/dovoz, tzn. bude nabývat hodnot 0 (přijaté/uskutečněné plnění v tuzemsku) nebo 1 (dovoz/vývoz). V záznamech s datem plnění od 1.5.2004 včetně se položka DRUH PLNĚNÍ automaticky naplní 3-místným kódem podle druhu platby a druhu sazby DPH. V případě, že přichází v úvahu více možností, je zvolena nejpravděpodobnější hodnota. Upozornění pro plátce DPH: Zkontrolujte po instalaci verze 5.2 všechny záznamy v peněžním deníku, knize pohledávek a knize závazků s datumem plnění od 1.5.2004, zda-li je v nich položka Druh plnění naplněna v souladu s realitou!


Do databáze bude zaintegrován nový vzorový číselník „Tiskárny a parametry tisku“.


Bude založen pracovní číselník „Tiskárny a parametry tisku“, zvolena výchozí tiskárna a nastaveny její parametry.


Budou rozšířeny možnosti implementace. Pro vyplňování položky Druh plnění na záznamu do peněžního deníku, knihy pohledávek a knihy závazků lze implementačně zajistit automatické otvírání nabídky z číselníku „Členění plnění z hlediska DPH“. Implicitně je nastaveno automatické otvírání nabídky.


Bude aktualizován soubor „Legislativní zdroje sazeb“. Přibyl nový zákon o dani z přidané hodnoty (235/2004 Sb.) a starý (588/1992 Sb.) zanikl. Sazby DPH jsou nyní deklarovány v §47. Byly aktualizovány obě přílohy zákona. Příloha č.1 stále obsahuje seznam zboží podléhajícího snížené sazbě. Příloha č.2 nyní obsahuje seznam služeb podléhajících snížené sazbě.


Bude aktualizován Rejstřík bulletinů. Novinky verze 5.1 jsou zpřístupněny ve všech funkcích aparátu Rejstřík bulletinů, nejnovější bulletin (k verzi 5.2) je možné zatím pouze prohlížet, případně tisknout.


Na závěr transformace databáze proběhnou drobnější neavizované úpravy (automatická úprava DIČ ve firemních údajích OSVČ, výstižnější popis účetní operace týkající se DPH, vytvoření 2 nových tiskových hlaviček) a zobrazí se upozornění, že součástí distribuční diskety je Bulletin pro uživatele - soubor JUC52.DOC.





1. DRUHY PLNĚNÍ Z HLEDISKA DPH





1.1. Vzorový číselník Členění plnění z hlediska DPH


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Vzorové číselníky, nový stejnojmenný program)





Číselník existuje pouze ve vzorové podobě. Pracovní neexistuje, neboť by byl totožný (formálně obdobná situace jako u převodní tabulky pro přečíslování telefonních stanic). Zachycuje ve 3-úrovňové struktuře smysluplné možnosti druhů plnění z hlediska DPH podle druhu platby (příjem/výdej) a sazby DPH (základní/snížená/nulová). Druh plnění je 3-místný numerický údaj. Shoduje se s příslušným číslem řádku na současné podobě přiznání k DPH, platné od 1.5.2004. Ke každému druhu plnění je přiřazen jeho textový popis a případně číslo řádku, na kterém musí být synchronně přičten základ daně a daň. Číselník je určen k podporování uživatele při vyplňování položky DRUH PLNĚNÍ v záznamech peněžního deníku, knihy pohledávek a knihy závazků.


Z první úrovně číselníku (druhy plateb) lze spustit funkci F8 - Všechna plnění. Zobrazí ve formě jednoduché tabulky přehled všech plnění, setříděný vzestupně položkou Druh plnění. Text je účelově tvořen ze dvou částí, aby bylo možné zajistit zobrazení textu druhu plnění s různou přesností, podle potřeb různých programů.





1.2. Druh plnění z hlediska DPH v záznamech peněžního deníku, knihy pohledávek a knihy závazků


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submoduly Peněžní deník, Kniha pohledávek a Kniha závazků)





Formuláře pro záznamy do peněžního deníku, knihy pohledávek a knihy závazků se změnily. Položka Tuzemsko/dovoz je nahrazena položkou DRUH PLNĚNÍ (rozumí se přijatého či uskutečněného plnění z hlediska DPH). Lze ji plnit výběrem z nabídky pomocí funkce F2 - Číselník. Položka je povinná pro nenulovou DPH (přijatá nebo uskutečněná zdanitelná plnění) nebo pro nulovou DPH na výstupu (uskutečněná plnění osvobozená od DPH). Pro částku bez DPH nebo pro nulovou DPH na vstupu musí být prázdná. Spolu s položku se zobrazuje její textový ekvivalent.


Položkám spojeným s DPH jsou nadále vyhrazeny právě 2 řádky. Účelově se změnilo pořadí jejich sběru. Položka Sazba se již nesbírá, plní se automaticky v závislosti na výši DPH. Funkce na výpočet DPH z celkové částky včetně DPH jsou přejmenovány. Funkce F2 - Základní provádí výpočet základní sazbou DPH, platnou v příslušném měsíci, funkce F5 - Snížená provádí výpočet sníženou sazbou DPH, platnou v daném měsíci.


Neplátců DPH se změny netýkají. Připomínáme, že sběr údajů spojených s DPH lze implementačně potlačit.








2. PLATNOST SAZEB DPH VZTAŽENA NA KALENDÁŘNÍ MĚSÍC





2.1. Vzorový sazebník SAZBY DPH


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Vzorové sazebníky, stejnojmenný program)





Byla změněna koncepce vzorového souboru Sazby DPH. Sazebník již neobsahuje sazby pro jednotlivé roky, ale platnost sazeb DPH je vztažena na období vymezené kalendářními měsíci (přímý důsledek poslední změny základní sazby DPH od května 2004). Je aktualizována funkce Ent - Legislativa. 





2.2. Pracovní sazebník SAZBY DPH


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Pro daň z přidané hodnoty, stejnojmenný program)





Byla změněna koncepce pracovního souboru Sazby DPH. Sazebník již neobsahuje sazby pro jednotlivé roky, ale platnost sazeb DPH je vztažena na období vymezené kalendářními měsíci. Všechny funkce na úplnou aktualizaci sazebníku zůstaly zachovány.


Podle zákona 588/1992 Sb. o DPH, platného do 30.4.2004, byla


- základní sazba DPH určena pro zboží (kromě zboží uvedeného v příloze č. 1) a pro služby uvedené v příloze č. 2


- snížená sazba DPH určena pro služby (kromě služeb uvedených v příloze č. 2) a pro zboží uvedené v příloze č. 1


Podle zákona 235/2004 Sb o DPH, platného od 1.5.2004, je


- základní sazba DPH určena pro zboží i služby (kromě zboží uvedeného v příloze č.1 a služeb uvedených v příloze č.2)


- snížená sazba DPH určena pro zboží uvedené v příloze č. 1 a služby uvedené v příloze č. 2.





2.3. Kontrola existence SAZEB DPH


(Modul ÚČETNÍ KNIHY a DOKLADY)





Vzhledem k tomu, že program podporuje vystavení přiznání k DPH, musí mít při zápisech do peněžního deníku, knihy pohledávek, knihy závazků a při vystavování faktur (rozumí se faktur určených pro plátce DPH, tj. daňových dokladů), dodacích listů a příjmových i výdejových pokladních dokladů k dispozici informaci o sazbách DPH. A to i v případě, že je sběr údajů týkajících se DPH potlačen.


U účetních knih jsou sazby stanoveny podle období vzniku účetní operace. U pokladních dokladů a vydaných faktur jsou stanoveny podle dne vystavení dokladu. U dodacích listů jsou sazby dány údaji v ceníku výrobků vlastních, tzn. že při změně sazby DPH si musí uživatel zajistit přecenění!


Případné chybové hlášení „Pro rok RRRR nejsou založeny sazby DPH!“ se změnilo na hlášení „Pro dané období nejsou založeny sazby DPH!“





3. PŘIZNÁNÍ K DPH OD KVĚTNA 2004


(Modul DANĚ, submodul Daň z přidané hodnoty, program Přiznání k DPH)





Přiznání k DPH je v informačním systému PC-JUC/DEV již ve 3 různých podobách (do 12.2000, do 4.2004 a od 5.2004). Změny v podobě formuláře jsou rozsáhlé. Formálně zůstává daňové přiznání v podobě tabulky. Programem podporovaný je oddíl B, členěný do 8 bloků. Řádky bloků II, III, IV a V představují jednotlivé druhy plnění (uskutečněná zdanitelná, přijatá zdanitelná, uskutečněná osvobozená od daně s nárokem na odpočet daně a uskutečněná osvobozená od daně bez nároku na odpočet daně). Sloupce tvoří základ daně, daň na vstupu a daň na výstupu. Položky, které jsou stanoveny programově, jsou graficky zvýrazněny. Položky Vlastní daňová povinnost a Nadměrný odpočet jsou uvedeny v bloku VII. 


Všechny funkce, které byly k dispozici pro daňové přiznání platné do dubna 2004, zůstaly zachovány. Přibyly dvě nové. Základní tabulka tvořící daňové přiznání se zobrazí tak, aby na obrazovce byly viditelné sloupce s finančními částkami, tj. za cenu zkráceného textu. Funkce F4 - Plný text zobrazí daňové přiznání tak, že finanční částky jsou „za rohem“ obrazovky, ale text řádku je úplný. Tato forma tabulky je vhodná pro tisk.


Kromě funkce F8 - Přehled (všech) daňových dokladů je možné si po nastavení pravítka na libovolný řádek, který není výsledkem aritmetické operace, volbou funkce Ent - Záznamy nechat zobrazit přehled vybraných daňových dokladů (záznamů peněžního deníku, knihy pohledávek a knihy závazků), které se spolupodílely na výpočtu.





4. TISKÁRNY A PARAMETRY TISKU


Tiskárny se dělí z hlediska vhodnosti pro tisk z DOS-aplikace na použitelné a nevhodné. Použitelné jsou buď vhodné (lze na nich docílit tisk včetně diakritiky) nebo jen použitelné (lze na nich docílit tisk, ale bez diakritiky). Nevhodné tiskárny se dělí podle svého handicapu s ohledem na tisk pod DOS-em na nevhodné proto, že pracují pouze v grafickém režimu (tzv. GDI tiskárny) a na nevhodné z toho důvodu, že jsou k PC připojitelné pouze přes USB port.


Požadavek na tiskárnu vhodnou pro DOS-aplikaci lze formulovat takto: Znaková tiskárna připojitelná přes LPT port.


Z hlediska provedení se tiskárny zhruba dělí na kompatibilní s tiskárnami Epson, kompatibilní s tiskárnami IBM a kompatibilní s tiskárnami Hewlett Packard. Z hlediska technologie se dělí na jehličkové, inkoustové a laserové. V poslední době se stále více prosazují tzv. multifunkční zařízení (inkoustová nebo laserová). Sdružují alespoň 3 ze 4 následujících zařízení: tiskárna, skener, kopírka, fax.


4.1. Vzorový číselník Tiskárny a parametry tisku


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Vzorové číselníky, nový stejnojmenný program)





Na konec programové nabídky submodulu Vzorové číselníky je zařazen nový program Tiskárny a parametry tisku. Umožňuje zobrazit stejnojmenný číselník, který obsahuje údaje o 425 tiskárnách, novějších i starších modelech. Společnou vlastností tiskáren je, že jejich cena včetně DPH nepřevyšuje částku 20.000,- Kč. Většinou je výrazně nižší. Analýzou tiskových vlastností bylo vytipováno 17 různých kategorií, tzv. vzorových tiskáren. Jednotlivé kategorie se od sebe liší v nastavení 4 základních druhů tisku, se kterými informační systém PC-JUC/DEV pracuje.


Příklad vzorové tiskárny: HP LaseJet s kódováním Latin 2 a tiskovým jazykem PCL5.


Pro každou vhodnou nebo alespoň použitelnou vzorovou tiskárnu jsou v číselníku uloženy parametry tisku pro druhy tisku JÚ-formulář, JÚ-tabulka, JÚ-adresa a „·Tiskarna“. Po nastavení pravítka na libovolnou vzorovou tiskárnu a volbě funkce Ent - Parametry se tyto údaje zobrazí ve společném 4-dílném formuláři.


Po volbě funkce F10 - Tiskárny se zobrazí vzestupně abecedně setříděný přehled všech tiskáren, spadajících do dané kategorie. Pro každou tiskárnu je uvedena kumulativní položka Technologie (obsahuje nejen informaci o technologii, ale také o barevnosti a formátu tiskárny).


Po volbě funkce F9 - Vše-tiskárny se zobrazí vzestupně abecedně setříděný přehled všech založených tiskáren. U každé tiskárny je uvedena kumulativní položka Technologie a Poznámka. Tiskárny, které nejsou vyloženě vhodné, jsou barevně odlišené a mají v poznámce uveden příslušný omezující faktor. Nevhodné tiskárny jsou označeny červeně, tiskárny, které neumožňují tisk s diakritikou, jsou barevně utlumeny. Přehled všech tiskáren lze zobrazit z různých hledisek: Funkcí F4 - Dle technologie, funkcí F5 - Dle výrobců. Funkce F6 - Použitelné vybere a zobrazí přehled všech použitelných tiskáren, funkce F7 - Vhodné vybere a zobrazí přehled všech vhodných tiskáren. Jak použitelné, tak vhodné tiskárny lze také dále členit dle technologie nebo dle výrobce.


Po volbě funkce F8 - Vše-nastavení se zobrazí vzestupně abecedně setříděná tabulka všech nastavení všech tiskáren. Jedna tiskárna může mít totiž více nastavení, například v závislosti na kódování programové aplikace (Kamenických nebo Latin 2). Tiskové parametry příslušné vzorové tiskárny se zobrazí po volbě funkce Ent - Parametry.





4.2. Pracovní číselník Tiskárny a parametry tisku


(Modul SLUŽBY, submodul Systémové služby, nový stejnojmenný program)





Pracovní číselník Tiskárny a parametry tisku vznikne po prvém spuštění verze 5.2. Bude obsahovat právě jednu tiskárnu s názvem „Nespecifikovaná“. Její parametry tisku budou převzaty z aktuálního nastavení 4 základních druhů tisku. Tiskárna bude nastavena jako výchozí. Pracovní číselník Tiskárny a parametry tisku je nadále nezrušitelný. Vždy bude obsahovat alespoň jednu (výchozí) tiskárnu.


Do číselníku může být založen funkcí Ins - Vlož libovolný počet dalších tiskáren (smysl má samozřejmě zakládat jen ty, které bývají k PC připojeny). Tiskárna se vždy zakládá spolu s parametry pro 4 základní druhy tisku. Při zakládání nové tiskárny se významně zúročí existence vzorového číselníku. Založit však lze i tiskárnu, která ve vzorovém číselníku není obsažena. Pro nastavení jejích parametrů tisku jsou pak k dispozici 2 předvolby: Z vlastního pracovního číselníku tiskáren a ze vzorových tiskáren. Tiskárnu lze zvolit za výchozí funkcí F10 - Výchozí. Parametry tisku založené tiskárny lze zobrazit funkcí Ent - Parametry a následně je lze funkcí F6 - Oprava i editovat. Založenou tiskárnu lze přejmenovat funkcí F6 - Přejmenuj. Pokud není tiskárna definována jako výchozí, lze jí zrušit funkcí Del - Zruš.





Při instalaci nové verze postupujte prosím podle následujících pokynů:





1. Přejděte do příslušného adresáře


Jméno adresáře je dáno následujícím pravidlem: Uživatelé DOS-verze medicínského SW mají JUC/DEV v adresáři nazvaném podle jejich odbornosti (ZUBAR, LEKAR, GYNEK, PEDIATR, LABOR). Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají JUC/DEV v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:


Pracujete-li v prostředí MS DOS:


Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Pracujete-li v prostředí WINDOWS:


Klikněte myší na tlačítko Start, pak na nabídku Programy a nakonec na Příkazový řádek


Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


	2. Vložte disketu se souborem JUC52.EXE do disketové mechaniky A resp. B


	3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc52 (resp. b:juc52)


	4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


	5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit





V Praze 18. června 2004						za DIALOG MIS s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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