�	Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE


DIALOG MIS s.r.o., Slavíčkova 2, 160 00 PRAHA 6, tel.: 224 316 902, e-mail:ucetnictvi@dialogmis.cz








Vážení uživatelé,





přetrvávající určitá nejistota provozovatelů nestátních zdravotnických zařízení ohledně nutnosti vést od roku 2004 (podvojné) účetnictví byla konečně odstraněna. O podstatě problému a o jeho legislativním řešení jsme Vás průběžně informovali. Zákonem č. 121/2004 Sb. byl sice novelizován zákon č. 160/1992 Sb., o zdravotní péči v nestátních zdravotnických zařízeních (bylo z něj vypuštěno ustanovení o povinnosti vést účetnictví), ale "kamenem úrazu" se stala skutečnost, že zákon č. 121/2004 Sb. nabyl účinnosti až 18. dubna 2004!�Někteří ortodoxní daňoví poradci, proklamovali názor, že provozovatelům NZZ, kteří v roce 2003 vedli jednoduché účetnictví, vznikla - byť nezamýšleně - od 1.1.2004 povinnost vést (podvojné) účetnictví. Daňovou evidenci by prý mohli vést provozovatelé NZZ pouze v případě, že by začali podnikat až po 18.4.2004. Nutno přiznat, že jejich výklad měl své opodstatnění.�7.9.2004 byl vyhlášen a současně nabyl účinnosti zákon č. 480/2004, o některých službách informační společnosti. Novelizuje (mimojiné) zákon č. 160/1992 Sb., o zdravotní péči v nestátních zdravotnických zařízeních. Vkládá do něj nový § 21b, který zní takto: „Provozovatelé nestátních zdravotnických zařízení, kteří jsou fyzickými osobami a ke dni 31. prosince 2003 účtovali v soustavě jednoduchého účetnictví, splní svoji zákonnou povinnost stanovenou v §5 odst.2 písm.e) zákona č. 160/1992 Sb., ve znění účinném přede dnem nabytí účinnosti zákona č. 121/2004 Sb., pokud k 1. lednu 2004 vedou daňovou evidenci nebo účetnictví podle zvláštního právního předpisu“.





Verze 5.3 informačního systému JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE obsahuje oproti předchozí verzi především tato programová funkční rozšíření:


Jsou provedeny četné úpravy programu v oblasti DPH na základě praktických zkušeností plátců DPH s vedením evidence po 1.5.2004. Naši uživatelé - plátci DPH - byli obesláni mimořádnou verzí programu v červenci t.r. Změny programu v souvislosti s DPH proto nebudou v tomto bulletinu popsány.


Nejvýznamnější novinkou verze 5.3 je uzpůsobení programu tak, aby mohl být pro tisk využit DOSPrint - program pro podporu tisku z DOS-aplikace v prostředí Windows. Firma DIALOG MIS s.r.o. zakoupila distribuční licenci na tento program pro DOS-aplikaci PC-JUC/DEV. Licence se výslovně neposkytuje na použití pro tisk ze SW produktů, vytvořených jinými výrobci. Program DOSPrint není součástí zásilky s aktualizací programu na verzi 5.3. Standardním distribučním médiem programu DOSPrint je CD (velikost programu přesahuje kapacitu diskety). Vzhledem k tomu, že ne všichni naši uživatelé pracují pod operačním systémem Windows a ne všichni mají potřebu program použít, byly zvoleny pro distribuci programu tyto varianty:


Uživatelé, kteří mají možnost připojit se na Internet, si mohou instalaci programu DOSPrint stáhnout z našeho firemního serveru, z adresy: www.dialogmis.cz/ekonom_soft/download/dosprint/setup.exe


Uživatelé mohou kontaktovat naši firmu a CD s instalací programu DOSPrint jim bude zdarma zasláno poštou.


Uživatelé mohou požádat naši firmu o servisní službu - nainstalování programu a základní instruktáž. Program obdrží zdarma, servisní službu za úhradu.


Většina dalších programových úprav se týká mzdové evidence. V průběhu srpna t.r. jste byli obesláni dopisem - upozorněním na změnu ve výpočtu pojistného na zdravotní pojištění u zaměstnanců a OSVČ, za které je plátcem zdravotního pojistného i stát. Ve verzi 5.3 jsou v programu provedeny všechny příslušné detailní úpravy (nabídek, kontextových nápověd apod.) a je založen nový sazebník „Snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění“. 


Nedílnou součástí každé nové verze programu se důsledná aktualizace on-line dokumentace v oblasti legislativy. V modulu DOKUMENTACE jsou zařazeny nové citace právních předpisů.


Do ekonomických služeb je zařazen nový program „Kompatibilní programy elektronického bankovnictví“.





Při prvním spuštění systému ve verzi 5.3 dojde k následujícím jednorázovým akcím:


Budou aktualizovány vzorové sazebníky a číselníky: Peněžní ústavy, Sazby cestovních náhrad, Tiskárny a parametry tisku, Umístění exportu dat JPÚ pro homebanking a Umístění exportu dat HPÚ pro homebanking.


Budou aktualizovány pracovní sazebníky a číselníky: Peněžní ústavy, Sazby cestovních náhrad, Umístění exportu dat JPÚ pro homebanking a Umístění exportu dat HPÚ pro homebanking.


Do databáze bude zaintegrován nový vzorový i pracovní sazebník „Snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění“.


Bude rozšířena a aktualizována on-line dokumentace.


Na diskové jednotce C bude vytvořen adresář JUCTISK.


Bude aktualizován Rejstřík bulletinů. Novinky verze 5.2 jsou zpřístupněny ve všech funkcích aparátu Rejstřík bulletinů, nejnovější bulletin (k verzi 5.3) je možné zatím pouze prohlížet, případně tisknout.


Na závěr transformace dat budou provedeny menší korekce databáze a zobrazí se upozornění, že součástí distribuční diskety je Bulletin pro uživatele - soubor JUC53.DOC.


1. PROGRAM DOSPRINT





1.1. Popis programu DOSPrint


Program je určen výhradně uživatelům, kteří provozují naši DOS-aplikaci PC-JUC/DEV pod (libovolným) operačním systémem Windows.


DOS-programy mohou mít problémy při tisku na novější typy tiskáren. Jedná se především o zařízení určená pouze pro operační systém Windows, multifunkční stroje, tiskárny připojené přes port USB nebo tiskárny neobsahující českou kódovou stránku. V řadě případů může tisk z DOSu komplikovat i řazení úloh do tiskové fronty, kdy může docházet k předčasnému ukončení nebo zkomolení tisku, případně ke zhroucení správce tiskových úloh. DOSPrint řeší problém tak, že DOS-aplikace výstupní sestavu uloží do souboru ve zvoleném adresáři, DOSPrint soubor načte, překonvertuje a pak standardními prostředky Windows vytiskne.





1.2. Instalace programu DOSPrint


Instalaci programu DOSPrint proveďte až poté, co nainstalujete upgrade programu PC-JUC/DEV na verzi 5.3 a alespoň jedenkrát ho spustíte (při prvním spuštění PC-JUC/DEV ve verzi 5.3 bude na diskové jednotce C automaticky vytvořen adresář s názvem JUCTISK).


1. Ukončete běh všech uživatelských aplikací spuštěných pod Windows.


2. Vložte do mechaniky CD s programem DOSPrint (V případě, že jste si sami stáhli a nechali uložit na disk soubor setup.exe, otevřete ho). Spustí se Průvodce instalací produktu.


3. Klikněte myší na tlačítko „Další“.


4. Zvolte možnost „Souhlasím s podmínkami Licenčního ujednání“.


5. Klikněte celkem 5x na tlačítko „Další“.


6. Klikněte na tlačítko „Instalovat“.


7. Klikněte na tlačítko „Dokončit“.


8. Po dotazu „Chcete program zaregistrovat?“ klikněte na tlačítko „Ano“.


9. Vyplňte sériové číslo: DIALOGPRAHA a autorizační klíč: A64A7  0853A  6DD04 a klikněte na tlačítko „O.K.“


10. Klikněte znovu na tlačítko „O.K.“


11. Vyberte adresář JUCTISK a klikněte na „O.K.“


12. Zavřete okno „Adresář se soubory pro tisk“ kliknutím na „O.K.“


13. V okně „Nastavení DosPrinteru“


a) zvolte kartu „Tiskárna“ a vyberte příslušnou tiskárnu


b) zvolte kartu „Řádkování, další volby“ a zatrhněte volbu „Soubory po vložení do adresáře přejmenovat“


c) zavřete okno „Nastavení DosPrinteru“ kliknutím na „O.K.“. Na hlavním panelu přibude ikona programu DOSPrint.





1.3. Práce s programem DOSPrint


Program DOSPrint nekoliduje s žádným tiskovým programem. Funguje tak, že vždy, když zaznamená nový tiskový soubor ve smluveném adresáři (C:\JUCTISK), zajistí jeho vytištění na zvolené tiskárně (ta nemusí být výchozí). Soubor poté smaže. Program lze kdykoli ukončit (stisknout pravé tlačítko myši nad ikonou programu, zvolit „Ukončit aplikaci“). Program je řešením pro uživatele, kteří chtějí tisknout z naší DOS-aplikace na tiskárně, která je jinak pro tisk z DOSu obecně nevhodná (je připojitelná jen přes USB port nebo je tzv. GDI, tj. tiskne v grafickém režimu).


Nic však nebrání uživatelům využívat program DOSPrint i při tisku z naší DOS-aplikace na tiskárnách, které jsou jinak pro tisk z DOSu vhodné. Pouze je třeba, aby v programu SLUŽBY/Systémové služby/Tiskárny a parametry tisku nadefinovali novou tiskárnu, nastavili její parametry tisku tak, jako by patřila do kategorie „tiskárna GDI, DOSPrint, SW v Kamenických“ (případně „tiskárna GDI, DOSPrint, SW v Latin 2“) a zvolili tuto tiskárnu za výchozí.


Je možné využít dalších možností programu DOSPrint jako je tisk zvolenou velikostí fontu. Standardně je program DOSPrint nastaven tak, že před tiskem otestuje tiskový soubor. Není-li délka nejdelší řádky tiskové sestavy větší než 80 znaků, vytiskne sestavu velikostí 10 cpi (10 znaků na palec, tj. cca 80 znaků/řádku). Uživatelé naší aplikace znají tuto velikost jako tzv. nezhuštěný tisk, používaný např. při druhu tisku JÚ-formulář. Je-li délka alespoň jedné řádky větší než 80 znaků, vytiskne sestavu velikostí 17 cpi (tj. cca 136 znaků/řádku). Uživatelé naší aplikace znají tuto velikost jako tzv. zhuštěný tisk, používaný např. při druhu tisku JÚ-tabulka.


Při programování PC-JUC/DEV byla dodržena konvence, že řádky dokladů a výkazů, které jsou určeny k tisku, nejsou delší než 132 znaků. Velikosti fontů 10 cpi a 17 cpi jsou proto postačující. Program DOSPrint však umožňuje tisknout i velikostmi 12 cpi, 15 cpi a 20 cpi. Počítačově zkušení uživatelé mohou vyzkoušet všechny možnosti programu, (stisknout pravé tlačítko myši nad ikonou programu, zvolit Nastavení programu), ostatním doporučujeme ponechat standardní nastavení programu. Pokud uživateli program DOSPrint vyhovuje, je užitečné, aby si ho zařadil mezi programy „Po spuštění“ (stisknout pravé tlačítko myši nad ikonou programu, zvolit Nastavení programu, Řádkování a další volby, možnost „Automatický start programu při spuštění Windows“).





2. SNÍŽENÍ VYMĚŘOVACÍHO ZÁKLADU PRO ZDRAVOTNÍ POJIŠTĚNÍ


Do 07.2004 obsahoval zákon č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění v §3 odstavec 7 tohoto znění: „Je-li zaměstnancem osoba, za kterou je po celé rozhodné období plátcem pojistného i stát, je u ní vyměřovacím základem částka přesahující částku, která je vyměřovacím základem u osoby, za kterou je plátcem pojistného stát."


Zákonem č. 438/2004 Sb. bylo s platností od 08.2004 toto ustanovení zrušeno.


Znamená to, že vyměřovací základ u všech zaměstnanců (bez ohledu na to, zda je za ně plátcem pojistného stát či ne), bude nadále stanoven shodně. Přitom všechny ostatní postupy platné pro zaměstnance, za které je plátcem pojistného stát (jako je osvobození od povinnosti dodržet minimální vyměřovací základ nebo neplacení pojistného v době pracovního volna bez náhrady příjmů) zůstávají zachovány. 


V programu PC-JUC/DEV byla v této souvislosti provedena následující opatření:


1. Sazebník „Sazby zdravotního a sociálního pojistného OSVČ“ již není zařazen mezi sazebníky pro mzdovou evidenci. Patřil mezi ně kvůli sazbě „Vyměřovací základ pro platbu zdravotního pojistného státem“. Tato položka představovala výši odpočtu z vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění u osob, za něž byl plátcem pojistného i stát.


2. Byl založen nový vzorový sazebník Snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění. Je distribuován datově naplněný tak, že pokrývá období od ledna 1993 do srpna 2004. Pro každý měsíc, od kterého nastala změna, obsahuje výši odpočtu z vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění u osob, za něž je plátcem pojistného i stát.


3. Byl založen nový pracovní sazebník Snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění. Po prvním spuštění verze 5.3 dojde k jeho automatickému naplnění do podoby shodné se vzorovým sazebníkem.


4. S každým osobním listem zaměstnance je nadále spojena tabulka individuálních údajů mzdové evidence s názvem „Snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění“. Výše odpočtu je však nabízena z nového pracovního sazebníku, nikoli ze sazebníku „Sazby zdravotního a sociálního pojistného OSVČ“.


Zavedení nových sazebníků a ponechání zmíněné individuální tabulky mzdové evidence umožňuje korektní výpočet zdravotního pojistného u osob, za něž je plátcem pojistného i stát, jak do 07.2004, tak od 08.2004.





3. ZPŘESNĚNÝ VÝPOČET DNP


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, programy Měsíční vyúčtování mzdy)


Po vložení nenulového počtu kalendářních dnů pracovní neschopnosti (a odsouhlasení či vložení neredukovaného denního vyměřovacího základu pro DNP) se zobrazí pomocný formulář, který umožňuje korektně určit redukované vyměřovací základy. Uživatel vyplní počet kalendářních dnů v kategorii „1. až 3. den pracovní neschopnosti“ a počet kalendářních dnů v kategorii „4. až 14. den pracovní neschopnosti“. Počet dnů v kategorii „15. a další den pracovní neschopnosti je automaticky dopočten.


Po vložení nenulového počtu kalendářních dnů ošetřování člena rodiny (a odsouhlasení či vložení neredukovaného denního vyměřovacího základu pro DNP) se zobrazí pomocný formulář, který umožňuje korektně určit redukované vyměřovací základy. Uživatel vyplní počet kalendářních dnů v kategorii „4. až 14. den ošetřování člena rodiny“. Počet dnů v kategorii „15. a další den ošetřování člena rodiny“ je automaticky dopočten.





4. PROPLACENÍ NEVYČERPANÉ DOVOLENÉ


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, programy Měsíční vyúčtování mzdy)


Nárokem zaměstnance v souvislosti s nevyčerpanou dovolenou se zabývá zákon č. 65/1965 Sb., zákoník práce. 1.10.2004 nabývá účinnosti zákon č. 436/2004 Sb., který zpřísňuje podmínky, za kterých může dojít k proplacení nevyčerpané dovolené. Podle nových ustanovení např. zaměstnanec, který do konce roku nevyčerpá dovolenou, ztrácí na nevyčerpanou část dovolené nárok, takže mu nemůže být proplacena (netýká se části dovolené nad 4 týdny). Náhradu mzdy za nevyčerpanou dovolenou je zaměstnavatel povinen poskytnout pouze v případě skončení pracovního poměru.


Při vyplňování položky „Ostatní zdanitelné příjmy“ je k dispozici nová funkce F4 – Proplacení dovolené. Po jejím zvolení se zobrazí pomocný formulář na výpočet náhrady mzdy za nevyčerpanou dovolenou a stručné poučení. Po zadání počtu dnů dovolené, které mají být proplaceny, se vypočte náhrada mzdy. Je dána součinem počtu proplácených dnů a průměrného denního hrubého výdělku. Pomocný formulář lze vytisknout funkcí F3 – Tisk. Po stisknutí libovolné jiné klávesy se přenese vypočtená náhrada mzdy do položky „Ostatní zdanitelné příjmy“.





5. AKTUALIZACE SOUBORŮ „TISKÁRNY A PARAMETRY TISKU“


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul VZOROVÉ ČÍSELNÍKY, program Tiskárny a parametry tisku)


Vzorový soubor (je určen k podporování stejnojmenného pracovního souboru v systémových službách) byl rozšířen o 13 typů tiskáren. Kategorie tiskáren „Připojitelné jen přes USB rozhraní“ a „Pracující v grafickém režimu“ již nejsou považovány za nevhodné. Soubor obsahuje pro ně doporučená nastavení parametrů tisku za předpokladu, že je na PC nainstalován SW DOSPrint. Tyto dvě kategorie tiskáren byly nahrazeny čtyřmi novými kategoriemi, neboť vzhledem k tomu, že je tisk na daných tiskárnách již z programu PC-JUC/DEV možný, je třeba zohledňovat v jakém kódování je tiskový soubor.


(Modul SLUŽBY, submodul SYSTÉMOVÉ SLUŽBY, program Tiskárny a parametry tisku)


Program je upraven tak, že je možno nastavit a nechat zapamatovat i jméno tiskového souboru. DOS-mód (Nový soubor, Rozšíření souboru) není možné nastavit, implicitní hodnota je „Nový soubor“.





6. AKTUALIZACE ON-LINE DOKUMENTACE


(Modul DOKUMENTACE, submodul LEGISLATIVNÍ ZDROJE SAZEB)


nové citace:


- zákon č. 54/1956 Sb., o nemocenském pojištění zaměstnanců, §25 – Podpora při ošetřování člena rodiny


- zákon č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, §7 – Osoby, za něž je plátcem pojistného stát.


Citace §7 zákona 48/1997 Sb. ze zobrazí také po volbě nové funkce Ent – Legislativa z informativní obrazovky o výši případného nedoplatku na zdravotním pojištění zaměstnance. 


aktualizované citace:


- zákon č. 54/1956 Sb., o nemocenském pojištění zaměstnanců, §18 – Denní vyměřovací základ nemocenského


- zákon č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění, §3a – Vyměřovací základ u OSVČ


- zákon č. 16/1993 Sb., o dani silniční, §3 – Osvobození od daně, §6 – Sazby daně, §12 – Sleva na dani


- zákon č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, §9 – Výše a způsob placení pojistného


(Modul DOKUMENTACE)


Do modulu je zařazeno pojednání „Kdy je OSVČ povinna stát se plátcem DPH?“. Vzhledem ke složitosti textu zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, nejsou výjimečně citovány jednotlivé paragrafy, ale uživateli je dána přehledná souhrnná informace. Jedná se o stejný text, jaký byl uveden v úvodu bulletinu k verzi 5.2.


Poznámka: Odpověď na často pokládanou otázku „Kdo je povinen od 1.1.2004 vést (podvojné) účetnictví?“ je v programu k dispozici již od verze 5.1. Podává ji §1 zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví (submodul „ZÁKLADNÍ PRÁVNÍ PŘEDPISY pro daňovou evidenci“).


(Modul DOKUMENTACE, submodul ZÁKLADNÍ PRÁVNÍ PŘEDPISY pro daňovou evidenci)


Do submodulu je nově zařazena citace §21b zákona č. 160/1992 Sb., o zdravotní péči v NZZ. Je jím zlegalizováno vedení daňové evidence v roce 2004 pro provozovatele NZZ, kteří vedli k 31.12.2003 jednoduché účetnictví. Doslovné znění paragrafu je citováno v úvodu tohoto bulletinu.





7. KOMPATIBILNÍ PROGRAMY ELEKTRONICKÉHO BANKOVNICTVÍ


(Modul SLUŽBY, submodul EKONOMICKÉ SLUŽBY, nový stejnojmenný program)


Program PC-JUC/DEV umožňuje exportovat (jednotlivé i hromadné ) příkazy k úhradě v několika nejrozšířenějších formátech dat pro účely elektronického bankovnictví. Ne každá banka nabízí služby homebankingu. V současné době mohou naši klienti předávat příkazy k úhradě pomocí elektronického bankovnictví do celkem 9 bank. Nový program podává přehled bank a jimi používaných SW produktů, se kterými je náš program kompatibilní. Pro každý produkt je uveden výčet formátů, které je možné použít. Program tak slouží rovněž k určení, v jakém formátu mají být data exportována. Vlastní volba formátu dat se provádí v programech „Umístění exportu dat JPÚ/HPÚ pro homebanking“.





8. RŮZNÉ


Vždy po spuštění programu (záměrně ještě před zadáním přístupového kódu) proběhne test, zda byl program při posledním spuštění korektně ukončen. V případě, že nebyl (uživatel musel např. resetovat PC), zobrazí se hlášení „Program nebyl při posledním spuštění korektně ukončen!“ a automaticky je zahájena kontrola integrity databáze. Pokud program nalezne chybu integrity, automaticky spustí funkci na opravu databáze.


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Odvody z mezd)


První výstupní tabulka programu (přehled závazků plynoucích z mezd za zvolený měsíc) je - zdá se - uživateli oblíbena a často tisknuta, ačkoli jsme to při vývoji programu nepředpokládali. Od verze 5.3 jsou v ní odvody sečteny a její tisk je podporován samostatnou funkcí F6 – Tisk. Tabulka je pro tisk zkrácena (jsou z ní vypuštěny poslední 3 méně významné sloupce) tak, aby se ještě vešla na papír formátu A4 při tisku velikostí fontu 17 cpi, tj. zhuštěným typem písma.


(Modul SLUŽBY/submodul SYSTÉMOVÉ SLUŽBY/program Implementace)


Ve výjimečných případech nemusí mít PC ve své konfiguraci disketovou mechaniku. Tento stav nedoporučujeme, standardním distribučním médiem pro instalaci i aktualizaci programu jsou diskety. Pokud však taková situace u uživatele nastane, je třeba, aby v implementaci systému byla pro modul Archivace nastavena odpověď „Ne“ na implementační otázku „Je v konfiguraci Vašeho PC disketová jednotka?“. Takto formulovaná otázka nahradila původní otázku „Kontrolovat existenci diskové jednotky?“.





Při instalaci nové verze postupujte prosím podle následujících pokynů:


1. Přejděte do příslušného adresáře


Jméno adresáře je dáno následujícím pravidlem: Uživatelé DOS-verze medicínského SW mají JUC/DEV v adresáři nazvaném podle jejich odbornosti (ZUBAR, LEKAR, GYNEK, PEDIATR, LABOR). Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají JUC/DEV v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:


Pracujete-li v prostředí MS DOS:


Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Pracujete-li v prostředí WINDOWS:


Klikněte myší na tlačítko Start, pak na nabídku Programy a nakonec na Příkazový řádek


Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


	2. Vložte disketu se souborem JUC53.EXE do disketové mechaniky A resp. B


	3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc53 (resp. b:juc53)


	4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


	5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit





V Praze 21. září 2004						za DIALOG MIS s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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