�	Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE


DIALOG MIS s.r.o., Slavíčkova 2, 160 00 PRAHA 6, tel.: 224 316 902, e-mail:ucetnictvi@dialogmis.cz





Vážení uživatelé,





v novém daňovém období dochází jako obvykle k celé řadě změn. Mění se sazby i metodiky výpočtů. Pro nás jako SW-firmu by byla nejpříznivější situace, kdybychom mohli počkat s vývojem programů až na dobu, kdy budou oficiálně zveřejněny veškeré legislativní změny týkající se mezd, daní a pojistného v roce 2005. Bohužel takto postupovat nemůžeme, neboť řada změn vstoupí v platnost již 1.1.2005. Hlavním zdrojem našich informací se tak stávají internetové servery zaměřené na oblast daní a účetnictví, které monitorují závěrečné fáze legislativních procesů.


Při analýze programů vycházíme z předpokladu, že návrhy novel zákonů budou schváleny.





V době uzávěrky zimního upgradu našeho informačního systému je vládní návrh novely zákona o dani z příjmů teprve na podpisu u prezidenta republiky. Není známa podoba formuláře „Přiznání k dani z příjmů fyzických osob, typu B“, platná v roce 2005. Není známa podoba formuláře „Přehled o příjmech a výdajích OSVČ, o pojistném na sociální zabezpečení“, platná v roce 2005. Není známa podoba formuláře „Přehled o příjmech a výdajích ze SVČ, o úhrnu záloh na zdravotní pojistné“, platná v roce 2005.


Naši uživatelé však musí obdržet novou verzi programu co nejdříve začátkem roku, aby mohli bez omezení začít účtovat o příjmech a výdajích v novém daňovém období a aby mohli pokračovat ve vedení mzdové evidence s podporou aktuálně platných sazebníků. Se zřetelem na tyto okolnosti jsme zvolili obdobnou strategii jako loni: 


Nyní Vám zasíláme upgrade na verzi 5.4. Umožní Vám plynule přejít do nového zdaňovacího období. Do sazebníků jsou začleněny veškeré zatím známé změny sazeb. Modul DOKUMENTACE je aktualizován v oblasti právních předpisů, které již byly schváleny. Kromě toho Vám dáváme k dispozici řadu nových programů a funkcí, které jednak respektují Vaše požadavky, jednak jsou v souladu s naším plánem rozvoje informačního systému. 


Koncem února 2005 Vám zašleme v předstihu jarní upgrade programu, tj. verzi 5.5. Budou do ní promítnuty všechny změny nezbytné pro korektní vystavení Přiznání k dani z příjmů za rok 2004, Přehledů pro Správu sociálního zabezpečení a Přehledů pro zdravotní pojišťovny. Bude obsahovat aktualizovaný modul DOKUMENTACE a pravděpodobně i další změny programu dané vývojem legislativy.





V informačním systému PC-JUC/DEV verze 5.4


Jsou distribuovány všechny vzorové sazebníky a automaticky aktualizovány všechny pracovní sazebníky nezbytné pro vedení daňové evidence v roce 2005.


Jsou provedena programová opatření, která umožňují v oblasti daně z příjmů i mzdové evidence zohlednit případný nárok daňového poplatníka na tzv. daňové zvýhodnění na vyživované děti, které od roku 2005 nahradí nezdanitelnou část základu daně na vyživované děti. Pro uplatnění nároku osobou samostatně činnou je založen nový pracovní sazebník Daňové zvýhodnění na vyživované děti. Má svůj příslušný vzorový sazebník. Pro uplatnění nároku zaměstnancem jsou tabulky individuálních údajů mzdové evidence rozšířeny o tabulku Daňové zvýhodnění na vyživované děti. Na měsíčním vyúčtování (časové i úkolové) mzdy jsou zavedeny nové položky: Daň před slevou, Daňové zvýhodnění a Daňový bonus. Existence nových položek je zohledněna v programech Odvody z mezd a Mzdové listy, není zohledněna v ročním zúčtování záloh na daň z příjmů (uplatní se až v roce 2006).


Přehled pracovních poměrů uzavřených se zaměstnanci je k dispozici i dle abecedního přehledu zaměstnanců.


Nová funkce v uzávěrkových úpravách výdajů vypočítává celkovou roční výši poplatků bankám za konverzi měn. Kvůli ní jsou zavedeny v číselnících Ostatní příjmy neovlivňující základ daně a Ostatní výdaje neovlivňující základ daně nové (nezrušitelné) položky 0-konverze měny. K oběma pracovním číselníkům jsou vytvořeny vzorové číselníky.


Sazebník Minimální základ daně z příjmů je rozšířen o příznak, zda se na poplatníka vztahuje ustanovení o minimálním základu daně z příjmů (a pokud ne, pak z jakého důvodu).


Do submodulu Daň z přidané hodnoty je zařazen nový program „Musí se OSVČ stát plátcem DPH z důvodů obratu?“ který vypočítává výši obratu za nejbližších 12 předcházejících po sobě jdoucích kalendářních měsíců. S ohledem na korektní výpočet obratu je do číselníku Ostatní zdanitelné příjmy zařazena nová (nezrušitelná) položka 99-prodej dlouhodobého majetku.


V submodulu Osobní služby je nový multifunkční program „Stolní kalendář“. K zajištění jeho funkce jsou distribuovány 2 pomocné soubory se samostatným informačním přínosem - Obecný kalendář a Svátky, významné dny, památné dny. Soubory existují pouze jako vzorové, nikoli pracovní. Uživatel je nemůže editovat.


V submodulu Výpočty jsou dva nové programy: „Daňové zatížení rodiny do roku 2004“ a „Daňové zatížení rodiny od roku 2005, společné zdanění manželů“. Jsou obdobou Daňové kalkulačky, která je k dispozici na internetových stránkách Ministerstva financí. 


Pro vyúčtování zahraničních pracovních cest slouží nový soubor Sazby stravného v cizí měně. Obsahuje sazby stravného pro každou ze 191 zemí světa.


Modul DOKUMENTACE obsahuje nové citace právních předpisů.


V roce 2005 dochází především k těmto změnám:





Zkracuje se doba odepisování dlouhodobého majetku u 1. až 3. odpisové skupiny.


Zrušuje se nezdanitelná část základu daně na vyživované dítě a zavádí se daňové zvýhodnění na vyživované dítě.


Zavádí se možnost společného zdanění manželů.


Vyměřovací základ pro pojistné OSVČ se zvyšuje na 45% z rozdílu zdanitelných příjmů a daňově uznatelných výdajů.


U OSVČ se sazby zdravotního pojištění nemění, ale pojistné ano, neboť od 1.1.2005 se zvyšuje minimální měsíční vyměřovací základ na 8.460,- Kč. Minimální roční vyměřovací základ se zvyšuje na 101.520,- Kč a v důsledku toho se minimální měsíční záloha zvyšuje na 1.143,- Kč. Současně se zvyšuje vyměřovací základ pro platbu pojistného státem na 3.556,- Kč.


Sazby sociálního pojištění se u OSVČ nemění, ale pojistné ano, neboť od 1.1.2005 se zvyšuje minimální měsíční vyměřovací základ na 4.024,- Kč. Minimální roční vyměřovací základ se zvyšuje na 48.288,- Kč a v důsledku toho se minimální měsíční záloha u OSVČ, které vykonávají SVČ jako tzv. hlavní činnost, zvyšuje na 1.192,- Kč (případně na 1.370,- Kč účastní-li se OSVČ dobrovolného nemocenského pojištění).


Minimální mzda se od 1.1.2005 zvyšuje na 7.185,- Kč.


Od 1.1.2005 vstupují v platnost nové sazby cestovních náhrad.


Od základu daně je možné odpočítávat dary veřejným vysokým školám a veřejným výzkumným institucím až do výše 10 % základu daně. Naopak výdaje na reinvestice již nejsou v roce 2005 odčitatelnou položkou.





Při prvním spuštění systému ve verzi 5.0 dojde k následujícím jednorázovým akcím:





Do databáze budou zaintegrovány nové vzorové sazebníky Daňové zvýhodnění na vyživované děti, Sazby stravného v cizí měně a Svátky, významné dny, památné dny.


Vzorové sazebníky budou rozšířeny o rok 2005. Všechny změny sazeb budou automaticky zohledněny v příslušných sazebnících.


Pracovní sazebníky budou rozšířeny o rok 2005. Aktualizováno bude celkem 21 pracovních sazebníků. U 11 z nich dochází ke změně sazeb (v následujícím výčtu jsou zvýrazněny): Směnné kursy ČNB, Minimální vstupní ceny HNIM, Roční odpisové sazby, Fond pracovní doby, Minimální mzda, Nezdanitelná část základu daně z příjmů, Sazby záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti, Daňové zvýhodnění na vyživované děti, Zvláštní sazba daně z příjmů u dohod o provedení práce, Sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců, Sazby cestovních náhrad, Sazby stravného v cizí měně, Sazby záloh na daň z příjmů, Sazby daně z příjmů, Minimální základ daně z příjmů, Odčitatelné položky od základu daně, Slevy na dani z příjmů, Sazby zdravotního a sociálního pojistného OSVČ, Sazby daně silniční, Povinnosti podnikatele. Soubor Sazba zákonného pojištění odpovědnosti organizace za škodu nemá svůj vzorový soubor (sazeb je více, jsou dány pracovním odvětvím), přesto bude aktualizován. Sazba pro rok 2005 zůstává stejná jako v roce 2004.


Do databáze budou zaintegrovány nové vzorové číselníky Ostatní příjmy neovlivňující základ daně, Ostatní výdaje neovlivňující základ daně a Obecný kalendář.


Budou aktualizovány vzorové číselníky Ostatní zdanitelné příjmy a Umístění importu dat.


Budou aktualizovány pracovní číselníky Ostatní zdanitelné příjmy, Ostatní příjmy neovlivňující základ daně, Ostatní výdaje neovlivňující základ daně a Umístění importu dat. Časově závislé číselníky Uzávěrkové úpravy příjmů, Uzávěrkové úpravy výdajů, Příjmy ze závislé činnosti a funkčních požitků, Příjmy z pronájmu, Ostatní příjmy, Položky upravující základ daně budou rozšířeny o rok 2005.


Bude automatizovaně vytvořen osobní Kalendář povinností podnikatele na rok 2005.


V měsíčních vyúčtováních (časové i úkolové) mzdy budou zavedeny nové položky. Program projde celou založenou mzdovou evidenci. Do každého měsíčního vyúčtování mzdy doplní nové položky: Daň před slevou, Daňové zvýhodnění a Daňový bonus.


Bude rozšířena a aktualizována on-line dokumentace v oblasti právních předpisů.


Bude aktualizován Rejstřík bulletinů. Vzhledem k časové náročnosti dekompozice textu je aktualizována on-line dokumentace se zpožděním jedné verze. Novinky verze 5.3 jsou zpřístupněny ve všech funkcích aparátu Rejstřík bulletinů, nejnovější bulletin (k verzi 5.4) je možné zatím pouze prohlížet, případně tisknout.





1. DAŇOVÉ ZVÝHODNĚNÍ NA VYŽIVOVANÉ DĚTI





Od zavedení současné daňové soustavy v roce 1993 byl uplatňován princip, kdy si poplatník mohl na vyživované dítě uplatňovat nezdanitelnou část základu daně. Od roku 1993 se nezdanitelná část základu daně na vyživované dítě zvýšila z částky 9.000,- Kč postupně až na částku 25.560,- Kč v roce 2004. Nezdanitelná část základu daně na vyživované dítě však nepřinášela každému poplatníkovi stejnou daňovou úsporu (poplatníkům s nulovým základem nepřinášela žádnou výhodu, poplatníkům s příjmy zdaňovanými v nejvyšším daňovém pásmu přinášela roční daňovou úsporu přes 8.000,- Kč). Navrhovaná úprava přináší stejnou úsporu na každé dítě bez ohledu na výši příjmů daňového poplatníka. 


Zvýhodnění na dítě se realizuje formou slevy na dani, event. daňového bonusu, nebo kombinací slevy a daňového bonusu ve výši 6.000,- Kč na každé dítě, přičemž počet dětí není nijak limitován. Navrhovaná úprava zvýhodňuje i ty poplatníky, kteří z důvodu nízkých příjmů, resp. vysokého počtu dětí nemohou slevu na dani plně využít (sleva na dani může snížit daňovou povinnost na nulu). Těmto poplatníkům by měl být vyplácen tzv. daňový bonus (část násobku částky 6.000,- Kč a počtu vyživovaných dětí, kterou již nelze uplatnit jako slevu na dani), a to až do výše 30.000,- Kč ročně. Nově koncipované zvýhodnění by mělo být upraveno v § 35c a § 36d zákona o dani z příjmů.





1.1. Vzorový sazebník Daňové zvýhodnění na vyživované děti


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul VZOROVÉ SAZEBNÍKY, nový stejnojmenný program)





Je založen nový vzorový sazebník DAŇOVÉ ZVÝHODNĚNÍ NA VYŽIVOVANÉ DĚTI. Je distribuován datově naplněný pro rok 2005. Obsahuje měsíční a roční sazbu daňového zvýhodnění na vyživované dítě a na vyživované dítě s průkazem ZTP-P. Sazby se zobrazí po nastavení pravítka na zvolený rok a stisknutí klávesy Ent - Volba.


Soubor je určen k podporování standardní podoby pracovního sazebníku. Po volbě funkce F5 - Legislativa se zobrazí odkazy na právní předpisy, kterými jsou jednotlivé sazby stanoveny. Citace příslušných paragrafů zákona o dani z příjmů je možné si nechat zobrazit volbou funkce Ent - Výběr.





1.2. Pracovní sazebník Daňové zvýhodnění na vyživované děti


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ, nový stejnojmenný program)





Je založen nový pracovní sazebník DAŇOVÉ ZVÝHODNĚNÍ NA VYŽIVOVANÉ DĚTI. Po prvním spuštění verze 5.4 dojde k jeho automatickému naplnění do podoby shodné se vzorovým sazebníkem. Stejnojmenný program umožňuje zakládat a rušit jednotlivé roky a s nimi spojené položky. Při založení nového roku funkcí Ins - Vlož jsou automaticky převzaty položky ze vzorového sazebníku (pokud je obsahuje). Zrušení roku a tím i s ním spojených položek umožňuje funkce Del - Zruš. Po volbě funkce F5 - Legislativa se zobrazí odkazy na právní předpisy, kterými jsou stanoveny sazby pro jednotlivé položky. Citace příslušných paragrafů zákona o dani z příjmů je možné si nechat zobrazit volbou funkce Ent - Výběr.


Po volbě roku funkcí Ent - Volba je možné vkládat nové položky. Prakticky se však tento režim práce pomocí funkce Ins - Vlož nepředpokládá. Místo ručního vkládání položek a jejich sazeb je možné využít funkci F4 - Standard, která po odsouhlasení kontrolního dotazu převezme všechny položky pro zvolený rok ze vzorového sazebníku. Zobrazení příslušného vzorového sazebníku umožňuje funkce F3 - Vzorový sazebník. Opravu položky umožňuje funkce Ent - Oprav. OSVČ si uplatní svůj případný nárok na daňové zvýhodnění tím, že opraví předplněnou částku 0,- Kč na částku, která je násobkem počtu jím vyživovaných dětí a roční sazby. Položku sazebníku lze zrušit volbou funkce Del - Zruš.





1.3. Tabulka individuálních mzdových údajů Daňové zvýhodnění na vyživované děti


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Vystavení, oprava a rušení osobních listů)





S osobním listem zaměstnance je od verze 5.4 spojeno celkem 12 tabulek individuálních údajů mzdové evidence. Pro předvolbu položky „Daňové zvýhodnění“ na měsíčním vyúčtování mzdy je určena nová stejnojmenná tabulka. V tabulce je pro každé daňové zvýhodnění uveden jeho důvod, období, po které je zaměstnancem uplatňováno, částka, jméno dítěte a rodné číslo dítěte. Částku lze vyplnit s podporou sazebníku Daňové zvýhodnění na vyživované děti. V roce 2005 si může zaměstnanec měsíčně uplatnit daňové zvýhodnění ve výši 500,- Kč na vyživované dítě, případně 1.000,- Kč na vyživované dítě s průkazem ZTP-P. S tabulkou daňového zvýhodnění se pracuje stejně jako s ostatními tabulkami individuálních údajů mzdové evidence. Uživatel může zvolit jeden z následujících režimů práce se záznamy:


Ins - Vložit, Ent - Opravit, Del - Zrušit, F3 - Loni a F7 - Vyprázdnit.





1.4. Nové položky na měsíčním vyúčtování mzdy


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, programy Měsíční vyúčtování mzdy)





Měsíční vyúčtování mzdy (jak časové, tak úkolové) je od verze 5.4 rozšířeno o 3 nové položky. Jejich zavedení je zohledněno v programech Odvody z mezd a Mzdový list, ale zatím ne ve mzdových bilancích a ročním zúčtování záloh na daň z příjmů (zde se poprvé uplatní až v roce 2006). Účtující při vystavování měsíčního vyúčtování mzdy zadává novou položku Daňové zvýhodnění. Další dvě nové položky Daň před slevou a Daňový bonus jsou vypočteny programem a nejsou editovatelné. Metodika výpočtu je zachycena v kontextové nápovědě pro položku Daňové zvýhodnění: Vložte celkovou měsíční částku daňového zvýhodnění na vyživované děti. Daňové zvýhodnění na vyživované dítě lze uplatnit až od roku 2005 a to jen u zálohy na daň měsíční sazbou. U nově vytvářeného měsíčního vyúčtování mzdy je položka předvolena v souladu s tabulkou DAŇOVÉ ZVÝHODNĚNÍ NA VYŽIVOVANÉ DĚTI uplatňované zaměstnancem, která je součástí jeho osobního listu.


Neuplatněná část daňového zvýhodnění je daňový bonus. Měsíční daňový bonus se vyplácí pokud hrubá mzda zaměstnance dosahuje alespoň minimální mzdy. Měsíční daňový bonus se vyplácí pokud činí alespoň 50,- Kč. Maximální částka měsíčního daňového bonusu je 2.500,- Kč. Daňový bonus je předmětem ročního zúčtování záloh na daň z příjmů. Případný doplatek daňového bonusu se vyplácí pokud úhrn příjmů ze závislé činnosti a funkčních požitků (od všech postupných plátců daně) ve zdaňovacím období dosáhl alespoň šestinásobku minimální mzdy. Daňový bonus se doplácí, pokud celková částka ročního zúčtování záloh na daň a daňového bonusu činí alespoň 100,- Kč. Maximální částka doplatku daňového bonusu je 30.000,- Kč. Přeplatek na daňovém bonusu se nevybírá.


2. PŘEHLED PRACOVNÍCH POMĚRŮ


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Přehled pracovních poměrů)





Přehled pracovních poměrů uzavřených se zaměstnanci (tj. osobních listů mzdové evidence) byl do verze 5.3 včetně k dispozici ve dvou podobách - v třídění po letech a po (osobních) číslech. Od verze 5.4 se kromě toho nabízí také dle abecedního třídění jmen zaměstnanců. 


První výstupní tabulka programu je abecední přehled zaměstnanců (i bývalých). Ve mzdové evidenci je zakládán pro každého zaměstnance každý rok nový osobní list. Pokud se nezmění ani rodné, ani osobní číslo zaměstnance, vyskytne se jméno v seznamu pouze jedenkrát. Má se za to, že zaměstnanec je u zaměstnavatele v kontinuálním pracovním poměru. Po nastavení pravítka na libovolného zaměstnance a stisknutí klávesy Ent - Osobní listy se zobrazí přehled osobních listů zaměstnance v pořadí, jak byly průběžně vystavovány. Každý osobní list je možné (včetně s ním spojených individuálních tabulek mzdové evidence) prohlížet po volbě funkce Ent - Osobní list.


Vznik programu byl iniciován našimi klienty. Abecední přehled zaměstnanců se základními údaji (rodné číslo, pracovní zařazení, druh pracovního poměru, datum uzavření případně ukončení pracovního poměru a číslo zdravotní pojišťovny) je požadován kontrolními orgány zdravotních pojišťoven při kontrole zaměstnavatelů/hromadných plátců pojistného.





3. POPLATKY BANKÁM ZA KONVERZI MĚN


(Modul DANĚ, submodul DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ, program Uzávěrkové úpravy výdajů)





Za určitých podmínek je při podnikání vhodné zřídit a vést devizový účet či účty a vést valutovou pokladnu nebo pokladny. Operace obdobné těm, které v čistě korunové měně realizujeme pomocí průběžných položek (např. výběr hotovosti z účtu a vklad této částky do pokladny (nebo opačně) či bezhotovostní převod částek mezi dvěma podnikatelskými účty), vykazují určité zvláštnosti, pokud zdrojová a cílová měna nejsou shodné. Při konverzi měn totiž peněžní ústav či směnárenské místo používá svůj odpovídající komerční kurz (deviza/valuta a nákup/prodej), který je odlišný od směnného kurzu ČNB, platného pro příslušnou cizí měnu k datu účetní operace. Pokud je ke konverzi měny navíc použita platební karta (např. při výběru hotovosti v zahraničí pomocí karty k účtu vedenému v CZK nebo při výběru hotovosti v tuzemsku pomocí karty k účtu vedenému v cizí měně), nemusí souhlasit ani datum příjmové a výdajové části operace - prostředky z účtu jsou odepsány později než fyzicky obdržíme hotovost. 


Již z těchto dvou důvodů je zřejmé, že při zápisu příjmů a výdajů spojených s konverzí měny nelze použít v peněžním deníku typy operací 31 - Průběžná položka - příjem a 32 - Průběžná položka - výdej. Mezi částkou v korunách na jedné straně a účetní hodnotou částky v cizí měně (po přepočtu pomocí platného kurzu ČNB) na druhé straně existuje jistá diference, která je věcně poplatkem za službu (za konverzi měny). Je hrazena subjektu, který konverzi provedl (bance, směnárně). Tento poplatek je výdajem snižujícím základ daně. Jeho promítnutí do daňové evidence běžným postupem však brání skutečnost, že o něm neexistuje žádný originální účetní doklad (paragon, účtenka, příjmový doklad).


Daňová evidence od verze 5.4 zavádí kompletní podporu operace „konverze měny“. V nabídce jemného členění účetních operací 22 - Ostatní příjmy neovlivňující základ daně a 30 - Ostatní výdaje neovlivňující základ daně jsou nově k dispozici nezrušitelné položky 0 - konverze měny. Jsou určené pro zaúčtování příjmů a výdajů při konverzi měn.


V přehledu uzávěrkových úprav výdajů pro daný rok přibyla funkce F5 - Konverze měn. Po její volbě program sumarizuje všechny výdaje při konverzi měn, všechny příjmy při konverzi měn a vypočte rozdíl těchto položek, tj. poplatky bankám za konverzi měn. Stiskem klávesy F10 - Záznam do uzávěrkových úprav se vygeneruje odpovídající záznam do uzávěrkových úprav výdajů. Tím se poplatky za konverzi měn promítnou do základu daně z příjmů. Po nastavení pravítka na řádek „Výdaje při konverzi měn“ nebo na řádek „Příjmy při konverzi měn“ a stisknutí klávesy


Ent - Volba se zobrazí přehled všech záznamů peněžního deníku, které se na výpočtu spolupodílely. Jednotlivé záznamy peněžního deníku ze zobrazí funkcí Ent - Zobrazit záznam.





4. MINIMÁLNÍ ZÁKLAD DANĚ Z PŘÍJMŮ


(Modul DANĚ, submodul DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ, stejnojmenný program)





Pracovní soubor Minimální základ daně z příjmů je rozšířen o 2 položky. První má charakter odpovědi ANO/NE na otázku „Vztahuje se na poplatníka ustanovení o minimálním základu daně?“ Druhá položka je povinná pouze v případě, že se na poplatníka dané ustanovení nevztahuje. Je to DŮVOD, proč tomu tak je. Dle §7c zákona č. 586/1992 Sb., o dani z příjmů, se na poplatníka ustanovení o minimálním základu daně nevztahuje, pokud je splněna alespoň jedna z následujících 9 podmínek:


Poplatník ve zdaňovacím období zahájil nebo ukončil podnikatelskou činnost.


Zdaňovací období následuje bezprostředně po zahájení podnikatelské činnosti.


Poplatníkovi byla stanovena daň paušální částkou.


Poplatníkovi náležel po část zdaňovacího období rodičovský příspěvek.


Poplatníkovi náležel po část zdaňovacího období příspěvek při péči o jinou osobu.


Poplatník požívá starobní/částečný invalidní/plný invalidní důchod.


Poplatník nedovršil 26 let, soustavně se připravuje na své budoucí povolání.


Poplatník podává daňové přiznání při prohlášení konkursu.


Poplatník má nárok na slevu na dani dle §35 nebo §35a nebo §35b.


5. MUSÍ SE OSVČ STÁT PLÁTCEM DPH Z DŮVODU OBRATU?


(Modul DANĚ, submodul DAŇ Z PŘIDANÉ HODNOTY, nový stejnojmenný program)





Většina naší klientely jsou lékaři. Pokud nemají jiné příjmy než za zdravotnické služby a zboží, patří mezi tzv. osoby identifikované k dani a z důvodu dosaženého obratu se nikdy plátci DPH nemohou stát. Příjmy za zdravotnické služby a zboží patří totiž mezi plnění osvobozená od daně bez nároku na odpočet daně a do obratu se nezapočítávají.





Nový program je určen především tzv. osobám povinným k dani, tj. osobám která uskutečňují zdanitelná plnění. Jedním z důvodů, kdy se musí stát pláci DPH, je překročení obratu 1.000.000,- Kč za nejbližších nejvýše 12 předcházejících po sobě jdoucích kalendářních měsíců. Obrat jsou zdanitelné příjmy, do kterých se nezapočítávají příjmy z kapitálového majetku, příjmy z prodeje dlouhodobého majetku, DPH přijatá a příjmy za plnění osvobozená od DPH bez nároku na odpočet DPH. U osoby povinné k dani se však do obratu započítávají příjmy za plnění osvobozená od DPH bez nároku na odpočet DPH, která nemají příležitostný charakter (například dlouhodobý pronájem bytu).





Po zadání měsíce, k němuž se obrat zjišťuje, program stanoví rozhodné období. Na základě údajů v peněžním deníku spočítá za rozhodné období výši zdanitelných příjmů (u plátců DPH včetně DPH), výši příjmů z kapitálového majetku a výši příjmů z prodeje dlouhodobého majetku. U plátců DPH stanoví výši DPH přijaté a výši příjmů za plnění osvobozená od DPH bez nároku na odpočet DPH. Z údajů vypočte příjmy za uskutečněná plnění. Po ručním vložení oněch příjmů osvobozených od DPH, která nejsou příležitostnou činností osoby povinné k dani (v daňové evidenci není aparát na jejich automatické stanovení), vypočte obrat pro účely zákona o DPH.


V posledním řádku formuláře zobrazí závěr analýzy - zda limit obratu byl či nebyl překročen.





Formulář s výsledky výpočtu lze vytisknout pomocí funkce F3 - Tisk. Po volbě funkce F6 - Zdanitelné příjmy se zobrazí sumarizovaný přehled zdanitelných příjmů v rozhodném období. Po volbě funkce F7 - Kapitálový majetek se zobrazí sumarizovaný přehled příjmů z kapitálového majetku, spadajících do rozhodného období. Po volbě funkce 


F8 - Dlouhodobý majetek se zobrazí přehled příjmů za prodej dlouhodobého majetku, které spadají do rozhodného období. Po volbě funkce F9 - DPH přijatá se zobrazí přehled uskutečněných zdanitelných plnění v rozhodném období se sumarizovanou částkou DPH. Po volbě funkce F10 - Plnění osvobozená se u plátců DPH zobrazí sumarizovaný přehled plnění osvobozených od DPH bez nároku na odpočet DPH. Všechny záznamy peněžního deníku uvedené v přehledech je možné si nechat zobrazit funkcí Ent - Zobrazit záznam.





6. STOLNÍ KALENDÁŘ





Na první místo programové nabídky submodulu OSOBNÍ SLUŽBY je zařazen nový multifunkční program Stolní kalendář. Ve verzi 5.4 je dán k dispozici v pasivní podobě, není možné činit do něj individuální záznamy. Je záměrem, aby v další verzi obsahoval 2 části - pracovní a soukromou. V pracovní části bude dynamicky propojen s již existujícím Kalendářem povinností podnikatele. V soukromé části bude dynamicky propojen s již existujícím Kalendářem a diářem.


Tip: Implementačně lze zajistit, aby se stolní kalendář zobrazoval vždy po spuštění informačního systému.





6.1. Obecný kalendář


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul VZOROVÉ ČÍSELNÍKY, nový stejnojmenný program)





Obecný kalendář je pomocný soubor. Tvoří ho vzestupně chronologicky setříděná tabulka všech dní v roce (ve tvaru DD.MM). U každého dne je uvedeno jméno, které se ten den slaví. Někdy jsou uvedena jména dvě (to, které je v závorce, v současné době v kalendáři není, ale bývalo). V poznámce ke dni je vžité, dlouhodobě stálé označení svátečního či významného dne. Jak bude zřejmé z jiného souboru - Svátky, významné dny, památné dny - konvence, co je státní svátek, svátek, významný den či památný den, se v průběhu posledních 100 let často měnila.


Po volbě funkce Ent - Jmeniny se zobrazí užitečná tabulka, která umožňuje zjistit, v který kalendářní den v roce slaví osoba daného jména své jmeniny.





6.2. Svátky, významné dny, památné dny


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul VZOROVÉ SAZEBNÍKY, nový stejnojmenný program)





Svátky, významné dny, památné dny je pomocný soubor. Pokrývá období let 1900 až 2005 včetně. Od roku 1919 do roku 2005 podává přehled, které dny byly zákonem prohlášeny za státní svátky, svátky, významné dny a památné dny. Byla analyzována veškerá legislativa, týkající se dané problematiky. Zobrazí se po volbě funkce F5 - Legislativa. Úplné znění zákona č. 245/2000 Sb., o státních svátcích, o ostatních svátcích, o významných dnech a o dnech pracovního klidu, který platí v současně době, si lze zobrazit funkcí Ent - Výběr. Státní svátky a svátky jsou v přehledu barevně odlišeny. V období let 1900 - 1919 jsou uvedeny svátky (většinou církevní), které se slavily, ačkoli ještě nebyly za oficiální prohlášeny. Prvním státem uznaným svátkem byl v roce 1919 Svátek státní (28.10.).


Poznámka: Přehled je koncipován jako nekontinuální (výčet svátků je uveden vždy jen v roce, ve kterém nastala změna) a tak nemůže obsahovat pohyblivé církevní svátky. Ve vlastním stolním kalendáři se však pro každý rok zobrazuje úplný výčet všech státem uznaných svátků, tedy i pohyblivých církevních.


6.3. Stolní kalendář


(Modul SLUŽBY, submodul OSOBNÍ SLUŽBY, nový stejnojmenný program)





Po spuštění programu se zobrazí aktuální týden kalendáře. U každého dne v týdnu je uvedeno datum ve tvaru DD.MM a jméno, případně jména, která se ten den slaví. Soboty, neděle, státní svátky a svátky jsou barevně odlišeny. Dnešní den (dle systémového času PC) je výrazně červeně orámován. V pracovní části kalendáře je uvedeno jméno případného státního svátku, svátku, významného dne nebo památného dne. Na dolním okraji listu stolního kalendáře je uveden rok, měsíc a pořadové číslo týdne v roce. Jsou programově ošetřeny situace, kdy v týdnu dochází k přelomu měsíců nebo roků. Pořadové číslo týdne respektuje pravidlo: Do roku 1994 včetně se za 1. týden v roce považuje týden obsahující 1. ledna, byť by byl tvořen jen jediným dnem. Od roku 1995 se dle normy ISO 8601 za 1. týden v roce považuje týden obsahující 1. ledna, pokud Nový rok padl nejpozději na čtvrtek (jen tehdy má první týden alespoň 1 pracovní den).


Pomocí pohybových kláves PgDn - Vpřed, PgUp - Vzad lze ve stolním kalendáři listovat. Zpětně lze kalendář zobrazit do 1.1.1900, vpřed lze kalendář zobrazit do 14.10.2114. K rychlému přemístění na libovolný den slouží funkce


F10 - Den. V levém dolním rohu obrazovky otevře pomocné okno na zadání dne. Po přemístění se na příslušný týden je požadovaný den výrazně modře orámován. Na dnešní den se z libovolného místa kalendáře jednoduše přemístíme stisknutím klávesy F10 a po té klávesy Enter. Aktuální list kalendáře je možné vytisknout funkcí F3 - Tisk.


Po volbě funkce F8 - Svátky se zobrazí pro daný rok přehled všech státem uznaných státních svátků, svátků a památných a významných dnů. Placené svátky jsou barevně odlišeny. Je-li zobrazen týden aktuálního roku, pak je pravítko nastaveno na nejbližším státním svátku/svátku/památném dnu/významném dnu, který bude následovat. Přehled obsahuje i pohyblivé církevní svátky, pokud byly v daném roce uznány státem za oficiální. Souhrnný přehled, kdy byly jaké pohyblivé křesťanské svátky uznány státem (a pravidlo pro jejich stanovení), podává funkce F5 - Info. Po nastavení pravítka na libovolný státní svátek/svátek/významný den/památný den a volbě funkce Ent - Týden se v kalendáři přemístíme na příslušný týden, kam daný den patří. V letech 1900 - 1919 chybí v přehledu informace o významnosti dne a o tom, zda byl svátek placený, neboť první zákon o státem uznaném svátku nabyl účinnosti až 14.10.1919. Přehled svátků v letech 2006 a pozdějších nelze předvídat a tak je opatřen poznámkou, že odpovídá poslednímu známému stavu legislativy.


Po volbě funkce F9 - Jmeniny se zobrazí abecední přehled všech jmen (v závorce jsou jména, která nyní v kalendáři nejsou). Funkce umožňuje zjistit, v který kalendářní den v roce slaví osoba daného jména své jmeniny. Po nastavení pravítka na libovolné jméno a zvolení funkce Ent - Týden se v  kalendáři přemístíme na příslušný týden v roce, kam daný den patří. V seznamu je celkem 536 jmen, 152 z nich se v současném běžném kalendáři neuvádí.





7. DAŇOVÉ ZATÍŽENÍ RODINY, SPOLEČNÉ ZDANĚNÍ MANŽELŮ





Novela zákona o dani z příjmů, která by měla vstoupit v platnost 1.1.2005, umožňuje společné zdanění manželů. Případnou úsporu však rodiny pocítí až v roce 2006. V tomto roce budou moci poprvé oba manželé podat daňové přiznání, příjmy si rozdělit a výhodněji zdanit nižší sazbou daně. Společné zdanění bude výhodné u manželů s velkým rozdílem v příjmech.





Podle nově vloženého § 13a zákona č. 586/1992 Sb., o dani z příjmů, bude umožněno za určitých podmínek zdanění manželů ze společného základu daně, pokud mají alespoň jedno dítě žijící s nimi v domácnosti k poslednímu dni zdaňovacího období, za které uplatňují společné zdanění. Ani jeden z manželů zároveň nesmí: 


mít stanovenu daň paušální částkou podle § 7a


mít povinnost stanovit minimální základ daně podle § 7c


rozdělit příjmy na spolupracující osoby nebo uplatnit zdanění za více zdaňovacích období


uplatňovat slevu na dani z titulu investičních pobídek


být v konkurzu


Uplatní-li manželé společné zdanění příjmů, nebudou moci později (např. v dodatečném daňovém přiznání) tento způsob a formu zdanění změnit.





7.1. Daňové zatížení rodiny do roku 2004


(Modul SLUŽBY, submodul VÝPOČTY, nový stejnojmenný program)





Program funguje jako daňová kalkulačka, slouží k operativnímu výpočtu. Výchozí údaje ani výsledky výpočtu nejsou zapamatovávány. Uživatel zadá zdaňovací období - libovolný rok v rozmezí let 1993 až 2004 včetně. V těchto letech byl jednotný způsob výpočtu daně z příjmů: Od základu daně se odečetla nezdanitelná část základu daně. Snížený základ daně se zaokrouhlil na celé 100-Kč směrem dolů. Z takto upraveného základu daně se pomocí (v tom roce platného) sazebníku určila výpočtem daň z příjmů. Výčet položek, které si mohl poplatník uplatnit jako nezdanitelnou část základu daně, byl proměnný. Vždy však obsahoval odpočet na vyživované dítě a na vyživované dítě s průkazem ZTP-P.


Po vložení zdaňovacího období se zobrazí pro manžela i manželku příslušná nezdanitelná část základu daně na poplatníka. Základ daně lze zadat trojím způsobem:


1. Přímým vložením. U OSVČ se zadává rozdíl mezi zdanitelnými příjmy a daňově uznatelnými výdaji. U zaměstnance se zadává úhrn dílčích základů daně od všech po sobě jdoucích plátců. U osoby bez zdanitelných příjmů se zadává 0.


2. Volbou funkce F2 - Základ daně z měsíční hrubé mzdy. Tento způsob se použije, pokud manžel/manželka je zaměstnancem a je známa jeho/její měsíční hrubá mzda. Program z ní určí roční základ daně (tzn. 12-ti násobek hrubé mzdy oprostí o zdravotní a sociální pojistné).


3. Volbou funkce F3 - Základ daně z ročního hrubého příjmu. Tento způsob se použije, pokud manžel/manželka je zaměstnancem a je znám jeho/její roční hrubý příjem. Program z něho určí roční základ daně (tzn. oprostí ho o zdravotní a sociální pojistné).


Po základu daně vkládá uživatel jednotlivé nezdanitelné části základu daně u manžela. K dispozici má funkci 


F2 - Sazebník, která mu u něj (OSVČ, našeho klienta) umožňuje vložit částku, kterou si v daném roce skutečně uplatnil. U manžela/manželky slouží sazebník pro orientaci, které položky a v jaké výši přicházely v daném roce v úvahu k uplatnění. Po vložení poslední možné nezdanitelné části základu daně u manžela se vypočte a zobrazí celková nezdanitelná část základu daně u manžela, upravený snížený základ daně u manžela a vlastní daňová povinnost manžela. Obdobně jsou vkládány nezdanitelné části základu daně pro manželku. Po vložení posledního údaje jsou provedeny zbývající výpočty a je stanoveno celkové daňové zatížení rodiny v daném roce.


Formulář s výpočtem je možné vytisknout pomocí funkce F3 - Tisk. Před zahájením nového výpočtu je možné funkcí F6 - Oprava smazat mezivýsledky i výsledek výpočtu (všechny nezdanitelné části základu daně zůstanou zachovány), opravit některou ze zadávaných položek a nechat si spočítat nový výsledek.





7.2. Daňové zatížení rodiny, společné zdanění manželů


(Modul SLUŽBY, submodul VÝPOČTY, nový stejnojmenný program)





Program funguje jako daňová kalkulačka, slouží k operativnímu výpočtu. Výchozí údaje ani výsledky výpočtu nejsou zapamatovávány. Uživatel zadá zdaňovací období - libovolný rok počínaje rokem 2005. Od tohoto roku se mění způsob výpočtu daně z příjmů: Od základu daně se odečte nezdanitelná část základu daně. Snížený základ daně se zaokrouhlí na celé 100-Kč směrem dolů. Z takto upraveného základu daně se pomocí (v tom roce platného) sazebníku určí výpočtem daň před slevou. Výčet položek, které si poplatník může uplatnit jako nezdanitelnou část základu daně, již neobsahuje odpočet na vyživované dítě a na vyživované dítě s průkazem ZTP-P.


Po vložení zdaňovacího období se zobrazí pro manžela i manželku příslušná nezdanitelná část základu daně na poplatníka. Základ daně lze zadat trojím způsobem:


1. Přímým vložením. U OSVČ se zadává rozdíl mezi zdanitelnými příjmy a daňově uznatelnými výdaji. U zaměstnance se zadává úhrn dílčích základů daně od všech po sobě jdoucích plátců. U osoby bez zdanitelných příjmů se zadává 0.


2. Volbou funkce F2 - Základ daně z měsíční hrubé mzdy. Tento způsob se použije, pokud manžel/manželka je zaměstnancem a je známa jeho/její měsíční hrubá mzda. Program z ní určí roční základ daně (tzn. 12-ti násobek hrubé mzdy oprostí o zdravotní a sociální pojistné).


3. Volbou funkce F3 - Základ daně z ročního hrubého příjmu. Tento způsob se použije, pokud manžel/manželka je zaměstnancem a je znám jeho/její roční hrubý příjem. Program z něho určí roční základ daně (tzn. oprostí ho o zdravotní a sociální pojistné).


Po základu daně vkládá uživatel jednotlivé nezdanitelné části základu daně u manžela. K dispozici má funkci


F2 - Sazebník, která mu u něj (OSVČ, našeho klienta) umožňuje vložit částku, kterou si v daném roce skutečně uplatnil. U manžela/manželky slouží sazebník pro orientaci, které položky a v jaké výši přicházely v daném roce v úvahu k uplatnění. Po vložení poslední možné nezdanitelné části základu daně u manžela se vypočte a zobrazí celková nezdanitelná část základu daně u manžela, upravený snížený základ daně u manžela a daň před slevou u manžela. Pak uživatel zadá celkovou částku daňového zvýhodnění na vyživované děti uplatňovanou manželem. K dispozici má funkci F2 - Sazebník, nabídku z příslušného stejnojmenného souboru. Po vložení daňového zvýhodnění se vypočte daň manžela po slevě a daňový bonus manžela.


Obdobně jsou vkládány nezdanitelné části základu daně pro manželku. Po vložení daňového zvýhodnění na vyživované děti uplatňovaného manželkou jsou provedeny zbývající výpočty. Vypočte se daň manželky po slevě a daňový bonus manželky. Daňové zatížení rodiny je součtem daňové povinnosti manžela a daňové povinnosti manželky, od kterého se odečte daňový bonus manžela a daňový bonus manželky. Daňové zatížení rodiny je nezáporné. Daňový bonus rodiny je součtem daňového bonusu manžela a daňového bonusu manželky, od kterého se odečte daňová povinnost manžela a daňová povinnost manželky. Také daňový bonus rodiny je nezáporný.


Formulář slouží současně k vyhodnocení zatížení rodiny při společném zdanění manželů. Za společný základ daně se považuje součet daňových základů obou manželů, od kterého se odečtou všechny nezdanitelné části základu daně, uplatňované oběma manželi. Společný základ daně po vydělení 2 a zaokrouhlení na celé 100-Kč dolů představuje základ daně. Je stejný pro manžela i manželku. Z takto upraveného základu daně se spočte daň před slevou. Je stejná pro manžela i manželku. Každý z manželů si pak může uplatnit daňové zvýhodnění na vyživované děti (samozřejmě na každé dítě jen jeden z manželů). Daňové povinnosti manželů, případně daňové bonusy manželů se mohou lišit.


Program spočítá daňové zatížení rodiny při společném zdanění manželů a daňový bonus rodiny při společném zdanění manželů. Na závěr uvede informaci, zda (a o kolik) se při společném zdanění manželů celkové daňové zatížení rodiny sníží či zvýší a zda (a o kolik) se při společném zdanění manželů zvýší či sníží celkový daňový bonus rodiny.


Formulář s výpočtem je možné vytisknout pomocí funkce F3 - Tisk. Před zahájením nového výpočtu je možné funkcí F6 - Oprava smazat mezivýsledky i výsledek výpočtu (všechny nezdanitelné části základu daně zůstanou zachovány), opravit některou ze zadávaných položek a nechat si spočítat nový výsledek.





8. SAZBY STRAVNÉHO V CIZÍ MĚNĚ





8.1. Vzorový sazebník Sazby stravného v cizí měně


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul VZOROVÉ SAZEBNÍKY, nový stejnojmenný program)


Je založen nový vzorový sazebník SAZBY STRAVNÉHO V CIZÍ MĚNĚ. Je distribuován datově naplněný pro roky 2004 a 2005. Pro každý rok obsahuje výčet všech 191 států světa. Pro každý stát je uvedena sazba stravného v cizí měně (nejčastěji USD a EUR). Přehled sazeb se zobrazí po nastavení pravítka na zvolený rok a stisknutí klávesy Ent - Volba.


Soubor je určen k podporování standardní podoby pracovního sazebníku. Po volbě funkce F5 - Legislativa se zobrazí odkaz na vyhlášku ministerstva financí, kterou jsou jednotlivé sazby stanoveny. Úplné znění vyhlášky je možné si nechat zobrazit volbou funkce Ent - Výběr.





8.2. Pracovní sazebník Sazby stravného v cizí měně


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO KNIHU JÍZD, nový stejnojmenný program)


Je založen nový pracovní sazebník SAZBY STRAVNÉHO V CIZÍ MĚNĚ. Po prvním spuštění verze 5.4 dojde k jeho automatickému naplnění do podoby shodné se vzorovým sazebníkem. Stejnojmenný program umožňuje zakládat a rušit jednotlivé roky a s nimi spojené sazby. Při založení nového roku funkcí Ins - Vlož jsou automaticky převzaty sazby ze vzorového sazebníku (pokud je obsahuje). Zrušení roku a tím i s ním spojených sazeb umožňuje funkce Del - Zruš. Po volbě funkce F5 - Legislativa se zobrazí odkaz na vyhlášku ministerstva financí, kterou jsou stanoveny jednotlivé sazby. Úplné znění vyhlášky je možné si nechat zobrazit volbou funkce Ent - Výběr.


Po volbě roku funkcí Ent - Volba je možné vkládat sazby stravného pro jednotlivé státy světa (spolu s příslušnou měnou). Prakticky se však tento režim práce pomocí funkce Ins - Vlož nepředpokládá. Místo ručního vkládání sazeb je možné využít funkci F4 - Standard, která po odsouhlasení kontrolního dotazu převezme všechny sazby pro zvolené období ze vzorového sazebníku. Zobrazení příslušného vzorového sazebníku umožňuje funkce F3 - Vzorový sazebník. Opravu sazby je možné provést funkcí Ent - Oprav. Jednotlivou sazbu lze zrušit volbou funkce Del - Zruš. Zrušení všech sazeb v daném roce umožňuje funkce F7 - Maž. Rušení proběhne vždy až po odsouhlasení kontrolního dotazu. 





9. AKTUALIZACE ON-LINE DOKUMENTACE





(Modul DOKUMENTACE, submodul LEGISLATIVNÍ ZDROJE SAZEB)


Do submodulu jsou zařazena úplná znění následujících právních předpisů:


- zákon č. 586/1992 Sb., o dani z příjmů, §35c, §35d - Daňové zvýhodnění na vyživované dítě


- zákon č. 245/2000 Sb., o státních svátcích, o ostatních svátcích, o významných dnech a o dnech pracovního klidu


- vyhláška ministerstva financí č. 435/2003 Sb., o základních sazbách stravného v cizí měně pro rok 2004


- nařízení vlády č. 445/2004 Sb., kterým se stanoví vyměřovací základ pro rok 2005 u osoby, za kterou je plátcem pojistného na všeobecné zdravotní pojištění stát


- sdělení ministerstva zdravotnictví č. 520/2004 Sb., o stanovení výše průměrné měsíční mzdy v národním hospodářství za rok 2003


- nařízení vlády č. 521/2004 Sb., kterým se pro účely důchodového pojištění stanoví výše všeobecného vyměřovacího základu za rok 2003 a výše přepočítacího koeficientu pro úpravu všeobecného vyměřovacího základu za rok 2003 a upravují částky pro stanovení výpočtového základu





Při instalaci nové verze postupujte prosím podle následujících pokynů:


	1. Přejděte do příslušného adresáře


Jméno adresáře je dáno následujícím pravidlem: Uživatelé DOS-verze medicínského SW mají JUC/DEV v adresáři nazvaném podle jejich odbornosti (ZUBAR, LEKAR, GYNEK, PEDIATR, LABOR). Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají JUC/DEV v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:


Pracujete-li v prostředí MS DOS:


Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Pracujete-li v prostředí WINDOWS:


Klikněte myší na tlačítko Start, pak na nabídku Programy a nakonec na Příkazový řádek


Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


	2. Vložte disketu se souborem JUC54.EXE do disketové mechaniky A resp. B


	3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc54 (resp. b:juc54)


	4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


	5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit





Přejeme Vám příjemné prožití vánoční svátků a hodně zdraví a úspěchů v novém roce.





V Praze 16. prosince 2004					za DIALOG MIS s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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