�			Informační systém DAŇOVÁ EVIDENCE


DIALOG MIS s.r.o., Slavíčkova 2, 160 00 PRAHA 6, tel.: 224 316 902, e-mail:ucetnictvi@dialogmis.cz





Vážení uživatelé,





zasíláme Vám v předstihu jarní upgrade programu, tj. verzi 5.5. Jsou do ní promítnuty všechny změny nezbytné pro korektní vystavení Přiznání k dani z příjmů za rok 2004, Přehledu pro Správu sociálního zabezpečení a Přehledu pro zdravotní pojišťovnu. Obsahuje aktualizovaný modul DOKUMENTACE a další změny programu dané především vývojem legislativy. Program Odvody z mezd umožňuje vystavit 2 žádosti na Finanční úřad: Žádost o poukázání chybějící částky daňového bonusu a Žádost o vrácení přeplatku na dani z příjmů ze závislé činnosti. Je dokončena 


2. etapa vývoje programu Stolní kalendář, tj. jeho dynamické propojení s Kalendářem povinností podnikatele.





Při prvním spuštění systému ve verzi 5.5 dojde k následujícím jednorázovým akcím:





I. Budou aktualizovány vzorové sazebníky.


Směnné kursy ČNB


Vzorový sazebník Směnné kursy ČNB je rozšířen o směnné kursy za období od 1.1.2004 do 1.3.2005. Obsahuje směnné kursy dalších 3 měn (chorvatská kuna, ruský rubl a nová turecká lira). Program na import směnných kursů z webových stránek ČNB respektuje změnu struktury poskytovaných údajů.


Roční odpisové sazby


V roce 2005 se změnily roční odpisové sazby v odpisových skupinách 1, 2 a 3 a přibyla nová odpisová skupina 1a. Formálně však přibylo dalších 10 odpisových skupin, neboť v určitých případech může poplatník použít u odpisových skupin 1, 2 a 3 roční odpisové sazby při zvýšení odpisu v prvním roce odpisování o 20%, 15%, případně 10% a pro odpisovou skupinu 1a existují roční odpisové sazby při zvýšení odpisu v prvním roce odpisování o 10%.


Částky životního minima


S platností od 1.1.2005 došlo ke zvýšení částek životního minima. Příslušný sazebník je udržován v legislativně platné podobě, ačkoli již není informačním systémem nijak přímo využíván (od roku 2004 není již třeba sledovat, zda příjem důchodce z vedlejší činnosti nepřekračuje dvojnásobek životního minima).


Průměrné ceny pohonných hmot


Ministerstvo financí vydalo pokyn č. D-276, o průměrných cenách pohonných hmot, které lze použít pro výpočet výše náhrady výdajů za spotřebované pohonné hmoty ke stanovení základu daně z příjmů za zdaňovací období roku 2004. V souladu s tímto pokynem byl aktualizován vzorový sazebník „Průměrné ceny pohonných hmot“.


Sazby zdravotního a sociálního pojistného OSVČ


Minimální měsíční vyměřovací základ pro zdravotní pojištění OSVČ byl v programu zpřesněn na desetihaléře. Změna se zpětně projeví pouze v roce 2004 (ze 7.929,-Kč na 7.928,50 Kč). Úprava byla iniciována požadavkem na korektní vystavení ročního Přehledu o příjmech a výdajích pro zdravotní pojišťovnu za rok 2004.





II. Budou aktualizovány pracovní sazebníky.


Všechny změny sazebníků popsané v bodě I. budou automaticky zohledněny v příslušných pracovních sazebnících.


III. Budou aktualizovány vzorové číselníky.


Aktualizace se týká následujících číselníků: Umístění exportu dat JPÚ pro homebanking, Umístění exportu dat HPÚ pro homebanking a Umístění importu dat.


IV. Budou aktualizovány pracovní číselníky.


Pracovní číselníky Umístění exportu dat JPÚ pro homebanking a Umístění exportu dat HPÚ pro homebanking budou aktualizovány v popisu ABO formátu (automatizované bankovní operace).


Pracovní číselník Umístění importu dat bude aktualizován v popisu postupu importu dat z webových stránek ČNB (funkce F9 – Poznámky) a v popisu importované datové struktury (funkce F10 – Popis).


V. Do systému bude zaintegrován nový vzorový sazebník.


Databáze od verze 5.5 obsahuje nový vzorový sazebník Třídění hmotného majetku do odpisových skupin. Současně je zrušen číselník Zatřídění majetku do odpisových skupin a stejnojmenný vzorový číselník. Nový soubor je možné samostatně archivovat i obnovovat z pojistných kopií. Více v bodě 3 tohoto bulletinu.


VI. Bude aktualizován soubor LEGISLATIVNÍ ZDROJE SAZEB.


V souboru LEGISLATIVNÍ ZDROJE SAZEB přibyly nové právní předpisy a naopak některé zanikly. Prakticky všechny, které již v systému byly, doznaly změn a jsou aktualizovány do podoby platné k 1.1.2005.


VII. Bude aktualizován REJSTŘÍK BULLETINŮ.


Novinky verze 5.4 jsou zpřístupněny ve všech funkcích aparátu Rejstřík bulletinů, nejnovější bulletin (k verzi 5.5) je možné zatím pouze prohlížet, případně tisknout.





Po skončení transformace dat na verzi 5.5 se zobrazí upozornění, že součástí distribuční diskety je Bulletin pro uživatele - soubor JUC55.DOC.


1. PŘIZNÁNÍ K DANI Z PŘÍJMŮ FYZICKÝCH OSOB ZA ROK 2004





1.1. Uzávěrkové úpravy a Položky upravující základ daně


(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné)


Uzávěrkové úpravy příjmů a Uzávěrkové úpravy výdajů naposledy oficiálně existovaly v roce 2000. Od té doby je na přiznání k dani z příjmů stále více akcentován §23 zákona o dani z příjmů, kde jsou specifikovány položky snižující či zvyšující základ daně. V informačním systému PC-JUC/DEV


Uzávěrkové úpravy příjmů dále existují. Od roku 2003 včetně jsou však určeny jen pro ziskové kursové rozdíly z devizových účtů a valutových pokladen.


Uzávěrkové úpravy výdajů dále existují. Od roku 2003 včetně jsou však určeny jen pro následující nepeněžní operace: Ztrátové kursové rozdíly z devizových účtů a valutových pokladen, daňově neuznatelné příspěvky na penzijní připojištění zaměstnanců (storno výdajů), výdaje na soukromý provoz firemního vozidla (storno výdajů). 


Všechny ostatní nepeněžní operace je třeba uvést v tabulce Položky upravující základ daně (submodul Daň z příjmů a pojistné, stejnojmenný program). Mezi Částky zvyšující základ daně patří zejména nepeněžní příjem nebo čerpání rezerv. Mezi Částky snižující základ daně patří zejména odpisy dlouhodobého majetku a poměrná část akontace u finančního leasingu.





1.2. Minimální základ daně z příjmů


(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, stejnojmenný program)


Zákona o daních z příjmů obsahuje v §7c ustanovení, které upravuje minimální základ daně (a tím i minimální daň). Toto ustanovení se poprvé použije za zdaňovací období 2004. Týká se poplatníků s příjmy z podnikání a musí být uplatněno, jestliže celkový základ daně je nižší než minimální základ daně nebo v případě, že poplatník vykazuje ztrátu. Prakticky to znamená, že pokud poplatník má několik druhů příjmů, např. ze zaměstnání, z pronájmu a ze živnosti, musí uplatnit minimální základ daně tehdy, jestliže součet všech dílčích základů daně je menší než minimální základ daně stanovený pro příslušný rok. 


Minimální základ daně činí 50% částky, která se stanoví jako součin všeobecného vyměřovacího základu podle zákona o důchodovém pojištění za kalendářní rok, který o 2 roky předchází zdaňovacímu období, přepočítacího koeficientu podle zákona o důchodovém pojištění pro úpravu tohoto všeobecného základu a počtu kalendářních měsíců, v jejichž průběhu poplatník provozoval výše uvedenou činnost. Pro zdaňovací období 2004 činí roční minimální základ daně (po zaokrouhlení) 101.000,- Kč. Poplatník, který kromě základní položky snižující základ daně (38.040,- Kč) neuplatní žádnou další položku podle §15 zákona o dani z příjmů, bude mít v roce 2004 minimální daň ve výši 9.435,- Kč. 


Poznámka: Ustanovení o minimálním základu daně se nevztahuje na určité skupiny poplatníků. Doporučujeme prostudovat §7c zákona o dani z příjmů (modul DOKUMENTACE, program „Legislativní zdroje sazeb“) nebo kontextovou nápovědu k položce Důvod (submodul Daň z příjmů a pojistné, program Minimální základ daně).





1.3. Přiznání k dani z příjmů


(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přiznání k dani z příjmů)


Programem vystavené Přiznání k dani z příjmů za rok 2004 se od předchozího liší v oddílu 2 (Základ daně, ztráta) a v oddílu 3 (Nezdanitelná část základu daně, odčitatelné položky a daň celkem) a to pouze u poplatníků, u kterých dochází v roce 2004 k uplatnění ustanovení o minimálním základu daně. Pro tyto poplatníky platí, že nemají v daném roce nárok uplatnit si případnou ztrátu za předchozí zdaňovací období a nemají nárok uplatnit si případný odpočet na reinvestice (odčitatelná položka podle §34, odst. 3 a 7).


Na novém řádku 37a (Minimální základ daně) je uveden počet měsíců vykonávání SVČ v roce 2004 a upravený minimální základ daně (úměrně krácený podle počtu měsíců vykonávání SVČ). Po nastavení pravítka na řádek a stisknutí klávesy Ent – Rozpis se zobrazí sazebník Minimální základ daně z příjmů v příslušném roce.


Text řádku 38 (Uplatněná výše ztráty za předchozí zdaňovací období) je doplněn o poznámku „nelze uplatnit“. Finanční částka na řádku 38 je nulová a to i v případě, kdy se poplatník pokusí částku uplatnit (prostřednictvím souboru Položky upravující základ daně).


Text řádku 51 (Odčitatelná položka podle §34, odst. 3 a 7) je doplněn o poznámku „nelze uplatnit“. Finanční částka na řádku 51 je nulová a to i v případě, kdy se poplatník pokusí částku uplatnit (prostřednictvím souboru Odčitatelné položky od základu daně).





1.4. Přehledy pro SSZ a ZP


(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přiznání k dani z příjmů)


Programem vystavený roční „Přehled o příjmech a výdajích OSVČ“ pro Správu sociálního pojištění doznal jen menší změny. Přibyl řádek 25a Počet měsíců v nichž byla SVČ vykonávána alespoň po část měsíce. Údaj řádku je stanoven programově jako rozdíl Počtu měsíců vykonávání SVČ a Počtu měsíců, v nichž trvaly důvody pro snížení minimálního vyměřovacího základu.


Programem vystavený roční „Přehled o příjmech a výdajích OSVČ“ pro Zdravotní pojišťovnu doznal více změn. Je (konečně) zrušen redundantní řádek 42 (Pojistné náležející ZP). Zrušen je také řádek 52 (Nová výše zálohy OSVČ, za níž platí pojistné i stát), vzhledem k tomu, že od 08.2004 bylo v zákonu č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění, zrušeno ustanovení o snížení vyměřovacího základu pro osoby, za něž je plátcem pojistného i stát. Ze stejných důvodů je počet měsíců trvání důvodů pro snížení vyměřovacího základu v roce 2004 maximálně roven 7.


Vyměřovací základ pro výpočet pojistného za rok 2004 je počítán sazbou 40% z rozdílu příjmů a výdajů. Vyměřovací základ pro výpočet nejnižšího měsíčního vyměřovacího základu pro placení záloh na pojistné je počítán již sazbou 45%.


Poznámka: Příjmy a Výdaje uváděné na ročních Přehledech OSVČ bohužel někdy nejsou (např. v případě spolupracujících osob) přímo uvedeny na přiznání k dani z příjmů. Příjmy po odpočtu výdajů na Přehledech se však musí vždy shodovat s řádkem 113 daňového přiznání.





2. ODPISOVÉ SKUPINY A ROČNÍ ODPISOVÉ SAZBY


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Pro inventární knihu dlouhodobého majetku, program Roční odpisové sazby)


V roce 2005 přibyla nová odpisová skupina 1a. Patří do ní motorová vozidla (kromě motocyklů) a silniční motorová vozidla, která mají v technickém průkazu zapsanou kategorii vozidla N1. Její doba odpisování je 4 roky (u odpisové skupiny 1 se zkrátila doba odpisování na 3 roky). Zkráceny byly rovněž doby odpisování u 2 a 3 odpisové skupiny. Kromě toho může poplatník v určitých případech využít možnost zvýšeného odpisu v prvním roce odpisování o 20%, 15%, případně 10% (viz §31 a §32 zákona č. 586/1992 Sb., o dani z příjmů).


Programově je tato skutečnost vyřešena tak, že formálně přibyly odpisové skupiny b1, b2, b3, c1, c2, c3, d1, d1a, d2, d3. V poznámce k odpisové skupině je uveden bližší popis. Např.: d1 – skupina 1, v prvním roce odpis zvýšen o 10%.





3. TŘÍDĚNÍ HMOTNÉHO MAJETKU DO ODPISOVÝCH SKUPIN


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul VZOROVÉ SAZEBNÍKY, nový stejnojmenný program)


Do verze 5.4 včetně byl v databázi vzorový a pracovní číselník Zatřídění majetku do odpisových skupin. Číselník sloužil k vyplnění položky Odpisová skupina na formuláři Inventární karta dlouhodobého majetku. Koncepce souboru v podobě číselníku se ukázala jako nevhodná, neboť zejména v posledních letech dochází k mnohým změnám v třídění majetku do odpisových skupin. Od verze 5.5 je tedy číselník zrušen a místo něj je zaveden sazebník (soubor časově závislý). 


Je založen nový vzorový sazebník TŘÍDĚNÍ HMOTNÉHO MAJETKU DO ODPISOVÝCH SKUPIN. Je distribuován datově naplněný pro roky 2003 až 2005. Má poněkud odlišnou strukturu než ostatní sazebníky. Po volbě roku funkcí Ent – Volba se zobrazí úplný text přílohy č. 1 k zákonu č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů. Informace o zatřídění hmotného majetku jsou ve formě volného textu, který není možné editovat. Je však možné v něm účinně vyhledávat pomocí funkce F10 – Hledej.


Ke vzorovému sazebníku neexistuje pracovní sazebník. Měl by naprosto shodný obsah. Do programové nabídky submodulu Číselníky pro inventární knihu dlouhodobého majetku je tedy výjimečně zařazen vzorový sazebník. Soubor je určen pro podporování uživatele při vyplňování položky Odpisová skupina na formuláři Inventární karta dlouhodobého majetku (modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Inventární kniha dlouhodobého majetku, program Vystavení, oprava, rušení záznamů). Po volbě funkce F3 – Třídění majetku se zobrazí příloha č. 1 k zákonu 


č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, platná pro rok pořízení majetku.


Zrušení vzorového a pracovního číselníku Zatřídění majetku do odpisových skupin a zavedení vzorového sazebníku Třídění hmotného majetku do odpisových skupin je zohledněno v programu Rozlišení souborů, které se distribuují datově naplněné (modul SLUŽBY, submodul Systémové služby) a v modulu ARCHIVACE.





4. ŽÁDOSTI NA FINANČNÍ ÚŘAD





4.1. Žádost o poukázání chybějící částky daňového bonusu


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Odvody z mezd)


V případě, že částka vyplacených daňových bonusů převyšuje vybrané zálohy na daň, zobrazí se upozornění, že hromadným příkazem k úhradě nebude Finančnímu úřadu poukázána žádná částka záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti. Pokud přeplatek přesáhne 50,- Kč, vzniká zaměstnavateli vůči Finančnímu úřadu pohledávka. Může vystavit „Žádost o poukázání chybějící částky vyplacené plátcem daně poplatníkům na měsíčních daňových bonusech“ a zaslat ji Finančnímu úřadu. Přeplatek se nevrací, pokud nepřesáhne 50,- Kč (dle zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, §64 - Přeplatky a úrok).


Po volbě funkce F5 – Žádost1 se zobrazí 1. díl žádosti. Praktický celý je vyplněný programově, pouze je třeba doplnit sídlo příslušného Finančního úřadu. Mezi díly žádosti se přechází pomocí kláves PgDn, PgUp. Doplnění chybějících údajů je umožněno po volbě funkce F6 – Oprava. Na druhém dílu žádosti je třeba zvolit způsob, jak má být s přeplatkem naloženo. Může být zaslán na adresu či na účet, může být použit na úhradu nedoplatků až 3 dalších druhů daní nebo na úhradu splatných daňových povinností daně z příjmů ze závislé činnosti a funkčních požitků. Vyplnění údajů je podporováno různými nabídkami a je kontrolováno, zda součet finančních částek nepřevyšuje částku měsíčních daňových bonusů, vyplacenou z vlastních finančních prostředků. Žádost lze vytisknout funkcí F3 – Tisk.





4.2. Žádost o vrácení přeplatku na dani z příjmů ze závislé činnosti


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Odvody z mezd)


V případě, že částka vrácených přeplatků na dani převyšuje vybrané zálohy na daň (případně jejich zbytek po vyplacení měsíčních daňových bonusů), zobrazí se upozornění, že hromadným příkazem k úhradě nebude Finančnímu úřadu poukázána žádná částka záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti. Pokud přeplatek přesáhne 50,- Kč, vzniká zaměstnavateli vůči Finančnímu úřadu pohledávka. Funkcí F8 – Žádost2 může vystavit „Žádost o vrácení přeplatku na dani z příjmů ze závislé činnosti a funkčních požitků“ a zaslat ji Finančnímu úřadu. Přeplatek se nevrací, pokud nepřesáhne 50,- Kč (dle zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, §64 - Přeplatky a úrok).


5. AKTUALIZACE ON-LINE DOKUMENTACE V OBLASTI LEGISLATIVY


(Modul DOKUMENTACE)


Je aktualizován §1 zákona č. 463/1991 Sb., o účetnictví. Hranice obratu, po jejímž překročení je OSVČ povinna vést (podvojné) účetnictví, ze zvýšila z 6.000.000,- Kč na 15.000.000,- Kč.


Rozsáhlé legislativní změny platné od 1.1.2005 jsou promítnuty do souboru „Legislativní zdroje sazeb“:


- Byl aktualizován §3 zákona č. 463/1991 Sb., o životním minimu.


- Byl aktualizován §7 zákona č. 119/1992 Sb., o cestovních náhradách.


- V zákonu č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, byly aktualizovány §7c, §15, §16, §30, §31, §32, §32a, §35c, §35d, §36, §38a, §38h a příloha č. 1.


- Bylo aktualizováno nařízení vlády č. 303/1995 Sb., o minimální mzdě.


- Vyhláška MF č. 613/2004 Sb., kterou se stanoví sazby stravného v cizí měně, nahradila vyhlášku MF č. 435/2003 Sb.


- Vyhláška MPSV č. 647/2004 Sb., kterou se stanoví sazby cestovních náhrad, nahradila vyhl. MPSV č. 449/2003 Sb.


- V zákonu č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, byly aktualizovány §47 a příloha č. 2.


- Pokyn MF č. D-276 z r. 2005, kterým se stanoví prům. ceny PHM v roce 2004, nahradil pokyn MF č. D-257 z r. 2004.


- Nařízením vlády č. 521/2004 Sb, kterým se pro účely důchodového pojištění stanoví všeobecný vyměřovací základ za rok 2003 a přepočítací koeficient pro úpravu tohoto základu, bylo nahrazeno nařízení vlády č. 338/2003 Sb.


- Sdělením MZ č. 520/2004 Sb. o výši průměrné měsíční mzdy v roce 2003, bylo nahrazeno sdělení MZ č. 485/2003 Sb.


Změny legislativy jsou důsledně promítnuty jak věcně, tak formálně do příslušných sazebníků.





6. STOLNÍ KALENDÁŘ – 2. ETAPA


(Modul SLUŽBY, submodul SYSTÉMOVÉ SLUŽBY, stejnojmenný program)


Je dokončena 2. etapa vývoje multifunkčního programu Stolní kalendář, která spočívá v jeho dynamickém propojení s Kalendářem povinností podnikatele. Po spuštění programu jsou k dispozici tyto nové funkce: Kurzorové klávesy (šipka dolů a šipka nahoru) umožňují krokování vpřed a vzad po jednotlivých dnech kalendáře. Aktuální (dnešní) den zůstává vyznačen červeným rámem. Den, na němž je tzv. umístěn fokus (chceme s ním pracovat), je vyznačen modrým rámem. Klávesy PgDn a PgUp umožňují krokování vpřed a vzad po týdnech. V textové části kalendáře se zobrazují (nejvýše 2) povinnosti podnikatele spojené s daným dnem. Je-li jich více, zobrazí se pod nimi upozornění – text „více“. Po nastavení fokusu na zvolený den a stisknutí klávesy Ent – Volba se zobrazí tabulka s úplným výčtem povinností. S každou povinností jsou spojeny údaje: Splněno (příznak splnění), Vůči které instituci povinnost vznikla, Okruh OSVČ, Dne (datum splnění) a Poznámka. Po nastavení pravítka na libovolnou povinnost a volbě funkce


F5 – Legislativa se zobrazí komentář (stejně jako v Kalendáři povinností podnikatele). Po nastavení pravítka na libovolnou povinnost a volbě funkce Ent – Splněno je možno doplnit nebo opravit položky Splněno, Dne a Poznámka. Splněné povinnosti jsou v tabulce i ve vlastním stolním kalendáři označeny předřazenou žlutou hvězdičkou. Úpravy provedené ve Stolním kalendáři se synchronně zaznamenají do Kalendáře povinností podnikatele a naopak.





7. RŮZNÉ


V záhlaví osobního listu zaměstnance se uvádí jméno zaměstnavatele. Na mzdovém listu zaměstnance se uvádí rodné číslo zaměstnance. Obě úpravy byly iniciovány požadavky při kontrole zaměstnavatele na Finančním úřadu.


Ve všech programech submodulu Kniha cenin je počet kusů rozšířen na 4 místa.


Při vystavování příjmových a výdajových pokladních dokladů je částka DPH zaokrouhlována matematicky na desetihaléře.





Při instalaci nové verze postupujte prosím podle následujících pokynů:





	1. Přejděte do příslušného adresáře


Jméno adresáře je dáno následujícím pravidlem: Uživatelé DOS-verze medicínského SW mají JUC/DEV v adresáři nazvaném podle jejich odbornosti (ZUBAR, LEKAR, GYNEK, PEDIATR, LABOR). Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají JUC/DEV v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:


Pracujete-li v prostředí MS DOS:


Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Pracujete-li v prostředí WINDOWS:


Klikněte myší na tlačítko Start, pak na nabídku Programy a nakonec na Příkazový řádek


Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


	2. Vložte disketu se souborem JUC55.EXE do disketové mechaniky A resp. B


	3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc55 (resp. b:juc55)


	4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


	5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit





V Praze 4. března 2005						za DIALOG MIS s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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