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Vážení uživatelé,





informační systém ve verzi 5.7 přináší tyto programové změny a funkční rozšíření:


Roční zúčtování záloh na daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti a z funkčních požitků zahrnuje zúčtování případného daňového zvýhodnění. Obdobně je upraveno Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti a z funkčních požitků a o sražených zálohách na daň. Úprava postupu výpočtu ročního zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti se uplatní poprvé za rok 2005. Vyžádala si změnu struktury individuální tabulky mzdové evidence s názvem „Zdanitelné příjmy od dalších plátců“.


Je možné založit nový pracovní sazebník „Zálohový a vypořádací koeficient“. Číselník „Členění plnění z hlediska DPH“ je formálně rozšířen o položky zohledňující krácený nárok na odpočet daně. Položka Druh plnění je v číselníku, ale také v záznamech peněžního deníku, knihy pohledávek a knihy závazků rozšířena na 4 znaky. Díky těmto opatřením je umožněno vystavit korektní Přiznání k DPH u plátců, kteří uskutečňují i plnění osvobozená od daně bez nároku na odpočet daně.


Pro každého odběratele je možné založit (nepovinnou) tabulku slev. Údaje se zúročí plátcům DPH při vystavování faktur. Faktury pro plátce DPH (typu I i II) jsou rozšířeny o možnost poskytnutí slevy. Obsahují položky Sleva a Důvod slevy. U nově vystavované faktury jsou položky předvoleny v souladu s tabulkou slev daného odběratele na základě datumu vystavení dokladu. Součástí faktur typu I se stala souhrnná tabulka údajů týkajících se DPH. Tato souhrnná tabulka nově obsahuje (u obou typů faktur) údaje o cenách s DPH jak před slevou, tak po slevě.


U dokladů pro styk s obchodními partnery byly změněny tiskové funkce. Doklady jsou tištěny minimálně ve formátu A5. Krátké doklady jsou doplněny do délky formátu A5 volnými řádky. Doklady delší, které je třeba tisknout na papír formátu A4, se tisknou v nezbytné délce; nejsou doplněny jako dosud volnými řádky do plného formátu A4.


Modul Dokumentace obsahuje nový program „Mzdové a personální doklady“. Program podává ucelený přehled mzdových a personálních dokladů, které je zaměstnavatel povinen vystavovat. Doklady jsou sdruženy do skupin podle četnosti vystavování: Při registraci malé organizace, denně, měsíčně, ročně, podle potřeby, při uzavření pracovního poměru, při skončení pracovního poměru.


Modul Služby, submodul Výpočty obsahuje nový program „Důchodový věk“. Program na základě datumu narození pojištěnce, jeho pohlaví a počtu dětí stanoví přesné datum, kdy má pojištěnec nárok na odchod do starobního důchodu a jakého věku v ten den dosáhne. Položku Nárok na starobní důchod, která je součástí osobního listu zaměstnance, je nyní možné vyplňovat s podporou automatického výpočtu. Algoritmus výpočtu respektuje aktuální legislativu, tj. §32 zákona č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění. Modul Dokumentace, submodul Právní předpisy byl rozšířen o citaci tohoto paragrafu.





Při prvním spuštění systému ve verzi 5.7 dojde k následujícím jednorázovým akcím:


I. Budou doplněny údaje z externí mzdové evidence.


Všechny založené tabulky individuálních údajů mzdové evidence s názvem „Zdanitelné příjmy od dalších plátců“ jsou pozměněny. U každého záznamu jsou přidány 2 položky: Daňový bonus (v nulové výši) a Záloha na daň (ve výši Úhrn příjmů minus Pojistné).





II. Bude rozšířen číselník „Druhy plnění z hlediska DPH“.


Číselník bude doplněn celkem o 16 položek. Jsou zdvojnásobeny počty položek pro přijatá zdanitelná plnění (se sníženou i se základní sazbou DPH). Nové položky umožní rozlišit, zda se jedná o daň na vstupu s plným nárokem na odpočet DPH nebo o daň na vstupu s kráceným nárokem na odpočet DPH. Formálně se jedná o čísla řádků daňového přiznání, která mají na konec připojen znak „K“ (krácený nárok).





III. Budou doplněny faktury pro plátce DPH.


U každé faktury pro plátce DPH je přidáno 5 položek. Položky Sleva, Cena zboží/výrobků osvobozených od DPH před slevou, Cena zboží/výrobků se základní sazbou DPH před slevou, Cena zboží/výrobků se sníženou sazbou DPH před slevou jsou nulové, položka Důvod slevy je prázdná. Toto opatření umožní pracovat s již dříve založenými fakturami tak, jako by byly vytvořeny novým aparátem, který zohledňuje případnou slevu poskytnutou odběrateli.





IV. Bude aktualizován soubor „Legislativní zdroje sazeb“.


Do přehledu právních předpisů přibyl zákon č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění, §32 Důchodový věk.





V. Bude aktualizován „Rejstřík bulletinů“.


Je vyrovnáno dlouhodobě existující zpoždění dokumentace (o jednu verzi za aktuální verzí programů). Novinky verzí 5.6 i 5.7 lze nejen číst a tisknout, ale jsou zpřístupněny ve všech funkcích aparátu Rejstřík bulletinů.


1. ROČNÍ ZÚČTOVÁNÍ ZÁLOH NA DAŇ Z PŘÍJMŮ ZE ZÁVISLÉ ČINNOSTI





1.1. Zdanitelné příjmy od dalších plátců


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Vystavení, oprava, rušení, tisk osobních listů)


Je změněna struktura údajů, přebíraných z externí mzdové evidence, přesněji z dokladu „Potvrzení o zdanitelných příjmech…“, který Vám Váš zaměstnanec předloží, pokud měl zdanitelné příjmy od jiných plátců a Vás žádá o provedení ročního zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti a funkčních požitků. Nadále nejsou třeba údaje Odpočitatelné položky a Zdanitelná mzda. Pro zúčtování potřebný Základ daně se vypočte jako rozdíl Zdanitelných příjmů a Pojistného. Naopak je nově požadován údaj o výši vyplacených měsíčních daňových bonusů.





1.2. Zúčtování záloh na daň z příjmů FO ze závislé činnosti a funkčních požitků a daňového zvýhodnění


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Roční zúčtování záloh na daň z příjmů ze z.č.)


Za rok 2005 bude zaměstnavatel při ročním zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti a funkčních požitků poprvé u zaměstnanců provádět současně zúčtování daňového zvýhodnění. Pravidla pro zúčtování nejsou nejjednodušší. Jsou obsažena v §35d, odst.7, zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů:


„Při ročním zúčtování záloh a daňového zvýhodnění plátce daně u poplatníka nejdříve vypočtenou daň sníží o slevu na dani a takto vyčíslenou daň po slevě porovná s úhrnem záloh na daň po slevě (§ 38h odst. 3). Dále porovná daňový bonus s úhrnem již vyplacených měsíčních daňových bonusů. Jestliže je úhrn částek vyplacených na měsíčních daňových bonusech vyšší, než daňový bonus, sníží plátce daně o přeplacenou částku na daňovém bonusu vypočtenou částku přeplatku na dani po slevě. Jestliže je úhrn částek vyplacených na měsíčních daňových bonusech nižší, než daňový bonus, zvýší plátce daně o nevyplacenou částku na daňovém bonusu vypočtenou částku přeplatku na dani po slevě nebo sníží nevyplacenou částku na daňovém bonusu o vypočtenou částku nedoplatku na dani po slevě.“


Všechna tato pravidla zúčtování byla v programu zohledněna. Uživatel zaznamená formální změny v programu:


V první výstupní tabulce programu (přehledu zaměstnanců, kterým se provádí roční zúčtování záloh na daň a daňového zvýhodnění) a také na formuláři „Zúčtování záloh…“ jsou pro každého zaměstnance navíc vypočteny a zobrazeny položky: Daňové zvýhodnění, Daň po slevě, Daňový bonus, Úhrn vyplacených měsíčních daňových bonusů, Přeplatek na dani, Doplatek daňového bonusu. Místo položky Přeplatek/Nedoplatek se uvádí pouze Doplatek ze zúčtování.


Po zobrazení formuláře „Zúčtování záloh…“ je k dispozici nová funkce F7 – Daňové zvýhodnění. Zobrazí (na zdokumentování výchozích údajů) stejnojmennou tabulku individuálních údajů mzdové evidence.


Ve druhé výstupní tabulce programu (v přehledu měsíčních vyúčtování mzdy zaměstnance, jeho zdanitelných příjmů od dalších plátců a ročních odpočtů) jsou především vypuštěny odpočitatelné položky. Místo Zdanitelné mzdy je uveden Základ daně. Pro každý měsíc, pro který existuje měsíční vyúčtování mzdy, je navíc uveden případný vyplacený daňový bonus. Na konec přehledu byly přidány řádky případného daňového zvýhodnění. Pokud jsou vybrány funkcí Ent, zobrazí se příslušná individuální tabulka mzdové evidence.


Poznámka: Dalším zásadním rozdílem proti předchozím verzím je, že nezdanitelné částky a daňová zvýhodnění se nepřebírají z měsíčních vyúčtování mzdy, nýbrž z příslušných tabulek individuálních údajů mzdové evidence. Zaměstnanec, který neuplatňoval MĚSÍČNÍ nezdanitelné částky nebo daňová zvýhodnění po celý rok (byl část roku nezaměstnaný nebo mu vznikl nárok na nezdanitelnou částku či daňové zvýhodnění až v průběhu roku) má nárok na ROČNÍ (nekrácenou) výši nezdanitelné částky či daňového zvýhodnění.





1.3. Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti a z funkčních požitků a o sražených zálohách na daň


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Roční zúčtování záloh na daň z příjmů ze z.č.)


Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti a z funkčních požitků a o sražených zálohách na daň je (poprvé za zdaňovací období 2005) rozšířeno o potvrzení o daňovém zvýhodnění. Po zobrazení formuláře „Potvrzení o zdanitelných příjmech…“ jsou u každého zaměstnance navíc vypočteny a zobrazeny položky: Úhrn vyplacených měsíčních daňových bonusů, Přeplatek na dani, Doplatek daňového bonusu a Doplatek ze zúčtování.





2. KRÁCENÝ NÁROK NA ODPOČET DPH





U přijatých zdanitelných plnění, u kterých je plátce DPH povinen krátit odpočet daně (§72, odst.4, zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty), se poměrná část nároku na odpočet daně vypočte jako součin daně na vstupu u krácených plnění za příslušné zdaňovací období a koeficientu. Ve zdaňovacím období běžného kalendářního roku (a to včetně posledního) se provede krácení odpočtu daně tzv. zálohovým koeficientem. V daňovém přiznání za poslední zdaňovací období kalendářního roku se provede vypořádání odpočtu daně pomocí tzv. vypořádacího koeficientu. 





2.1. Zálohový a vypořádací koeficient


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO DAŇ Z PŘIDANÉ HODNOTY, nový stejnojmenný program)


Program umožňuje založit a editovat pracovní sazebník, v němž jsou pro každý rok uvedeny hodnoty zálohového a vypořádacího koeficientu. Oba údaje jsou plátcům DPH, kterých se to týká, známy. Sazebník nemá podporu vzorového sazebníku, neboť obsahuje individuální údaje. Záznamy sazebníku lze plně editovat, tj. vkládat, opravovat a rušit.


Poznámka: V přiznání k dani z přidané hodnoty je zatím využit pouze zálohový koeficient. Využití vypořádacího koeficientu bude zajištěno včas, tj. od nejbližší další verze programu.


2.2. Rozšíření číselníku Členění plnění z hlediska DPH


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul VZOROVÉ ČÍSELNÍKY, stejnojmenný program)


Číselník „Členění plnění z hlediska DPH“ je doplněn celkem o 16 položek. Jsou zdvojnásobeny počty položek pro přijatá zdanitelná plnění (se sníženou i se základní sazbou DPH). Nové přípustné hodnoty položky DRUH PLNĚNÍ umožní při záznamech do peněžního deníku, knihy pohledávek a knihy závazků rozlišit, zda se jedná o přijaté zdanitelné plnění s plným nebo s kráceným nárokem na odpočet DPH. 





2.3. Přiznání k dani z přidané hodnoty


(Modul DANĚ, submodul DAŇ Z PŘIDANÉ HODNOTY, stejnojmenný program)


Přiznání k DPH obsahuje 13 nových položek – daň na vstupu s kráceným nárokem na odpočet (řádky 310, 315, 320, 325, 330, 335, 340, 345, 350, 355, 360, 365 a 380). Vyplněny jsou nově také obě položky řádku 550.





3. SLEVY POSKYTNUTÉ ODBĚRATELŮM





3.1. Tabulka slev


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO KNIHU POHLEDÁVEK, program Číselník a adresář odběratelů)


Po volbě odběratele z číselníku odběratelů, tj. po zobrazení jeho firemních údajů, je k dispozici nová funkce F9 – Slevy. Umožňuje založit a plně editovat tabulku slev. Sleva nabývá platnosti od zvoleného dne. Udává se v procentech. Počet procent může být i nulový (uplatní se v případě, kdy odběratel ztratí nárok na slevu). Důvod slevy je textová položka, která je povinná u nenulové slevy. Z kontextové nápovědy k této položce lze vybrat důvody: Platba hotově, vlastní doprava, platba hotově+vlastní doprava, smluvní. 


Poznámka: Do verze 5.6 byl funkci F9 přiřazen tisk firemní adresy, funkci F10 tisk privátní adresy. Od verze 5.7 zůstala pro tisk adres vyhrazena jen funkce F10 – Adresy. Po její volbě jsou postupně předloženy dotazy, zda se má tisknout firemní adresa odběratele a zda se má tisknout privátní adresa odběratele.





3.2. Slevy poskytnuté odběratelům


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO KNIHU POHLEDÁVEK, nový stejnojmenný program)


Po volbě programu se zobrazí kompletní číselník odběratelů. Kromě čísla a jména je u těch odběratelů, kteří mají založenu tabulku slev, zobrazena poslední platná sleva. Je uvedeno od kterého dne sleva platí, v jaké výši a z jakého důvodu byla odběrateli poskytnuta. Po volbě libovolného odběratele lze jeho tabulku slev editovat. Nemá-li ji dosud založenu, je možné ji založit. Po té, co uživatel provede změnu v tabulce slev a navrátí se do seznamu odběratelů, jsou údaje týkající se slevy v přehledu odběratelů synchronně zaktualizovány.





3.3. Faktury pro plátce DPH


(Modul DOKLADY, submodul FAKTURY VYDANÉ, programy Vystavení, oprava, rušení, tisk faktur pro plátce DPH)


Cílem úprav obou typů faktur bylo umožnit organizaci, aby (pokud chce) mohla poskytnout odběrateli slevu a aby výpočty s tím spojené proběhly automaticky. Základem aparátu jsou tabulky slev. Jsou nepovinné. Každý odběratel může mít nejvýše jednu tabulku slev. V ní je však zachycen časový vývoj poskytované slevy. Odběratel, který nemá založenu tabulku slev, je chápán jako odběratel bez nároku na slevu.


Na fakturách přibyly 2 nové nepovinné položky: Sleva a Důvod slevy. Při vystavování nové faktury jsou tyto položky předvoleny v souladu s tabulkou slev daného odběratele. Program vybere z tabulky příslušnou slevu na základě datumu vystavení faktury. Při vyplňování položky Sleva je možné využít dvou funkcí. Funkce F9 – Slevy umožňuje operativně aktualizovat tabulku slev toho odběratele, pro kterého je faktura vystavována. Funkce F10 – Vlož slevu zajistí, že položka Sleva se naplní příslušnou platnou slevou s ohledem na datum vystavení faktury. Tato funkce je výhodná v situaci, kdy byla při vystavení faktury operativně aktualizována tabulka slev odběratele, anebo v případě, kdy je faktura vytvářena zrychleným mechanismem, tj. funkcí F4 – Předvolba. Program umožní založit fakturu s libovolnou smysluplnou sazbou slevy, ale v případě rozporu s údajem v tabulce slev vyšle upozornění „Sleva neodpovídá tabulce slev odběratele!“. Důvod slevy je libovolný textový údaj. Nejběžnější důvody slev jsou uvedeny v kontextové nápovědě k této položce. 


V těle faktury jsou uvedeny údaje PŘED slevou, tj. stejně jako dosud. U plátců DPH jde většinou o ceníkové údaje. Souhrnná tabulka údajů týkajících se DPH obsahuje oproti předchozím verzím daňové základy PŘED slevou. Hlavní část tabulky - Cena bez DPH, DPH a Cena s DPH - jsou pro zdanitelná i osvobozená plnění uvedena PO slevě.





4. ZMĚNA TISKOVÝCH FUNKCÍ U DODACÍCH LISTŮ, FAKTUR A OBJEDNÁVEK


(Modul DOKLADY)


Změny tiskových funkcí byly provedeny u následujících dokladů: Dodací listy typu I, dodací listy typu II, faktury pro plátce DPH typu I, faktury pro plátce DPH typu II, jednoduché faktury pro neplátce DPH, objednávky.


Krátké doklady jsou doplněny do formátu A5 volnými řádky.


Doklady, které je třeba tisknout na formát A4, se tisknou v nezbytné délce, nejsou doplněny do plného formátu A4.


Při prohlížení těla dokladu je vidět tabulka o takovém počtu řádků, který odpovídá formátu A5 daného dokladu.


U všech dokladů bylo prodlouženo tělo dokladu, které je ještě možno tisknout na papír formátu A5 (dodací listy obou typů – 13 řádků, faktury pro plátce DPH obou typů – 8 řádků, jednoduché faktury pro neplátce DPH – 15 řádků, objednávky – 12 řádků).


5. MZDOVÉ A PERSONÁLNÍ DOKLADY


(Modul DOKUMENTACE, submodul INFORMAČNÍ SYSTÉM, nový stejnojmenný program)


Po volbě programu se zobrazí 7 kategorií, které udávají buď četnost vystavování dokladů (denně, měsíčně, ročně, dle potřeby) nebo okolnost, za níž je třeba doklady vystavit (při registraci malé organizace, při uzavření pracovního poměru, při skončení pracovního poměru). Pro každou kategorii si lze zobrazit přehled dokladů. Každý doklad kromě svého označení nese informaci, komu je určen (Finanční úřad, Správa sociálního zabezpečení, Zdravotní pojišťovna, komerční pojišťovna, zaměstnanec). V položce Poznámka je u dokladu (je-li to třeba) uvedeno bližší upřesnění.





6. DŮCHODOVÝ VĚK





6.1. Zákon č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění, §32


(Modul DOKUMENTACE, submodul INFORMAČNÍ SYSTÉM, program Legislativní zdroje sazeb)


Důchodový věk činí u mužů 60 let, u žen 53 let, pokud vychovaly alespoň pět dětí, 54 let, pokud vychovaly tři nebo čtyři děti, 55 let, pokud vychovaly dvě děti, 56 let, pokud vychovaly jedno dítě, nebo 57 let; pokud pojištěnci dosáhli tohoto věku do 31. prosince 1995.


U pojištěnců, kteří dosáhnou věkových hranic uvedených v odstavci 1 v období od 1. ledna 1996 do 31. prosince 2012, se důchodový věk stanoví tak, že ke kalendářnímu měsíci, ve kterém pojištěnec dosáhl této hranice, se přičítají u mužů dva kalendářní měsíce a u žen čtyři kalendářní měsíce za každý i započatý kalendářní rok z doby po 31. prosinci 1995 do dne dosažení věkových hranic uvedených v odstavci 1, a za důchodový věk se považuje věk dosažený v takto určeném kalendářním měsíci v den, který se číslem shoduje se dnem narození pojištěnce; neobsahuje-li takto určený měsíc takový den, považuje se za důchodový věk ten věk, který je dosažen v posledním dni takto určeného kalendářního měsíce.


Po 31. prosinci 2012 činí důchodový věk, pokud pojištěnci nedosáhli důchodového věku podle odstavce 1 nebo 2, u mužů 63 let, u žen 59 let, pokud vychovaly alespoň pět dětí, 60 let, pokud vychovaly tři nebo čtyři děti, 61 let, pokud vychovaly dvě děti, 62 let, pokud vychovaly jedno dítě, nebo 63 let.





6.2. Důchodový věk


(Modul SLUŽBY, submodul VÝPOČTY, nový stejnojmenný program)


Po spuštění programu se zobrazí okno na sběr údajů a na zobrazení výsledků výpočtu. K dispozici je funkce


F5 – Legislativa. Po její volbě se zobrazí odkaz na §32 zákona č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění. Po odsouhlasení zvýrazněného čísla paragrafu se zobrazí jeho úplná citace. Po zadání položek Pohlaví, Počet dětí a Datum narození se vypočte a zobrazí Datum odchodu do důchodu a Důchodový věk (v letech a měsících). Pro všechny položky je vypracována kontextová nápověda. Okno s provedeným výpočtem je možné si nechat vytisknout funkcí F3 – Tisk.





6.3. Nárok zaměstnance na starobní důchod


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Vystavení, oprava, rušení tisk osobních listů)


Položku „Nárok na starobní důchod od“, která je součástí osobního listu zaměstnance, je možné od verze 5.7 vyplnit také pomocí funkce F4 – Výpočet. Po volbě této funkce se zobrazí okno na sběr údajů a na zobrazení výsledků výpočtu. Datum narození je předplněn. Po zadání požadovaných položek se zobrazí Datum odchodu do důchodu a Důchodový věk. V tomto okamžiku je možné si nechat zobrazit citaci příslušného právního předpisu nebo si nechat okno s provedeným výpočtem vytisknout. Po opuštění okna s výpočtem se automaticky přenese Datum odchodu do důchodu do položky „Nárok na starobní důchod od“.





Při aktualizaci programu postupujte prosím podle následujících pokynů:


	1. Přejděte do příslušného adresáře


Jméno adresáře je dáno následujícím pravidlem: Uživatelé DOS-verze medicínského SW mají PC-JUC/DEV v adresáři nazvaném podle jejich odbornosti (ZUBAR, LEKAR, GYNEK, PEDIATR, LABOR). Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají PC-JUC/DEV v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:


Pracujete-li v prostředí MS DOS:


Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Pracujete-li v prostředí WINDOWS:


Klikněte myší postupně na tlačítka Start, Programy (u WIN XP/2000 navíc Příslušenství) a Příkazový řádek.


Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


	2. Vložte disketu se souborem JUC57.EXE do disketové mechaniky A resp. B


	3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc57 (resp. b:juc57)


	4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


	5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit





V Praze 26. září 2005						za DIALOG MIS s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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