�	Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE


DIALOG MIS s.r.o., Slavíčkova 2, 160 00 PRAHA 6, tel.: 224 316 902, e-mail:ucetnictvi@dialogmis.cz





Vážení uživatelé,





v novém daňovém období dochází jako obvykle k celé řadě změn. Mění se sazby i metodiky výpočtů. Pro nás jako SW-firmu by byla nejpříznivější situace, kdybychom mohli počkat s vývojem programů až na dobu, kdy budou oficiálně zveřejněny veškeré legislativní změny týkající se mezd, daní a pojistného v roce 2006. Bohužel takto postupovat nemůžeme, neboť řada změn vstoupí v platnost již 1.1.2006. Hlavním zdrojem našich informací se tak stávají internetové servery zaměřené na oblast daní a účetnictví, které monitorují závěrečné fáze legislativních procesů.


Při analýze programů vycházíme z předpokladu, že návrhy novel zákonů budou schváleny.





V době uzávěrky letošního zimního upgradu našeho informačního systému je vládní návrh novely zákona o dani z příjmů teprve na podpisu u prezidenta republiky. Není známo, jak bude vypadat nový formulář pro daň z příjmů fyzických osob platný v roce 2006. Dle sdělení tvůrců formuláře si legislativní změny vynutily jeho poměrně rozsáhlé změny. Bude zavedena příloha č. 5, která bude sloužit pro výpočet daně z příjmů fyzických osob ze společného daňového základu manželů. Pro zdaňovací období 2005 již nebudou formuláře typu A a B, ale jednotný formulář pro všechny fyzické osoby. Není známa podoba formuláře „Přehled o příjmech a výdajích OSVČ, o pojistném na sociální zabezpečení“ platná v roce 2006. Není známa podoba formuláře „Přehled o příjmech a výdajích ze SVČ, o úhrnu záloh na zdravotní pojistné“ platná v roce 2006.





Naši uživatelé však musí obdržet novou verzi programu co nejdříve začátkem roku, aby mohli bez omezení začít účtovat o příjmech a výdajích v novém daňovém období a aby mohli pokračovat ve vedení mzdové evidence s podporou aktuálně platných sazebníků. Se zřetelem na tyto okolnosti jsme zvolili obdobnou strategii jako loni:


Nyní Vám zasíláme upgrade na verzi 5.8. Umožní Vám plynule přejít do nového zdaňovacího období. Do sazebníků jsou začleněny veškeré zatím známé změny sazeb. Modul DOKUMENTACE je aktualizován v oblasti právních předpisů, které již byly schváleny. Kromě toho Vám dáváme k dispozici několik nových programů a funkcí, které respektují Vaše požadavky a jsou v souladu s naším plánem rozvoje informačního systému.


Koncem února 2006 Vám zašleme v předstihu jarní upgrade programu, tj. verzi 5.9. Budou do ní promítnuty všechny změny nezbytné pro korektní vystavení Přiznání k dani z příjmů za rok 2005, Přehledů pro Správu sociálního zabezpečení a Přehledů pro zdravotní pojišťovny. Bude obsahovat aktualizovaný modul DOKUMENTACE a pravděpodobně i další změny programu dané vývojem legislativy.





V informačním systému PC-JUC/DEV verze 5.8





Jsou distribuovány všechny vzorové sazebníky a automaticky aktualizovány všechny pracovní sazebníky nezbytné pro vedení daňové evidence v roce 2006.


Do submodulu Mzdová evidence je zařazen nový program „Příspěvky zaměstnancům na životní pojištění“.


Jsou provedena programová opatření, která umožňují v oblasti daně z příjmů zohlednit nárok daňového poplatníka na daňové zvýhodnění.


Modul DOKUMENTACE obsahuje nové citace právních předpisů.


Modul DOKUMENTACE je rozšířen o nový, poměrně obsáhlý submodul Často kladené dotazy (FAQ). Submodul podrobně popisuje řešení nejběžnějších provozních a metodických problémů při práci s programem.





V roce 2006 dochází především k těmto změnám:





Minimální mzda se zvyšuje od 1.1.2006 na 7.570,- Kč, od 1.7.2006 na 7.955,- Kč.


Zvyšují se částky životního minima. Životní minimum samostatně žijícího dospělého se zvyšuje ze současných 4.300,- Kč na 4.420,- Kč.


Zrušují se nezdanitelné části základu daně. Naposledy je možné je uplatnit za rok 2005.


Rozšiřuje se výčet důvodů k uplatnění daňového zvýhodnění. V roce 2005 se daňové zvýhodnění týkalo pouze vyživovaných dětí, od roku 2006 však zcela nahradí nezdanitelné části základu daně.


Snižují se sazby daně z příjmů. Bylo prodlouženo první daňové pásmo ze 109.200,- Kč na 121.200,- Kč a v tomto pásmu byla snížena daň z 15 % na 12 %. Ve druhém daňovém pásmu byla daň snížena o jedno procento. Z těchto změn se přímo odvíjí nižší zdanění ve třetím a čtvrtém pásmu. 


Úměrně se mění (snižují) sazby záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti.


Vyměřovací základ pro pojistné OSVČ se zvyšuje na 50 % z rozdílu zdanitelných příjmů a daňově uznatelných výdajů.


Zvyšuje se minimální základ daně z příjmů ze 107.300,- Kč na 112.900,- Kč.


U OSVČ se sazby zdravotního pojištění nemění, ale pojistné ano, neboť od 1.1.2006 se zvyšuje minimální měsíční vyměřovací základ na 9.017,50 Kč. Minimální roční vyměřovací základ se zvyšuje na 108.210,- Kč a v důsledku toho se minimální měsíční záloha zvyšuje na 1.218,- Kč. Současně se zvyšuje vyměřovací základ pro platbu pojistného státem na 3.798,- Kč.


Sazby sociálního pojištění se u OSVČ nemění, ale pojistné ano, neboť od 1.1.2006 se zvyšuje minimální měsíční vyměřovací základ na 4.709,- Kč. Minimální roční vyměřovací základ se zvyšuje na 56.508,- Kč a v důsledku toho se minimální měsíční záloha u OSVČ, které vykonávají SVČ jako tzv. hlavní činnost, zvyšuje na 1.394,- Kč (případně na 1.602,- Kč, účastní-li se OSVČ dobrovolného nemocenského pojištění).


Zvyšují se dávky nemocenského pojištění. Maximálně mohou dosáhnout částky 443,- Kč/den.


Od 1.1.2006 vstupují v platnost nové sazby cestovních náhrad. Mění se jen průměrné ceny pohonných hmot.


Mění se sazby stravného v cizí měně.


Mezi daňově uznatelné výdaje patří nově příspěvek na dopravu do zaměstnání, který může zaměstnavatel zaměstnanci vyplácet.


Významnou změnou je zvýšení paušálních výdajů pro fyzické osoby, které mají příjmy z podnikání a jiné SVČ. Právní předpis platí zpětně a zvýšené paušály je tedy možné uplatnit již při podávání daňového přiznání za rok 2005. U příjmů ze zemědělské výroby byla paušální částka výdajů zvýšena z 50 % na 80 %. U příjmů z řemeslných živností činí paušální výdaje 60 %. U příjmů z neřemeslných živností činí paušální výdaje 50 %. U příjmů z podnikání podle zvláštních předpisů, nezávislých povolání (sem patří privátní lékařské praxe) a z využití nebo poskytnutí autorských práv činí paušální výdaje 40 %. U příjmů z pronájmu je možno nově uplatnit paušální výdaje ve výši 30 %. Pozitivní novinkou je možnost uplatnění paušálních výdajů i v případě spolupracujících osob a u poplatníků - plátců daně z přidané hodnoty.





Při prvním spuštění systému ve verzi 5.0 dojde k následujícím jednorázovým akcím:





Vzorové sazebníky budou rozšířeny o rok 2006. Všechny změny sazeb budou automaticky zohledněny v příslušných sazebnících.


Pracovní sazebníky budou rozšířeny o rok 2006. Aktualizováno bude celkem 23 pracovních sazebníků. U 13 z nich dochází ke změně sazeb (v následujícím výčtu jsou zvýrazněny): Směnné kurzy ČNB, Minimální vstupní ceny HNIM, Roční odpisové sazby, Fond pracovní doby, Minimální mzda, Částky životního minima, Sazby záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti, Daňové zvýhodnění, Zvláštní sazba daně z příjmů u dohod o provedení práce, Sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců, Dávky nemocenského pojištění, Sazby cestovních náhrad, Sazby stravného v cizí měně, Sazby záloh na daň z příjmů, Sazby daně z příjmů, Minimální základ daně z příjmů, Odčitatelné položky od základu daně, Slevy na dani z příjmů, Sazby zdravotního a sociálního pojistného OSVČ, Sazby daně silniční, Povinnosti podnikatele. Soubor Sazba zákonného pojištění odpovědnosti organizace za škodu nemá svůj vzorový soubor (sazeb je více, jsou dány pracovním odvětvím), přesto bude aktualizován. Sazba pro rok 2006 zůstává stejná jako v roce 2005.


Bude aktualizován vzorový číselník Postup spouštění programu.


Budou aktualizovány pracovní číselníky. Časově závislé číselníky Uzávěrkové úpravy příjmů, Uzávěrkové úpravy výdajů, Příjmy ze závislé činnosti a funkčních požitků, Příjmy z pronájmu, Ostatní příjmy, Položky upravující základ daně budou rozšířeny o rok 2006.


Bude automatizovaně vytvořen osobní Kalendář povinností podnikatele na rok 2006.


Bude rozšířena a aktualizována on-line dokumentace v oblasti právních předpisů.


Bude aktualizován Rejstřík bulletinů. Novinky verze 5.8 jsou zpřístupněny ve všech funkcích aparátu Rejstřík bulletinů.


Budou rozšířeny možnosti implementace. U faktur pro plátce DPH je možné potlačit tisk položek spojených se slevou, je-li sleva nulová.


Budou provedeny drobné korekce databáze. Mimo jiné bude v databázi zrušen poměrně rozsáhlý starý vzorový i pracovní číselník Směnné kursy ČNB. Doporučujeme provést příležitostně komprimaci databáze (modul Služby, submodul Systémové služby).





Po ukončení transformace dat na verzi 5.8 se zobrazí následující upozornění:





Součástí aktualizační diskety je bulletin pro uživatele - soubor JUC58.DOC, který je určen k prohlížení a tisku programem MS Word pod operačním systémem Windows. Všem uživatelům (zejména těm, kteří pracují pod operačním systémem DOS nebo nemají k dispozici alespoň prohlížeč dokumentů vytvořených pomocí programu MS Word) je bulletin k dispozici v podobě textového souboru – modul Dokumentace, submodul Informační systém, program Bulletiny pro uživatele.


Od verze 5.8 jsou součástí programu odpovědi na často kladené dotazy. V adresáři, ve kterém je program nainstalovaný, se nachází soubor FAQ.DOC, který je určen k prohlížení a tisku programem MS Word pod operačním systémem Windows a soubor FAQ.TXT, který je určen k prohlížení a tisku libovolným textovým editorem pod operačním systémem DOS nebo Windows. Všem uživatelům jsou odpovědi k dispozici v podobě textových souborů - modul Dokumentace, submodul Často kladené dotazy (FAQ).


1. PŘÍSPĚVKY ZAMĚSTNANCŮM NA ŽIVOTNÍ POJIŠTĚNÍ


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, nový stejnojmenný program)


Částka nad 8.000,- Kč za zdaňovací období (posuzováno za každého zaměstnance zvlášť) není již pro ZAMĚSTNAVATELE daňově uznatelným výdajem. Případné dodanění se provádí najednou za celé zdaňovací období. Po volbě programu „Příspěvky zaměstnancům na životní pojištění“ se otevře okno pro zadání roku. Rok je možno volit výběrem z nabídky roků, v nichž byla uživatelem vedena mzdová evidence.


První výstupní tabulka je přehled zaměstnanců vzestupně setříděný jejich osobními čísly. Pro každého zaměstnance (jména zaměstnanců, kteří ukončili pracovní poměr, jsou barevně utlumena) jsou uvedeny položky: Uznatelné výdaje, celková výše poskytnutých příspěvků na životní pojištění a výše daňově neuznatelných výdajů. Na konci tabulky je řádek sumarizující daňově neuznatelné výdaje. K dispozici jsou dvě funkce: Ent - Měsíce a F10 - Uzávěrková úprava výdajů. Je-li součet daňově neuznatelných výdajů nulový, pak se po volbě funkce F10 - Uzávěrková úprava výdajů zobrazí hlášení, že „Příspěvky na životní pojištění zaměstnanců jsou v daňově uznatelné výši“. Je-li součet daňově neuznatelných výdajů nenulový, pak se po volbě funkce F10 - Uzávěrková úprava výdajů vygeneruje záznam do uzávěrkových úprav výdajů v příslušném roce. Název výdaje bude „Příspěvek na životní pojištění zaměstnanců - storno výdajů“ a částka bude mít zápornou hodnotu. Po nastavení pravítka (kurzoru) na libovolného zaměstnance a volbě funkce Ent - Měsíce se zobrazí detaily dokumentující výpočet daňově neuznatelných výdajů. Druhá výstupní tabulka je přehled jednotlivých měsíců setříděný chronologicky vzestupně. Pro každý měsíc je uveden příspěvek zaměstnavatele na životní pojištění zaměstnance. Na konci tabulky je sumarizující řádek. Jednotlivá měsíční vyúčtování mzdy je možné si nechat zobrazit pomocí funkce Ent - Měsíční vyúčtování.





2. DAŇOVÉ ZVÝHODNĚNÍ


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul VZOROVÉ SAZEBNÍKY, stejnojmenný program, modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ, stejnojmenný program)


Vzorový i pracovní sazebník Daňové zvýhodnění je od roku 2006 včetně rozšířen o 7 nových položek. Výčet položek je stejný, jaký byl v sazebníku Nezdanitelná část základu daně z příjmů v roce 2004.


(Modul DANĚ, submodul DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ, programy Přiznání k dani z příjmů)


Nová podoba formuláře na přiznání k dani z příjmů za rok 2005 není dosud (v době uzávěrky nové verze programu) známa. Do výstupní tabulky programu jsou doplněny nezbytné nové řádky Daňové zvýhodnění a Daňový bonus. Jsou upraveny výpočty souvisejících položek tak, aby uživatelé programu měli alespoň numericky dobře daňovou povinnosti. Nové řádky jsou neočíslované, ale jsou barevně odlišené. Položky Daňové zvýhodnění a Daňový bonus jsou na příloze č. 3 – Výpočet daně z příjmů, položka Daňový bonus je kromě toho také v oddílu č. 6 – Placení daně.


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Vystavení, oprava, rušení, tisk osobních listů)


V individuální tabulce mzdové evidence DAŇOVÉ ZVÝHODNĚNÍ je vypracována u položky Důvod uplatnění podrobná kontextová nápověda, ze které je zřejmé, od kterého roku lze jednotlivá daňová zvýhodnění uplatňovat. Individuální tabulka mzdové evidence NEZDANITELNÁ ČÁST ZÁKLADU DANĚ zůstala formálně zachována, ale od roku 2006 včetně se nebude vyplňovat! Pro její položku Důvod uplatnění je zpřesněna kontextová nápověda.


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, programy Měsíční vyúčtování mzdy)


Pro vystavování měsíčního vyúčtování mzdy počínaje rokem 2006 platí: Pokud pro zaměstnance, s nímž je uzavřen hlavní pracovní poměr, není založena individuální tabulka mzdové evidence DAŇOVÉ ZVÝHODNĚNÍ, program na tuto skutečnost upozorní hlášením. Při vystavování nového měsíčního vyúčtování mzdy bude položka Daňové zvýhodnění automaticky předplněna v souladu s touto tabulkou.





3. POTLAČENÍ TISKU POLOŽEK FAKTURY SPOJENÝCH SE SLEVOU, JE-LI SLEVA NULOVÁ


(Modul SLUŽBY, submodul SYSTÉMOVÉ SLUŽBY, program Implementace)


Do nabídky Faktury pro plátce DPH přibyla další implementační otázka: „Potlačit tisk položek spojených se slevou, je-li sleva nulová ?“. Odpověď na ni je standardně nastavena na „ne“. V případě, že vůči svým klientům neuplatňujete slevy, můžete změnit odpověď na „ano“.


(Modul DOKLADY, submodul FAKTURY VYDANÉ, programy Vystavení, oprava, rušení, tisk faktur)


Pokud je implementačně nastaven požadavek na potlačení tisku položek faktury spojených se slevou, uplatní se pouze tehdy, je-li sleva nulová. Výstup na obrazovku zůstane nezměněn. Při tisku však budou potlačeny položky Sleva a Důvod slevy. Ze souhrnné tabulky údajů týkajících se DPH bude vypuštěn poslední sloupec (ceny s DPH po slevě). Současně budou potlačeny orientační popisy s textem „před slevou“.





4. AKTUALIZACE ON-LINE DOKUMENTACE


(Modul DOKUMENTACE, submodul LEGISLATIVNÍ ZDROJE SAZEB)


Do submodulu jsou zařazena úplná znění následujících nových právních předpisů:


- nařízení vlády č. 268/2005 Sb., kterým se stanoví vyměřovací základ pro rok 2006 u osoby, za kterou je plátcem pojistného na všeobecné zdravotní pojištění stát


- sdělení ministerstva zdravotnictví č. 261/2005 Sb., o stanovení výše průměrné měsíční mzdy v národním hospodářství za rok 2004


- nařízení vlády č. 414/2005 Sb., kterým se pro účely důchodového pojištění stanoví výše všeobecného vyměřovacího základu za rok 2004 a výše přepočítacího koeficientu pro úpravu všeobecného vyměřovacího základu za rok 2004 a upravují částky pro stanovení výpočtového základu


5. ČASTO KLADENÉ DOTAZY (FAQ)


(Modul DOKUMENTACE, nový stejnojmenný submodul)





�
Často kladené dotazy (FAQ)�
�
-provozní problémy:


1. Program nelze spustit


2. Program hlásí: PaperKey is invalid


3. Program neakceptuje Přístupový kód (heslo)


4. Program nezobrazuje správně (konfigurační soubory)


5. Nelze psát písmena s diakritikou


6. Jak nastavit výchozí tiskárnu ?


7. Program netiskne vůbec nebo netiskne správně


8. Při tisku DOSPrintem není správné stránkování


9. Aktualizace programu nebyla kontinuální


10. Jak archivovat databázi programu ?


11. Program hlásí: Disk. jednotka není v konfiguraci PC


12. Jak nainstalovat program na jiný počítač ?


13. Jak přizpůsobit program operačnímu systému ?


14. Program pod WIN XP zpomaluje ost. spuštěné úlohy


15. Jak přenášet databázi mezi dvěma počítači ?


-metodické problémy:


16. Musím vést (podvojné) účetnictví ?


17. Musím se stát plátcem DPH ?


18. Jak účtovat o dílčí úhradě pohledávky ?


19. Jak účtovat o příspěvku na penzijní připojištění ?


20. Jak zohlednit, že OSVČ je/není plátce nem.pojištění ?


21. Jak zapsat na fakturu údaj o registraci firmy ?


22. Jak exportovat PÚ do elektronického bankovnictví ?�
�






Nejčetnější provozní a metodické problémy, se kterými se setkávají uživatelé při práci s programem PC-JUC/DEV, byly sdruženy do nového submodulu s názvem ČASTO KLADENÉ DOTAZY (FAQ). Otázky byly vytipovány na základě zkušeností z provozu horké linky pro uživatele programu. Po volbě libovolného problému se zobrazí popis jeho důvodu a návod na řešení (někdy lze problém vyřešit více způsoby). Text je možné si nechat vytisknout. Kromě toho se od verze 5.8 nacházejí v adresáři, ve kterém je program nainstalovaný, dva dokumenty, kde jsou uvedeny za sebou všechny texty často kladených dotazů. Máte-li k dispozici program MS Word, vytiskněte si 10-stránkový dokument FAQ.DOC. Tato podoba dokumentu je graficky nejpropracovanější. Nemáte-li program MS Word, vytiskněte si soubor FAQ.TXT pomocí vhodného textového editoru, např. Poznámkového bloku. Tištěná podoba návodů na řešení problémů se Vám zúročí především v případě, kdy program nebudete moci spustit. Návody na řešení problémových situací považujeme za tak důležité, že je dáváme uživatelům programu k dispozici ještě v další (čtvrté) podobě – na našich firemních webových stránkách. V internetovém prohlížeči zadáte adresu www.dialogmis.cz, zvolíte nabídku „ekonomický software“ a nakonec nabídku „Často kladené dotazy (FAQ)“.�
6. RŮZNÉ


V submodulech Peněžní deník, Kniha pohledávek a Kniha závazků je při zadávání období zpracování zpřesněn případný dotaz „V období není založen žádný záznam. Opravit?“ do podoby „V období MM.RRRR není založen žádný záznam. Opravit?“.


O změnách sazeb paušálních výdajů jsme se zmínili v úvodu tohoto bulletinu (na konci odstavce o změnách, ke kterým dochází v roce 2006). Program neobsahuje sazebník paušálních výdajů. Informace o sazbách jsou k dispozici v kontextové nápovědě k položce Paušální výdaje v programu „Výdaje uplatněné procentem z příjmů“ (modul DANĚ, submodul DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ).


Jsou provedena programová opatření, která zajistí, že při tisku textu vytvořeného textovým editorem (tzn. při druhu tisku „Editor“) budou nastaveny stejné tiskové parametry jako při druhu tisku „JÚ-formulář“.





Při aktualizaci programu postupujte prosím podle následujících pokynů:


	1. Přejděte do příslušného adresáře


Jméno adresáře je dáno následujícím pravidlem: Uživatelé DOS-verze medicínského SW mají PC-JUC/DEV v adresáři nazvaném podle jejich odbornosti (ZUBAR, LEKAR, GYNEK, PEDIATR, LABOR). Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají PC-JUC/DEV v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:


Pracujete-li v prostředí MS DOS:


Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Pracujete-li v prostředí WINDOWS:


Klikněte myší postupně na tlačítka Start, Programy (u WIN XP/2000 navíc Příslušenství) a Příkazový řádek.


Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


	2. Vložte disketu se souborem JUC58.EXE do disketové mechaniky A resp. B


	3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc58 (resp. b:juc58)


	4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


	5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit





Přejeme Vám příjemné prožitích Vánočních svátků a hodně zdraví, spokojenosti a úspěchů v novém roce.


V Praze 18. prosince 2005					za DIALOG MIS s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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