�			Informační systém DAŇOVÁ EVIDENCE


DIALOG MIS s.r.o., Slavíčkova 2, 160 00 PRAHA 6, tel.: 224 316 902, e-mail:ucetnictvi@dialogmis.cz





Vážení uživatelé,





zasíláme Vám v předstihu jarní upgrade programu, tj. verzi 5.9. Jsou do ní promítnuty všechny změny nezbytné pro korektní vystavení Přiznání k dani z příjmů za rok 2005, ročního Přehledu o příjmech a výdajích pro Správu sociálního zabezpečení a ročního Přehledu o příjmech a výdajích pro zdravotní pojišťovnu. Obsahuje celkem 6 typů přiznání k dani z příjmů. Dvě nová daňová přiznání jsou určena poplatníkům, kteří uplatňují společné zdanění manželů a výdaje uplatňují buď v prokazatelné výši nebo procentem z příjmů. Nová verze obsahuje aktualizovaný modul DOKUMENTACE a další změny programu dané vývojem legislativy.





Při prvním spuštění systému ve verzi 5.9 dojde k následujícím jednorázovým akcím:





I. Budou aktualizovány vzorové sazebníky.


Roční odpisové sazby. Do sazebníku jsou doplněny sazby platné v roce 2006. Jsou stejné jako v roce 2005.


Sleva na dani (§ 35ba) a daňové zvýhodnění. Sazebník označovaný do verze 5.8 včetně jako „Daňové zvýhodnění“ je přejmenován. Stal se víceúčelovým. Pro rok 2005 obsahuje sazby daňového zvýhodnění (§ 35c). Od roku 2006 obsahuje sazby daňového zvýhodnění a navíc sazby slevy na dani dle § 35ba.


Průměrné ceny pohonných hmot. Ministerstvo financí vydalo pokyn č. D-296, o průměrných cenách pohonných hmot, které lze použít pro výpočet výše náhrady výdajů za spotřebované pohonné hmoty ke stanovení základu daně z příjmů za zdaňovací období roku 2005. V souladu s tímto pokynem je aktualizován vzorový sazebník „Průměrné ceny pohonných hmot“.


Odčitatelné položky od základu daně. Od roku 2005 přibyly dvě nové položky: Výdaje na výuku (§ 34 odst.3) a Výdaje na výzkum a vývoj (§ 34 odst.4).


Slevy na dani (§ 35). Od roku 2005 lze uplatnit další druhy slevy dle § 35: Polovina pořizovací ceny registračních pokladen (max. 8.000 Kč/pokladnu), 30% hodnoty technického zhodnocení registračních pokladen (max. 4.000 Kč/pokladnu).


Údaje pro společné zdanění manželů. Nový vzorový sazebník. Je určen k podporování standardní podoby stejnojmenného pracovního sazebníku.





II. Budou aktualizovány pracovní sazebníky.


Změny vzorových sazebníků budou automaticky zohledněny v příslušných pracovních sazebnících.





III. Budou aktualizovány vzorové číselníky.


Soubor Příjmy ze závislé činnosti a funkčních požitků (§ 6) obsahuje novou položku „Úhrn vyplacených měsíčních daňových bonusů“. Obecný kalendář doznal drobných změn.





IV. Budou aktualizovány pracovní číselníky.


Změny vzorových číselníků budou automaticky zohledněny v příslušných pracovních číselnících.





V. Bude aktualizována MZDOVÁ EVIDENCE.


Všechny založené tabulky individuálních údajů mzdové evidence „Zdanitelné příjmy od dalších plátců“ jsou rozšířeny o novou položku "Úhrn poskytnutých měsíčních slev na dani" v nulové výši. Položka se přebírá z "Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti a funkčních požitků a o sražených zálohách na daň", které předkládá zaměstnanec pro roční zúčtování záloh na daň z příjmů pokud měl ve zdaňovacím období další plátce.


Všechna založená měsíční vyúčtování mezd jsou doplněna o novou položku „Sleva na dani“ v nulové výši.





VI. Bude aktualizován soubor LEGISLATIVNÍ ZDROJE SAZEB.


V souboru LEGISLATIVNÍ ZDROJE SAZEB přibyly nové právní předpisy a naopak některé zanikly. Prakticky všechny paragrafy zákona o dani z příjmů, které již v systému byly, doznaly změn a jsou aktualizovány do podoby platné k 1.1.2006.





VII. Bude aktualizován REJSTŘÍK BULLETINŮ.


Novinky verze 5.9 jsou zpřístupněny ve všech funkcích aparátu Rejstřík bulletinů.





Po skončení transformace dat na verzi 5.9 se zobrazí upozornění, že součástí distribuční diskety je Bulletin pro uživatele, soubor JUC59.DOC. Všem uživatelům (zejména těm, kteří pracují pod operačním systémem DOS nebo nemají k dispozici alespoň prohlížeč dokumentů vytvořených pomocí programu MS Word) je bulletin k dispozici v podobě textového souboru – modul Dokumentace, submodul Informační systém, program Bulletiny pro uživatele.


1. PŘIZNÁNÍ K DANI Z PŘÍJMŮ FYZICKÝCH OSOB ZA ROK 2005





Daňové přiznání mají povinnost podat 


fyzické osoby jejichž roční zdanitelné příjmy podle § 6 až § 10 zákona o dani z příjmů přesáhly částku 15.000,- Kč (do těchto příjmů se nepočítají příjmy, z nichž je daň vybírána srážkou podle zvláštní sazby daně)


fyzické osoby, jejichž roční příjmy sice nepřesáhly uvedenou částku, ale vykazují daňovou ztrátu.


Daňové přiznání není povinen podat zaměstnanec, který měl pouze příjmy ze závislé činnosti a z funkčních požitků (§ 6 zákona) od jednoho zaměstnavatele nebo od více zaměstnavatelů postupně včetně doplatků mezd od těchto plátců a u všech svých zaměstnavatelů podepsal tzv. Prohlášení k dani (§ 38k zákona). Podmínkou je, že za rok 2005:


neuplatňuje odpočet úroků z hypotečního úvěru, popř. jiného úvěru poskytnutého bankou v souvislosti s hypotečním úvěrem,


neměl jiné zdanitelné příjmy vyšší než 6.000,- Kč kromě příjmů, z nichž je daň vybírána zvláštní sazbou daně,


neuplatňuje výpočet daně ze společného základu daně manželů podle § 13a zákona o dani z příjmů.





1.1. Uzávěrkové úpravy a Položky upravující základ daně


(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné)


Uzávěrkové úpravy příjmů a Uzávěrkové úpravy výdajů naposledy oficiálně existovaly v roce 2000. V informačním systému PC-JUC/DEV však dále existují.


Uzávěrkové úpravy příjmů jsou určeny jen pro ziskové kursové rozdíly z devizových účtů a valutových pokladen.


Uzávěrkové úpravy výdajů jsou určeny jen pro následující nepeněžní operace: Ztrátové kursové rozdíly z devizových účtů a valutových pokladen, poplatky bankám za konverzi měn, daňově neuznatelné příspěvky na penzijní připojištění nebo životní pojištění zaměstnanců (storno výdajů), výdaje na soukromý provoz firemního vozidla (storno výdajů). 


Všechny ostatní nepeněžní operace je třeba uvést v tabulce Položky upravující základ daně (submodul Daň z příjmů a pojistné, stejnojmenný program). Mezi Částky zvyšující základ daně patří zejména nepeněžní příjem nebo čerpání rezerv. Mezi Částky snižující základ daně patří zejména odpisy dlouhodobého majetku, tvorba zákonných rezerv a poměrná část akontace u finančního leasingu.





1.2. Minimální základ daně z příjmů


(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, stejnojmenný program)


Zákon o daních z příjmů obsahuje v § 7c ustanovení, které upravuje minimální základ daně. Týká se poplatníků s příjmy z podnikání a musí být uplatněno, jestliže celkový základ daně (z příjmů dle § 6, § 7, § 8, § 9, § 10) je nižší než minimální základ daně nebo v případě, že poplatník vykazuje ztrátu. Pro zdaňovací období 2005 činí roční minimální základ daně (po zaokrouhlení) 107.300,- Kč. Poplatník, který kromě základní položky snižující základ daně (38.040,- Kč) neuplatní žádnou další položku podle § 15 zákona o dani z příjmů, bude mít za rok 2005 minimální daň ve výši 10.380,- Kč.


U poplatníků, u kterých dochází k uplatnění ustanovení o minimálním základu daně platí, že nemají nárok uplatnit si v daném roce případnou ztrátu za předchozí zdaňovací období a nemohou si uplatnit společné zdanění manželů.


Ustanovení o minimálním základu daně se nevztahuje na určité skupiny poplatníků. Doporučujeme prostudovat § 7c zákona o dani z příjmů (modul DOKUMENTACE, program Legislativní zdroje sazeb) nebo kontextovou nápovědu k položce Důvod (submodul Daň z příjmů a pojistné, program Minimální základ daně). Daň z minimálního základu nebude např. platit poplatník, který uplatní slevu dle § 35 (zaměstnanec se zdravotním postižením, pořízení či technické zhodnocení registrační pokladny).





1.3. Tiskopis Přiznání k dani z příjmů





Pro podání přiznání k dani z příjmů fyzických osob za zdaňovací období roku 2005 slouží na rozdíl od předcházejících let pouze jeden tiskopis daňového přiznání. Tiskopis, který byl určen ke zdanění příjmů plynoucích výhradně ze závislé činnosti (typu A), byl zrušen a v tiskopise dříve označovaném jako daňové přiznání typu B došlo k celé řadě změn.


Tiskopis Přiznání k dani z příjmů fyzických osob je určen fyzickým osobám, které mají příjmy, jež jsou předmětem zdanění, nejsou od daně osvobozeny a nepodléhají dani vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně. Tiskopis má označení 25 5405 MFin 5405 vzor č. 12. Kromě daňového přiznání obsahuje tiskopis ještě 5 příloh sloužících k výpočtu daňové povinnosti. Přílohy se k daňovému přiznání přikládají jen tehdy, je-li pro ně náplň.


Základní část daňového přiznání tvoří samostatný dvoulist. K této části daňového přiznání jsou zvlášť vytištěny čtyřstránkové Pokyny k vyplnění přiznání k dani z příjmů fyzických osob. Přílohy č. 1, 3 a 5 mají rovněž formát dvoulistu, přičemž první list je sama příloha a na druhém listu jsou uvedeny pokyny k jejímu vyplnění. Pokyny je třeba oddělit, k daňovému přiznání se nepřikládají. Přílohy č. 2 a 4 jsou pouze v rozsahu jednoho listu, kdy první strana obsahuje potřebné údaje a na druhé straně jsou uvedeny pokyny k vyplnění jednotlivých řádků.


Základní část daňového přiznání obsahuje 6 oddílů, od údajů o poplatníkovi po placení daně. V druhém oddílu jsou uvedeny příjmy ze závislé činnosti (§ 6 zákona) a dílčí základ daně z příjmů z kapitálového majetku (§ 8 zákona). Tiskopis obsahuje na poslední straně žádost o vrácení přeplatku na dani z příjmů fyzických osob.





Příloha č. 1 je určena k výpočtu dílčího základu daně z příjmů z podnikání a z jiné SVČ (§ 7 zákona). Je stejná jako v daňovém přiznání za rok 2004 a jako jediná je vložena přímo do daňového přiznání.


Příloha č. 2 je určena k výpočtu dílčích základů daně z příjmů z pronájmu (§ 9 zákona) a z ostatních příjmů (§ 10 zákona).


Příloha č. 3 je určena k výpočtu daně z příjmů dosažených za více zdaňovacích období (program nepodporuje), daně z příjmů ze zdrojů v zahraničí (program nepodporuje) a daně po slevě dle § 35 zákona (program podporuje).


Příloha č. 4 je určena jen velmi malému okruhu poplatníků, a proto není distribuována zároveň s tiskopisem přiznání. Získat ji lze u správce daně na vyžádání. Její vyplnění program nepodporuje.


Příloha č. 5 je zcela nová a slouží k výpočtu společného základu daně manželů.





1.4. Společné znaky všech variant daňového přiznání


(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přiznání k dani z příjmů)


Od verze 5.9 obsahuje program 6 variant „Přiznání k dani z příjmů za zvolené období“, ve kterých je zohledněno, zda poplatník uplatňuje výdaje v prokazatelné výši nebo procentem z příjmů, zda příjmů bylo dosaženo bez spolupracujících osob nebo za spolupráce dalších osob a zda poplatník uplatňuje či neuplatňuje společné zdanění manželů. 


Poznámka: Spolupracující osoby nemohou uplatnit společné zdanění manželů!





Všechny programy vykazují následující společné znaky:


Po zadání zdaňovacího období má účtující možnost aktualizovat položky daňového přiznání. K aktualizaci jsou postupně nabídnuty Uzávěrkové úpravy příjmů, Uzávěrkové úpravy výdajů, Příjmy ze závislé činnosti, Příjmy z pronájmu, Ostatní příjmy, Položky upravující základ daně, Nezdanitelné části základu daně, Odpočitatelné položky, Slevy na dani dle § 35, Daňové zvýhodnění a Minimální základ daně z příjmů.


V záhlaví tabulky je specifikováno o jakou variantu daňového přiznání jde.


První výstupní obrazovka je segmentována po jednotlivých oddílech daňového přiznání a po přílohách.


Všechny řádky jsou očíslovány shodně s formulářem daňového přiznání.


Je dodržena následující barevná konvence: Fialově jsou označeny názvy oddílů, modře kladné dílčí základy daně, žlutě záporné dílčí základy daně (ztráty), bíle řádky informativního charakteru, červeně významné informace (základ daně, daň, přeplatek/nedoplatek). Jasně žluté jsou názvy příloh. Zbývající řádky jsou černé.


Je-li nastaveno pravítko na řádek označený hvězdičkou, lze stisknutím klávesy Ent - Rozpis dokumentovat správnost uvedených finančních částek (často i mnohonásobným vnořováním) do nejmenších detailů - primárních zápisů do účetních knih, souborů daňových položek, sazebníků apod.


Neoznačené řádky jsou výsledkem aritmetické operace nebo vznikly přenesením částky z jiného oddílu nebo přílohy. V tom případě mají v závorce uvedenu zpřesňující informaci.


Příjmy po odpočtu výdajů na ročních Přehledech o příjmech a výdajích pro SSZ a ZP se vždy shodují s řádkem 113 daňového přiznání.





1.5. Přehledy pro SSZ a ZP


(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přiznání k dani z příjmů)


Programem vystavený roční „Přehled o příjmech a výdajích OSVČ“ pro Správu sociálního pojištění a roční „Přehled o příjmech a výdajích OSVČ“ pro zdravotní pojišťovnu nedoznaly formálních změn. Vyměřovací základ pro výpočet pojistného za rok 2005 je počítán sazbou 45 % z rozdílu příjmů a výdajů. Vyměřovací základ pro výpočet nejnižšího měsíčního vyměřovacího základu pro placení záloh na pojistné je počítán již sazbou 50 %.





2. SPOLEČNÉ ZDANĚNÍ MANŽELŮ


Rok 2005 je prvním zdaňovacím obdobím, za které lze využít nové formy zdanění manželů. Do zákona o daních z příjmů bylo doplněno ustanovení § 13a. Jedná se o výpočet daně ze společného základu daně manželů. Opatření by mělo podpořit zejména ty rodiny s dětmi, kde jeden z rodičů nemá zdanitelný příjem, je na mateřské dovolené, nebo má malý příjem. Metodu společného zdanění uplatní manželé v daňovém přiznání na příloze č. 5.


Manželé, kteří vyživují alespoň jedno dítě žijící s nimi ve společné domácnosti, mohou uplatnit společné zdanění, jestliže tyto podmínky splní nejpozději poslední den zdaňovacího období, za které uplatňují společné zdanění. Společné zdanění mohou manželé uplatnit i v případě, že jeden z nich neměl příjmy, které jsou předmětem zákona o dani z příjmů. Společným základem daně se pro účely tohoto zákona rozumí součet dílčích základů daně podle § 6 až § 10 (případně upravených podle § 5 a § 23) u obou manželů, snížený o nezdanitelné části základu daně podle § 15 za oba manžele. Nezdanitelné části základu daně může uplatnit i ten z manželů, který neměl zdanitelné příjmy, jestliže jinak splňuje podmínky stanovené pro jejich uplatnění.


Za zdaňovací období nelze uplatnit společné zdanění, jestliže alespoň jeden z manželů za toto zdaňovací období


má stanovenu daň paušální částkou podle § 7a


má povinnost stanovit minimální základ daně podle § 7c


uplatňuje způsob výpočtu daně podle § 13 (příjmy dosažené za spolupráce dalších osob)


uplatňuje způsob výpočtu daně podle § 14 (příjmy dosažené za více zdaňovacích období)


uplatňuje slevu na dani podle § 35a nebo § 35b (poplatníkovi byl poskytnut příslib investiční pobídky)


má povinnost uplatnit postup uvedený v § 38gb (poplatník podává přiznání při prohlášení nebo zrušení konkursu).


2.1. Vzorový sazebník Údaje pro společné zdanění manželů


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul VZOROVÉ ČÍSELNÍKY, nový stejnojmenný program)


Je založen nový vzorový sazebník ÚDAJE PRO SPOLEČNÉ ZDANĚNÍ MANŽELŮ. Je distribuován předvolený pro rok 2005. Pro každý rok bude obsahovat výčet položek, které se vztahují k manželovi/manželce daňového poplatníka a mají vliv na společné zdanění manželů. Pro rok 2005 obsahuje všechny dílčí základy daně z příjmů a jejich součet, všechny nezdanitelné části základu daně a jejich součet. Je prakticky jisté, že pro rok 2006 bude mít jinou podobu vzhledem k tomu, že většina nezdanitelných částí základu daně zanikla a byla nahrazena slevou na dani. Soubor je určen k podporování standardní podoby pracovního sazebníku. Po volbě funkce F5 - Legislativa se zobrazí odkaz na § 13a zákona o dani z příjmů. Po nastavení pravítka na odkaz a zvolení funkce Ent - Výběr se zobrazí úplné znění § 13a.





2.2. Pracovní sazebník Údaje pro společné zdanění manželů


(Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ, nový stejnojmenný program)


Je založen nový pracovní sazebník ÚDAJE PRO SPOLEČNÉ ZDANĚNÍ MANŽELŮ. Po prvním spuštění verze 5.9 dojde k jeho automatickému naplnění do podoby shodné se vzorovým sazebníkem. Všechny dílčí základy daně z příjmů jsou nulové. Většina nezdanitelných částí základů daně je také nulová, jen základní nezdanitelná část na poplatníka je předvolena ve výši 38.040,- Kč. Stejnojmenný program umožňuje zakládat a rušit jednotlivé roky a s nimi spojené údaje. Při založení nového roku funkcí Ins - Vlož jsou automaticky převzaty položky ze vzorového sazebníku (pokud je obsahuje). Zrušení údajů pro společné zdanění manželů v daném roce se provede volbou funkce Del - Zruš a odsouhlasením kontrolního dotazu. Po nastavení pravítka na zvolený rok a stisknutí klávesy Ent - Volba se zobrazí údaje pro společné zdanění manželů ve zvoleném roce a finanční částky u jednotlivých položek lze editovat (pravítko/kurzor se nastaví na zvolenou položku a zvolí se funkce Ent - Oprav). Při vyplňování částky je k dispozici funkce F2 - Nabídka ze vzorového sazebníku Nezdanitelné části základu daně a funkce F3 - Informace ze vzorového sazebníku Odčitatelné položky. Program funguje jako „kalkulačka“. Částky řádků 501 až 505 kumuluje do řádku 506, částky řádků 508 až 518 kumuluje do řádku 519. Zobrazení příslušného vzorového sazebníku umožňuje funkce


F3 - Vzorový sazebník. Místo vynulování položek je možné využít funkci F4 - Standard, která po odsouhlasení kontrolního dotazu převezme položky ze vzorového sazebníku.





2.3. Společné zdanění manželů, výdaje uplatněny v prokazatelné výši


(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, nový stejnojmenný program)


Nutnou podmínkou pro zpracování daňového přiznání za zvolený rok s uplatněním společného zdanění manželů je existence údajů pro společné zdanění manželů v tomto roce ve stejnojmenném sazebníku.


Typické pro tuto variantu daňového přiznání je, že


a) Obsahuje přílohu č. 5.


b) Výsledek výpočtu z přílohy č. 5 (řádek č. 526), tj. polovina společného základu daně manželů snížená o odčitatelné položky dle § 34), je přenesena na řádek č. 61 daňového přiznání.





2.4. Společné zdanění manželů, výdaje uplatněny procentem z příjmů


(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, nový stejnojmenný program)


Nutnou podmínkou pro zpracování daňového přiznání za zvolený rok s uplatněním společného zdanění manželů je existence údajů pro společné zdanění manželů v tomto roce ve stejnojmenném sazebníku. Nutnou podmínkou pro uplatnění výdajů procentem z příjmů je existence záznamu v sazebníku „Výdaje uplatněné procentem z příjmů“ pro zvolený rok.


Typické pro tuto variantu daňového přiznání je, že


a) V příloze č. 1 na řádku 102 jsou uvedeny výdaje uplatněné procentem z příjmů, nikoli prokazatelné daňově uznatelné výdaje.


b) Obsahuje přílohu č. 5.


c) Výsledek výpočtu z přílohy č. 5 (řádek č. 526), tj. polovina společného základu daně manželů snížená o odčitatelné položky dle § 34), je přenesena na řádek č. 61 daňového přiznání.





3. HISTORIE PŘIZNÁNÍ K DANI Z PŘÍJMŮ


(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, stejnojmenný program)


Vzhledem k tomu, že daňový poplatník může volit až mezi 6 různými programy na vystavení přiznání k dani z příjmů za rok 2005, je velmi výhodné nechat si zpracovat daňové přiznání všemi programy a pak zvolit to daňové přiznání, které vede na nejnižší daňovou povinnost, případně na nejvyšší daňový bonus.


Statický přehled daňových přiznání je doplněn o položky „Daňové zvýhodnění“ a „Daňový bonus“. U všech zpracování daňového přiznání porovnejte údaje ve sloupečcích „Daň celkem“ a „Daňový bonus“.





4. SLEVA NA DANI, DAŇOVÉ ZVÝHODNĚNÍ, DAŇOVÝ BONUS





Zákon o daních z příjmů při veškeré snaze o zjednodušování dosáhl již takové míry složitosti, že se při popisování metodiky nemůžeme vyhnout odvolávkám na jednotlivé paragrafy zákona. Doporučujeme prostudovat celý § 35 zákona o dani z příjmů, který doznal v loňském i letošním roce řady změn. Týká se slev na dani z příjmů. Jednotlivé paragrafy bohužel většinou nenesou označení. Pro Vaši rychlejší orientaci uvádíme jejich obsah:


§ 35		Slevy v souvislosti se zaměstnáním zdravotně postižených zaměstnanců, slevy na pořízení a technické


		zhodnocení registračních pokladen.


§ 35a, § 35b	Slevy na dani v souvislosti s tím, že poplatníkovi byl poskytnut příslib investiční pobídky.


§ 35ba 		Slevy na dani na poplatníka, na různé stupně jeho invalidity, na jeho studium.


§ 35c 		Sleva na dani a daňové zvýhodnění u poplatníků s příjmy z podnikání a jiné SVČ.


§ 35d 		Sleva na dani a daňové zvýhodnění u poplatníků s příjmy ze závislé činnosti.





Neuplatněná část daňového zvýhodnění je daňový bonus.


Měsíční daňový bonus se vyplácí:


- pokud činí alespoň 50,- Kč


- v maximální výši 2.500,- Kč


- pokud hrubá mzda dosahuje alespoň 1/2 minimální mzdy. V případě neodpracování všech směn se min. mzda nekrátí.


Poznámka: V roce 2005 platilo, že měsíční daňový bonus se vyplácel pokud hrubá mzda dosáhla alespoň minimální mzdy. V případě neodpracování všech směn se minimální mzda krátila.





Daňový bonus je předmětem ročního zúčtování záloh na daň z příjmů. Přeplatek na daňovém bonusu se nevybírá.


Doplatek daňového bonusu se vyplácí:


-pokud celková částka ročního zúčtování záloh na daň a daňového bonusu činí alespoň 100,- Kč


-v maximální výši 30.000,- Kč


-pokud úhrn příjmů ze závislé činnosti a funkčních požitků (od všech postupných plátců daně) ve zdaňovacím období dosáhl alespoň šestinásobku minimální mzdy.





4.1. Tabulka Sleva na dani a daňové zvýhodnění


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Vystavení, oprava, rušení os.listů)


Tabulka individuálních údajů mzdové evidence označovaná do verze 5.8 včetně jako „Daňové zvýhodnění“ je přejmenována. Stala se víceúčelovou. Pro rok 2005 obsahuje pouze sazby daňového zvýhodnění (§ 35c). Od roku 2006 obsahuje jak sazby daňového zvýhodnění (na vyživované dítě, na vyživované dítě invalidní), tak sazby slevy na dani dle § 35ba (na poplatníka, na různý stupeň invalidity, na studium).





4.2. Tabulka Zdanitelné příjmy od dalších plátců


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Vystavení, oprava, rušení os.listů)


Tabulka individuálních údajů mzdové evidence „Zdanitelné příjmy od dalších plátců“ je rozšířena o novou položku "Úhrn poskytnutých měsíčních slev na dani". Položka je potřeba od roku 2005 včetně pro korektní provedení ročního zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti u zaměstnance, který měl během roku příjmy od jiného plátce. 





4.3. Měsíční vyúčtování mzdy


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, stejnojmenný program)


Formulář na měsíční vyúčtování (časové i úkolové) mzdy je rozšířen o položku „Sleva na dani“. Rozumí se jí uplatňovaná sleva na dani dle § 35ba (na poplatníka, na různý stupeň invalidity, na studium). Řešení ve verzi 5.8, kdy pro slevu na dani se využila položka „Daňové zvýhodnění“, se ukázalo jako nevyhovující. Daňové zvýhodnění (na vyživované děti) má charakter slevy na dani. Uplatňuje se však (jsou-li splněny další podmínky) i v případě, že převyšuje daň před slevou. Neuplatněná část daňového zvýhodnění je tzv. daňový bonus a zaměstnavatel je povinen ho vyplatit. O daňový bonus se sníží odvody záloh na daň z příjmů.


Sleva na dani se uplatňuje pouze do výše vypočtené zálohy na daň z příjmů.





Důležité:


Proveďte prosím opravu měsíčních vyúčtování mzdy za 01.2006 u všech zaměstnanců, kterým je srážena záloha na daň z příjmů. Do položky „Sleva na dani“ uveďte částku slevy na dani dle § 35ba, tj. minimálně na poplatníka (600,- Kč). V položce „Daňové zvýhodnění“ ponechte jen případné daňového zvýhodnění (např. 500,- Kč na 1 vyživované dítě). V naprosté většině případů nedojde ke změně dalších položek. Pojistné se nezmění nikdy. Výjimečně (pokud měl zaměstnanec tak nízký základ daně, že daň před slevou činila méně než 600 ,- Kč) mohlo dojít k neoprávněnému vyplacení daňového bonusu. Případná chyba bude automaticky eliminována – u zaměstnance při ročním zúčtování záloh na daň z příjmů, u FÚ při Vyúčtování daní z příjmů ze závislé činnosti a funkčních požitků. Za chybu se omlouváme.


Při opravě můžete s výhodou využít při vyplňování položek Sleva na dani a Daňové zvýhodnění funkci F10 – Vložit z individuální tabulky. Individuální tabulku mzdové evidence „Sleva na dani a daňové zvýhodnění“ není třeba nijak měnit. Program sám rozpozná slevy na dani od daňového zvýhodnění podle textu v položce „Důvod uplatnění“.





4.4. Mzdový list


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, stejnojmenný program)


Mzdový list zaměstnance obsahuje nový řádek „Sleva na dani“. Pro každý měsíc je uvedena celková výše zaměstnancem uplatňované slevy na dani dle §35ba (na poplatníka, na různý stupeň invalidity, na studium).


Poznámka: Jedná se o slevu uplatňovanou, nikoli poskytnutou. Zaměstnanec mohl mít například v důsledku pracovní neschopnosti tak nízkou daň před slevou, že se u něj nárok na slevu nemohl v plné výši uplatnit.


4.5. Roční zúčtování záloh na daň z příjmů


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, stejnojmenný program)


V první výstupní tabulce programu přibyl sloupec „Poskytnutá sleva“. V tabulce dokumentující vypočtené hodnoty také přibyl sloupec „Poskytnutá sleva“.


Na „Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti a funkčních požitků“ přibyl nový řádek „Úhrn poskytnutých měsíčních slev na dani“. Položka je nezbytná pro korektní vystavení „Potvrzení…“ za rok 2006. Při zobrazení potvrzení je k dispozici nová funkce F5 - Daňové zvýhodnění. Po její volbě se zobrazí individuální tabulka mzdové evidence „Sleva na dani a daňové zvýhodnění“ příslušná v daném roce danému zaměstnanci.





4.6. Vyúčtování daní z příjmů ze závislé činnosti a funkčních požitků


(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, stejnojmenný program)


V první výstupní tabulce programu přibyl sloupec 5a – „Vyplacené měsíční daňové bonusy“. V tabulce dokumentující vypočtené hodnoty (přehled zaměstnanců, kterým byla ve zvoleném měsíci srážena záloha na daň) také přibyl sloupec „Vyplacený měsíční daňový bonus“. V souhrnném přehledu zobrazovaném po volbě funkce F10 – Sestava vyúčtování byl vypuštěn sloupec „Vyměřovací základ“ a zaveden sloupec „Vyplacený měsíční daňový bonus“.





5. AKTUALIZACE ON-LINE DOKUMENTACE V OBLASTI LEGISLATIVY


(Modul DOKUMENTACE)


Do souboru „Legislativní zdroje sazeb“ jsou promítnuty další legislativní změny platné od 1.1.2006:


- V zákonu č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, byly aktualizovány § 7c, § 15, § 16, § 31, § 32a, § 35, § 35d a § 38h a doplněny citace § 13a (výpočet daně ze společného základu daně manželů) a § 35ba (sleva na dani).


- Bylo aktualizováno nařízení vlády č. 303/1995 Sb., o minimální mzdě.


- Vyhláška MF č. 473/2005 Sb., kterou se stanoví sazby stravného v cizí měně, nahradila vyhlášku MF č. 613/2004 Sb.


- Vyhláška MPSV č. 496/2005 Sb., kterou se stanoví sazby cestovních náhrad, nahradila vyhl. MPSV č. 647/2004 Sb.


- Pokyn MF č. D-296 z r. 2006, kterým se stanoví prům. ceny PHM v roce 2005, nahradil pokyn MF č. D-276 z r. 2005.


Změny legislativy jsou důsledně promítnuty jak věcně, tak formálně do příslušných sazebníků.





6. RŮZNÉ


1. Ve vzorovém i pracovním sazebníku „Minimální mzda“ se zobrazuje zdravotní pojistné OBZP (osob bez zdanitelných příjmů). Položka se odvozuje od minimální mzdy a je zajímavá tím, že současně představuje minimální pojistné odváděné zaměstnavatelem za zaměstnance.


2. V programu na odvody z mezd je změněn způsob zaokrouhlování vypočteného zdravotního i sociálního pojistného. Srážky za jednotlivé zaměstnance stanoví a zaokrouhlí na celé koruny nahoru program na výpočet měsíčního vyúčtování mezd. Při původním postupu pak byl stanoven součet vyměřovacích základů. Z něj se vypočetl odvod za zaměstnavatele a zaokrouhlil se také na celé koruny nahoru. Součet srážek a odvod za zaměstnavatele se sečetl a tvořil celkový odvod. Při novém postupu je také stanoven součet vyměřovacích základů. Z něj se ale vypočte CELKOVÝ odvod a zaokrouhlí se nahoru na celé koruny. Odvod za zaměstnavatele je rozdíl celkový odvod minus součet jednotlivých srážek.�V praxi se většinou oba postupy rozchází řádově v korunách. Instituci je však původním postupem zbytečně přepláceno.�


Při aktualizaci programu postupujte prosím podle následujících pokynů:





	1. Přejděte do příslušného adresáře


Jméno adresáře je dáno následujícím pravidlem: Uživatelé DOS-verze medicínského SW mají PC-JUC/DEV v adresáři nazvaném podle jejich odbornosti (ZUBAR, LEKAR, GYNEK, PEDIATR, LABOR). Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají PC-JUC/DEV v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:


Pracujete-li v prostředí MS DOS:


Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Pracujete-li v prostředí WINDOWS:


Klikněte myší postupně na tlačítka Start, Programy (u WIN XP/2000 navíc Příslušenství) a Příkazový řádek.


Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:


Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)


Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


	2. Vložte disketu nebo CD se souborem JUC59.EXE do mechaniky.


	3. Vlastní instalaci upgradu spusťte u diskety příkazem a:juc59


					 u CD příkazem       x:juc59


	x je obecné označení CD-mechaniky. Uveďte skutečné písmeno, které má CD-mechanika na Vašem PC	aktuálně přiřazeno (d, e, f, g, … ).


	4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


	5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit





V Praze 1. března 2006						za DIALOG MIS s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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