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Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE

DIALOG MIS s.r.o., Slavíčkova 2, 160 00 PRAHA 6, tel.: 224 316 902, e-mail:ucetnictvi@dialogmis.cz
Vážení uživatelé,

informační systém ve verzi 6.0 přináší tyto programové změny, funkční rozšíření a novinky:

· Program reaguje na legislativní změny (zvýšení minimálního vyměřovacího základu OSVČ pro zdravotní pojištění, zvýšení minimální mzdy, nové významné dny).

· Při vystavení přiznání k dani z příjmů program zohledňuje zaplacené pojistné v případě, že daňový poplatník je OSVČ, která uplatňuje výdaje související s příjmy podle § 7 procentem z příjmů a nevede evidenci prokazatelných výdajů (tj. ani pojistného) v peněžním deníku nebo je poplatník spolupracující osoba, tj. osoba, na kterou OSVČ rozděluje příjmy a výdaje.

· Při vystavení přiznání k dani z příjmů program zohledňuje příjmy a výdaje, které na daňového poplatníka připadly jako na spolupracující osobu.

· Program poskytuje přehled certifikovaných typů registračních pokladen.

· Formulář pro zobrazení mzdových bilancí (po zaměstnancích i po měsících) je upraven tak, že koresponduje s formulářem na měsíční vyúčtování mzdy. Je rozšířen o položky: Penzijní připojištění, sleva na dani, daňové zvýhodnění, daňový bonus, základ zdravotního pojištění, základ soc. pojištění, základ daně a zdanitelná mzda.

· Je opraven výpočet průměru pro dávky nemocenského pojištění, výpočet výše odvodu sociálního pojistného za zaměstnance a výpočet zálohy na daň z příjmů.

· Jsou aktualizovány texty často kladených otázek.

· Od verze 6.0 je aktualizace programu zasílána na CD disku. Na žádost klienta mohou být aktualizace zasílány jako dosud na disketách.


Při prvním spuštění systému ve verzi 6.0 dojde k následujícím jednorázovým akcím:

I. Bude založen nový vzorový a pracovní sazebník SAZBY POJISTNÉHO OSVČ.

Databáze od verze 6.0 obsahuje nově koncipovaný vzorový a pracovní sazebník SAZBY POJISTNÉHO OSVČ. Důvodem změny je skutečnost, že od 1.4.2006 byl novelizován zákon č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění. Minimální vyměřovací základ pro OSVČ se zvýšil z 9.017,50 Kč na 9.417,- Kč a v důsledku toho se zvýšila minimální měsíční záloha na zdravotní pojištění z 1.218,- Kč na 1.272,- Kč. Ke změně došlo atypicky od dubna, nikoli od druhé poloviny roku, jak bylo dosud obvyklé. Soubor SAZBY POJISTNÉHO OSVČ musí být proto koncipován po měsících, nikoli po letech.

II. Bude založen nový vzorový číselník CERTIFIKOVANÉ TYPY REGISTRAČNÍCH POKLADEN.

Podle ustanovení § 5 odst. 9 zákona č. 215/2005 Sb., o registračních pokladnách, zveřejňuje Ministerstvo financí seznamy certifikovaných typů registračních pokladen. Seznamy jsou na internetových stránkách www.mfcr.cz v části "Registrační pokladny". Poslední aktualizace přehledu byla provedena dne 17.5.2006. Program PC-JUC/DEV od verze 6.0 poskytuje přehled dosud 117 známých certifikovaných typů registr. pokladen. Přehled bude průběžně aktualizován.

III. Budou aktualizovány vybrané sazebníky.

Vzorový sazebník TŘÍDĚNÍ MAJETKU DO ODPISOVÝCH SKUPIN (pracovní sazebník k němu neexistuje) je rozšířen o údaje platné pro rok 2006. Vzorový i pracovní sazebník MINIMÁLNÍ MZDA je aktualizován. Minimální mzda od 1.7.2006 činí 7.995,- Kč. Od minimální mzdy se odvozuje minimální odvod zdravotního pojistného za zaměstnance (rovná se zdravotnímu pojistnému osoby bez zdanitelných příjmů); od 1.7.2006 činí 1.074,- Kč měsíčně. Vzorový soubor SVÁTKY, PAMÁTNÉ DNY, VÝZNAMNÉ DNY (pracovní soubor k němu neexistuje) obsahuje od roku 2006 tři nové významné dny: 7. duben - Den vzdělanosti, 15. květen - Den rodin, 10. červen - Vyhlazení obce Lidice. Nové významné dny se budou automaticky zobrazovat při spuštění programu „Stolní kalendář“ v roce 2006 a letech následujících (modul SLUŽBY, submodul OSOBNÍ SLUŽBY, stejnojmenný program).

IV. Ve mzdové evidenci budou opraveny průměry pro DNP.

Průměr pro dávky nemocenského pojištění se počítá jako podíl průměrné denní hrubé mzdy v rozhodném období a upraveného počtu kalendářních dnů v rozhodném období (do kalendářních dnů se nezapočítávají tzv. „vyloučené doby“). Rozhodným obdobím pro daný měsíc bylo do roku 2003 včetně předchozí čtvrtletí. Rozhodným obdobím pro daný měsíc je od roku 2004 předchozích 12 kalendářních měsíců (§ 18 zákona č. 54/1956 Sb., o nemocenském pojištění zaměstnanců). Program do verze 5.9 počítal průměr pro DNP chybně, metodikou platnou do roku 2003. Při transformaci dat na verzi 6.0 bude ve všech měsíčních vyúčtováních mzdy počínaje 01.2004 přepočten průměr na správnou hodnotu. U malé organizace tento údaj byl a stále je pouze informativní. Nabude významu až od 01.2007, kdy vstoupí v platnost ta ustanovení zákoníku práce, dle kterých zaměstnanec za prvních 14 dnů pracovní neschopnosti nebude dostávat od Správy sociálního zabezpečení nemocenské, nýbrž od zaměstnavatele náhradu mzdy. 

V. Bude aktualizován soubor LEGISLATIVNÍ ZDROJE SAZEB.

Do submodulu jsou zařazena novelizovaná znění následujících právních předpisů:

- příloha č. 1 (třídění hmotného majetku do odpisových skupin) k zákonu č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů

- § 3a (vyměřovací základ u OSVČ) zákona č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění

- nařízení vlády č. 303/1995 Sb., o minimální mzdě

- zákon č. 245/2000 Sb., o státních svátcích, o ostatních svátcích, o významných dnech a o dnech pracovního klidu

- příloha č. 2 (seznam služeb podléhajících snížené sazbě) k zákonu č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty.

VI. Bude aktualizován „Rejstřík bulletinů“.

Novinky verze 6.0 jsou zpřístupněny ve všech funkcích aparátu Rejstřík bulletinů.

Po skončení transformace dat na verzi 6.0 se zobrazí:

· upozornění, že součástí distribučního média je bulletin pro uživatele, soubor JUC60.DOC, který je určen k prohlížení a tisku programem MS Word pod operačním systémem Windows. Na disketě je soubor JUC60.DOC přímo v kořenovém adresáři. Na CD disku je soubor JUC60.DOC dvakrát; v adresáři KAM\JUC a v adresáři LAT\JUC. Všem uživatelům (zejména těm, kteří pracují pod operačním systémem DOS nebo nemají k dispozici alespoň prohlížeč dokumentů vytvořených pomocí programu MS Word) je bulletin k dispozici v podobě textového souboru – modul DOKUMENTACE, submodul INFORMAČNÍ SYSTÉM, program Bulletiny pro uživatele.

· výzva k mailu. Máte-li možnost přijímat elektronickou poštu (na pracovišti, doma, ale také např. u rodinného příslušníka nebo u osoby, která Vám vede daňovou evidenci naším programem), pošlete prosím ve vlastním zájmu mail s Předmětem "Uživatel PC-JUC/DEV" na adresu ucetnictvi@dialogmis.cz. V mailu uveďte Vaši adresu (záhlaví mailu nemusí být jednoznačné, máme více klientů stejného jména), telefonní spojení a informaci, zda jste plátci DPH. Získáme tak možnost Vám v případě potřeby rychle a operativně zaslat mimořádnou aktualizaci nebo opravu programu. Těšíme se, že využijete zaslání mailu i k vyjádření svých přání a připomínek týkajících se programu. Pokud jste tak již učinili a dostáváte od nás mailem informace, tato výzva se Vás netýká.

1. SAZBY POJISTNÉHO OSVČ

Od 1. dubna 2006 dochází ke změně definice pojmu „průměrná mzda“, od něhož se odvozuje výše minimálního měsíčního vyměřovacího základu OSVČ pro platbu zdravotního pojistného. Dosud se vycházelo z výše průměrné měsíční mzdy, kterou každoročně vyhlašovalo Ministerstvo zdravotnictví (na základě údajů Českého statistického úřadu) ve Sbírce zákonů sdělením. Nově se pro účely zákona č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění, považuje za průměrnou měsíční mzdu v národním hospodářství částka, která se vypočte jako součin všeobecného vyměřovacího základu stanoveného nařízením vlády pro účely důchodového pojištění za kalendářní rok, který o dva roky předchází kalendářnímu roku, pro který se průměrná mzda zjišťuje, a přepočítacího koeficientu stanoveného nařízením vlády pro účely důchodového pojištění pro úpravu tohoto všeobecného vyměřovacího základu.

1.1. Vzorový sazebník SAZBY POJISTNÉHO OSVČ

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul VZOROVÉ ČÍSELNÍKY, stejnojmenný program)
Vzorový sazebník SAZBY POJISTNÉHO OSVČ je od verze 6.0 nově koncipován. Je distribuován datově naplněný tak, že pokrývá období od ledna 1993 do dubna 2006. Pro každý měsíc, ve kterém nastala změna alespoň jedné sazby, jsou uvedeny všechny položky jako původním sazebníku, pouze sazby týkající se zdravotního pojistného nejsou pochopitelně uvedeny dvakrát (pro první a pro druhé pololetí). V sazebníku je navíc zavedena nová položka Maximální měsíční záloha sociálního pojistného OSVČ. Soubor je určen k podporování standardní podoby pracovního sazebníku.

1.2. Pracovní sazebník SAZBY POJISTNÉHO OSVČ

(Modul DANĚ, submodul DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ, stejnojmenný program)
Pracovní sazebník SAZBY POJISTNÉHO OSVČ je po prvním spuštění verze 6.0 uveden do shodné podoby se vzorovým sazebníkem.

1.3. Změny v ročních výkazech OSVČ pro SSZ a ZP

(Modul DANĚ, submodul DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ, programy Přiznání k dani z příjmů)

(Modul SLUŽBY, submodul VÝPOČTY, programy Roční přehled OSVČ pro SSZ, Roční přehled OSVČ pro ZP)
Nová koncepce sazebníku se projeví v programech, které vytvářejí roční přehledy OSVČ pro Správu sociálního zabezpečení a pro zdravotní pojišťovnu. Programy ve verzi 5.9 a starší potřebovaly pro výpočty sazby pojistného pro daný rok a pro rok následující. Programům od verzi 6.0 formálně postačuje založený sazebník, pro výpočty použijí poslední známé sazby. Je samozřejmé, že pro korektní vytvoření ročních přehledů je třeba mít sazebník aktualizovaný.

2. ZAPLACENÉ POJISTNÉ 

Program PC-JUC/DEV do verze 5.9 plně nepodporoval daňové přiznání, které podává OSVČ, která 

· uplatňuje výdaje z podnikaní a jiné SVČ paušálně (tj. procentem z příjmů) a přitom

· nevede evidenci prokazatelných výdajů (tj. ani pojistného) v peněžním deníku.

Předpokládalo se, že OSVČ vede evidenci příjmů i výdajů. V případě, že zvolí uplatnění paušálních výdajů, zaplacené pojistné se stanoví na základě záznamů v peněžním deníku. Obecně tomu ale tak nemusí být. OSVČ se může rozhodnout, že nepovede evidenci výdajů, protože je uplatní paušálně. Evidenci příjmů ovšem vést musí. Pro tento případ nebyl v programu prostředek, jak evidovat zaplacené pojistné. Od verze 6.0 je v programu samostatný soubor ZAPLACENÉ POJISTNÉ, který umožňuje evidovat v jednotlivých rocích výši zaplaceného zdravotního a sociálního pojistného. Poznámka: Dalším daňovým poplatníkem, který využije soubor ZAPLACENÉ POJISTNÉ je spolupracující osoba. Do souboru zapíše částku zaplaceného pojistného, kterou uhradila z podílu na příjmech OSVČ.

2.1. Soubor ZAPLACENÉ POJISTNÉ

(Modul DANĚ, submodul DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ, nový stejnojmenný program)

Standardně soubor není založen. Zakládá se pouze pro roky, ve kterých se uplatňují výdaje související s příjmy dle § 7 zákona o daních z příjmů paušálně a zaplacené pojistné není evidováno v peněžním deníku. Libovolný rok je možno vložit funkcí Ins – Vlož nebo zrušit funkcí Del – Zruš. Po volbě funkce F5 – Legislativa se zobrazí odvolávka na § 7 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů. Po nastavení pravítka na zvolený rok a stisknutí klávesy Ent – Volba se zobrazí okno, které umožňuje opravu výše zaplaceného pojistného v daném roce. Předvolena je částka 0,- Kč. Částku lze změnit po volbě funkce F6 – Oprava. Okno s informací lze vytisknout funkcí F3 – Tisk.

2.2. Změny v daňovém přiznání

(Modul DANĚ, submodul DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ)

U těch typů přiznání k dani z příjmů, kdy jsou výdaje uplatněné procentem z příjmů, platí:

Je-li pro daný rok založen soubor ZAPLACENÉ POJISTNÉ, výše zaplaceného pojistného se sečte s pojistným zjištěným v peněžním deníku a zobrazí se na řádku 103 Pojistné (příloha č. 1). Program předpokládá, že daňové přiznání vystavuje buď OSVČ, která neeviduje výdaje nebo spolupracující osoba, která sama příjmy a výdaje z podnikání nerozděluje. Pomocné řádky „Pojistné (dle PD)“ a „Pojistné (poplatník neeviduje výdaje nebo je spolupracující osoba)“ lze rozepsat do detailů.

U těch typů přiznání k dani z příjmů, kdy jsou výdaje uplatněné v prokazatelné výši, platí:

Je-li pro daný rok založen soubor ZAPLACENÉ POJISTNÉ, výše zaplaceného pojistného se zobrazí na řádku 103 Pojistné (příloha č. 1). Program předpokládá, že daňové přiznání vystavuje spolupracující osoba, která sama příjmy a výdaje z podnikání nerozděluje. Pomocný řádek „Pojistné (poplatník je spolupracující osoba)“ lze rozepsat do detailů.

3. SPOLUPRÁCE OSOB 

Program PC-JUC/DEV do verze 5.9 plně nepodporoval daňové přiznání, které podává daňový poplatník, který je spolupracující osobou, tj. osobou, na kterou OSVČ rozděluje příjmy a výdaje. V programu nebyl prostředek, jak evidovat tuto část příjmů a výdajů. Od verze 6.0 je v programu samostatný soubor, který umožňuje evidovat podíl spolupracující osoby na příjmech a výdajích OSVČ. Tento soubor umožňuje založit a aktualizovat nový program s názvem „Spolupráce osob – jsem spolupracující osoba“. Program do verze 5.9 včetně nazvaný „Spolupracující osoby“ nese od verze 6.0 delší, ale adekvátní název „Spolupráce osob - jsem OSVČ rozdělující příjmy a výdaje“.

3.1. Soubor SPOLUPRÁCE OSOB – JSEM SPOLUPRACUJÍCÍ OSOBA

(Modul DANĚ, submodul DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ, nový stejnojmenný program)

Standardně soubor není založen. Zakládá se pouze pro roky, ve kterých je daňový poplatník spolupracující osobou. Libovolný rok je možno vložit funkcí Ins – Vlož nebo zrušit funkcí Del – Zruš. Po volbě funkce F5 – Legislativa se zobrazí odvolávka na § 13 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů. Po nastavení pravítka na zvolený rok a stisknutí klávesy Ent – Volba se zobrazí okno, které umožňuje opravu příjmů a výdajů spolupracující osoby v daném roce. Částky jsou předvoleny ve výši 0,- Kč. Lze je změnit po volbě funkce F6 – Oprava. Okno s informací lze vytisknout funkcí F3 – Tisk.

3.2. Změny v daňovém přiznání

(Modul DANĚ, submodul DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ)

První 4 typy přiznání k dani z příjmů, které jsou v programové nabídce, jsou upraveny takto: Je-li pro daný rok založen soubor SPOLUPRÁCE OSOB – JSEM SPOLUPRACUJÍCÍ OSOBA, pak část příjmů, která připadla na daňového poplatníka jako na spolupracující osobu, se zobrazí na řádku 109. Část výdajů, která připadla na daňového poplatníka jako na spolupracující osobu, se zobrazí na řádku 110. Řádky 109 a 110 jsou na příloze č. 1.

Poslední dva typy přiznání k dani z příjmů se nezmění, ani když bude soubor založen, neboť spolupracující osoba nemůže uplatňovat společné zdanění manželů.

4. CERTIFIKOVANÉ TYPY REGISTRAČNÍCH POKLADEN

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul VZOROVÉ ČÍSELNÍKY, stejnojmenný program)

Zákon č. 215/2005 Sb., o registračních pokladnách, definuje pojem „povinný subjekt", což je fyzická nebo právnická osoba provozující maloobchod nebo hostinskou činnost na základě živnostenského oprávnění. Pokud povinný subjekt někomu něco prodá podle živnostenského zákona na základě živnostenských listů vystavených pro maloobchodní prodej nebo hostinskou činnost (popř. dříve vydávaných živnostenských oprávnění na nákup zboží za účelem jeho dalšího prodeje), musí být tento prodej evidován podle zákona o registračních pokladnách.

Program PC-JUC/DEV poskytuje přehled certifikovaných typů registračních pokladen v podobě vzorového číselníku CERTIFIKOVANÉ TYPY REGISTRAČNÍCH POKLADEN. K vzorovému číselníku neexistuje pracovní číselník. Pokud povinný subjekt zahájí do 30.6.2006 provoz registrační pokladny nebo do 31.12.2006 provede příslušné technické zhodnocení dosud používané pokladny, může si uplatnit slevu na dani z příjmu. Více v § 35 (Sleva na dani) zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů. Seznam certifikovaných typů pokladen se zobrazuje rovněž v modulu DANĚ, submodulu DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ, v programu „Slevy na dani (§ 35)“, po volbě roku, v rámci funkce F5 – Certifikované pokladny.

5. RŮZNÉ

· Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Odvody z mezd. Při výpočtu odvodů sociálního pojištění za zaměstnance nebyl ve verzi 5.9 správně zaokrouhlen odvod pojistného za zaměstnavatele. Docházelo nejvýše ke korunové diferenci měsíčně, ovšem v neprospěch Správy sociálního zabezpečení.
· Modul DANĚ, submodul DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ, programy Přiznání k dani z příjmů. Za poslední známou daňovou povinnost pro platbu záloh na daň z příjmů v roce 2006 se u OSVČ považovala daň z příjmů podle § 16, odst.1 zákona o dani z příjmů, nikoli daň po uplatnění slevy podle § 35c zákona o dani z příjmů. V důsledku toho mohly být v některých případech stanoveny vyšší částky záloh na daň z příjmů, než bylo nezbytné.

· Modul DANĚ, submodul DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ, program Minimální základ daně z příjmů. Je zpřesněna kontextová nápověda pro první 2 položky souboru MINIMÁLNÍ ZÁKLAD DANĚ Z PŘÍJMŮ. Je rozšířen výčet situací, kdy se na poplatníka nevztahuje ustanovení o minimálním základu daně.

6. AKTUALIZACE PROGRAMU STANDARDNĚ NA CD DISCÍCH

Vzhledem k tomu, že počítačový průmysl již s disketami jako s distribučním médiem pro programy prakticky nepracuje a jejich používání způsobuje opakované potíže, jsme i my nuceni přejít na distribuci nových verzí programu na CD discích. Počínaje verzí 6.0 budou uživatelé dostávat aktualizaci programu PC-JUC/DEV na CD disku. K tomu, aby se aktualizace z CD disku dala provést, je nutné, aby počítač byl vybaven mechanikou pro čtení CD disků a operačním systémem Windows 95 nebo novějším. Pokud počítač, na kterém se program PC-JUC/DEV provozuje, nesplňuje výše uvedené požadavky, je možné kontaktovat sekretariát naší firmy a požádat o zasílání aktualizací na disketách. Upozorňujeme, že z aktualizačního CD disku lze spustit funkci, která zajistí vytvoření aktualizační diskety. Předpokládáme, že tuto funkci ocení uživatelé, kteří mají program nainstalovaný vícekrát (např. doma a na pracovišti) a na jednom z počítačů nemají mechaniku pro čtení CD disků nebo na něm nemají operační systém Windows 95 a vyšší. 

Aktualizace programu z CD disku má oproti aktualizaci programu z diskety tyto výhody:

· médium má mnohonásobně větší kapacitu a je odolné proti poškození magnetickým polem

· mechanika na čtení CD disků má mnohonásobně větší přenosovou rychlost dat než disketová mechanika

· po vložení CD disku do mechaniky lze zajistit automatické spuštění aktualizace

· instalační program sám detekuje jak kódování programu PC-JUC/DEV, tak lokální disk a adresář, kde je program PC-JUC/DEV nainstalovaný.

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z CD disku postupujte prosím podle následujících pokynů:

1. Vložte CD disk s aktualizací programu do mechaniky.

Vyčkejte několik sekund. Zobrazí se okno s nabídkou aktualizace programu/programů. Pokud nedojde k automatickému spuštění nabídky k aktualizaci, zvolte Tento počítač a klikněte myší na CD disk s názvem Dialogmis-dos.

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit zavřením okna s nabídkou.

2. Klikněte na řádek, kde je uveden název programu, kódování programu a název cílového adresáře.

Zobrazí se okno Příkazového řádku, ve kterém jsou kromě kontaktních informací uvedeny údaje: Zdrojový adresář, cílový adresář, kódování a především číslo VERZE programu.

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit současným stisknutím kláves Ctrl a C.

3. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Proběhne rozbalení aktualizačního souboru do příslušného adresáře (bez nutnosti souhlasit s přepsáním staré verze souborů). Zobrazí se informace o úspěšnosti aktualizace.

4. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Okno Příkazového řádku se uzavře.

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z DISKETY postupujte prosím podle následujících pokynů:


1. Přejděte do příslušného adresáře

Jméno adresáře je dáno následujícím pravidlem: Uživatelé DOS-verze medicínského SW mají PC-JUC/DEV v adresáři nazvaném podle jejich odbornosti (ZUBAR, LEKAR, GYNEK, PEDIATR, LABOR). Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají PC-JUC/DEV v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:

Pracujete-li v prostředí MS DOS:

Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)

Pracujete-li v prostředí WINDOWS:
Klikněte myší postupně na tlačítka Start, Programy (u WIN XP/2000 navíc Příslušenství) a Příkazový řádek.
Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)

Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


2. Vložte disketu se souborem JUC60.EXE do disketové mechaniky A


3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc60

4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit

V Praze 20. června 2006





za DIALOG MIS s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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