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Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE

DIALOG MIS s.r.o., Slavíčkova 2, 160 00 PRAHA 6, tel.: 224 316 902, e-mail:ucetnictvi@dialogmis.cz
Vážení uživatelé,

informační systém PC-JUC/DEV ve verzi 6.1 přináší především tyto programové změny a funkční rozšíření:

· Ve mzdové evidenci podporuje snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění u invalidních zaměstnanců.

· Pro každého zaměstnance umožňuje vystavení a tisk docházkového listu.

· Obsahuje nový program na výpočet odpracované doby. Vypočítává denní odchylku od stanovené pracovní doby a umožňuje průběžnou kumulaci denních odchylek.

· Aktualizuje citace právních předpisů.

· Umožňuje zaznamenávat do programové podoby stolního kalendáře soukromé záznamy.

· Po rozsáhlém zásahu do programového vybavení (bylo modifikováno 370 programů) umožňuje přehledně členit a přidělovat uživatelská oprávnění.

Při prvním spuštění systému ve verzi 6.1 dojde k následujícím jednorázovým akcím:

· Bude založen nový soubor „Popisy funkcí všech programů“. Informační systém Jednoduché účetnictví / Daňová evidence je ve verzi 6.1 tvořen celkem 900 programy. Funkce každého programu je stručně popsána. Z popisů funkcí je vytvořen soubor. Jeho existence je nezbytná pro nový aparát přidělování uživatelských oprávnění.

· Bude založen nový soubor „Menu PC-JUC/DEV“. Soubor zachycuje aktuální programovou nabídku informačního systému PC-JUC/DEV (v členění na moduly, submoduly, programy).

· Správci systému budou přidělena oprávnění ke spouštění všech funkcí.

· Ostatním uživatelům budou přidělena oprávnění ke spouštění všech funkcí kromě správy systému. Upozornění: Všichni uživatelé, kteří mají oprávnění pracovat na Vašem počítači s programem PC-JUC/DEV, mají po prvním spuštění verze 6.1 přístup ke 363 uživatelským funkcím. Nemají přístup k 7 funkcím, které má oprávnění spouštět pouze správce systému. Pokud jste měli na počítači složitější systém oprávnění ke spouštění jednotlivých programů daňové evidence, je třeba ho znovu nastavit v modulu SLUŽBY, v submodulu SYSTÉMOVÉ SLUŽBY, v programu Správa uživatelských oprávnění (do verze 6.0 včetně nesl tento program název Přístupové kódy).

· Ve mzdové evidenci budou překódovány důvody pracovní nepřítomnosti.

· Bude aktualizován vzorový a pracovní sazebník „Snížení vyměřovacího základu zdravotního pojistného“.

· Bude aktualizován vzorový a pracovní číselník „Vybavení autolékárničky“.

· Bude aktualizován soubor „Legislativní zdroje sazeb“.

· Bude aktualizován „Rejstřík bulletinů“. Novinky verze 6.1 jsou zpřístupněny ve všech funkcích tohoto programu.

Po skončení transformace dat na verzi 6.1 se zobrazí upozornění, že součástí distribučního média je bulletin pro uživatele, soubor JUC61.DOC, který je určen k prohlížení a tisku programem MS Word pod operačním systémem Windows. Na disketě je soubor JUC61.DOC přímo v kořenovém adresáři. Na CD disku je soubor JUC61.DOC dvakrát; v adresáři KAM\JUC a v adresáři LAT\JUC. Všem uživatelům (zejména těm, kteří pracují pod operačním systémem DOS nebo nemají k dispozici alespoň prohlížeč dokumentů vytvořených pomocí programu MS Word) je bulletin k dispozici v podobě textového souboru – modul DOKUMENTACE, submodul INFORMAČNÍ SYSTÉM, program Bulletiny pro uživatele.

1. SNÍŽENÍ VYMĚŘ. ZÁKLADU ZDRAVOTNÍHO POJISTNÉHO U INVALIDNÍCH ZAMĚSTNANCŮ

Do 31.7.2004 obsahoval zákon č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění v §3 odstavec 7 tohoto znění: "Je-li zaměstnancem osoba, za kterou je po celé rozhodné období plátcem pojistného i stát, je u ní vyměřovacím základem částka přesahující částku, která je vyměřovacím základem u osoby, za kterou je plátcem pojistného stát."

Zákonem č. 438/2004 Sb. bylo s platností od 1.8.2004 toto ustanovení zrušeno.

Od 1.3.2005 obsahuje zákon č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění v §3 opět odstavec 7. Zní:

"Je-li zaměstnancem zaměstnavatele zaměstnávajícího více než 50 % osob se zdravotním postižením z celkového průměrného přepočteného počtu svých zaměstnanců osoba, které byl přiznán invalidní nebo částečný invalidní důchod, je u ní vyměřovacím základem částka přesahující částku, která je vyměřovacím základem u osoby, za kterou je plátcem pojistného stát."

1.1. Vzorový sazebník SNÍŽENÍ VYMĚŘOVACÍHO ZÁKLADU ZDRAVOTNÍHO POJISTNÉHO

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul VZOROVÉ SAZEBNÍKY, stejnojmenný program)

Vzorový sazebník SNÍŽENÍ VYMĚŘOVACÍHO ZÁKLADU ZDRAVOTNÍHO POJISTNÉHO je distribuován datově naplněný tak, že pokrývá období od ledna 1993 do současnosti. Poslední změna sazby je platná od dubna 2006.

1.2. Pracovní sazebník SNÍŽENÍ VYMĚŘOVACÍHO ZÁKLADU ZDRAVOTNÍHO POJISTNÉHO

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul PRO MZDOVOU EVIDENCI, stejnojmenný program)

Pracovní sazebník SNÍŽENÍ VYMĚŘOVACÍHO ZÁKLADU ZDRAVOTNÍHO POJISTNÉHO je po prvním spuštění verze 6.1 uveden do shodné podoby se vzorovým sazebníkem.

1.3. Snížení vyměřovacího základu zdravotního pojistného u zaměstnanců

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Vystavení, oprava, rušení, tisk osobních listů)

Je aktualizována kontextová nápověda k položce Důvod uplatnění snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojistné:

Od 03.2005 může být důvodem jen „poživatel částečného invalidního důchodu“ nebo „poživatel invalidního důchodu“ a to ještě jen v případě, že zaměstnavatel zaměstnává více jak 50 % osob se zdravotním postižením.

V období 08.2004 až 02.2005 vůbec nebylo možné uplatnit snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění.

Do 07.2004 mohl snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění uplatit zaměstnanec, který byl osobou,

za kterou byl plátcem pojistného i stát, tj. např. studující, žena na mateřské dovolené, důchodce apod.

2. DOCHÁZKOVÝ LIST

2.1. Překódování důvodů pracovní nepřítomnosti

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Evidence pracovní nepřítomnosti)

Docházkový list je podkladem pro evidenci pracovní nepřítomnosti. Pro jeho snadné vyplňování je od verze 6.1 změněn interní číselník důvodů pracovní nepřítomnosti do této podoby:

	D
	dovolená

	N
	pracovní neschopnost

	O
	ošetřování člena rodiny

	PM
	placená mateřská dovolená

	NM
	neplacená mateřská dovolená

	PV
	placené volno

	NV
	neplacené volno

	M
	mimo pracovní poměr

	
	(dny před nástupem / po skončení zaměstnání)

	A
	neomluvená absence


Číselná označení důvodů pracovní nepřítomnosti jsou nahrazena mnemotechnickými zkratkami.

2.2. Docházkový list

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, nový stejnojmenný program)

Po spuštění programu se zobrazí jednoduchý formulář na zadání kalendářního měsíce a osobního čísla zaměstnance. Jméno zaměstnavatele je automaticky převzato z firemních údajů účetní jednotky. Po zadání osobního čísla zaměstnance program předloží dotaz: „Tisknout docházkový list ?“. Předvolená odpověď je „ano“. Dotaz je předkládán pouze proto, aby bylo možné od tisku ustoupit. Program nemá jiný cíl než vytisknout pro daného zaměstnance jednostránkový docházkový list. Tělo docházkového listu tvoří 4-sloupcová tabulka. U každého dne v měsíci je vyhrazeno místo pro ruční vepsání položek: Příchod, odchod, důvod. Předpokládá se, že do rubrik „Příchod“ a „Odchod“ se bude vpisovat časový údaj a do rubriky „Důvod“ jedno až dvoupísmenný kód důvodu pracovní nepřítomnosti. Tabulka se tiskne ve dvou dílech. Pro prvního až 15-tého a pro 16-tého až posledního v daném měsíci. U sobot a nedělí je pro zvýšení přehlednosti předřazena zkratka „So“, případně „Ne“. Na konci formuláře je uveden přehled všech přípustných kódů pro důvod pracovní nepřítomnosti. Po vytištění formuláře je možné zadat další osobní číslo zaměstnance, případně zvolit jiný kalendářní měsíc.

3. AKTUALIZACE LEGISLATIVY

(Modul DOKUMENTACE, submodul PRÁVNÍ PŘEDPISY) 
Do submodulu jsou zařazena nová, případně novelizovaná, znění následujících právních předpisů:

· § 3 (Vyměřovací základ u zaměstnanců) zákona č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění

· § 3c (Vyměřovací základ pro platbu pojistného státem) zákona č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění

· příloha (Důležité osobní překážky v práci, při nichž se poskytuje pracovní volno) nařízení vlády č. 108/1994 Sb., kterým se provádí zákoník práce a některé další zákony

· § 32 (Povinná výbava motorových a přípojných vozidel) vyhlášky MDS č. 341/2002 Sb., o schvalování technické způsobilosti a o technických podmínkách provozu vozidel na pozemních komunikacích

· příloha 14 (Druhy lékárniček, jejich obsah a výbava a jejich použití podle druhů vozidel) vyhlášky MDS č. 341/2002 Sb., o schvalování technické způsobilosti a o technických podmínkách provozu vozidel na pozemních komunikacích.

4. SOUKROMÉ ZÁZNAMY VE STOLNÍM KALENDÁŘI

(Modul SLUŽBY, submodul OSOBNÍ SLUŽBY, program Stolní kalendář)

Do verze 6.0 včetně se v programové podobě stolního kalendáře zobrazovaly jen povinnosti podnikatele. Od verze 6.1 lze do stolního kalendáře zapisovat i záznamy soukromého charakteru.

Pro provedení nebo pro aktualizaci soukromého záznamu je potřeba nejprve tzv. „umístit fokus“ na zvolený den. Aktuální den má červeně orámované datum. Kurzorovými klávesami případně funkcí F10 – Den je možné vybrat libovolný jiný den. Zvolený den má modře orámované datum. Reakce programu na volbu funkce Ent – Volba se liší podle toho, zda vybraný den obsahuje alespoň jednu povinnost podnikatele nebo ne.

a) Pokud je se dnem spojena alespoň jedna povinnost podnikatele (povinnosti nelze rušit), pak se zobrazí pomocná nabídka umožňující vybrat, zda chceme pracovat s povinnostmi podnikatele nebo se soukromými záznamy.

b) Pokud s daným dnem není spojena žádná povinnost podnikatele, otevře se rovnou textový editor na vytvoření soukromých záznamů.

Stolní kalendář je koncipovaný tak, že umožňuje při prvním náhledu zobrazit u každého dne jen 2 řádky informací. Povinnosti podnikatele mají přednost. Pokud celkový počet povinností a soukromých záznamů tvoří více než 2 řádky, zobrazí se na grafické lince ukončující kalendářní den upozornění ve tvaru „více“.

5. VÝPOČET ODPRACOVANÉ DOBY

(Modul SLUŽBY, submodul VÝPOČTY, nový stejnojmenný program)

Program umožňuje snadno vyhodnocovat údaje z docházkového listu zaměstnance. Je určen k výpočtu odpracované doby, k výpočtu odchylky od pracovní doby a k volitelné kumulaci vypočtených odchylek. Vše s přesností na minuty.

Po spuštění programu se zobrazí formulář na zadání vstupních údajů a na zobrazení výstupních údajů. Nejprve se vkládá délka pracovní doby zaměstnance. Zadává se počet hodin a minut, které má zaměstnanec strávit denně v zaměstnání, tj. včetně zákonné přestávky. Poté se zadává čas příchodu a čas odchodu pracovníka ze zaměstnání. Program zobrazí odchylku od pracovní doby. Kladná představuje přesčas, záporná odchod před koncem pracovní doby. Nejběžnějším cílem účtujícího je zjistit, zda zaměstnanec v daném měsíci odpracoval celkový smluvený pracovní úvazek a kolik má eventuálně přesčasových hodin. V tomto případě je vhodné využít funkci F4 – Přičíst odchylku. Po její volbě se poslední vypočtená odchylka přičte k součtové položce „Odchylky celkem“. Součet je na začátku práce s programem nulový. Během práce ho lze kdykoli (např. při přechodu na výpočet odpracované doby jiného pracovníka se stejnou pracovní dobou) vynulovat funkcí F5 – Vynulovat součet. Programově je zajištěno, že danou odchylku není možné přičíst vícekrát. Formulář lze vytisknout funkcí F3 – Tisk.

6. PŘEHLEDNÉ ČLENĚNÍ UŽIVATELSKÝCH OPRÁVNĚNÍ

(Modul SLUŽBY, submodul SYSTÉMOVÉ SLUŽBY, program Správa uživatelských oprávnění)

První výstupní tabulka programu (přehled oprávněných uživatelů systému) je rozšířena o sloupec pro informaci, kdo je správcem systému. Souhrnná informace, která se zobrazuje po volbě funkce F7 – Info, je aktualizovaná a je možné ji nechat vytisknout funkcí F3 – Tisk.

Do verze 6.0 bylo možné si nechat u každého uživatele zobrazit jednoúrovňový přehled (výčet) všech programů, které měl oprávnění spouštět. Vzhledem k množství uživatelských programů (v současné době 370) a průběžně se měnící programové nabídce přestala tato koncepce vyhovovat.

Od verze 6.1 se po zvolení uživatele zobrazí přehled modulů, které tvoří informační systém PC-JUC/DEV. Moduly jsou uvedeny v pořadí, v jakém jsou nabízeny, tj. ÚČETNÍ KNIHY až SLUŽBY. Po nastavení pravítka na libovolný modul a stisknutí klávesy Ent – Výběr se zobrazí výčet submodulů, které patří do daného modulu a to opět v pořadí, v jakém jsou v programové nabídce. Např. pro modul ÚČETNÍ KNIHY se zobrazí submoduly PENĚŽNÍ DENÍK až KNIHA CENIN. Po nastavení pravítka na libovolný submodul a stisknutí klávesy Ent – Výběr se zobrazí výčet programů, které patří do daného submodulu. Programy jsou seřazeny v pořadí, v jakém jsou nabízeny. U každého programu je uvedeno jeho pořadí v submodulu, jméno, popis funkce a oprávnění uživatele. Oprávnění uživatele nabývá hodnoty „ano“ nebo „ne“. „Ano“ znamená, že uživatel má oprávnění spouštět daný program. Změna oprávnění se provede nastavením pravítka na zvolený program a stisknutím klávesy Ent – Změna oprávnění.

Pokud je řádek zobrazen zeleně, je program volně přístupný. Jedná se především o některé služby. Spuštěním programu nemůže uživatel „způsobit žádné škody“ ani získat informace důvěrného charakteru. Patří sem například prohlížení vzorových číselníků a sazebníků, prohlížení dokumentace nebo různé pomocné výpočty. Oprávnění uživatele je neovlivnitelně nastaveno na „ano“. Při pokusu změnit oprávnění uživatele k tomuto programu se zobrazí hlášení: „Tato funkce je přístupná všem uživatelům“.

Pokud je řádek zobrazen fialově, je program určen pouze správci systému. Patří sem 7 důležitých systémových služeb jako je například Správa uživatelských oprávnění nebo Převod dat do kódování Latin2. Oprávnění uživatele je neovlivnitelně nastaveno na „ne“. Při pokusu změnit oprávnění uživatele k tomuto programu se zobrazí hlášení: „Tato funkce je přístupná jen SPRÁVCI SYSTÉMU“.

Všechny ostatní řádky jsou zobrazeny černě. Správce systému se může rozhodnout, zda uživateli povolí přístup k danému programu nebo ne.

U každého uživatele lze z přehledu modulů spustit následující 3 funkce:

· Funkce F5 – Přehled práv zobrazí tabulku, výčet všech programů informačního systému. Je z ní patrné, ke kterým programům má uživatel oprávnění a ke kterým nikoli.

· Po volbě funkce F6 – Všechna práva se zobrazí dotaz: „Přidělit uživateli oprávnění ke všem funkcím (kromě správy systému)?“. Pokud správce systému odsouhlasí předvolenou odpověď „ano“, program provede akci a zobrazí informaci „Uživateli je přiděleno oprávnění ke všem funkcím (kromě správy systému)“.

· Po volbě funkce F7 – Žádná práva se zobrazí dotaz: „Odebrat uživateli oprávnění ke všem funkcím?“. Pokud správce systému odsouhlasí předvolenou odpověď „ano“, program provede akci a zobrazí informaci „Uživatel má oprávnění spouštět jen volně přístupné funkce“.

Poznámka: Správce systému si sám sobě z pochopitelných důvodů nemůže odebrat oprávnění k žádném programu. U všech programů má oprávnění neovlivnitelně nastaveno na „ano“. Funkce na změnu oprávnění u správce systému není vůbec k dispozici.

7. RŮZNÉ

· Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, programy Měsíční vyúčtování mzdy. Do položky 
„Počet kalendářních dnů mimo pracovní poměr“ se uvádějí jen dny PO skončení zaměstnání. Jsou-li v položce "Počet dnů mimo pracovní poměr" uvedeny dny PŘED vstupem do zaměstnání, vložte do položky „Počet kalendářních dnů mimo pracovní poměr“ nulu. Program to umožní. Záměrně je v tomto případě potlačena kontrola, aby počet kalendářních dnů nebyl menší než počet pracovních dnů. Důvodem je pravidlo, že do omluvené absence v platbě sociálního pojistného se dny PŘED nástupem do zaměstnání nezapočítávají. 

· Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Odvody z mezd. Byl aktualizován text
druhé strany dílu B na výkazu „Přehled o vyměřovacích základech a pojistném malé organizace“, tj. Poučení. Vedlejší pracovní poměry se nově označují jako druhý, případně třetí pracovní poměr. Do omluvené absence nepatří kalendářní dny před nástupem do zaměstnání. 

· Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul MZDOVÁ EVIDENCE, program Vystavení, oprava, rušení a tisk

předpokládaných mzdových výdajů. Formulář simulace mezd je rozšířen o položky Sleva na dani, Daňové zvýhodnění a Daňový bonus. Pořadí položek je přeskupeno tak, aby odpovídalo postupu při výpočtu měsíčního vyúčtování mzdy. Při vyplňování nových položek je k dispozici náhled do vzorového sazebníku „Sleva na dani a daňové zvýhodnění“ pomocí funkce F3 – Vzorový sazebník.

· Změna programové nabídky v modulech DANĚ a ČÍSELNÍKY. Nový, komfortnější program na správu

uživatelských oprávnění vyvolal potřebu nabízet spuštění každého uživatelského programu pokud možno pouze na jednom místě informačního systému. Ze submodulu DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ jsou odstraněny 3 programy na aktualizaci sazebníků. Jsou ponechány v submodulu ČÍSELNÍKY PRO DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ. Změna v tomto submodulu je razantnější. Všechny ostatní programy na aktualizaci souborů, podílejících se na dani z příjmů a pojistném, jsou z něj odstraněny. 16 programů na nastavení položek daňového přiznání a na nastavení parametrů výpočtu daňové přiznání je nadále k dispozici pouze v submodulu DAŇ Z PŘÍJMŮ A POJISTNÉ. Obdobné racionalizace jsou provedeny v submodulech DAŇ Z PŘIDANÉ HODNOTY a ČÍSELNÍKY PRO DAŇ Z PŘIDANÉ HODNOTY a v submodulech DAŇ SILNIČNÍ a ČÍSELNÍKY PRO DAŇ SILNIČNÍ. Podstata změn spočívá v tom, že obecně platné sazebníky zůstávají v modulu ČÍSELNÍKY a soubory s individuálními daty zůstávají v modulu DANĚ.

· Modul ČÍSELNÍKY, submodul ČÍSELNÍKY PRO KNIHU JÍZD, program Vybavení autolékárničky.Vyhláška
MDS č. 341/2002 Sb., o schvalování technické způsobilosti vozidel, byla s účinností od 1.6.2006 novelizována. Součástí povinné výbavy autolékárničky již není dezinfekční roztok ve spreji.

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z DISKETY postupujte prosím podle následujících pokynů:


1. Přejděte do příslušného adresáře

Jméno adresáře je dáno následujícím pravidlem: Uživatelé DOS-verze medicínského SW mají PC-JUC/DEV v adresáři nazvaném podle jejich odbornosti (ZUBAR, LEKAR, GYNEK, PEDIATR, LABOR). Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají PC-JUC/DEV v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:

Pracujete-li v prostředí MS DOS:

Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)

Pracujete-li v prostředí WINDOWS:
Klikněte myší postupně na tlačítka Start, Programy (u WIN XP/2000 navíc Příslušenství) a Příkazový řádek.
Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)

Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


2. Vložte disketu se souborem JUC61.EXE do disketové mechaniky A


3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc61

4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z CD disku postupujte prosím podle následujících pokynů:

1. Vložte CD disk s aktualizací programu do mechaniky.

Vyčkejte několik sekund. Zobrazí se okno s nabídkou aktualizace programu/programů. Pokud nedojde k automatickému spuštění nabídky k aktualizaci, zvolte Tento počítač a klikněte myší na CD disk s názvem Dialogmis-dos.

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit zavřením okna s nabídkou.

2. Klikněte na řádek, kde je uveden název programu (PC-JUC/DEV), kódování programu a název cílového adresáře. Zobrazí se okno Příkazového řádku, ve kterém jsou kromě kontaktních informací uvedeny údaje: Zdrojový adresář, cílový adresář, kódování a číslo verze programu (6.1).

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit současným stisknutím kláves Ctrl a C.

3. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Proběhne rozbalení aktualizačního souboru do příslušného adresáře (bez nutnosti souhlasit s přepsáním staré verze souborů). Zobrazí se informace o úspěšnosti aktualizace.

4. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Okno Příkazového řádku se uzavře.

V Praze 18. září 2006





za DIALOG MIS s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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