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Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE

DIALOG MIS s.r.o., Slavíčkova 2, 160 00 PRAHA 6, tel.: 224 316 902, e-mail:ucetnictvi@dialogmis.cz
Vážení uživatelé,

konec roku 2006 se vyznačoval tím, že až do poloviny prosince nebylo jasné, jaké právní normy nabudou účinnosti od 1.1.2007 v souvislosti s nově navrženým systémem nemocenského pojištění. Nový zákon byl přijat již v březnu 2006, ale teprve následnou analýzou se přišlo na to, že by jeho uvedení v platnost v původní podobě vedlo na cca 8 miliardový deficit státního rozpočtu. Předmětem politických jednání bylo také přijetí nového zákoníku práce. Nakonec bylo dosaženo dohody představitelů parlamentních politických stran, na jejímž základě byla o jeden rok odložena účinnost nového systému nemocenského pojištění. Klíčovým zákonem se stal zákon č. 585/2006 Sb., ze dne 12. prosince 2006, kterým se mění:

zákon č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění,

zákon č. 189/2006 Sb., kterým  se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o nemocenském pojištění,

zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce,

zákon č. 264/2006 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákoníku práce,

zákon č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti,

zákon č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře,

zákon č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi a

zákon č. 582/1991 Sb., o organizaci a provádění sociálního zabezpečení, ve znění pozdějších předpisů.

Firma DIALOG MIS s.r.o. reagovala jediným možným způsobem: Byl pozastaven vývoj nové verze programu 

PC-JUC/DEV až do doby vyjasnění legislativních norem. Díky tomu dostáváte zimní upgrade s několikatýdenním zpožděním. Ovšem příznivým důsledkem tohoto vývoje je, že tak již dostáváte verzi, ve které jsou promítnuty všechny změny nezbytné pro korektní vystavení Přiznání k dani z příjmů za rok 2006, Přehledu pro Správu sociálního zabezpečení a Přehledu pro zdravotní pojišťovnu. Verze 6.2 Vám umožní plynule přejít do nového zdaňovacího období. Můžete začít účtovat o příjmech a výdajích v novém daňovém období a pokračovat ve vedení mzdové evidence s podporou aktuálně platných sazebníků. Modul DOKUMENTACE je plně aktualizován v oblasti právních předpisů.

V informačním systému PC-JUC/DEV verze 6.2

 Jsou distribuovány všechny vzorové sazebníky a automaticky aktualizovány všechny pracovní sazebníky nezbytné pro vedení daňové evidence v roce 2007.

 Všechna přiznání k dani z příjmů, která lze vystavit v modulu DANĚ, v submodulu Daň z příjmů a pojistné, jsou aktualizována tak, aby odpovídala novému platnému tiskopisu. Změny jsou dány zánikem některých nezdanitelných částí základu daně a vznikem nových slev na dani z příjmu.

 Modul DOKLADY obsahuje v submodulu Dodací listy 2 nové programy: „Výrobní plány a distribuční listy“ a „Expediční listy“.

 Modul DOKUMENTACE obsahuje nové citace právních předpisů, dokumentaci k tiskovému programu DOSPrint a odpovědi na 3 nové často kladené dotazy.
 Do modulu ČÍSELNÍKY, submodulu Číselníky pro mzdy jsou zařazeny 2 nové programy: „Dávky nemocenského pojištění od r. 2008“ a „Náhrada mzdy při pracovní neschopnosti“. Program „Dávky nemocenského pojištění“ je přejmenován na „Dávky nemocenského pojištění do r. 2007“.

 Do modulu SLUŽBY, submodulu Výpočty jsou zařazeny 3 nové programy: „Náhrada mzdy za pracovní neschopnost a nemocenské v r. 2008“, „Ošetřovné v r. 2008“ a „Peněžitá pomoc v mateřství v r. 2008“.

V roce 2007 dochází především k těmto změnám:

· Minimální mzda se zvyšuje od 1.1.2007 na 8.000,- Kč.

· Zvyšuje se minimální základ daně z příjmů ze 112.900,- Kč na 120.800,- Kč.

· U OSVČ se sazby zdravotního pojištění nemění, ale pojistné ano, neboť od 1.1.2007 se zvyšuje minimální měsíční vyměřovací základ na 10.069,50 Kč. Minimální roční vyměřovací základ se zvyšuje na 120.834,- Kč. Minimální měsíční záloha se zvyšuje na 1.360,- Kč. Současně se zvyšuje vyměřovací základ pro platbu pojistného státem na 5.035,- Kč.

· Sazby sociálního pojištění se u OSVČ nemění, ale pojistné ano, neboť od 1.1.2007 se zvyšuje minimální měsíční vyměřovací základ na 5.035,- Kč. Minimální roční vyměřovací základ se zvyšuje na 60.420,- Kč. Minimální měsíční záloha u OSVČ, které vykonávají SVČ jako tzv. hlavní činnost, se zvyšuje na 1.491,- Kč (případně na 1.713,- Kč, účastní-li se OSVČ dobrovolného nemocenského pojištění).

· Zvyšují se dávky nemocenského pojištění. Maximálně mohou dosáhnout částky 479,- Kč/den.

· Od 1.1.2007 vstupují v platnost nové sazby cestovních náhrad. Mění se jen průměrné ceny pohonných hmot.

· Mění se sazby stravného v cizí měně.
Při prvním spuštění systému ve verzi 6.2 dojde k následujícím jednorázovým akcím:

 Vzorové sazebníky budou rozšířeny o rok 2007. Všechny změny sazeb budou automaticky zohledněny v příslušných sazebnících.

 Pracovní sazebníky budou rozšířeny o rok 2007. Aktualizováno bude celkem 24 pracovních sazebníků. U 12 z nich dochází ke změně sazeb (v následujícím výčtu jsou zvýrazněny): Směnné kurzy ČNB, Minimální vstupní ceny HNIM, Fond pracovní doby, Minimální mzda, Sleva na dani a daňové zvýhodnění, Sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců, Dávky nemocenského pojištění, Sazby záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti, Zvláštní sazba daně z příjmů u dohod o provedení práce, Sazby cestovních náhrad, Sazby stravného v cizí měně, Průměrné ceny pohonných hmot, Sazby záloh na daň z příjmů, Sazby daně z příjmů, Minimální základ daně z příjmů, Odčitatelné položky od základu daně, Roční odpisové sazby, Slevy na dani z příjmů, Sazby zdravotního a sociálního pojistného OSVČ, Sazby daně silniční, Povinnosti podnikatele, Snížení vyměřovacího základu zdravotního pojistného za zaměstnance, Údaje pro společné zdanění manželů. Soubor Sazba zákonného pojištění odpovědnosti organizace za škodu nemá svůj vzorový soubor (sazeb je více, jsou dány pracovním odvětvím), přesto bude aktualizován. Sazba pro rok 2007 zůstává stejná jako v roce 2006.

 Je aktualizován vzorový i pracovní sazebník Průměrné ceny pohonných hmot. Obsahuje sazby pro rok 2006.

 Do databáze budou zaintegrovány 2 nové vzorové a pracovní sazebníky, které se uplatní až v roce 2008: Dávky nemocenského pojištění od r. 2008 a Náhrada mzdy při pracovní neschopnosti.

 Bude aktualizován vzorový číselník Postup spouštění programu.

 Budou aktualizovány pracovní číselníky. Časově závislé číselníky Uzávěrkové úpravy příjmů, Uzávěrkové úpravy výdajů, Položky upravující základ daně, Příjmy ze závislé činnosti a funkčních požitků, Příjmy z pronájmu a Ostatní příjmy budou rozšířeny o rok 2007.

 Bude automatizovaně vytvořen osobní Kalendář povinností podnikatele na rok 2007.

 Bude rozšířena a aktualizována on-line dokumentace v oblasti právních předpisů.

 Bude aktualizován Rejstřík bulletinů. Novinky verze 6.2 jsou zpřístupněny ve všech funkcích aparátu Rejstřík bulletinů.

 Budou rozšířeny možnosti implementace. V bloku Archivace je nová implementační otázka: „Je harddisk tohoto počítače rozdělen na více oddílů?“.

 Budou provedeny drobné korekce databáze. Všechny záznamy v protokolu o transformaci dat budou analyzovány. Každá akce, která nebyla úspěšně dokončena, se bude nadále zobrazovat červeně.

1. PŘIZNÁNÍ K DANI Z PŘÍJMŮ FYZICKÝCH OSOB ZA ROK 2006

Daňové přiznání mají povinnost podat 

 fyzické osoby jejichž roční zdanitelné příjmy podle § 6 až § 10 zákona o dani z příjmů přesáhly částku 15.000,- Kč (do těchto příjmů se nepočítají příjmy, z nichž je daň vybírána srážkou podle zvláštní sazby daně)

 fyzické osoby, jejichž roční příjmy sice nepřesáhly uvedenou částku, ale vykazují daňovou ztrátu.

Daňové přiznání není povinen podat zaměstnanec, který měl pouze příjmy ze závislé činnosti a z funkčních požitků (§ 6 zákona) od jednoho zaměstnavatele nebo od více zaměstnavatelů postupně včetně doplatků mezd od těchto plátců a u všech svých zaměstnavatelů podepsal tzv. Prohlášení k dani (§ 38k zákona). Podmínkou je, že za rok 2006:

 neměl jiné zdanitelné příjmy vyšší než 6.000,- Kč kromě příjmů, z nichž je daň vybírána zvláštní sazbou daně,

 neuplatňuje výpočet daně ze společného základu daně manželů podle § 13a zákona o dani z příjmů.

Zaměstnanci, kteří splácejí hypotéku, už nemusejí kvůli odpočtu zaplacených úroků z hypotéky podávat daňové přiznání. Úroky uplatní prostřednictvím zaměstnavatele při ročním zúčtování záloh na daň (poprvé při ročním zúčtování za rok 2006).
Výpočet daně z příjmů fyzických osob za rok 2006 se liší od výpočtu za rok 2005 v několik bodech:

· Vybrané nezdanitelné části základu daně jsou nahrazeny slevami na dani. Daňový poplatník si místo nezdanitelné části základu daně 38.040,- Kč uplatní slevu na dani ve výši 7.200,- Kč. (Pokud však byl k 1.1.2006 poživatelem starobního důchodu, na slevu na poplatníka nemá nárok.)

· Je snížena sazba daně u dvou nejnižších pásem (z 15 % na 12 % a z 20 % na 19 %). Je rozšířeno první pásmo daňové sazby.

· Zvýšila se částka, do které jsou od daně z příjmů osvobozeny starobní důchody. Za rok 2006 se bude zdaňovat jen částka převyšující 198.000,- Kč ročně (zákon č. 586/1992 Sb., §4, odstavec h). Za rok 2005 se zdaňovala částka převyšující 162.000,- Kč.

1.1. Uzávěrkové úpravy a Položky upravující základ daně

(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné)

Uzávěrkové úpravy příjmů jsou určeny jen pro ziskové kursové rozdíly z devizových účtů a valutových pokladen.

Uzávěrkové úpravy výdajů jsou určeny jen pro následující nepeněžní operace: Ztrátové kursové rozdíly z devizových účtů a valutových pokladen, poplatky bankám za konverzi měn, daňově neuznatelné příspěvky na penzijní připojištění nebo životní pojištění zaměstnanců (storno výdajů), výdaje na soukromý provoz firemního vozidla (storno výdajů). 

Všechny ostatní nepeněžní operace je třeba uvést v tabulce Položky upravující základ daně.
1.2. Minimální základ daně z příjmů

(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, stejnojmenný program)

Zákon o daních z příjmů obsahuje v § 7c ustanovení, které upravuje minimální základ daně. Týká se poplatníků s příjmy z podnikání a musí být uplatněno, jestliže celkový základ daně (z příjmů dle § 6, § 7, § 8, § 9, § 10) je nižší než minimální základ daně nebo v případě, že poplatník vykazuje ztrátu. Pro zdaňovací období 2006 činí roční minimální základ daně (po zaokrouhlení) 112.900,- Kč. Poplatník, který kromě slevy na dani na poplatníka (7.200,- Kč) neuplatní žádnou nezdanitelnou část základu daně, žádnou částku snižující základ daně ani žádnou slevu na dani z příjmů, bude mít za rok 2006 minimální daň ve výši 6.348,- Kč.

U poplatníků, u kterých dochází k uplatnění ustanovení o minimálním základu daně platí, že nemají nárok uplatnit si v daném roce případnou ztrátu za předchozí zdaňovací období a nemohou si uplatnit společné zdanění manželů.

Ustanovení o minimálním základu daně se nevztahuje na určité skupiny poplatníků. Doporučujeme prostudovat § 7c zákona o dani z příjmů (modul DOKUMENTACE, submodul Právní předpisy, program Legislativní zdroje sazeb) nebo kontextovou nápovědu k položce Důvod (submodul Daň z příjmů a pojistné, program Minimální základ daně). Daň z minimálního základu nebude např. platit poplatník, který uplatní slevu dle § 35 (zaměstnanec se zdravotním postižením, pořízení či technické zhodnocení registrační pokladny).

1.3. Tiskopis Přiznání k dani z příjmů

Pro podání přiznání k dani z příjmů fyzických osob za zdaňovací období roku 2006 slouží tiskopis s označením 25 5405 MFin 5405 vzor č. 13. Kromě základního dvojlistu obsahuje tiskopis ještě 6 příloh sloužících k výpočtu daňové povinnosti. Přílohy se k daňovému přiznání přikládají jen tehdy, je-li pro ně věcná náplň.
Základní část daňového přiznání obsahuje 7 oddílů, od údajů o poplatníkovi po placení daně. V druhém oddílu jsou uvedeny příjmy ze závislé činnosti (§ 6 zákona) a dílčí základ daně z příjmů z kapitálového majetku (§ 8 zákona). Tiskopis obsahuje na poslední straně žádost o vrácení přeplatku na dani z příjmů fyzických osob. Oproti roku 2005 doznal řady změn.

Příloha č. 1 je určena k výpočtu dílčího základu daně z příjmů z podnikání a z jiné SVČ (§ 7 zákona). Je stejná jako v daňovém přiznání za rok 2005.

Příloha č. 2 je určena k výpočtu dílčích základů daně z příjmů z pronájmu (§ 9 zákona) a z ostatních příjmů (§ 10 zákona). Je stejná jako v daňovém přiznání za rok 2005.

Příloha č. 3 je určena k výpočtu daně z příjmů dosažených za více zdaňovacích období a daně z příjmů ze zdrojů v zahraničí. Její vystavení program nepodporuje.

Příloha č. 4 je určena k výpočtu daně ze samostatného základu daně podle § 16 odst.2 zákona. Její vyplnění program nepodporuje.

Příloha č. 5 slouží k výpočtu společného základu daně manželů (§ 13a zákona). Oproti roku 2005 doznala změn.

Příloha č. 6 je určena pro poplatníky uplatňující odčitatelnou položku podle § 34 odst.1. Její vystavení program nepodporuje.

1.4. Společné znaky všech variant daňového přiznání

(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přiznání k dani z příjmů)

Program obsahuje celkem 6 variant „Přiznání k dani z příjmů za zvolené období“, ve kterých je zohledněno, zda poplatník uplatňuje výdaje v prokazatelné výši nebo procentem z příjmů, zda příjmů bylo dosaženo bez spolupracujících osob nebo za spolupráce dalších osob a zda poplatník uplatňuje či neuplatňuje společné zdanění manželů. 

Poznámka: Spolupracující osoby nemohou uplatnit společné zdanění manželů!

Všechny programy vykazují následující společné znaky:

· Po zadání zdaňovacího období má účtující možnost aktualizovat položky daňového přiznání. K aktualizaci jsou postupně nabídnuty Uzávěrkové úpravy příjmů, Uzávěrkové úpravy výdajů, Příjmy ze závislé činnosti, Příjmy z pronájmu, Ostatní příjmy, Položky upravující základ daně, Nezdanitelné části základu daně, Odpočitatelné položky, Slevy na dani dle § 35, Slevy na dani (dle § 35ba) a daňové zvýhodnění a Minimální základ daně z příjmů.

· V záhlaví tabulky je specifikováno o jakou variantu daňového přiznání jde.

· První výstupní obrazovka je segmentována po jednotlivých oddílech daňového přiznání a po přílohách.

· Všechny řádky jsou očíslovány shodně s formulářem daňového přiznání.

· Je dodržena následující barevná konvence: Fialově jsou označeny názvy oddílů, modře kladné dílčí základy daně, žlutě záporné dílčí základy daně (ztráty), bíle řádky informativního charakteru, červeně významné informace (základ daně, daň, přeplatek/nedoplatek). Jasně žluté jsou názvy příloh. Zbývající řádky jsou černé.

· Je-li nastaveno pravítko na řádek označený hvězdičkou, lze stisknutím klávesy Ent - Rozpis dokumentovat správnost uvedených finančních částek (často i mnohonásobným vnořováním) do nejmenších detailů - primárních zápisů do účetních knih, souborů daňových položek, sazebníků apod.

· Neoznačené řádky jsou výsledkem aritmetické operace nebo vznikly přenesením částky z jiného oddílu nebo přílohy. V tom případě mají v závorce uvedenu zpřesňující informaci.

· Příjmy po odpočtu výdajů na ročních Přehledech o příjmech a výdajích pro SSZ a ZP se vždy shodují s řádkem 113 daňového přiznání.

1.5. Přehledy pro SSZ a ZP

(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přiznání k dani z příjmů)

Programem vystavený roční „Přehled o příjmech a výdajích OSVČ“ pro Správu sociálního pojištění a roční „Přehled o příjmech a výdajích OSVČ“ pro zdravotní pojišťovnu nedoznaly formálních změn. Vyměřovací základ pro výpočet pojistného za rok 2006 je počítán sazbou 50 % z rozdílu příjmů a výdajů. Vyměřovací základ pro výpočet nejnižšího měsíčního vyměřovacího základu pro placení záloh na pojistné v roce 2007 je počítán rovněž sazbou 50 %.

2. ZMĚNY V MODULU ÚČETNÍ KNIHY

(Submodul Mzdová evidence, programy Měsíční vyúčtování mzdy)

V kontextové nápovědě k položce Počet dnů OČR je podrobně uvedeno, kdy, komu a v jakém rozsahu se poskytuje podpora při ošetřování člena rodiny.

3. ZMĚNY V MODULU DANĚ

Nejvýraznější změnou v modulu daně jsou samozřejmě aktualizovaná přiznání k dani z příjmů. Detailní popis změn přesahuje možnosti tohoto bulletinu a není nezbytný. Informace důležité pro korektní vystavení přiznání k dani z příjmu se nacházejí v bodě 1 tohoto bulletinu.

(Submodul Daň z příjmů a pojistné, program Odčitatelné položky od základu daně)

V daňovém přiznání za rok 2007 bude možné uplatnit si jako odčitatelnou položku od základu daně úhrady za zkoušky ověřující výsledky dalšího vzdělávání. Uplatnit si lze částku max. do výše 10.000,- Kč. U poplatníka, který je osobou se zdravotním postižením, lze za zdaňovací období odečíst až 13.000,- Kč, u poplatníka, který je osobou s těžším zdravotním postižením, až 15.000,- Kč.
(Submodul Daň z příjmů a pojistné, program Údaje pro společné zdanění manželů)

Počet údajů pro rok 2006 se zmenšil o 7 položek (důsledek zániku některých nezdanitelných částí základu daně).

4. ZMĚNY V MODULU DOKLADY

(Submodul Dodací listy, nový program Výrobní plány a distribuční listy)

Program je určen pro tu část naší klientely, jejímž předmětem podnikání je kusová výroba. Na základě dodacích listů, vystavených ve zvoleném dni, sestaví výrobní list, tj. kumulativní přehled výrobků, které mají být vyrobeny. Údaje výrobního listu lze dokumentovat až do jednotlivých dodacích listů. Z výrobního listu lze spustit funkci

F4 – Distribuční list. Distribuční list je přehled výrobků se specifikací počtu kusů u jednotlivých odběratelů. Výrobní list i distribuční list je možné si nechat vytisknout.

(Submodul Dodací listy, nový program Expediční listy)

Program je určen pro tu část naší klientely, jejímž předmětem podnikání je kusová výroba. Na základě dodacích listů, vystavených ve zvoleném dni, vytvoří přehled odběratelů, kterým mají být výrobky expedovány. U každého odběratele je uveden seznam výrobků a jejich množství, tzv. expediční list. Údaje každého expedičního listu lze dokumentovat až do jednotlivých dodacích listů. Funkce F3 – Kontinuální tisk umožňuje vytisknout expediční listy najednou pro všechny předem vybrané odběratele.

(Submodul Faktury vydané, program Statistika fakturace dle předmětů fakturace)

Přehled výrobků, kumulovaný za všechny odběratele, je rozšířen o položky celkové množství výrobku a měrná jednotka výrobku.

5. ZMĚNY V MODULU ČÍSELNÍKY

(Submodul Vzorové sazebníky, nový program Dávky nemocenského pojištění od r. 2008)

Dle nového zákona o nemocenském pojištění č. 187/2006 Sb. (jeho účinnost byla odložena na rok 2008) se změní mechanismus výpočtu dávek nemocenského pojištění. Do již existujícího souboru Dávky nemocenského pojištění nebylo možné změny zakomponovat (přibyla další redukční hranice atd.). Je proto vytvořen nový vzorový sazebník. Distribuován je se sazbami platnými od 01.2008. Je určen k podporování standardní podoby pracovního sazebníku.

(Submodul Číselníky pro Mzdovou evidenci, nový program Dávky nemocenského pojištění od r. 2008)

Je založen nový pracovní sazebník Dávky nemocenského pojištění od r. 2008. Při prvním spuštění programu ve verzi 6.2 dojde k jeho automatickému naplnění do podoby shodné se vzorovým sazebníkem. Stejnojmenný program poskytuje všechny funkce pro aktualizaci sazebníku. Pouze je dočasně potlačena funkce F5 – Legislativa.

(Submodul Vzorové sazebníky, nový program Náhrada mzdy při pracovní neschopnosti)

Dle nového zákona o nemocenském pojištění č. 187/2006 Sb. (jeho účinnost byla odložena na rok 2008) bude během prvních 14 dnů pracovní neschopnosti vyplácet zaměstnavatel zaměstnanci náhradu mzdy. Pro výpočet náhrady mzdy jsou třeba různé sazby. Je proto vytvořen nový vzorový sazebník, který je obsahuje. Distribuován je se sazbami platnými od 01.2008. Soubor je určen k podporování standardní podoby pracovního sazebníku.

(Submodul Číselníky pro mzdovou evidenci, nový program Náhrada mzdy při pracovní neschopnosti)

Je založen nový pracovní sazebník Náhrada mzdy při pracovní neschopnosti. Při prvním spuštění programu ve verzi 6.2 dojde k jeho automatickému naplnění do podoby shodné se vzorovým sazebníkem. Stejnojmenný program poskytuje všechny funkce pro aktualizaci sazebníku. Pouze je dočasně potlačena funkce F5 – Legislativa.

6. ZMĚNY V MODULU ARCHIVACE

Všechny 4 nové soubory (vzorový a pracovní sazebník Dávky nemocenského pojištění od r. 2008 a vzorový a pracovní sazebník Náhrada mzdy při pracovní neschopnosti) je možné samostatně archivovat a obnovovat z pojistných kopií. Je možné nechat si zobrazit atributy pojistných kopií těchto souborů. Pojistné kopie souborů je možné i zrušit.

7. ZMĚNY V MODULU DOKUMENTACE

Do verze 6.1 včetně byla nabídka „Bulletiny pro uživatele“ zařazena na konec submodulu Informační systém. Od verze 6.2 se „Bulletiny pro uživatele“ staly samostatným submodulem v modulu Dokumentace.

(Submodul Právní předpisy, program Legislativní zdroje sazeb)

Do souboru „Legislativní zdroje sazeb“ jsou promítnuty legislativní změny platné od 1.1.2007:

- Zákon č. 54/1956 Sb., o nemocenském pojištění zaměstnanců, byl novelizován mimojiné v §18 – Denní vyměřovací základ nemocenského. Došlo ke zvýšení redukčních hranic.

- Byl zrušen zákon č. 463/1991 Sb., o životním minimu. V programu je ponechán s poznámkou o platnosti do 31.12.2006. Nové sazby dané zákonem č. 110/2006 Sb., o životním a existenčním minimu, nejsou programem podporovány, neboť nejsou zatím potřeba pro žádný výpočet.

- Byl zrušen zákon č. 119/1992 Sb., o cestovních náhradách. Problematiku stravného a náhrady jízdních výdajů řeší nyní zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, v § 163 a § 157.

- Bylo zrušeno nařízení vlády č. 108/1994 Sb., kterým se provádí zákoník práce a další zákony. Okruh a rozsah důležitých osobních překážek v práci, při nichž se poskytuje pracovní volno, jsou nyní specifikovány v příloze k nařízení vlády č. 590/2006 Sb.

- Bylo zrušeno nařízení vlády č. 303/1995 Sb., o minimální mzdě. Minimální mzda je nyní stanovena v nařízení vlády č. 567/2006 Sb., o minimální mzdě, o nejnižších úrovních zaručené mzdy, o vymezení ztíženého pracovního prostředí a o výši příplatku ke mzdě za práci ve ztíženém pracovním prostředí.

- Byla aktualizována příloha č. 1 zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty.

- Odstupné je stanoveno v §67 zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce.

- Nařízení vlády č. 462/2006 Sb. stanoví pro účely důchodového pojištění výši všeobecného vyměřovacího základu za rok 2005 a výši přepočítacího koeficientu.

- Vyhláška MF č. 549/2006 Sb. stanoví výše základních sazeb zahraničního stravného pro rok 2007.

- Vyhláška MPSV č. 577/2006 Sb. stanoví pro účely výše náhrady za spotřebovanou pohonnou hmotu průměrné ceny pohonných hmot.

- Pokyn MF č. D-306 stanoví průměrné ceny pohonných hmot, které lze použít pro výpočet výše náhrady výdajů za spotřebované pohonné hmoty ke stanovení základu daně z příjmů za zdaňovací období roku 2006.

Změny legislativy jsou důsledně promítnuty jak věcně, tak formálně do příslušných sazebníků.

(Submodul Informační systém, program Soubory distribuované datově naplněné)

Vzhledem ke vzniku nových sazebníků byl aktualizován přehled souborů, které jsou distribuované datově naplněné. Chod programu PC-JUC/DEV podporuje od verze 6.2 celkem 30 vzorových sazebníků a 33 vzorových číselníků.

(Submodul Informační systém, nový program Tiskový program DOSPrint)

Vzhledem k tomu, že stále větší část naší klientely si pořizuje tiskárny připojené k počítači přes USB port nebo tiskárny pracující v grafickém režimu, případně multifunkční zařízení, je přímo do programu zařazena dokumentace k tiskovému programu DOSPrint, který je v těchto situacích pro tisk nezbytný. Dokumentace popisuje program DOSPrint, jeho distribuci a instalaci. Popisuje volbu výchozí tiskárny v aplikaci PC-JUC/DEV a práci s programem DOSPrint. Dokumentace je přístupná všem uživatelům.

(Submodul Často kladené dotazy)

Od verze 6.2 jsou do submodulu Často kladené dotazy zařazena řešení následujících provozních problémů:

16. Nedochází k automatickému spuštění aktualizace programu z CD.

24. Jak účtovat o vráceném přeplatku daně/pojistného ?

25. Jak účtovat o příspěvku na životní pojištění ?

Poznámka: Doporučujeme seznámit se s řešením těchto problémů i když momentálně nejsou u Vás aktuální.

8. ZMĚNY V MODULU SLUŽBY

Několik nových programů, zařazených do submodulu Výpočty, dojde uplatnění (dle současně platné legislativy) až v roce 2008. Představují „kalkulátory“, obdobné těm, které jsou k dispozici na webových stránkách Ministerstva financí. Jsou koncipovány názorně, aby z nich byla patrná metodika výpočtu.

(Submodul Výpočty, nový program Náhrada mzdy za pracovní neschopnost a nemocenské v r. 2008)

Program na základě zadání počtu pracovních a počtu kalendářních dnů pracovní neschopnosti, průměru pro dovolenou a průměru pro DNP stanoví náhradu mzdy za pracovní neschopnost a nemocenské v roce 2008.

(Submodul Výpočty, nový program Ošetřovné v r. 2008)

Program z počtu kalendářních dnů ošetřování člena rodiny a průměru pro DNP stanoví ošetřovné v roce 2008.

(Submodul Výpočty, nový program Peněžitá pomoc v mateřství v r. 2008)

Program na základě zadání počtu kalendářních dnů placené mateřské dovolené a průměru pro DNP stanoví peněžitou pomoc v mateřství v roce 2008.

(Submodul Výpočty, program Odstupné zaměstnanci)

Zaměstnanci, u něhož dochází k rozvázání pracovního poměru výpovědí danou zaměstnavatelem z důvodů uvedených v § 52 písm. a) až c) zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce, nebo dohodou z týchž důvodů, přísluší při skončení pracovního poměru odstupné ve výši nejméně trojnásobku průměrného výdělku. Dle předchozího zákoníku práce to byl pouze dvojnásobek.

(Submodul Výpočty, program Daňové zatížení rodiny)

Programy „Daňové zatížení rodiny do roku 2004“ a „Daňové zatížení rodiny v roce 2005, společné zdanění manželů“ jsou sloučeny do jediného programu „Daňové zatížení rodiny“. Nový program umožňuje navíc provést výpočet daňového zatížení rodiny od roku 2006 včetně.

(Submodul Systémové služby, program Implementace)

Do implementačních otázek pro modul Archivace je zařazena nová otázka: „Je harddisk tohoto počítače rozdělen na více oddílů?“. Standardně je odpověď nastavena na „ne“. Je-li harddisk Vašeho počítače rozdělen na oddíly (často tomu tak bývá u notebooků), změňte odpověď na „ano“. Pokud byste tak neučinili, program by havaroval při kontrole existence lokálního disku.

(Submodul Systémové služby, program Protokol o transformaci dat)

Od verze 6.2 se budou všechny případné neúspěšné akce při transformaci dat zobrazovat v protokolu červeně. Bude tak usnadněno rozhodování, od které verze programu je třeba začít s opakovaným nahráváním aktualizací programu. Nová funkce Ent – Bulletin zobrazí příslušný bulletin pro uživatele, aby bylo možné posoudit, jak závažným nedostatkem je neúspěšné provedení akce. Náprava stavu, kdy aktualizování programu nebylo kontinuální, je popsána v často kladeném dotazu a nově také v protokolu o transformaci dat po zvolení funkce F7 – Postup nápravy.

(Submodul Ekonomické sužby, program Kompatibilní programy elektronického bankovnictví)

Přehled informací o bankovních službách, které se týkají elektronického bankovnictví, byl věcně aktualizován. Česká spořitelna a.s. ukončila v roce 2006 homebanking na základě formátu OfficeLine. Klientům nabízí produkty Servis 24 Internetbanking a Business 24 Internetbanking, které pracují s formátem ABO. Pro výměnu dat mezi těmito produkty a externím účetním programem (jako je třeba PC-JUC/DEV) je nezbytné uzavřít s Českou spořitelnou, a. s. smlouvu o přidělení tzv. Klientského certifikátu. Přehled kompatibilních programů byl změněn i formálně.

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z DISKETY postupujte prosím podle následujících pokynů:


1. Přejděte do příslušného adresáře

Jméno adresáře je dáno následujícím pravidlem: Uživatelé DOS-verze medicínského SW mají PC-JUC/DEV v adresáři nazvaném podle jejich odbornosti (ZUBAR, LEKAR, GYNEK, PEDIATR, LABOR). Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají PC-JUC/DEV v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:

Pracujete-li v prostředí MS DOS:

Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)

Pracujete-li v prostředí WINDOWS:
Klikněte myší postupně na tlačítka Start, Programy (u WIN XP/2000 navíc Příslušenství) a Příkazový řádek.
Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\lekar, cd\gynek, cd\pediatr, cd\labor)

Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


2. Vložte disketu se souborem JUC62.EXE do disketové mechaniky A


3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc62

4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z CD disku postupujte prosím podle následujících pokynů:

1. Vložte CD disk s aktualizací programu do mechaniky.

Vyčkejte několik sekund. Zobrazí se okno s nabídkou aktualizace programu/programů. Pokud nedojde k automatickému spuštění nabídky k aktualizaci, zvolte Tento počítač, klikněte myší na CD disk s názvem Dialogmis-dos a nakonec klikněte na soubor Autorun.exe.

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit zavřením okna s nabídkou.

2. Klikněte na řádek, kde je uveden název programu (PC-JUC/DEV), kódování programu a název cílového adresáře. Zobrazí se okno Příkazového řádku, ve kterém jsou kromě kontaktních informací uvedeny údaje: Zdrojový adresář, cílový adresář, kódování a číslo verze programu (6.2).

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit současným stisknutím kláves Ctrl a C.

3. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Proběhne rozbalení aktualizačního souboru do příslušného adresáře (bez nutnosti souhlasit s přepsáním staré verze souborů). Zobrazí se informace o úspěšnosti aktualizace.

4. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Okno Příkazového řádku se uzavře.

Přejeme Vám šťastný a úspěšný nový rok.

V Praze 15. ledna 2007





za DIALOG MIS s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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