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Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE

DIALOG MIS s.r.o., Slavíčkova 2, 160 00 PRAHA 6, tel.: 246 007 800, e-mail:ucetnictvi@dialogmis.cz

Vážení uživatelé, 
připomínáme ještě jednou formální změny, ke kterým došlo v distribuci aktualizací programu PC-JUC/DEV:

Uzávěrka aktualizace bude vždy k 15. lednu, 15. dubnu, 15. červenci a 15. říjnu. Nejpozději do 14 dní po uzávěrce, tj. koncem ledna, dubna, července a října dostanete poštou zásilku s aktualizačním médiem (CD diskem, pokud jste nezažádali nebo nezažádáte o zasílání aktualizací na disketách) a s vytištěným podrobným bulletinem pro uživatele programu PC-JUC/DEV.

Tento postup bude jednotný pro všechny uživatele, tzn. jak pro uživatele DOS-verze medicínského SW, tak pro tzv. autonomní uživatele programu PC-JUC/DEV, kam patří i uživatelé WIN-verze medicínského SW, kteří si platí roční pododávkovou podporu na program PC-JUC/DEV.

Díky tomuto opatření můžeme pružněji reagovat na legislativní změny v oblasti mezd, daní a pojistného, ke kterým většinou dochází v jiných termínech, než ke změnám číselníků či metodiky VZP.

· Při aktualizaci programu z diskety si uživatel přímo volí, který adresář na disku má být aktualizován.

· Při aktualizaci z CD disku nabídne instalační program k aktualizaci všechny adresáře na discích C a D, kde je program PC-JUC/DEV legálně nainstalovaný. Upozornění pro uživatele, kteří přešli z DOS-verze medicínského SW na jeho WIN-verzi: Správným řešením je mít účetní program nainstalovaný samostatně v adresáři JUC. Při spuštění aktualizace vyberte z nabídky vždy adresář JUC. Pokud se Vám bude k aktualizaci nabízet navíc další adresář (ZUBAR, LEKAR, GYNEK, PEDIATR), tj. ten, ve kterém jste měli DOS-verzi medicínského SW, nabídku ignorujte. Pokud se Vám k aktualizaci adresář JUC vůbec nenabídne, nemáte zřejmě program PC-JUC/DEV samostatně nainstalovaný. V tom případě nechte aktualizovat nabízený adresář, ale co nejdříve nás laskavě kontaktujte. Zašleme Vám instalaci samostatného programu PC-JUC/DEV a pokyny k převedení databáze.

Informační systém PC-JUC/DEV obsahuje ve verzi 6.4 především tyto novinky:
· Je podporován výpočet DPH, pokud OSVČ přijímá či poskytuje služby v režimu reverse charge.

 Je změněna datová struktura souboru Dodací listy. Je umožněn hromadný tisk dodacích listů.
 Submodul „Informační systém“ obsahuje informace, jak upravit spouštěcí dávky programu pro provoz pod operačním systémem Windows Vista.

 Submodul „Často kladené dotazy (FAQ)“ je rozšířen o pokyny pro provoz programu v okně (jak pro aplikaci v kódování Kamenických, tak pro aplikaci v kódování Latin2).

Při prvním spuštění systému ve verzi 6.4 dojde k následujícím jednorázovým akcím:

 Bude přestrukturován soubor Dodací listy (pouze pokud ho databáze obsahuje).

 Bude přestrukturován soubor Ceník výrobků vlastních (pouze pokud ho databáze obsahuje).

 Bude rozšířen vzorový číselník Členění plnění z hlediska DPH.

 Bude aktualizována on-line dokumentace v části popisující postup spouštění a postup aktualizace programu.

 Bude aktualizován Rejstřík bulletinů. Novinky verze 6.4 jsou zpřístupněny ve všech funkcích Rejstříku bulletinů.

 Budou rozšířeny implementační možnosti u faktur pro plátce DPH.

 Bude provedena aktualizace programové nabídky a uživatelských oprávnění.

Během transformace dat na verzi 6.4 se budou zobrazovat pouze informace o (úspěšně či neúspěšně) provedených akcích. Nebudou se zobrazovat avíza akcí. Tak tomu bude i nadále, při příštích aktualizacích.

Po skončení transformace dat na verzi 6.4 se zobrazí upozornění, že součástí distribučního média je bulletin pro uživatele, soubor JUC64.DOC, který je určen k prohlížení a tisku programem MS Word pod operačním systémem Windows. Na disketě je soubor JUC64.DOC přímo v kořenovém adresáři. Na CD disku je soubor JUC64.DOC dvakrát; v adresáři KAM\JUC a v adresáři LAT\JUC. Všem uživatelům (zejména těm, kteří pracují pod operačním systémem DOS nebo nemají k dispozici alespoň prohlížeč dokumentů vytvořených pomocí programu MS Word) je bulletin k dispozici v podobě textového souboru – modul DOKUMENTACE, submodul Bulletiny pro uživatele.

1. ZMĚNY V MODULU DANĚ

(Submodul Daň z přidané hodnoty, program Přiznání k dani z přidané hodnoty)

„Reverse charge“ režim znamená přenesení povinnosti zaplatit daň z přidané hodnoty na příjemce služby.

Do služeb „reverse charge“ patří např. poradenská, inženýrská, konzultační, právní, účetní a jiná podobná služba, zpracování dat, překladatelské a tlumočnické služby atd.. Výčet je specifikován v zákoně č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, v §10, v odstavci 6. Pokud jsou výše uvedené služby poskytnuty zahraniční osobě nebo osobě registrované k DPH v jiném členském státě, která nemá ve státě poskytovatele služby sídlo, místo podnikání nebo provozovnu, je místo plnění mimo tuzemsko. Osoba, které je služba poskytována, je povinna přiznat a zaplatit daň ve svém státě.

· Je-li český plátce DPH poskytovatelem služby, vystaví daňový doklad, kde tuto skutečnost (nejlépe dvojjazyčně) uvede. V peněžním deníku, případně v knize pohledávek vytvoří záznam s druhem plnění 510, případně 520. Program „Přiznání k DPH“ umí od verze 6.4 takové záznamy vyhodnotit a zohlednit.
· Je-li český plátce DPH příjemcem služby s místem plnění v tuzemsku od osoby registrované k dani v jiném členském státě nebo od zahraniční osoby povinné k dani, je povinen DPH z této služby přiznat a zaplatit. V peněžním deníku, případně v knize závazků vytvoří záznam s druhem plnění 330, případně 335. Program „Přiznání k DPH“ automaticky uplatní jeho současný nárok na odpočet této daně. 

2. ZMĚNY V MODULU DOKLADY

(Submodul Dodací listy)

Identifikátorem řádku v těle dodacího listu přestalo být pořadové číslo řádku, ale stalo se jím interní ceníkové číslo výrobku. Díky této racionalizaci jsou jednotlivé řádky těla dodacího listu setříděny vzestupně ceníkovým číslem výrobku a výrobek s daným ceníkovým číslem se nemůže na dodacím listu vyskytovat vícenásobně.

V obou programech „Přehled dodávek za zvolené období dle odběratelů“ jsou provedena následující opatření:

a) Při vystavování faktury pomocí funkce F10 – Fakturovat je položka „Dodáno“ automaticky předplněna obdobím nebo datumem (v případě, že fakturované zboží bylo dodáno během jednoho dne).

b) Tabulka, která se zobrazí po volbě funkce F8 – Dodací listy obsahuje sumarizaci finančních částek a je možné nechat ji vytisknout pomocí funkce F3-Tisk.

Oba nové programy „Hromadný tisk dokladů“ se ovládají jednotným způsobem. Po jejich zvolení se objeví vzestupně setříděný seznam všech založených dodacích listů. Nastavením pravítka na libovolný řádek a stisknutím klávesy

Ins - Požadavek dojde k vybrání dokladu k tisku. Vybrané doklady mají jako příznak „*“ ve sloupci P (požadavek na tisk). Funkce Ins - Požadavek funguje jako přepínač, slouží i k odoznačení. Doklady si lze prohlížet po volbě funkce Ent - Zobrazit. Vlastní tisk se zahájí volbou funkce F3 - Tisk. Po skončení tisku se u všech vytištěných dokladů zruší příznak požadavku na tisk a objeví se u nich ve sloupci T příznak „x“ (vytištěno).

(Submodul Faktury vydané)

Položka „Termín dodání“ je přejmenována na „Dodáno“ a rozšířena tak, aby se do ní vešla specifikace období, ve kterém byly vystaveny příslušné dodací listy (ve tvaru dd.mm.rr-dd.mm.rr).

Lze implementačně zajistit, aby při tisku faktur pro plátce DPH se při úhradě v hotovosti tiskla na dokladu patička ve znění „Zaplaceno v hotovosti. Hotovost převzal dne“.

3. ZMĚNY V MODULU ČÍSELNÍKY

(Submodul Pro doklady, program Ceník výrobků vlastních)

Do verze 6.3 byl identifikačním číslem výrobku maximálně 4-místný numerický údaj. Mohl být zakončený písmenem, které specifikovalo výrobní směnu. Od verze 6.4 je případné písmeno uváděno PŘED maximálně 4-místným údajem. Vedoucí nuly u numerické části identifikátoru není třeba uvádět, program je automaticky doplní. Tímto opatřením je dosaženo žádoucího třídění výrobků v ceníku (jsou sdruženy k sobě výrobky téže směny).

(Submodul Vzorové číselníky, program Členění plnění z hlediska DPH)

Výčet uskutečněných plnění s nulovou sazbou DPH je rozšířen o následují plnění (řádky přiznání k DPH):

510 - uskutečněná plnění s nárokem na odpočet daně

520 - uskutečněná plnění z ř.510 nezapočítávaná do koeficientu

540 - uskutečněná plnění z ř.530 nezapočítávaná do koeficientu.

(Submodul Vzorové číselníky, program Postup spouštění programu)

Program „Postup spouštění programu“ doznal dvou větších změn:

· Jsou sjednoceny tvary spouštěcích dávek programu pro jeho provoz pod operačními systémy Windows XP a Windows Vista. Poznámka: Informace o optimálním tvaru spouštěcí dávky pro provoz základní verze programu PC-JUC/DEV (v kódování Kamenických i v kódování Latin2) pod Windows Vista je od poloviny května t.r. zařazena mezi aktuality na našich webových stránkách. Doporučujeme občas navštívit http://www.dialogmis.cz.

· Ve variantách, kdy se spouští program v kódování Kamenických pod WIN 95/98/ME, jsou vypuštěny pokyny, jak docílit provozu aplikace v okně. Informace k této problematice jsou podrobně uvedeny v nových často kladených dotazech (viz následující bod tohoto bulletinu).

4. ZMĚNY V MODULU DOKUMENTACE

Program PC-JUC/DEV je instalován standardně pro provoz v celoobrazovkovém režimu.

Pokud je k počítači připojen 17“ CRT monitor (nebo větší) nebo 15“ LCD display (nebo větší), doporučujeme (nejen) z estetických důvodů provoz programu PC-JUC/DEV pod operačním systémem Windows v okně, nikoli na plnou obrazovku. Spuštění DOS-aplikace v okně má své výhody. Uživatel vidí část Plochy, především hlavní panel, kde se zobrazuje řada informací. Snadno také přechází mezi jednotlivými spuštěnými úlohami.

Provoz programu v okně začíná nabývat na důležitosti i z dalšího důvodu: Při spuštění DOS-programu v celoobrazovkovém režimu pod WIN 2000/XP dochází někdy k zamrznutí programu. Obecným důvodem takové situace jsou buď problémy se zpětnou kompatibilitou některých ovladačů (především grafických karet ASUS s čipy NVIDIA) nebo kolize s nějakými aktivními programy či procesy (známý je problém kolize s antivirovým programem Avast!). Četnost výskytu problému se zvýšila od zveřejnění SP2 pro WIN XP.
Do submodulu Často kladené dotazy jsou zařazena řešení, jak zajistit provoz programu v okně pod jednotlivými druhy Windows s ohledem na kódování programu. V následujících odstavcích uvádíme plná znění obou textů.

4.1. Provoz programu v kódování Kamenických v okně

(Submodul Často kladené dotazy, nový stejnojmenný program)

Systémové fonty Windows od verze WIN 95 neobsahují podporu v ČR dříve rozšířené znakové sady bratří Kamenických (kódová stránka 895). Pokud nejsou provedena žádná opatření, jsou u DOS-aplikací v kódování Kamenických všechny znaky zobrazeny dobře pouze při spuštění programu v celoobrazovkovém režimu. Při spuštění programu v okně se znaky s diakritikou zobrazí špatně.

Řešení pro WIN 95/98/ME

Základem úpravy, která umožní pod operačním systémem Windows 95/98/ME korektní provoz programu PC-JUC/DEV v kódování Kamenických v okně, je nahrazení standardního souboru Dosapp.fon jeho starší verzí (z WIN 3.11), která podporuje kódování Kamenických. Soubor byl distribuován uživatelům programu v rámci aktualizace na verzi 5.6 a od této verze je také automaticky součástí instalace programu PC-JUC/DEV v kódování Kamenických. Je uložen na disku ve stejném adresáři, v jakém se nachází program PC-JUC/DEV, tj. nejčastěji v adresáři C:\JUC.

1. Restartujte počítač.

2. Zvolte Start/Programy/Příkazový řádek MS-DOS. 

3. Nahraďte standardní soubor Dosapp.fon

· Přejděte do adresáře c:\Windows\Fonts příkazem: cd\windows\fonts
· Zrušte u souboru Dosapp.fon attribut "hidden" příkazem: attrib dosapp.fon –h
· Tento soubor pak přejmenujete, např. na Dosapp.old příkazem: ren dosapp.fon dosapp.old
· Zkopírujte z adresáře C:\JUC do adresáře c:\Windows\Fonts soubor Dosapp.fon příkazem:
copy c:\juc\dosapp.fon c:

· Nastavte u souboru c:\Windows\Fonts\Dosapp.fon attribut "hidden" příkazem: attrib dosapp.fon +h
4. Zavřete okno Příkazového řádku MS-DOS.

5. Restartujte počítač.

6. Upravte vlastnosti zástupce programu PC-JUC/DEV.

· Umístěte ukazatel myši na zástupce programu PC-JUC/DEV, stiskněte pravé tlačítko myši, vyberte Vlastnosti.
· Na kartě Písmo zvolte vhodnou velikost písma (doporučujeme 10 x 18). Poznámka: Kódování Kamenických budou podporovat jen některé rastrové fonty (o velikostech: 4 x 6, 5 x 12, 6 x 8, 7 x 12, 10 x 18, 12 x 16).

· Na kartě Obrazovka v bloku Způsob použití zvolte "Okno".

· Nové vlastnosti zástupce uložte postupným kliknutím na tlačítka „Použít“ a „OK“.

Řešení pro WIN 2000/XP/Vista

Základem úpravy, která umožní pod operačními systémy Windows 2000/XP/Vista korektní provoz programu

PC-JUC/DEV v kódování Kamenických v okně, je zužitkování souborů LUCON_K6.TTF a lucon_k6.reg. Oba soubory jsou distribuovány uživatelům programu v rámci aktualizace na verzi 6.4 a od této verze jsou také automaticky součástí instalace programu PC-JUC/DEV v kódování Kamenických. Jsou uloženy na disku ve stejném adresáři, v jakém se nachází program PC-JUC/DEV, tj. nejčastěji v adresáři C:\JUC.

Nainstalujte písmo „Lucida Console Kamenickych“
1. Zvolte Start/Nastavení/Ovládací panely/Písma.

2. Klikněte na Soubor/Nainstalovat nové písmo.

3. V okně "Přidat písma"

· Zatrhněte volbu "Kopírovat písma do složky písem".

· Prolistujte se do adresáře, kde je uložen LUCON_K6.TTF, tj. např. do adresáře C:\JUC

· V okně "Seznam písem" se zobrazí položka „Lucida Console Kamenicky“. Vyberte ji dvojkliknutím.

Nechte upravit registr
4. Zvolte Start/Programy/Příslušenství/Průzkumník Windows.

5. Prolistujte se do adresáře, kde je uložen soubor lucon_k6.reg, tj. např. do adresáře C:\JUC

6. Otevřete dvojkliknutím soubor lucon_k6.reg

7. Objeví-li se upozornění, zda skutečně chcete spustit tento SW, klikněte na tlačítko „Spustit“.

8. Po dotazu "Opravdu chcete přidat informace z lucon_k6.reg do registru?" klikněte na tlačítko "Ano".

Upravte vlastnosti zástupce programu PC-JUC/DEV

9. Umístěte ukazatel myši na zástupce programu PC-JUC/DEV, stiskněte pravé tlačítko myši, vyberte Vlastnosti.

10. Na kartě Písmo vyberte "Lucida Console Kamenicky" a zvolte vhodnou velikost písma (doporučujeme 18).

11. Na kartě Možnosti zvolte zobrazení "Okno".

12. Nové vlastnosti zástupce uložte postupným kliknutím na tlačítka „Použít“ a „OK“.

4.2. Provoz programu v kódování Latin2 v okně

(Submodul Často kladené dotazy, nový stejnojmenný program)

Provoz programu v okně lze u DOS-aplikace v kódování Latin2 zajistit velmi snadno, pouhou úpravou vlastností zástupce programu.

Řešení pro WIN 95/98/ME/2000

1. Umístěte ukazatel myši na zástupce programu PC-JUC/DEV, stiskněte pravé tlačítko myši, vyberte „Vlastnosti“.
2. Na kartě Písmo vyberte písmo a zvolte jeho vhodnou velikost (doporučujeme rastrová písma 10x18).

3. Na kartě Obrazovka v bloku Způsob použití zvolte "Okno".

4. Nové vlastnosti zástupce uložte postupným kliknutím na tlačítka „Použít“ a „OK“.

Řešení pro WIN XP/Vista

1. Umístěte ukazatel myši na zástupce programu PC-JUC/DEV, stiskněte pravé tlačítko myši, vyberte „Vlastnosti“.

2. Na kartě Písmo vyberte písmo a zvolte jeho vhodnou velikost (doporučujeme rastrová písma 10x18).

3. Na kartě Možnosti zvolte zobrazení "Okno".

4. Nové vlastnosti zástupce uložte postupným kliknutím na tlačítka „Použít“ a „OK“.

5. ZMĚNY V MODULU SLUŽBY

(Submodul Systémové služby, program Implementace)

Implementační možnosti jsou v nabídce Faktury pro plátce DPH rozšířeny o otázku „Při úhradě v hotovosti tisknout patičku "Zaplaceno v hotovosti..." ? “. Standardní odpověď je "Ne".

V případě, že bude u této implementační otázky změněna odpověď na "Ano" a současně bude na faktuře pro plátce DPH položka „Forma úhrady“ naplněna obsahem "hotově", pak se bude při tisku faktury (jak na formát A4, tak na formát A5) automaticky zcela na konci dokladu po vynechání jednoho řádku tisknout věta "Zaplaceno v hotovosti. Hotovost převzal dne". Předpokládá se, že údaje (datum a podpis) doplní na doklad ručně OSVČ či její zaměstnanec při převzetí hotovosti.
Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z DISKETY postupujte prosím podle následujících pokynů:


1. Přejděte do příslušného adresáře

Jméno adresáře je dáno následujícím pravidlem: Uživatelé DOS-verze medicínského SW mají PC-JUC/DEV v adresáři nazvaném podle jejich odbornosti (ZUBAR, LABOR). Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají PC-JUC/DEV v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:

Pracujete-li v prostředí MS DOS:

Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\labor)

Pracujete-li v prostředí WINDOWS:
Klikněte myší postupně na tlačítka Start, Programy (u WIN 2000/XP/Vista navíc Příslušenství) a Příkazový řádek.
Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\labor)

Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


2. Vložte disketu se souborem JUC64.EXE do disketové mechaniky A


3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc64

4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z CD disku postupujte prosím podle následujících pokynů:

1. Vložte CD disk s aktualizací programu do mechaniky.

Vyčkejte několik sekund. Zobrazí se okno s nabídkou aktualizace programu/programů. Pokud nedojde k automatickému spuštění nabídky k aktualizaci, zvolte Tento počítač, klikněte myší na CD disk s názvem DialogMIS-JUC a nakonec klikněte na soubor Autorun.exe.

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit zavřením okna s nabídkou.

2. Klikněte na řádek, kde je uveden název programu (PC-JUC/DEV), kódování programu a název cílového adresáře. Zobrazí se okno Příkazového řádku, ve kterém jsou kromě kontaktních informací uvedeny údaje: Zdrojový adresář, cílový adresář, kódování programu a číslo verze programu (6.4).

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit současným stisknutím kláves Ctrl a C.

3. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Proběhne rozbalení aktualizačního souboru do příslušného adresáře (bez nutnosti souhlasit s přepsáním staré verze souborů). Zobrazí se informace o úspěšnosti aktualizace.

4. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Okno Příkazového řádku se uzavře.

V Praze 15. července 2007




za DIALOG MIS s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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