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Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE, hotline: 251 812 567
DIALOG MIS s.r.o., Slavíčkova 2, 160 00 PRAHA 6, tel.: 246 007 800, e-mail:ucetnictvi@dialogmis.cz

Vážení uživatelé, 
dnem 1.1.2008 nabyl účinnosti zákon č. 261/2007 Sb., o stabilizaci veřejných rozpočtů. Představuje rozsáhlý soubor změn v daňové a sociální oblasti a ve zdravotnictví. Má 50 částí, novelizuje 45 zákonů, zavádí 3 nové ekologické daně. Legislativní změny vyvolaly nutnost upravit a rozšířit program PC-JUC/DEV. Většina změn byla provedena již ve verzi 6.5, kterou jste obdrželi koncem října 2007. Ve verzi 6.5 byla distribuována většina sazebníků nezbytných pro vedení daňové evidence v roce 2008. Verze 6.5 Vám umožnila plynule přejít do nového zdaňovacího období, tzn. začít účtovat o příjmech a výdajích v novém roce a pokračovat ve vedení mzdové evidence s podporou aktuálně platných sazebníků.
Ve verzi 6.6 programu PC-JUC/DEV:
· Jsou distribuovány všechny zbývající sazebníky potřebné pro vedení daňové evidence v roce 2008.

· Jsou dokončeny zbývající programové úpravy zajišťující soulad daňové evidence s právními předpisy novelizovanými zákonem o stabilizaci veřejných rozpočtů. Týkají se především mzdové evidence.
· Všechna přiznání k dani z příjmů, která lze vystavit v modulu DANĚ, v submodulu Daň z příjmů a pojistné, jsou aktualizována tak, aby odpovídala novému platnému tiskopisu. Program umožňuje korektní vystavení přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2007 a ročních přehledů o příjmech a výdajích pro zdravotní pojišťovnu a správu sociálního zabezpečení.

· Do modulu ČÍSELNÍKY, submodulu Číselníky pro daň z příjmů a pojistné je zařazen nový program: „Všeobecný vyměřovací základ pro důchodové pojištění“.
· Modul DOKUMENTACE doznal rozsáhlých změn. Obsahuje citace aktuálně platných právních předpisů.
· Submodul Často kladené dotazy (FAQ) je aktualizován s ohledem na operační systém WIN Vista.
· Do modulu SLUŽBY, submodulu Výpočty jsou zařazeny 3 nové kalkulátory: „Nemocenské“, „Podpora při ošetřování člena rodiny“ a „Peněžitá pomoc v mateřství“.

Při prvním spuštění systému ve verzi 6.6 dojde k následujícím jednorázovým akcím:

 Budou aktualizovány vzorové sazebníky. Sazebníky, pro které chyběly při uzávěrce verze 6.5 programu PC-JUC/DEV legislativní podklady pro změnu sazeb, budou aktualizovány.
 Budou aktualizovány pracovní sazebníky. Pracovní sazebníky Snížení vyměřovacího základu zdravotního pojistného za zaměstnance, Sazby cestovních náhrad, Sazby stravného v cizí měně a Sazby zdravotního a sociálního pojistného OSVČ budou rozšířeny o rok 2008. Pracovní sazebník Průměrné ceny pohonných hmot bude rozšířen o sazby platné pro rok 2007. Aktualizovány budou pracovní sazebníky Odčitatelné položky od základu daně a Údaje pro společné zdanění manželů.

 Budou aktualizovány vzorové číselníky Vzorové záznamy peněžního deníku a Peněžní ústavy.
 Budou aktualizovány pracovní číselníky. Jsou změněny vzorové záznamy peněžního deníku, které se týkají placení záloh nebo doplatků zdravotního či sociálního pojištění za OSVČ. Toto pojistné patří od r. 2008 mezi ostatní výdaje neovlivňující základ daně. Číselník Peněžní ústavy obsahuje 3 nové pobočky zahraničních bank (BANIS-kódy 2020, 6210 a 6300). Fúzí Živnostenské banky, a. s. s HVB Bank Czech Republic, a. s. vznikla banka UniCredit Bank Czech Republic, a. s. (2700). IC Banka, a. s. (6100) se přejmenovala na Banco Popolare ČR, a. s.
 Obsahuje-li databáze dodací listy, bude provedeno jejich přečíslování (rozšíření identifikátoru na 9 míst).
 Do databáze bude zařazen nový vzorový a pracovní sazebník Všeobecný vyměřovací základ pro důch. pojištění.
 Bude rozšířena a aktualizována on-line dokumentace v oblasti právních předpisů.
 Bude aktualizován Rejstřík bulletinů. Novinky verze 6.6 budou k dispozici ve všech funkcích Rejstříku bulletinů.

 Bude povedena aktualizace programové nabídky a uživatelských oprávnění.

V roce 2008 dochází (kromě změn popsaných v bulletinu k verzi 6.5 !!!) k těmto změnám sazeb:
· Maximální roční vyměřovací základ pro platbu pojistného se nově definuje jako 48-násobek průměrné mzdy. Zvyšuje se z dlouhodobě platné částky 486.000,- Kč na 1.034.880,- Kč.
· Sazby zdravotního pojištění se u OSVČ nemění, ale pojistné ano, neboť od 1.1.2008 se zvyšuje minimální měsíční vyměřovací základ na 10.780,- Kč. Minimální měsíční záloha se zvyšuje na 1.456,- Kč. Vyměřovací základ pro platbu pojistného státem se nově definuje jako 25 % předloňského všeobecného vyměřovacího základu pro účely důchodového pojištění. Pro rok 2008 se snižuje na 5.013,- Kč.

· Sazby sociálního pojištění se u OSVČ nemění, ale pojistné ano, neboť od 1.1.2008 se zvyšuje minimální měsíční vyměřovací základ. U OSVČ, které vykonávají SVČ jako tzv. hlavní činnost, se zvyšuje minimální měsíční vyměřovací základ na 5.390,- Kč a minimální měsíční záloha na 1.596,- Kč (případně na 1.834,- Kč, účastní-li se OSVČ dobrovolného nemocenského pojištění). U OSVČ, které vykonávají SVČ jako tzv. vedlejší činnost, se zvyšuje minimální měsíční vyměřovací základ na 2.156,- Kč a minimální měsíční záloha na 639,- Kč (případně na 734,- Kč, účastní-li se OSVČ dobrovolného nemocenského pojištění).

· Od 1.1.2008 vstupují v platnost nové sazby cestovních náhrad. Mění se průměrné ceny pohonných hmot i sazba základní náhrady za 1 km jízdy.

· Mění se sazby stravného v cizí měně.
1. MZDOVÁ EVIDENCE V ROCE 2008
(Submodul Mzdová evidence, program Vystavení, oprava, rušení, tisk osobních listů)

Upozorňujeme, že při zakládání osobního listu na rok 2008 je nutné v tabulce individuálních mzdových údajů č. 9 „Sleva na dani a daňové zvýhodnění“ respektovat nové (zvýšené) sazby. Novinkou je také ustanovení, že slevu na poplatníka má nárok si uplatnit i starobní důchodce bez ohledu na výši starobního důchodu.
(Submodul Mzdová evidence, programy Měsíční vyúčtování mzdy)
Princip superhrubé mzdy spočívá v pravidlu, že základ daně z příjmů ze závislé činnosti je zvýšen o zákonné pojistné, které je povinen hradit zaměstnavatel za zaměstnance a tento základ daně nelze snížit o pojistné hrazené zaměstnancem. Do programu byly hlavní změny v metodice výpočtu měsíčního vyúčtování mzdy, tj. princip superhrubé mzdy, jednotná sazba daně, zvýšení slev na dani a zvýšení daňového zvýhodnění, implementovány již ve verzi 6.5.
Ve verzi 6.6 jsou zohledněny další legislativní změny. Dochází jak ke změnám ve zdanění příjmů ze závislé činnosti, tak ke změnám v daňové uznatelnosti nákladů na zaměstnance.
a) Při zadání nenulového počtu dnů pracovní neschopnosti se aktivuje kalkulátor na výpočet nemocenského v roce 2008. Účtující vloží počet dnů v kategoriích „1. až 3. den PN“, „4. až 30. den PN“, „31. až 60. den PN“. Program dopočte počet dnů v kategorii „61. a další den PN“. Účtující vloží (nejčastěji odsouhlasí předvolený) průměr pro DNP. Program vypočte výši nemocenského. Obdobně je řešena podpora při ošetřování člena rodiny a peněžitá pomoc v mateřství.
b) Od roku 2008 se změnila definice zúčtovaného příjmu. Patří do něj i nepeněžní plnění poskytnuté zaměstnavatelem zaměstnanci. Vyměřovací základ pojistného (zdravotního i sociálního) je navýšen o částku nepeněžního plnění. Nově se tak odvádí pojistné například i z 1 % vstupní ceny vozidla, které je zaměstnanci poskytnuto k služebním i k soukromým účelům.
c) Programy na měsíční vyúčtování mzdy od roku 2008 neprovádějí případné dodanění zaměstnance v souvislosti s překročením limitu u příspěvku zaměstnavatele na penzijní připojištění nebo na životní pojištění zaměstnance. Do roku 2007 platilo:

· příspěvky zaměstnavatele na penzijní připojištění zaměstnance byly pro zaměstnance příjmem osvobozeným od daně z příjmu, pokud nepřesáhly limit 5 % vyměřovacího základu zaměstnance pro sociální pojištění

· příspěvky zaměstnavatele na životní pojištění zaměstnance byly pro zaměstnance příjmem osvobozeným od daně z příjmu, pokud nepřesáhly limit 12.000,- Kč/rok.

Od roku 2008 se zavádí úhrnný limit pro osvobození obou příspěvků zaměstnavatele od daně z příjmů ve výši 24.000,- Kč ročně (od jednoho zaměstnavatele). Více v zákoně č. 586/1992 Sb., o dani z příjmu, §6 odst. 9 písm. p.
d)
Neuplatněná část daňového zvýhodnění je daňový bonus. Měsíční daňový bonus se vyplácí
· pokud činí alespoň 50,- Kč
· v maximální výši 4.350,- Kč (do r. 2007 v maximální výši 2.500,- Kč)

· pokud hrubá mzda dosahuje alespoň poloviny minimální mzdy.
V intencích těchto pravidel jsou aktualizovány programy na měsíční vyúčtování mzdy a na simulaci mezd.

(Submodul Mzdová evidence, program Mzdový list)

Na mzdovém listu zaměstnance je od roku 2008 uváděna nová položka „Pojistné zaměstnavatele“. Jedná se o fiktivní částku, která odpovídá pojistnému, které je povinen platit zaměstnavatel za zaměstnance. Povinnost uvádět tuto položku na mzdovém listu je zakotvena v zákoně č. 586/1992 Sb., o dani z příjmu, §38j odst. 2.
(Submodul Mzdová evidence, program Roční zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti a funkčních požitků)

Daňový bonus je předmětem ročního zúčtování záloh na daň z příjmů. Případný doplatek daňového bonusu se vyplácí
· pokud celková částka ročního zúčtování záloh na daň a daňového bonusu činí alespoň 100,- Kč
· v maximální výši 52.200,- Kč (do r. 2007 v maximální výši 30.000,- Kč)

· pokud úhrn příjmů ze závislé činnosti a funkčních požitků od všech postupných plátců daně ve zdaňovacím období dosáhl alespoň šestinásobku minimální mzdy.
V intencích těchto pravidel je aktualizován program provádějící roční zúčtování záloh na daň z příjmů a program „Daňové zatížení rodiny“ (modul SLUŽBY, submodul Výpočty).
(Submodul Mzdová evidence, programy Příspěvky zaměstnancům)

Program „Příspěvky zaměstnancům na penzijní připojištění“ je možné spouštět pouze za roky v rozmezí 2000 - 2007. Program „Příspěvky zaměstnancům na životní pojištění“ je možné spouštět pouze za roky 2001 - 2007. Důvod je dán aktuálně platnou legislativou. Do roku 2007 platilo:

· příspěvky zaměstnavatele na penzijní připojištění zaměstnance byly daňově uznatelnými výdaji maximálně do limitu 3 % úhrnu vyměřovacích základů zaměstnance pro sociální pojištění
· příspěvky zaměstnavatele na životní pojištění zaměstnance byly daňově uznatelnými výdaji maximálně do limitu 8.000,- Kč/rok.
Od roku 2008 není daňová uznatelnost výdajů na penzijní připojištění zaměstnance ani na životní pojištění zaměstnance v zákoně o dani z příjmů výslovně řešena. Příspěvky zaměstnavatele zaměstnancům lze uplatnit v libovolné výši jako daňově uznatelné výdaje, pokud budou zakotveny ve vnitřním předpisu nebo v pracovní smlouvě jako „náklady na sociální podmínky zaměstnanců“ (zákon č. 586/1992 Sb., o dani z příjmů, §24 odst. 2 písm. j bod 5).
2. DÁVKY NEMOCENSKÉHO POJIŠŤENÍ V ROCE 2008

(Submodul Mzdová evidence, moduly ČÍSELNÍKY, ARCHIVACE, DOKUMENTACE, SLUŽBY)

Mezi dávky nemocenského pojištění (dále DNP) patří nemocenské, podpora při ošetřování člena rodiny a peněžitá pomoc v mateřství. Naši klienti vedoucí daňovou evidenci patří coby zaměstnavatelé mezi tzv. malé organizace. Malé organizace svým zaměstnancům dosud nevyplácejí dávky nemocenského pojištění. Je však jen otázkou času, kdy budou mít povinnost vyplácet zaměstnancům náhradu mzdy za určitý počet dnů pracovní neschopnosti. Program PC-JUC/DEV si od svého vzniku klade za cíl podporovat ve mzdové evidenci výpočet DNP.

Zákon o stabilizaci veřejných rozpočtů znovu odložil účinnost nového zákona o nemocenském pojištění (tj. zákona č. 187/2006 Sb.) a to na 1.1.2009. Současně tento zákon novelizoval. S účinností od 1.1.2008 novelizoval dosud uplatňovaný zákon o nemocenském pojištění zaměstnanců (tj. zákon č. 54/1956 Sb.). V důsledku těchto legislativních změn (které zrovna nesvědčí o cílevědomé a uvážlivé práci zákonodárců):

1. Sazebníky „Dávky nemocenského pojištění od roku 2009“ a „Náhrada mzdy při pracovní neschopnosti“ se staly nepoužitelnými.

2. S předstihem vypracované funkce na výpočet DNP v roce 2009 v modulu SLUŽBY se staly nepoužitelnými.

3. Pro submodul Mzdová evidence bylo třeba vypracovat nové funkce na výpočet DNP v roce 2008.

V programu PC-JUC/DEV bylo přistoupeno k následujícím opatřením:

1. Z databáze byly odstraněny vzorové i pracovní sazebníky „Dávky nemocenského pojištění od roku 2009“ a „Náhrada mzdy při pracovní neschopnosti“. Změna byla promítnuta nejen do modulu ČÍSELNÍKY, ale i do modulu ARCHIVACE a do modulu DOKUMENTACE (program „Soubory distribuované datově naplněné“).

2. Z modulu SLUŽBY, submodulu Výpočty byly odstraněny programy „Náhrada mzdy za pracovní neschopnost a nemocenské v r. 2009“, „Ošetřovné v r. 2009“ a „Peněžitá pomoc v mateřství v r. 2009“.

3. Do modulu SLUŽBY, submodulu Výpočty byly zařazeny 3 nové „kalkulátory“ Nemocenské, Podpora při ošetřování člena rodiny a Peněžitá pomoc v mateřství. Poskytují výpočty stejnojmenných DNP pro roky 2007 a 2008. Jsou koncipovány názorně, aby z nich byla patrná metodika výpočtu. Slouží jako pomocné funkce při stanovení DNP ve mzdové evidenci při vystavování měsíčního vyúčtování (časové i úkolové) mzdy.

Poznámka:
Sazby DNP jsou v podobě souboru jen do roku 2007. Vzhledem k tomu, že pro rok 2008 i 2009 platí nejen různé sazby DNP, ale také různé metodiky výpočtů DNP, nelze data unifikovat a sdružit je do jednoho souboru. Funkci sazebníků přejaly kalkulátory. Je do nich zařazena i funkce F5 - Legislativa, jinak obvyklá jen u sazebníků.

3. AKTUALIZACE PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ
(Modul DOKUMENTACE, submodul Právní předpisy, program Legislativní zdroje sazeb)

Do souboru „Legislativní zdroje sazeb“ jsou promítnuty legislativní změny platné od 1.1.2008:

- V zákoně č. 54/1956 Sb., o nemocenském pojištění zaměstnanců, byl novelizován §17 - Výše nemocenského, §18 - Denní vyměřovací základ nemocenského a §25 - Podpora při ošetřování člena rodiny.

- Zákon č. 463/1991 Sb., o životním minimu, byl zrušen již k 1.1.2007. Od verze 6.6 je ze submodulu Právní předpisy vypuštěn. Nové sazby životního minima dané zákonem č. 110/2006 Sb., o životním a existenčním minimu, nejsou programem podporovány, neboť nejsou zatím potřeba pro žádný výpočet.

- Mezi vybrané právní předpisy je zařazen zákon č. 88/1968 Sb., o prodloužení mateřské dovolené, o dávkách v mateřství a o přídavcích na děti z nemocenského pojištění. §8 tohoto zákona stanoví výši peněžité pomoci v mateřství.
- Zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, doznal nejrozsáhlejších změn. Byl zrušen §7c - Minimální základ daně a §13a - Výpočet daně ze společného základu daně manželů. Novelizován byl §6 - Příjmy ze závislé činnosti a funkčních požitků, §15 - Nezdanitelná část základu daně, §16 - Sazba daně, §§30, 31, 32 - Odpisy hmotného majetku, §32a - Odpisy nehmotného majetku, §34 - Položky odčitatelné od základu daně, §35 - Sleva na dani, §35ba - Sleva na dani u OSVČ, §35c - Daňové zvýhodnění, §35d - Sleva na dani u zaměstnance, §36 - Zvláštní sazba daně, §38a - Zálohy na daň z příjmů, §38h - Vybírání a placení záloh na daň a daně z příjmů FO a příloha č. 1 - Třídění hmotného majetku do odpisových skupin.
- V zákoně č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění, byl novelizován §3a - Vyměřovací základ u OSVČ a §3c - Vyměřovací základ pro platbu pojistného státem.

- V zákoně č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, byl novelizován §7 - Osoby, za něž je plátcem pojistného stát.

- V zákoně č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, byl novelizován §47 - Sazby daně u zdanitelného plnění a příloha č. 2 - Seznam služeb podléhajících snížené sazbě.

- V zákoně č. 262/2006 Sb., zákoník práce, byl novelizován §157 - Náhrada jízdních výdajů.
- Nařízení vlády č. 257/2007 Sb. stanoví pro účely důchodového pojištění výši všeobecného vyměřovacího základu za rok 2006 a výši přepočítacího koeficientu.

- Vyhláška MF č. 338/2007 Sb. stanoví výše základních sazeb zahraničního stravného pro rok 2008.

- Vyhláška MPSV č. 357/2007 Sb. stanoví pro účely výše náhrady za spotřebovanou pohonnou hmotu průměrné ceny pohonných hmot.

- Pokyn MF č. D-317 stanoví průměrné ceny pohonných hmot, které lze použít pro výpočet výše náhrady výdajů za spotřebované pohonné hmoty ke stanovení základu daně z příjmů za zdaňovací období roku 2007.

4. PŘIZNÁNÍ K DANI Z PŘÍJMŮ ZA ROK 2007

Tiskopis Přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2007 se od předchozího formuláře liší v těchto bodech:
Ve 3. oddílu obsahuje nový řádek č. 51 „Částka podle §15, odst. 8 zákona (úhrada za další vzdělávání)“.

Na příloze č. 5 je nový řádek č. 512a, který obsahuje nezdanitelné části základu daně podle §15, odst. 8 zákona (úhrada za další vzdělávání) uplatňované poplatníkem a jeho manželkou/manželem.
Aby mohly být nové položky naplněny byla provedena následující programová opatření:
(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, program Odčitatelné položky od základu daně)
Soubor je v roce 2007 rozšířen o položku č.13 „Úhrady za zkoušky ověřující výsledky vzdělávání (max. 15.000,- Kč)“. Položku může využít fyzická osoba, která nemá příjmy z podnikání dle §7 zákona o dani z příjmu nebo OSVČ, která uplatňuje výdaje procentem z příjmů. Hodláte-li si tuto nezdanitelnou část základu daně uplatnit, doporučujeme Vám pročíst si legislativu k sazebníku (funkce F5 - Legislativa, §15, odstavec 8).
(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, program Údaje pro společné zdanění manželů)

Soubor je v roce 2007 rozšířen o položku č. 512a „Odst. 8 zákona (úhrada za další vzdělávání)“. Položku může využít OSVČ, která uplatňuje společné zdanění manželů a jeho manžel/manželka je buď osobou, která nemá příjmy z podnikání dle §7 zákona o dani z příjmu nebo osobou SVČ, která uplatňuje výdaje procentem z příjmů.
5. VŠEOBECNÝ VYMĚŘOVACÍ ZÁKLAD PRO DŮCHODOVÉ POJIŠTĚNÍ

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Vzorové sazebníky, nový stejnojmenný program)
Nový sazebník VŠEOBECNÝ VYMĚŘOVACÍ ZÁKLAD PRO DŮCHODOVÉ POJIŠTĚNÍ obsahuje pro každý rok dvě sazby: Výši všeobecného vyměřovacího základu pro účely důchodového pojištění a výši přepočítacího koeficientu pro úpravu všeobecného vyměřovacího základu. Uveden je vždy i součin těchto sazeb. Sazebník zatím existuje v programu jen z dokumentačních důvodů. Je několik sazeb v daňové evidenci, které se pro zdaňovací období odvozují od všeobecného vyměřovacího základu (případně od součinu všeobecného vyměřovacího základu a přepočítacího koeficientu) za kalendářní rok, který o 2 roky předchází zdaňovacímu období.

Vzorový sazebník je distribuován datově naplněný sazbami za roky 2002 až 2006. Vzhledem ke specifickému využití sazeb je soubor vlastně naplněn sazbami platnými pro roky 2004 až 2008.

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Pro daň z příjmů a pojistné, nový stejnojmenný program)

Pracovní sazebník je po prvním spuštění verze 6.6 uveden do shodné podoby se vzorovým sazebníkem.

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z DISKETY postupujte prosím podle následujících pokynů:


1. Přejděte do příslušného adresáře

Jméno adresáře je dáno následujícím pravidlem: Uživatelé DOS-verze medicínského SW mají PC-JUC/DEV v adresáři nazvaném podle jejich odbornosti (ZUBAR, LABOR). Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají PC-JUC/DEV v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:

Pracujete-li v prostředí MS DOS:

Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\labor)

Pracujete-li v prostředí WINDOWS:
Klikněte myší postupně na tlačítka Start, Programy (u WIN 2000/XP/Vista navíc Příslušenství) a Příkazový řádek.
Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\labor)

Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


2. Vložte disketu se souborem JUC66.EXE do disketové mechaniky A


3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc66

4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z CD disku postupujte prosím podle následujících pokynů:

1. Vložte CD disk s aktualizací programu do mechaniky.

Vyčkejte několik sekund. Zobrazí se okno s nabídkou aktualizace programu/programů. Pokud nedojde k automatickému spuštění nabídky k aktualizaci, zvolte Tento počítač, klikněte myší na CD disk s názvem DialogMIS-JUC a nakonec klikněte na soubor Autorun.exe.

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit zavřením okna s nabídkou.

2. Klikněte na řádek, kde je uveden název programu (PC-JUC/DEV), kódování programu a název cílového adresáře. Zobrazí se okno Příkazového řádku, ve kterém jsou kromě kontaktních informací uvedeny údaje: Zdrojový adresář, cílový adresář, kódování programu a číslo verze programu (6.6).

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit současným stisknutím kláves Ctrl a C.

3. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Proběhne rozbalení aktualizačního souboru do příslušného adresáře (bez nutnosti souhlasit s přepsáním staré verze souborů). Zobrazí se informace o úspěšnosti aktualizace.

4. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Okno Příkazového řádku se uzavře.

V Praze 18. ledna 2008





za DIALOG MIS s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ

4

