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Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE, hotline: 251 812 567

DIALOG MIS s.r.o., Slavíčkova 2, 160 00 PRAHA 6, tel.: 246 007 800, e-mail:ucetnictvi@dialogmis.cz

Vážení uživatelé, 
dnem 1.1.2009 nabyl účinnosti nový rozsáhlý (2x odložený a ještě před nabytím účinnosti 7x novelizovaný) zákon č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění. Kromě toho bylo novelizováno dalších 6 zákonů nezbytných pro vedení daňové evidence:

· zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů
· zákon č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení
· zákon č. 16/1993 Sb., o dani silniční

· zákon č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění

· zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty

· zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce.

Účinnosti nabyly i další nové právní předpisy potřebné pro vedení daňové evidence:

· nařízení vlády č. 365/2008 Sb., kterým se stanoví výše všeobecného vyměřovacího základu za rok 2007

· sdělení MPSV č. 396/2008 Sb., kterým se vyhlašuje výše redukčních hranic pro úpravu denního vyměř. základu

· vyhláška MF č. 417/2008 Sb., kterou se stanoví výše základních sazeb zahraničního stravného pro rok 2009

· vyhláška MPSV č. 451/2008 Sb., kterou se stanoví sazby cestovních náhrad

· pokyn MF č. D-320, o průměrných cenách pohonných hmot, které lze použít pro zdaňovací období roku 2008.

Legislativní změny vyvolaly nutnost upravit a rozšířit program PC-JUC/DEV. Řada změn byla provedena již ve verzi 6.9, kterou jste obdrželi koncem října 2008. Ve verzi 6.9 byla distribuována většina sazebníků nezbytných pro vedení daňové evidence v roce 2009. Verze 6.9 Vám umožnila plynule přejít do nového zdaňovacího období, tzn. začít účtovat o příjmech a výdajích v novém roce. Důležité upozornění:

V závěru roku 2008 došlo ke změnám některých sazeb a byly zveřejněny nové tiskopisy vydané MF A ČSSZ. Teprve od verze 7.0 můžete korektně provést roční zúčtování záloh na daň z příjmů za závislé činnosti za rok 2008, pokračovat ve vedení mzdové evidence za rok 2009 s podporou aktuálně platných sazebníků, vystavit přiznání k dani z příjmů za rok 2008, vystavit Přehled o příjmech a výdajích za rok 2008 pro zdravotní pojišťovnu a vystavit Přehled o příjmech a výdajích za rok 2008 pro OSSZ.

Ve verzi 7.0 programu PC-JUC/DEV:

· Jsou distribuovány všechny zbývající sazebníky potřebné pro vedení daňové evidence v roce 2009.

· Na osobních listech zaměstnanců lze zohlednit tzv. zaměstnání malého rozsahu. V tabulce individuálních údajů mzdové evidence „Zdanitelné příjmy od dalších plátců“ se od roku 2008 eviduje pojistné, které je povinen platit zaměstnavatel sám za sebe.
· V submodulu Mzdová evidence lze vystavit a vytisknout nový tiskopis pro OSZZ – Přehled o výši pojistného a vyplacených dávkách, který nahradil od roku 2009 Přehled o vyměřov. základech a pojistném malé organizace.

· Ve mzdové evidenci je aktualizován program na roční zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti. Je aktualizováno Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti a z funkčních požitků za rok 2008.

· V záhlaví knihy jízd přibyly nové položky: Datum 1. registrace vozidla a Vozidlo používáno.

· V tabulce „Příjmy ze závislé činnosti dle §6“ se od roku 2008 eviduje pojistné, které je povinen platit zaměstnavatel sám za sebe. Evidence úhrnu pojistného od všech zaměstnavatelů pozbyla významu.
· Všechna přiznání k dani z příjmů za rok 2008, která lze vystavit v modulu DANĚ, v submodulu Daň z příjmů a pojistné, jsou aktualizována tak, aby odpovídala novému platnému tiskopisu.
· Program umožňuje korektně vystavit Přehled o příjmech a výdajích za rok 2008 pro zdravotní pojišťovnu.
· Program umožňuje korektně vystavit Přehled o příjmech a výdajích za rok 2008 pro OSSZ.

· Program umožňuje vystavit Přiznání k dani z přidané hodnoty za období od 1.1.2009 ve formě odpovídající koncepčně zcela novém tiskopisu.
· Do modulu ČÍSELNÍKY, submodulu Číselníky pro mzd. evidenci je zařazen nový program: „Číselník okresů“.

· Do souboru Sazby pojistného OSVČ byly od 01.2004 do 01.2009 doplněny 2 nové položky: Maximální měsíční záloha na důchodové pojištění a Maximální měsíční záloha na nemocenské pojištění.

· Ve Firemních údajích účetní jednotky přibyly nové položky: Kód OSSZ, název OSSZ a bankovní spojení pro platbu nemocenského pojištění za OSVČ.

· Modul DOKUMENTACE doznal četných změn. Obsahuje citace aktuálně platných právních předpisů. Rovněž funkce „Legislativa“ u všech sazebníků odkazuje na aktuálně platné právní předpisy.

· Program zatím neumožňuje vystavit Evidenční list důchodového pojištění za období od 1.1.2009. Za rok 2008 se na ČSSZ podává formulář ELDP platný do 31.12.2008.

· Program zatím neumožňuje vystavit Přiznání k dani silniční za rok 2008 pro vozidla, od jejichž 1. registrace ještě neuplynulo 9 let. Omlouváme se Vám. Vzhledem k rozsáhlým legislativním změnám na přelomu roků 2008-2009 byla dána přednost programovým úpravám v oblasti daně z příjmů, DPH a pojistného.

Při prvním spuštění systému ve verzi 7.0 dojde k následujícím jednorázovým akcím:

 Budou aktualizovány vzorové sazebníky, pro které chyběly při uzávěrce verze 6.9 programu PC-JUC/DEV legislativní podklady pro změnu sazeb.

 Budou aktualizovány pracovní sazebníky. Sazebníky Třídění hmotného majetku do odpisových skupin, Sazby cestovních náhrad a Sazby stravného v cizí měně budou rozšířeny o rok 2009. Sazebník Průměrné ceny pohonných hmot bude rozšířen o sazby platné pro rok 2008. Aktualizovány budou sazebníky Sleva na dani a daňové zvýhodnění, Sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců, Sazby zdravotního a sociálního pojistného OSVČ a Sazby daně silniční.

 Do databáze bude zařazen nový vzorový Číselník okresů.
 Budou aktualizovány vzorové číselníky Účetní operace a Příjmy ze závislé činnosti a funkčních požitků dle §6.

 Budou aktualizovány pracovní číselníky Účetní operace a Příjmy ze závislé činnosti a funkčních požitků dle §6.

 Bude rozšířena a aktualizována on-line dokumentace v oblasti právních předpisů.

 Bude aktualizován Rejstřík bulletinů. Novinky verze 7.0 budou k dispozici ve všech funkcích Rejstříku bulletinů.

V roce 2009 dochází (kromě změn popsaných v předchozích bulletinech !!!) k těmto změnám sazeb:

· Maximální roční vyměřovací základ pro platbu pojistného se zvyšuje na 1.130.640,- Kč.

· Sazby zdravotního pojištění se u OSVČ nemění, ale pojistné ano, neboť od 1.1.2009 se zvyšuje minimální měsíční vyměřovací základ na 11.777,50 Kč. Minimální měsíční záloha se zvyšuje na 1.590,- Kč. Vyměřovací základ pro platbu pojistného státem se zvyšuje na 5.382,- Kč.

· Zvyšuje se minimální měsíční vyměřovací základ pro důchodové pojištění OSVČ. U OSVČ, které vykonávají SVČ jako tzv. hlavní činnost, se zvyšuje minimální měsíční vyměřovací základ na 5.889,- Kč a minimální měsíční záloha na 1.720,- Kč. U OSVČ, které vykonávají SVČ jako tzv. vedlejší činnost, se zvyšuje minimální měsíční vyměřovací základ na 2.356,- Kč a minimální měsíční záloha na 688,- Kč.
· Mění se sazby sociálního pojistného za zaměstnance i za zaměstnavatele. Zaměstnanec v roce 2009 neplatí nemocenské pojištění a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti. Zaměstnavatel odvádí nadále všechny 3 složky sociálního pojištění.

· Rozhodný příjem pro uplatnění slevy na dani z příjmů na vyživovaného manžela se zvyšuje na 68.000,- Kč ročně. Daňové zvýhodnění na vyživované dítě zůstává stejné jako v roce 2008, tj. 890,- Kč měsíčně.

· Základní sazba daně silniční se pro osobní vozidla nemění. Mění se však (a to i zpětně pro rok 2008) slevy na dani silniční. Je třeba sledovat dobu, která uplynula od 1. registrace vozidla. Vozidla do 36 měsíců mají nárok na slevu 48%, vozidla od 36 do 72 měsíců mají nárok na slevu 40%, vozidla od 72 do 108 měsíců mají nárok na slevu 25% ze základní sazby daně. U vozidel registrovaných v ČR do 31.12.1989 se základní sazba daně zvyšuje o 25%.
· Vstupují v platnost nové sazby cestovních náhrad. Mění se sazby stravného, průměrné ceny pohonných hmot i sazba základní náhrady za 1 km jízdy.

· Mění se sazby stravného v cizí měně.
1. MZDOVÁ EVIDENCE V ROCE 2009

(Submodul Mzdová evidence, program Vystavení, oprava, rušení, tisk osobních listů)

Na osobním listu zaměstnance je od roku 2009 nový povinný údaj Zaměstnání malého rozsahu. Vyplňuje se pouze pokud je se zaměstnancem uzavřen pracovní poměr nebo dohoda o pracovní činnosti. Položka nabývá hodnot „ano“ nebo „ne“. Zaměstnáním malého rozsahu se rozumí zaměstnání splňující 3 podmínky:

1. Zaměstnanec vykonává práci na území ČR v pracovně-právním vztahu zakládajícím účast na nemocenském pojištění (pracovní poměr, dohoda o pracovní činnosti, ne dohoda o provedení práce!).

2. Zaměstnání trvalo nebo mělo trvat aspoň 15 kalendářních dnů.

3. SJEDNANÝ měsíční příjem ze zaměstnání nedosahuje tzv. rozhodného příjmu pro účast na nemocenském pojištění. (V roce 2009 činí rozhodný příjem 2.000,- Kč.)

(Submodul Mzdová evidence, programy Měsíční vyúčtování mzdy)

V případě, že SKUTEČNÝ měsíční příjem zaměstnance nedosáhne rozhodného příjmu a jedná se o zaměstnání malého rozsahu, pak zaměstnanec není v daném měsíci nemocensky pojištěn, není mu sráženo sociální pojistné a ani zaměstnavatel za něj sociální pojistné neodvádí.

V případě, že SKUTEČNÝ měsíční příjem zaměstnance nedosáhne rozhodného příjmu a nejedná se o zaměstnání malého rozsahu, pak zaměstnanec je v daném měsíci nemocensky pojištěn, je mu sráženo sociální pojistné a také zaměstnavatel za něj sociální pojistné odvádí.

(Submodul Mzdová evidence, program Odvody z mezd)

V roce 2009 přestávají být zaměstnavatelé rozlišováni na „malé organizace“ a „organizace“. Měsíční výkaz zaměstnavatele na OSSZ, t.j. Přehled o vyměřovacích základech a pojistném malé organizace je nahrazen Přehledem o výši pojistného a vyplacených dávkách. Verze 7.0 plně podporuje vystavení nového přehledu a jeho tisk do originálního tiskopisu. Doporučení: Pro snadné vyplnění nového výkazu si doplňte do Firemních údajů účetní jednotky Kód OSSZ, Název OSSZ a nový 10-ti místný variabilní symbol pro odvod sociálního pojistného za zaměstnavatele.

Přehled o výši pojistného a vyplacených dávkách je možné nechat tisknout do originálního tiskopisu, podobně jako Evidenční list důchodového pojištění. Pro vyladění tisku je vhodné mít nainstalován tiskový program DOSPrint.
(Submodul Mzdová evidence, program Roční zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti a funkčních požitků)

Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti za rok 2008 se od potvrzení za rok 2007 liší věcně i formálně. Základ daně není tvořen rozdílem Úhrn příjmů – Úhrn sraženého pojistného, nýbrž součtem Úhrn příjmů + Pojistné, které je povinen platit zaměstnavatel sám za sebe (princip superhrubé mzdy). Na potvrzení za rok 2008 se v případě, že roční zúčtování bylo provedeno, rozlišují dva případy: Pokud nevznikl ani nedoplatek ani přeplatek na daňovém bonusu, pak se na řádku č. 15 vyplňují pouze položky „Přeplatek na dani“ a „Vrácen poplatníkovi dne“. Pokud vznikl nedoplatek či přeplatek na daňovém bonusu, vyplňují se položky „Doplatek ze zúčtování“, „Vrácen poplatníkovi dne“, „Z toho činí přeplatek na dani po slevě“ a „Z toho činí doplatek/přeplatek na daňovém bonusu“. 

2. PŘIZNÁNÍ K DANI Z PŘÍJMŮ ZA ROK 2008
Pro přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2008 se použije tiskopis MFin 5405 vzor č. 15. 

· Má-li daňový poplatník příjmy dle §6, pak na ř. 32 daňového přiznání uvádí místo úhrnu sraženého pojistného úhrn pojistného, které je povinen platit zaměstnavatel sám za sebe.

· Je zrušen minimální vyměřovací základ daně z příjmů.

· Platí jednotná sazba daně 15 %.

· Nárok na základní slevu na dani z příjmů na poplatníka 24.840,- Kč má i starobní důchodce.

· Je zrušeno společné zdanění manželů, tzn. neexistuje příloha č. 5.

· Zdravotní a sociální pojistné za OSVČ není již daňově uznatelným výdajem.

· Pokud daňový poplatník uplatní výdaje z podnikání a jiné SVČ procentem z příjmů, nemůže si již uplatnit žádné další částky snižující základ daně (zákon č. 586/1992 Sb., o dani z příjmů, §7, novelizovaný odst. 8).

3. PŘEHLED O PŘÍJMECH A VÝDAJÍCH ZA ROK 2008 PRO OSSZ

Pro podání přehledu o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2008 se použije tiskopis ČSSZ 89 324 6-I/2009. Program PC-JUC/DEV poskytuje podklady pro jeho vyplnění. V roce 2008 se významně zvýšil maximální vyměřovací základ pro platbu pojistného (1.034.880,- Kč místo dlouhodobě platné částky 486.000,- Kč). Změny ve výpočtu sociálního pojistného vyplývají ze zavedení stropu vyměřovacího základu pro sociální pojištění u zaměstnance. 

Upozornění: Nepřehlédněte změny v odvodu sociálního pojištění za OSVČ: Do roku 2008 se zálohy na důchodové a nemocenské pojištění platily na jeden účet nejpozději do 8. dne následujícího měsíce. Od roku 2009 se zálohy na důchodové pojištění a zálohy na nemocenské pojištění platí odděleně na dva různé účty a termín splatnosti záloh je 1. až 20. den následujícího měsíce. Jste-li plátcem nemocenského pojištění, doplňte si do Firemních údajů účetní jednotky bankovní spojení pro platbu pojistného na nemocenské pojištění.

4. PŘEHLED O PŘÍJMECH A VÝDAJÍCH ZA ROK 2008 PRO ZP

V roce 2008 je maximální vyměřovací základ (pro zdravotní i sociální pojištění) 1.034.880,- Kč. Vyměřovací základ OSVČ (pro zdravotní i sociální pojištění) je 50 % rozdílu mezi příjmy a výdaji. Vyměřovací základ ze SVČ může být nanejvýš roven maximálnímu vyměřovacímu základu. Změny ve výpočtu zdravotního pojistného vyplývají ze zavedení stropu vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění u zaměstnance. Zálohy na zdravotní pojistné jsou nadále splatné od 1. dne kalendářního měsíce, na který se platí, do 8. dne následujícího kalendářního měsíce.

5. DAŇ Z PŘIDANÉ HODNOTY

Pro podání daňového přiznání za období od 1.1.2009 se použije tiskopis MFin 5401 vzor č. 15. Program PC-JUC/DEV poskytuje podklady pro jeho vyplnění. Jde o koncepčně zcela nový tiskopis. Přípustné hodnoty položky Druh plnění zůstaly v peněžním deníku, v knize pohledávek a v knize závazků zachovány. Program provádí datovou konverzi starého formuláře na nový. Až od verze 7.1 bude možné přiznání k DPH v nových řádcích korigovat. Nové řádky jsou naštěstí většinou typu „Dodání zlata podle zvláštního režimu“ a tak nepředpokládáme jejich masové využívání.

Veškeré funkce původního daňového přiznání (Ent-Záznamy, F3-Tisk, F4-Plný text, F8-Přehled daňových dokladů, F10-Vystavení JPÚ) zůstaly v plném rozsahu zachovány.

6. DAŇ SILNIČNÍ

Jak bylo řečeno v úvodu tohoto bulletinu, program zatím neumožňuje vystavit plnohodnotné přiznání k dani silniční od roku 2008. Ve verzi 7.0 je pouze provedena příprava k programovému řešení. Soubor Sazby daně silniční má od roku 2008 novou strukturu. Pro jednotlivá rozmezí zdvihového objemu motoru obsahuje jako dosud základní roční sazbu daně silniční a roční sazbu daně silniční pro vozidla registrovaná do 31.12.1989. Nově obsahuje měsíční sazby slev na dani silniční v kategoriích „vozidlo do 3 let“, „vozidlo do 6 let“ a „vozidlo do 9 let“. V záhlaví knihy jízd je zavedena nová položka „Datum 1. registrace“. Poznámka: Další nová položka v knize jízd „Vozidlo využíváno“ s daní silniční nesouvisí, má jiný účel. Bude-li vyplněna hodnotou „ne“, dojde k barevnému utlumení SPZ vozidla v nabídce vozidel.

7. ČÍSELNÍK OKRESŮ

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Vzorové sazebníky, nový stejnojmenný program)

Program zobrazuje nový soubor Číselník okresů. Soubor je koncipován jako vzorový číselník, není možné ho editovat. Jeho obsah bude průběžně aktualizován na základě informací z webových stránek ČSSZ. Ve verzi 7.0 obsahuje celkem 89 okresů. Je vzestupně setříděn číslem okresu, ale je k dispozici i ve formě adresáře, tzn. setříděn názvem okresu. Jeho účelem je podpora vyplňování položek Kód OSSZ a Název OSSZ. Tyto položky se vyskytují ve Firemních údajích účetní jednotky, na Přehledu o výši pojistného a vyplacených dávkách a od verze 7.1 také na novém ELDP.

8. AKTUALIZACE PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ

(Modul DOKUMENTACE, submodul Právní předpisy, program Legislativní zdroje sazeb)

Do souboru „Legislativní zdroje sazeb“ jsou promítnuty legislativní změny platné od 1.1.2009:

- Byl zrušen zákon č. 54/1956 Sb., o nemocenském pojištění zaměstnanců.

- Byl zrušen zákon č. 88/1968 Sb., o prodloužení mateřské dovolené, o dávkách v mateřství a o přídavcích na děti z nemocenského pojištění.

- Zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, doznal nejrozsáhlejších změn. Novelizován byl §6 – Příjmy ze závislé činnosti a funkčních požitků, §15 – Nezdanitelná část základu daně, §26 – Odpisy hmotného majetku, §32a – Odpisy nehmotného majetku, §35ba – Sleva na dani u OSVČ, §38h – Vybírání a placení záloh na daň a daně z příjmů FO. Nově byl mezi citované paragrafy zákona zařazen §7 – Příjmy z podnikání a jiné SVČ. 

- V zákoně č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení, byl novelizován §7 – Sazby pojistného.

- V zákoně č. 16/1993 Sb., o dani silniční, byl novelizován §3 – Osvobození od daně a §6 – Sazby daně.

- V zákoně č. 48/1997 Sb., o veřejném zdr. pojištění, byl novelizován §7 – Osoby, za něž je plátcem pojistného stát.

- V zákoně č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, byl novelizován §47 – Sazby daně u zdanitelného plnění.

- Z nově zařazeného zákona č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění jsou citovány §18 – Denní vyměřovací základ dávek nemocenského pojištění, §21 – Redukovaný denní vyměřovací základ dávek nemocenského pojištění, §29 – Výše nemocenského, §37 – Výše peněžité pomoci v mateřství a §41 – Výše ošetřovného.

- V zákoně č. 262/2006 Sb., zákoník práce, byl novelizován §67 – Odstupné, zrušena citace §157 – Náhrada jízdních výdajů a zrušena citace §163 – Stravné. Přibyla citace §192 – Náhrada mzdy při dočasné pracovní neschopnosti.

- Nařízení vlády č. 365/2008 Sb. stanoví pro účely důchodového pojištění výši všeobecného vyměřovacího základu za rok 2007 a výši přepočítacího koeficientu.

- Sdělení MPSV č. 396/2008 Sb., kterým se vyhlašuje výše pro účely nemocenského pojištění výše redukčních hranic pro úpravu denního vyměřovacího základu platných v roce 2009.
- Vyhláška MF č. 417/2008 Sb. stanoví výše základních sazeb zahraničního stravného pro rok 2009.

- Vyhláška MPSV č. 451/2008 Sb. mění pro účely poskytování cestovních náhrad sazbu základní náhrady za používání silničních motorových vozidel a stravné a stanoví průměrné ceny pohonných hmot.

- Pokyn MF č. D-320 stanoví průměrné ceny pohonných hmot, které lze použít pro výpočet výše náhrady výdajů za spotřebované pohonné hmoty ke stanovení základu daně z příjmů za zdaňovací období roku 2008.

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z DISKETY postupujte prosím podle následujících pokynů:


1. Přejděte do příslušného adresáře

Jméno adresáře je dáno následujícím pravidlem: Uživatelé DOS-verze medicínského SW mají PC-JUC/DEV v adresáři nazvaném podle jejich odbornosti (ZUBAR, LABOR). Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají PC-JUC/DEV v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:

Pracujete-li v prostředí MS DOS:

Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\labor)

Pracujete-li v prostředí WINDOWS:
Klikněte myší postupně na tlačítka Start, Programy (u WIN 2000/XP/Vista navíc Příslušenství) a Příkazový řádek.
Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\zubar, cd\labor)

Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


2. Vložte disketu se souborem JUC70.EXE do disketové mechaniky A


3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc70

4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z CD disku postupujte prosím podle následujících pokynů:

1. Vložte CD disk s aktualizací programu do mechaniky.

Vyčkejte několik sekund. Zobrazí se okno s nabídkou aktualizace programu/programů. Pokud nedojde k automatickému spuštění nabídky k aktualizaci, zvolte Tento počítač, klikněte myší na CD disk s názvem DialogMIS-JUC a nakonec klikněte na soubor Autorun.exe.

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit zavřením okna s nabídkou.

2. Klikněte na řádek, kde je uveden název programu (PC-JUC/DEV), kódování programu a název cílového adresáře. Zobrazí se okno Příkazového řádku, ve kterém jsou kromě kontaktních informací uvedeny údaje: Zdrojový adresář, cílový adresář, kódování programu a číslo verze programu (7.0).

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit současným stisknutím kláves Ctrl a C.

3. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Proběhne rozbalení aktualizačního souboru do příslušného adresáře (bez nutnosti souhlasit s přepsáním staré verze souborů). Zobrazí se informace o úspěšnosti aktualizace.

4. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Okno Příkazového řádku se uzavře.

V Praze 26. ledna 2009





za DIALOG MIS s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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