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	Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE

hotline: 251 812 567, e-mail: ucetnictvi@compugroup.cz

CompuGROUP Medical ČR s.r.o., Jeremiášova 1422/7b, 155 00 PRAHA 5

telefon: 246 007 800, e-mail: asw@compugroup.cz


Vážení uživatelé,

v posledních měsících dochází opět k četným legislativním změnám. Nejprve byla přijata protikrizová opatření, jejichž cílem bylo zmírnit negativní dopady ekonomické krize na občany ČR. Následně byla přijata úsporná opatření v oblasti daní a pojistného, známá pod názvem Janotův balíček úsporných opatření č. 1. Jejich cílem je snížit schodek státního rozpočtu České republiky na rok 2010 z 230 miliard Kč na 163 miliard Kč. Není bez zajímavosti, že ministr financí je rozhodnut předložit začátkem roku 2010 návrhy na další úsporná opatření, tzv. Janotův balíček úsporných opatření č. 2.

Předmětem protikrizových a současně úsporných opatření jsou např. výdajové paušály (pro rok 2009 se zvyšují, pro rok 2010 se snižují) nebo slevy na sociálním pojištění (byly zavedeny v roce 2009, měly trvat do prosince roku 2010, ale od ledna 2010 se ruší). V bodech 1 a 2 tohoto bulletinu uvádíme charakteristiky přijatých protikrizových opatření i přijatých úsporných opatření, které si vyžádaly úpravy našeho programu na vedení daňové evidence. Zdrojem informací pro úpravy programu byly internetové servery monitorující legislativní změny.

Program PC-JUC/DEV ve verzi 7.3 obsahuje tato nová funkční rozšíření:

· Jsou distribuovány téměř všechny (viz upozornění v následujícím odstavci) vzorové sazebníky a automaticky aktualizovány příslušné pracovní sazebníky nezbytné pro vedení daňové evidence v roce 2010.
· Program zohledňuje všechna dosud známá přijatá protikrizová i úsporná opatření v oblasti daní a pojistného pro roky 2009 a 2010.

· Nový soubor Paušální výdaje při SVČ podporuje poplatníky daně z příjmů, kteří uplatňují při podnikání paušální výdaje, nikoli výdaje prokazatelné.

· Modul DOKUMENTACE obsahuje citace nových platných právních předpisů. 
Upozornění:

Vzhledem k tomu, že ještě nejsou k dispozici úplná znění všech novelizovaných zákonů, nejsou ve verzi 7.3 v modulu Dokumentace uvedeny citace právních předpisů ve znění platném k 1.1.2010. Chybí legislativní podklady pro sazby platné v roce 2010 u následujících sazebníků: Sazby stravného, Sazby stravného v cizí měně, Průměrné ceny pohonných hmot a Zatřídění hmotného majetku do odpisových skupin.

Teprve od verze 7.4, která bude distribuována v druhé polovině ledna 2010, garantujeme správnost:

a) přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2009

b) ročních přehledů o příjmech a výdajích za rok 2009 pro zdravotní pojišťovnu a správu sociálního zabezpečení

c) sazeb daní a sazeb pojistného platných pro rok 2010

d) měsíčních vyúčtování mzdy v roce 2010.

Při prvním spuštění programu ve verzi 7.3 dojde k následujícím jednorázovým akcím:

· Do databáze bude začleněn nový vzorový sazebník Paušální výdaje při SVČ.

 Vzorové sazebníky budou rozšířeny o rok 2010. Všechny dosud známé změny sazeb budou automaticky zohledněny v příslušných sazebnících.

 Pracovní sazebníky budou rozšířeny o rok 2010. Aktualizováno bude celkem 19 pracovních sazebníků. U 7 z nich dochází ke změně sazeb (v následujícím výčtu jsou zvýrazněny): Minimální vstupní ceny HNIM, Fond pracovní doby, Sleva na dani a daňové zvýhodnění, Sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců, Sazby záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti, Zvláštní sazba daně z příjmů u dohod o provedení práce, Sazby záloh na daň z příjmů, Sazby daně z příjmů, Sazby DPH, Sazby daně silniční, Odčitatelné položky od základu daně, Roční odpisové sazby, Slevy na dani z příjmů, Povinnosti podnikatele, Snížení vyměřovacího základu zdravotního pojistného za zaměstnance, Sazba zákonného pojištění odpovědnosti organizace za škodu, Všeobecný vyměřovací základ, Sazby zdravotního a sociálního pojistného OSVČ a Pravidelně vyplácený důchod.
· Bude aktualizován vzorový i pracovní číselník Zdravotní pojišťovny.

· Budou aktualizovány pracovní číselníky. Časově závislé číselníky Uzávěrkové úpravy příjmů, Uzávěrkové úpravy výdajů, Položky upravující základ daně, Příjmy ze závislé činnosti a funkčních požitků, Příjmy z pronájmu a Ostatní příjmy budou rozšířeny o rok 2010.
· Bude automatizovaně vytvořen Kalendář povinností podnikatele na rok 2010.
· Budou překódovány druhy výdělečných činností ve mzdové evidenci za rok 2009.

· Poznámky na osobních listech zaměstnanců budou přesunuty do personálních údajů.

· Bude rozšířena a aktualizována on-line dokumentace v oblasti právních předpisů.

· Bude aktualizován Rejstřík bulletinů. Novinky verze 7.3 budou k dispozici ve všech funkcích Rejstříku bulletinů.

· Bude provedena aktualizace programové nabídky a uživatelských oprávnění.

Po skončení transformace dat na verzi 7.3 se zobrazí upozornění, že součástí distribučního média je bulletin pro uživatele (soubor JUC73.DOC), který je určen k prohlížení a tisku programem MS Word pod operačním systémem Windows. Všem uživatelům (zejména těm, kteří pracují pod operačním systémem MS DOS nebo nemají k dispozici alespoň prohlížeč dokumentů vytvořených pomocí programu MS Word) je bulletin k dispozici v podobě textového souboru v modulu DOKUMENTACE.

1. PROTIKRIZOVÁ OPATŘENÍ

1.1. Mimořádné daňové odpisy dlouhodobého hmotného majetku

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Inv. kniha dlouhodobého majetku, program Vystavení, oprava, rušení záznamů)
Zákon č. 326/2009 Sb., o podpoře hospodářského růstu a sociální stability (sněmovna přehlasovala prezidentovo veto) novelizoval zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů. Nový §30a řeší uplatnění mimořádných daňových odpisů:
(1) Hmotný majetek zařazený v odpisové skupině 1 podle přílohy č. 1 k tomuto zákonu pořízený v období od 1. ledna 2009 do 30. června 2010 může poplatník, který je jeho prvním vlastníkem, odepsat rovnoměrně bez přerušení do 100 % vstupní ceny za 12 měsíců. 

(2) Hmotný majetek zařazený v odpisové skupině 2 podle přílohy č. 1 k tomuto zákonu pořízený v období od 1. ledna 2009 do 30. června 2010 může poplatník, který je jeho prvním vlastníkem, odepsat bez přerušení do 100 % vstupní ceny za 24 měsíců, přitom za prvních 12 měsíců uplatní odpisy rovnoměrně do výše 60 % vstupní ceny hmotného majetku a za dalších bezprostředně následujících 12 měsíců uplatní odpisy rovnoměrně do výše 40 % vstupní ceny hmotného majetku.
Uplatnění mimořádných odpisů je dobrovolné, protože v některých případech nemusí být výhodné.

Funkce F8 – Odpisy je v programu upravena takto: Při vyplňování položky „Odpis“ zůstala funkce F2 – Aut. výpočet odpisu (automatizovaný výpočet odpisu na základě zůstatkové ceny na začátku období, odpisové skupiny a odpisové metody) a přibyla nová funkce F10 – Výpočet mimořádného odpisu. Při pokusu použít funkci F10 u hmotného majetku, který nesplňuje podmínky pro mimořádný daňový odpis, program zobrazí upozornění na chybu účtujícího.

1.2. Náhrada mzdy při dočasné pracovní neschopnosti

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, programy Měsíční vyúčtování mzdy)

(Modul SLUŽBY, submodul Výpočty, program Nemocenské a náhrada mzdy při pracovní neschopnosti)

Zákon č. 326/2009 Sb., o podpoře hospodářského růstu a sociální stability, novelizoval §192 zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce. Náhrada mzdy nepřísluší za první 3 dny pracovní neschopnosti, nejvýše však za prvních 24 neodpracovaných hodin z rozvržených směn. Tímto opatřením se s platností od 10.2009 odstraňují neodůvodněné rozdíly v délce karenční doby v neprospěch zaměstnanců s delšími než 8-hodinovými směnami při nerovnoměrném rozvržení pracovní doby. V programech na výpočet náhrady mzdy za dočasnou pracovní neschopnost je aktualizována kontextová nápověda pro položku „Počet hodin pracovní neschopnosti, za které se poskytuje náhrada mzdy“.

1.3. Paušální výdaje na dopravu

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Knihy jízd, nový stejnojmenný program)

Zákon č. 304/2009 Sb., kterým se mění zákon o správě daní a poplatků, novelizoval mimojiné §24 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů. Podnikatel s příjmy dle §7 (podnikání a jiná SVČ) nebo s příjmy dle §9 (pronájem) nemusí od roku 2009 vést knihu jízd. Může využít paušální výdaj 5.000,- Kč měsíčně na 1 vozidlo. Výdaje lze uplatnit maximálně na 3 vozidla. Pokud je vozidlo využíváno částečně i k soukromým účelům, sníží se paušální výdaj na 4.000,- Kč měsíčně na jedno vozidlo. Nezáleží na tom, zda vozidlo je či není součástí obchodního majetku. Pokud by pro podnikatele tato alternativa nebyla výhodná, může zůstat u dosavadní knihy jízd. Paušální výdaje na dopravu nemůže samozřejmě uplatnit podnikatel, který uplatňuje výdaje procentem z příjmů.

Výpočet, evidenci a uplatnění paušálních výdajů na dopravu umožňuje nový program zařazený pro příbuznost tématiky do submodulu Knihy jízd. Po zvolení programu může uživatel založit funkcí Ins – Vlož zvolený rok (minimálně 2009). Funkce F5 – Legislativa odkazuje na citaci §24, odst. 2, písm. zt) zákona o daních z příjmů. Po nastavení pravítka na daný rok a stisknutí klávesy Ent – Volba se zobrazí tabulka, do které lze založit údaje o maximálně 3 vozidlech. Pro každé vozidlo se uvádí SPZ, údaj, zda je vozidlo určeno jen k podnikání nebo i k soukromým účelům (na základě toho je určen základní nebo krácený měsíční paušál) a počet měsíců používaní vozidla k podnikání v daném roce. Program vypočte roční paušální výdaje. Údaje se ukládají do nového souboru „Paušální výdaje na dopravu“. Údaje lze vkládat, opravovat, rušit. Funkce F10 – Uplatnění paušálních údajů zajistí zapsání celkových paušálních výdajů na dopravu do souboru „Položky upravující základ daně“, přesněji mezi částky snižující základ daně.

1.4. Daňové zvýhodnění na vyživované dítě

(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, program Sleva na dani a daňové zvýhodnění)

Zákon č. 326/2009 Sb., o podpoře hospodářského růstu a sociální stability novelizoval §35c, odst.1 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů. Daňové zvýhodnění na vyživované dítě se v roce 2010 zvyšuje z 10.680 Kč (890 Kč/měsíc) na 11.604 Kč (967 Kč/měsíc). U vyživovaného dítěte s průkazem ZTP-P jsou částky dvojnásobné. Ve verzi 7.3 je aktualizován vzorový i pracovní sazebník „Sleva na dani a daňové zvýhodnění“.

1.5. Zvýšení výdajových paušálů v roce 2009

(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, program Výdaje uplatněné procentem z příjmů)

Zákon č. 289/2009 Sb., který mění zákon o povinném značení lihu, novelizoval také §7 zákona č. 586/1992 Sb.,

o daních z příjmů. Podle zákona o daních z příjmů ve znění platném k 1.10.2009 se výdajové paušály u příjmů z řemeslných živností zvyšují ze 60 % na 80 %. U příjmů z neřemeslných živností se zvyšují z 50 % na 60 %. U příjmů z podnikání podle zvláštních předpisů, u příjmů z poskytnutí autorských práv a u příjmů z výkonu nezávislého povolání se zvyšují ze 40 % na 60 %. U příjmů ze zemědělské výroby a vodního a lesního hospodářství zůstávají ve výši 80 %.

Vzhledem k tomu, že se výdajové paušály staly předmětem změn, přestala být pro informaci o jejich aktuální výši vhodná kontextová nápověda. Od verze 7.3 je do databáze programu zaintegrován nový vzorový sazebník „Paušální výdaje při SVČ“. Více v bodě 3 tohoto bulletinu.

2. ÚSPORNÁ OPATŘENÍ

2.1. Snížení výdajových paušálů v roce 2010

(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, program Výdaje uplatněné procentem z příjmů)

Zákon č. 362/2009 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s návrhem zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2010, novelizoval §7 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů. Podle zákona o daních z příjmů ve znění platném k 1.1.2010 výdajové paušály u příjmů z řemeslných živností a u příjmů ze zemědělské výroby a vodního a lesního hospodářství zůstávají ve výši 80 %. U příjmů z neřemeslných živností zůstávají ve výši 60 %. U příjmů z podnikání podle zvláštních předpisů, u příjmů z poskytnutí autorských práv a u příjmů z výkonu nezávislého povolání se snižují zpět ze 60 % na 40 %.
Výše výdajových paušálů v jednotlivých letech jsou obsaženy v novém vzorovém sazebníku „Paušální výdaje při SVČ“. Více v bodě 3 tohoto bulletinu.

2.2. Zvýšení sazby DPH

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Vzorové sazebníky, program Sazby DPH)

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Pro daň z přidané hodnoty, program Sazby DPH)

Zákon č. 362/2009 Sb. novelizoval §47 zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty.

Od 1.1.2010 se snížená sazba DPH mění z 9 % na 10 %, základní sazba DPH se mění z 19 % na 20 %.
Ve verzi 7.3 je aktualizován vzorový i pracovní sazebník „Sazby DPH“.

2.3. Zvýšení maximálního vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění a pro důchodové pojištění

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Vzorové sazebníky, program Sazby zdr. poj. a soc. poj. OSVČ)

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Pro daň z příjmů a pojistné, program Sazby zdr. poj. a soc. poj. OSVČ)

Zákon č. 362/2009 Sb. novelizoval zákon č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti. Nový §15b zní: „Za období od 1. ledna 2010 do 31. prosince 2010 je maximálním vyměřovacím základem podle §15a odst. 1 a 5 částka ve výši sedmdesátidvounásobku průměrné mzdy.“

Obdobně byl novelizován zákon č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění.

V roce 2009 činil maximální roční vyměřovací základ pro zdravotní i důchodové pojištění 1.130.640 Kč. 

V roce 2010 činí 1.707.048 Kč. Kromě změny maximálního vyměřovacího základu pro zdravotní i důchodové pojištění došlo ke změnám minimálních měsíčních (a tím i ročních) vyměřovacích základů pro zdravotní i důchodové pojištění. 

Minimální měsíční záloha na zdravotní pojištění OSVČ je 1.601 Kč. Minimální měsíční záloha na důchodové pojištění OSVČ vykonávající SVČ jako hlavní je 1.731 Kč. Minimální měsíční záloha na důchodové pojištění OSVČ vykonávající SVČ jako vedlejší je 693 Kč. Minimální měsíční záloha na nemocenské pojištění OSVČ zůstává 56 Kč.

Měsíční vyměřovací základ pro platbu pojistného státem je 5.355 Kč.

Ve verzi 7.3 je aktualizován vzorový i pracovní sazebník „Sazby zdravotního a sociálního pojistného OSVČ“.

2.4. Zrušení slevy na pojistném na sociální zabezpečení

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Odvody z mezd)

Sleva na pojistném na sociální zabezpečení, kterou zaměstnavatelé uplatňují od srpna 2009, se od ledna 2010 ruší.
V článku X zákona č. 362/2009 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s návrhem zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2010, je následující ustanovení: „Sleva na pojistném podle §21a zákona č. 589/1992 Sb., ve znění účinném do dne nabytí účinnosti tohoto zákona, náleží naposledy za prosinec 2009“.
Původně byla sleva navržena s použitím do konce roku 2011, schválena a vyhlášena ve Sbírce zákonů však byla s použitím do konce roku 2010. Janotův balíček úsporných opatření č. 1 nakonec použití slevy omezil do konce roku 2009. Program „Odvody z mezd“ byl upraven tak, že slevu na pojistném na sociální pojištění naposledy stanoví pro prosinec 2009. Od ledna 2010 se formálně navrací ke stavu, který platil pro červenec 2009.

V době uzávěrky verze 7.3 programu PC-JUC/DEV nebylo známo, zda se ČSSZ od ledna 2010 vrátí k formuláři, který platil od ledna do července 2009 nebo zda navrhne nový formulář (pravděpodobné). Program od ledna 2010 podporuje vystavení formuláře ČSSZ – 89 542 4 I/2009, který formálně vyhovuje.
2.5. Snížení nemocenského

(Modul SLUŽBY, submodul Výpočty, program Nemocenské a náhrada mzdy při pracovní neschopnosti)

(Modul SLUŽBY, submodul Výpočty, program Nemocenské u OSVČ)

Zákon č. 362/2009 Sb. novelizoval zákon č. 187/1992 Sb., o nemocenském pojištění. Nový §29a zní: „Výše nemocenského za kalendářní den v období od 1. ledna 2010 do 31. prosince 2010 činí 60 % denního vyměřovacího základu“. Sdělením MPSV č. 354/2009 Sb. byly vyhlášeny pro účely nemocenského pojištění redukční hranice pro úpravu denního vyměřovacího základu platné v roce 2010. Tím jsou jednoznačně dány i redukční hranice pro úpravu průměrného hodinového výdělku v roce 2010.

Všechny změny byly promítnuty jak do nového kalkulátoru na výpočet nemocenského a náhrady mzdy při pracovní neschopnosti u zaměstnance v roce 2010, tak do nového kalkulátoru na výpočet nemocenského u OSVČ v roce 2010.

2.6. Snížení ošetřovného

(Modul SLUŽBY, submodul Výpočty, program Podpora při ošetřování člena rodiny)

Zákon č. 362/2009 Sb. novelizoval zákon č. 187/1992 Sb., o nemocenském pojištění. Nový §40a zní: „V období od 1. ledna 2010 do 31. prosince 2010 činí podpůrčí doba u ošetřovného podle §40 odst. 1 písm. a) nejdéle 6 kalendářních dnů a podle §40 odst. 1 písm. b) nejdéle 13 kalendářních dnů. Podpůrčí doba počíná od čtvrtého dne potřeby ošetřování nebo péče“. Sdělením MPSV č. 354/2009 Sb. byly vyhlášeny pro účely nemocenského pojištění redukční hranice pro úpravu denního vyměřovacího základu platné v roce 2010.

Všechny změny byly promítnuty do nového kalkulátoru na výpočet ošetřovného v roce 2010.

2.7. Snížení peněžité pomoci v mateřství

(Modul SLUŽBY, submodul Výpočty, program Peněžitá pomoc v mateřství)

(Modul SLUŽBY, submodul Výpočty, program Peněžitá pomoc v mateřství u OSVČ)

Zákon č. 362/2009 Sb. novelizoval zákon č. 187/1992 Sb., o nemocenském pojištění. Nový §21a zní: „V období od 1. ledna 2010 do 31. prosince 2010 se při úpravě denního vyměřovacího základu podle §21 odst. 1 písm. b) pro výpočet peněžité pomoci v mateřství a vyrovnávacího příspěvku v těhotenství a mateřství počítá do částky první redukční hranice 90 %“. Nový §37a zní: „Výše peněžité pomoci v mateřství za kalendářní den v období od 1. ledna 2010 do 31. prosince 2010 činí 60 % denního vyměřovacího základu“. Sdělením MPSV č. 354/2009 Sb. byly vyhlášeny pro účely nemocenského pojištění redukční hranice pro úpravu denního vyměřovacího základu platné v roce 2010.

Všechny změny byly promítnuty jak do nového kalkulátoru na výpočet peněžité pomoci v mateřství u zaměstnankyně v roce 2010, tak do nového kalkulátoru na výpočet peněžité pomoci v mateřství u OSVČ v roce 2010.

3. PAUŠÁLNÍ VÝDAJE PŘI SVČ

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul VZOROVÉ SAZEBNÍKY, nový stejnojmenný program)

Je založen nový vzorový sazebník PAUŠÁLNÍ VÝDAJE PŘI SVČ. Je distribuován datově naplněný pro roky 1994 až 2010. Pro každý rok obsahuje všechny sazby paušálních výdajů platné pro různé druhy samostatné výdělečné činnosti. Soubor patří k několika málo vzorovým sazebníkům, které nemají v programu PC-JUC/DEV svůj pracovní sazebník. Je určen k podporování uživatele, který vyplňuje položku „Paušální výdaje“ v souboru „Výdaje uplatněné procentem z příjmů“ (modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné).

Přehled sazeb se zobrazí po nastavení pravítka na zvolený rok a stisknutí klávesy Ent – Volba. Druhy SVČ se v různých letech liší, ale od roku 2005 se výčet stabilizoval na 6 druzích: Podnikání podle zvláštních předpisů, výkon nezávislého povolání, poskytnutí autorských práv, řemeslná živnost, neřemeslná živnost a zemědělská výroba a lesní a vodní hospodářství. Z přehledu roků je možné zvolit funkci F5 – Legislativa. Zobrazí se aktivní odkaz na §7 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů. 

4. ZMĚNY NA OSOBNÍM LISTU ZAMĚSTNANCE

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Vystavení, oprava, rušení, tisk osobních listů)

Na osobním listu zaměstnance byla vždy položka „Druh (výdělečné) činnosti“. Do roku 2008 včetně pro ni platil 11-ti položkový číselník (0 až 9 a hvězdička). Programy mzdové evidence specificky reagovaly především na druhy činnosti 0 - pracovní poměr, 3 - dohoda o pracovní činnosti, * - dohoda o provedení práce. Od roku 2009 pro ni platí mnohem rozsáhlejší číselník převzatý z dokumentu „Všeobecné zásady pro vyplňování ELDP platné od 1.1.2009“. Doporučujeme, abyste si otevřeli kontextovou nápovědu k položce „Druh činnosti“ a sami posoudili účelnost nového číselníku. Nejběžnějšími druhy výdělečné činnosti jsou nyní 1 - pracovní poměr, A - dohoda o pracovní činnosti,

* - dohoda o provedení práce. Při transformaci dat programu PC-JUC/DEV na verzi 7.3 se provede automaticky překódování druhů výdělečné činnosti pro rok 2009 jak ve mzdové evidenci, tak v simulaci mezd.

Osobní list zaměstnance doznal i dalších změn. Položka „Poznámka“ je zrušena. Dosavadní poznámky u zaměstnanců jsou přesunuty na konec jejich personálních údajů. Zobrazí se při volbě funkce F5 – Text. Je umožněno zakládat novou položku „Mobil“ a novou položku „Konec pracovního poměru oznámen“, která je důležitá pro správné stanovení slevy na sociálním pojistném za zaměstnance.

5. ZMĚNY PŘI MĚSÍČNÍM VYÚČTOVÁNÍ MZDY

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, programy Měsíční vyúčtování mzdy)

Při nenulovém počtu dnů pracovní neschopnosti je od 01.2010 volán nový kalkulátor jako pomocná funkce pro stanovení náhrady mzdy při pracovní neschopnosti a nemocenského. Více v bodě 2.5. tohoto bulletinu.

Při nenulovém počtu dnů ošetřování člena rodiny je od 01.2010 volán nový kalkulátor jako pomocná funkce pro stanovení výše ošetřovného. Více v bodě 2.6. tohoto bulletinu.

Při nenulovém počtu dnů placené mateřské dovolené je od 01.2010 volán nový kalkulátor jako pomocná funkce pro stanovení výše peněžité pomoci v mateřství. Více v bodě 2.7. tohoto bulletinu.

6. ZMĚNY PŘI ODVODECH Z MEZD

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Odvody z mezd)

a) Program na odvody z mezd byl upraven tak, že při vystavení „Přehledu o výši pojistného a vyplacených dávkách“ (v měsících 08.2009 až 12.2009) zohledňuje další důvod, kdy není nárok na slevu na sociálním pojistném a to „oznámen konec pracovního poměru“. Podle §21a zákona č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení, sleva na pojistném za zaměstnance nenáleží od kalendářního měsíce, v němž 

· byla doručena výpověď z prac. poměru nebo dohody o pracovní činnosti zaměstnanci nebo zaměstnavateli nebo

· v němž byla uzavřena dohoda mezi zaměstnavatelem a zaměstnancem o rozvázání pracovního poměru nebo zrušení dohody o pracovní činnosti anebo

· v němž byl zaměstnavatel nebo zaměstnanec vyrozuměn o zrušení pracovního poměru ve zkušební době.

Program se řídí obsahem nové položky „Konec pracovního poměru oznámen“ na osobním listu zaměstnance. Viz bod 4 tohoto bulletinu. Obdobně byl zpětně upraven i program „Mimořádná sleva na sociálním pojistném za zaměstnance“.

b) Sleva na pojistném na sociální zabezpečení, kterou zaměstnavatelé uplatňují od srpna 2009, se od ledna 2010 ruší. Více v bodě 2.4. tohoto bulletinu.
c) Změny v odvodech sociálního pojistného plánované od roku 2010 se posouvají na rok 2011.

7. AKTUALIZACE ON-LINE DOKUMENTACE


(Modul DOKUMENTACE, submodul Právní předpisy, program Legislativní zdroje sazeb)

Ze zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, jsou nově citovány §7 – Příjmy z podnikání a jiné SVČ a §24 – Paušální výdaje na dopravu.

V zákoně č. 262/2006 Sb., zákoník práce, je aktualizován §192 – Náhrada mzdy při dočasné pracovní neschopnosti.

V plném znění je uvedeno nařízení vlády č. 339/2009 Sb., kterým se pro účely důchodového pojištění stanoví výše všeobecného vyměřovacího základu za rok 2008 a výše přepočítacího koeficientu pro úpravu všeobecného vyměřovacího základu za rok 2008.

V plném znění je uvedeno sdělení MPSV č. 354/2009 Sb., kterým se vyhlašuje pro účely nemocenského pojištění výše redukčních hranic pro úpravu denního vyměřovacího základu platných v roce 2010.

8. RŮZNÉ

Modul DOKLADY, submodul Dodací listy, program Přehled dokladů dle odběratelů)

První výstupní obrazovka programu byla upravena tak, že obsahuje přehled dodacích listů za zvolený den. Přehled je setříděný vzestupně číslem odběratele a lze ho vytisknout novou funkcí F6 – Tisk. Toto uspořádání více vyhovuje výrobnímu plánování firmy pokud má výroba opakující se charakter. Možnost zobrazit každý dodací list dvěma různými způsoby (ceny s DPH nebo ceny bez DPH) zůstala zachována.

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Vzorové číselníky, program Zdravotní pojišťovny)

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Pro mzdovou evidenci, program Zdravotní pojišťovny)

1.7.2009 došlo ke sloučení Zdravotní pojišťovny AGEL (227) s Hutnickou zaměstnaneckou pojišťovnou (205). 1.10.2009 došlo ke sloučení České národní pojišťovny (222) s Hutnickou zaměstnaneckou pojišťovnou. Současně byla Hutnická zaměstnanecká pojišťovna přejmenována na Českou průmyslovou zdravotní pojišťovnu (205).

Vzorový i pracovní číselník ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNY byly v tomto smyslu aktualizovány.

Omluva: Při transformaci dat programu PC-JUC/DEV na verzi 7.2 došlo bohužel k vymazání položky "Variabilní symbol“ pro hromadné platby zdravotního pojistného u všech zdravotních pojišťoven. Byl to vedlejší efekt aktualizace pracovního číselníku "Zdravotní pojišťovny". Omlouváme se Vám. Zde je postup nápravy (pokud jste tak již neučinili):
· Zvolte modul Číselníky, submodul Pro mzdovou evidenci, program Zdravotní pojišťovny.

· Nastavte pravítko na danou zdravotní pojišťovnu a zvolte funkci Ent – Oprava.

· Doplňte položku "Variabilní symbol" na řádku "Zaměstnavatel - hromadné platby". Můžete využít nabídku z číselníku variabilních symbolů.

Máte-li více zaměstnanců, je třeba udělat doplnění variabilního symbolu u všech zdrav. pojišťoven, kterých se to týká.

(Modul DOKUMENTACE, submodul Bulletiny pro uživatele)

Chronologický přehled bulletinů je doplněn o informace, kdy byly uvolněny k distribuci jednotlivé verze programu.

24.8.2009 se firma DIALOG MIS s.r.o. přestěhovala na novou adresu: Jeremiášova 1422/7b, 155 00 Praha 5.

1.10.2009 došlo k fúzi společnosti DIALOG MIS s.r.o. se společností CompuGROUP Medical Česká republika s.r.o. Zajisté jste si všimli nového loga firmy, uvedeného v záhlaví tohoto bulletinu. Aktualizována je i úvodní obrazovka programu PC-JUC/DEV. V modulu Služby, v submodulu Osobní služby, v programu „CompuGROUP Medical ČR s.r.o.“ jsou aktualizovány kontakty na naši firmu. Číslo horké linky pro program PC-JUC/DEV se nemění. K dispozici je nová e-mailová adresa ucetnictvi@compugroup.cz, v platnosti však zůstává i původní adresa ucetnictvi@dialogmis.cz.
JAK NAINSTALOVAT PROGRAM PC-JUC/DEV NA JINÝ POČÍTAČ?

Uživatel se může dostat do situace, kdy potřebuje mít provozuschopný program PC-JUC/DEV na jiném počítači, než měl dosud. Buď přechází na jiný počítač (často i pod jiný operační systém) nebo chce mít program na více počítačích, např. na pracovišti a doma. I když se rozhodnete svěřit instalaci programu PC-JUC/DEV známému, který je zručný v práci s počítači, musíte mu zajistit instalační (nikoli aktualizační) CD disk a pokyny k instalaci programu včetně licenčního klíče ! Chcete-li pokračovat v práci s již dříve založenými individuálními daty, pak je třeba provést tzv. reinstalaci programu, která spočívá ve 2 krocích - ve zprovoznění programu na novém počítači a v přenesení databáze z dosud provozovaného počítače na nový počítač.

a) Doporučujeme kontaktovat naši firmu. Na požádání Vám bude zdarma zaslána instalace programu v poslední (nejnovější) verzi. Distribučním médiem je CD disk (na přání uživatele i diskety). Na CD disku je také instalátor tiskového programu DOSPrint. Obdržíte pokyny k reinstalaci programu PC-JUC/DEV, pokyny k instalaci programu PC-JUC/DEV včetně licenčního klíče a pokyny k instalaci programu DOSPrint včetně autorizačního klíče a sériového čísla.

b) Další možností je program PC-JUC/DEV kopírovat nikoli instalovat. Výhoda spočívá v tom, že se ze starého počítače hned přenesou všechny komponenty programu. Nevýhoda spočívá v znehodnocení souboru s licenčními údaji a případně v nutnosti ručně upravit spouštěcí dávku programu (přizpůsobit ji jinému operačnímu systému). Podrobné informace o jménu a správném tvaru spouštěcí dávky a o vlastnostech zástupce programu se nachází v modulu DOKUMENTACE, v submodulu Informační systém, v programu Postup spouštění programu.

Upozorňujeme, že program DOSPrint není možné kopírovat, je třeba ho instalovat.

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z DISKETY postupujte prosím podle následujících pokynů:


1. Přejděte do příslušného adresáře

Uživatelé programu PC-DENT-L mají program PC-JUC/DEV v adresáři s názvem LABOR. Všichni ostatní uživatelé (tedy i uživatelé WIN-verze medicínského SW) mají PC-JUC/DEV v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:

Pracujete-li v prostředí MS DOS:

Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\labor)

Pracujete-li v prostředí WINDOWS:
Klikněte myší postupně na tlačítka Start, Programy (u WIN 2000/XP/Vista navíc Příslušenství) a Příkazový řádek.
Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\labor)

Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


2. Vložte disketu se souborem JUC73.EXE do disketové mechaniky A


3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc73

4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z CD disku postupujte prosím podle následujících pokynů:

1. Vložte CD disk s aktualizací programu do mechaniky.

Vyčkejte několik sekund. Zobrazí se okno s nabídkou aktualizace programu/programů. Pokud nedojde k automatickému spuštění nabídky k aktualizaci, zvolte Tento počítač, klikněte myší na CD disk s názvem AktualizaceJUC a nakonec klikněte na soubor Autorun.exe.

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit zavřením okna s nabídkou.

2. Klikněte na řádek, kde je uveden název programu (PC-JUC/DEV), kódování programu a název cílového adresáře. Zobrazí se okno Příkazového řádku, ve kterém jsou kromě kontaktních informací uvedeny údaje: Zdrojový adresář, cílový adresář, kódování programu a číslo verze programu (7.3).

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit současným stisknutím kláves Ctrl a C.

3. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Proběhne rozbalení aktualizačního souboru do příslušného adresáře (bez nutnosti souhlasit s přepsáním staré verze souborů). Zobrazí se informace o úspěšnosti aktualizace.

4. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Okno Příkazového řádku se uzavře.

V Praze 26. října 2009


za CompuGROUP Medical Česká republika s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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