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	Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE

hotline: 251 812 567, e-mail: ucetnictvi@compugroup.cz

CompuGROUP Medical ČR s.r.o., Jeremiášova 1422/7b, 155 00 PRAHA 5

telefon: 246 007 800, e-mail: asw@compugroup.cz


Vážení uživatelé, 
dnem 1.1.2010 nabyl účinnosti nový zákon č. 362/2009 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s návrhem zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2010. Novelizoval (kromě jiných) tyto zákony nezbytné pro vedení daňové evidence:

· zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů
· zákon č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti
· zákon č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění
· zákon č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění

· zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty

· zákon č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění.

Účinnosti nabyly i další nové právní předpisy potřebné pro vedení daňové evidence:

· nařízení vlády č. 339/2009 Sb., kterým se pro účely důchodového pojištění stanoví výše všeobecného vyměřovacího základu za rok 2008 a výše přepočítacího koeficientu pro úpravu všeobecného vyměřovacího základu za rok 2008

· sdělení MPSV č. 354/2009 Sb., kterým se vyhlašuje výše redukčních hranic pro úpravu denního vyměřovacího základu platných v roce 2010

· vyhláška MF č. 459/2009 Sb., o stanovení výše základních sazeb zahraničního stravného pro rok 2010

· vyhláška MPSV č. 462/2009 Sb., kterou se pro účely poskytování cestovních náhrad mění sazba základní náhrady za používání silničních motorových vozidel a stravné a stanoví průměrná cena pohonných hmot.

Legislativní změny vyvolaly nutnost upravit a rozšířit program PC-JUC/DEV. Řada změn byla provedena již ve verzi 7.3, kterou jste obdrželi koncem října 2009. Ve verzi 7.3 byla distribuována většina sazebníků nezbytných pro vedení daňové evidence v roce 2010. Verze 7.3 Vám umožnila plynule přejít do nového zdaňovacího období, tzn. začít účtovat o příjmech a výdajích v novém roce, provést měsíční vyúčtování mzdy za 01.2010 i zpracovat přiznání k dani z příjmů za rok 2009. Teprve v závěru roku 2009 byly zveřejněny nové tiskopisy vydané MF, ČSSZ a VZP. 

Ve verzi 7.4 programu PC-JUC/DEV:

· Jsou distribuovány všechny zbývající sazebníky potřebné pro vedení daňové evidence v roce 2010.

· V submodulu Mzdová evidence lze vystavit a vytisknout nový tiskopis pro OSZZ – Přehled o výši pojistného, který nahradil od roku 2010 Přehled o výši pojistného a vyplacených dávkách.

· Ve Mzdové evidenci je aktualizován program na roční zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti. Je aktualizováno Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti a z funkčních požitků za rok 2009.

· Všechna Přiznání k dani z příjmů za rok 2009, která lze vystavit v submodulu Daň z příjmů a pojistné, jsou aktualizována tak, aby odpovídala novému platnému tiskopisu.
· Program umožňuje korektně vystavit Přehled o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2009 pro OSSZ z vypočtených příjmů a výdajů (modul DANĚ) i ze zadaných příjmů a výdajů (kalkulátor v modulu SLUŽBY).

· Program umožňuje korektně vystavit Přehled o příjmech a výdajích ze SVČ za rok 2009 pro ZP z vypočtených příjmů a výdajů (modul DANĚ) i ze zadaných příjmů a výdajů (kalkulátor v modulu SLUŽBY).

· Do submodulu Výpočty je zařazen nový program „Výpočet důchodového věku“ dle zákona platného od r. 2010.

· Ve vzorovém i pracovním souboru Sazby pojistného OSVČ je od 01.2009 (tzn. zpětně) rozlišován maximální měsíční vyměřovací základ zdravotního pojištění (rovná se 1/12 maximálního ročního vyměřovacího základu) a maximální měsíční vyměř. základ důchodového pojištění (rovná se 4-násobku průměrné hrubé měsíční mzdy).

· Modul DOKUMENTACE doznal četných změn. Obsahuje citace aktuálně platných právních předpisů. Rovněž funkce „Legislativa“ odkazuje u všech vzorových a pracovních sazebníků na aktuálně platné právní předpisy.

· Je odstraněna chyba automat. číslování záznamů peněžního deníku, knihy pohledávek a knihy závazků v roce 2010.

· Je opraven výpočet mimořádných odpisů dlouhodobého hmotného majetku.

Při prvním spuštění programu ve verzi 7.4 dojde k následujícím jednorázovým akcím:

· Bude přestrukturován Peněžní deník. Čísla záznamů přejdou do tvaru nnnn/RRRR (rok na 4 místa).
· Bude přestrukturována Kniha pohledávek. Čísla záznamů přejdou do tvaru nnnn/RRRR (rok na 4 místa).
· Bude přestrukturována Kniha závazků. Čísla záznamů přejdou do tvaru nnnn/RRRR (rok na 4 místa).
 Budou aktualizovány vzorové sazebníky, pro které chyběly při uzávěrce verze 7.3 programu PC-JUC/DEV legislativní podklady pro změnu sazeb.

 Budou aktualizovány pracovní sazebníky. Sazebníky Třídění hmotného majetku do odpisových skupin, Sazby cestovních náhrad a Sazby stravného v cizí měně budou rozšířeny o rok 2010. Aktualizovány budou sazebníky Sleva na dani a daňové zvýhodnění, Sazby zdravotního a sociál. pojistného OSVČ a Pravidelně vyplácený důchod.

 Bude aktualizován číselník Postup spouštění programu. Tvar spouštěcí dávky pro program PC-JUC/DEV a pokyny, jak upravit zástupce tohoto programu na Ploše, jsou společné pro WIN XP, WIN Vista a WIN 7.

 Bude aktualizován vzorový a pracovní číselník Vybavení autolékárničky.
 Bude programově vytvořena tabulka Důchodový věk pojištěnců, která představuje přílohu zákona č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění, ve znění platném od 1.1.2010.

 Bude rozšířena a aktualizována on-line dokumentace v oblasti právních předpisů.

 Bude aktualizován Rejstřík bulletinů. Novinky verze 7.4 budou k dispozici ve všech funkcích Rejstříku bulletinů.

· Bude provedena aktualizace programové nabídky a uživatelských oprávnění.

1. OPRAVA AUTOMATICKÉHO ČÍSLOVÁNÍ ZÁZNAMŮ

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submoduly Peněžní deník, Kniha pohledávek, Kniha závazků)

V programu PC-JUC/DEV se na začátku roku 2010 objevil obdobný problém, jaký nastal v roce 2000 s příchodem nového milénia. Zasáhl ty soubory, jejichž čísla záznamů obsahovala rok pouze na 2 místa, tj. peněžní deník, knihu pohledávek a knihu závazků (dále PD, KP, KZ). Ačkoli uživatel programu správně odstartoval číslování záznamů v roce 2010 záznamem č. 0001/10, jako další nejbližší vyšší neobsazené číslo záznamu se mu nabídlo číslo z číselné řady roku 2009. Chybu, přesněji řečeno snížení uživatelského komfortu při zakládání záznamů, šlo snadno eliminovat ručním zadáním čísla záznamu. Všichni uživatelé programu, u kterých je nám známa jejich e-mailová adresa, obdrželi 6.1.2010 elektronickou poštou vysvětlení, doporučení a omluvu.
Od verze 7.4 je chyba odstraněna. Inkriminované účetní knihy jsou přestrukturované tak, že jejich čísla záznamů obsahují rok na 4 místa. Důsledné zohlednění skutečnosti, že čísla záznamů mají formálně jiný tvar, bylo neobyčejně pracné. Musely být upraveny stovky míst programu, kde se pracuje se záznamy PD, KP a KZ - tabulky, nabídky, hlášení, nápovědy. Všem uživatelům programu se za komplikace způsobené touto chybou ještě jednou omlouváme.

2. OPRAVA VÝPOČTU MIMOŘÁDNÝCH ODPISŮ

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Inv. kniha dlouhodobého majetku, program Vystavení, oprava, rušení záznamů)

Ve verzi 7.3 byla chybně interpretována metodika mimořádných odpisů u dlouhodobého majetku. Mimořádné odpisy se (na daňové odpisy nezvykle) správně počítají po měsících, nikoli po letech.

Pokud jste již u některého dlouhodobého majetku založili mimořádný odpis programem ve verzi 7.3, laskavě ho zrušte a znovu ho založte programem ve verzi 7.4.

3. MZDOVÁ EVIDENCE V ROCE 2010

(Submodul Mzdová evidence, program Vystavení, oprava, rušení, tisk osobních listů)

Na osobním listu zaměstnance pro rok 2010 se položka „Nárok na starobní důchod“ naplňuje pomocí nového kalkulátoru důchodového věku, odpovídajícího legislativě platné od 1.1.2010. Doporučujeme u osobních listů zaměstnanců pro rok 2010 zvolit režim F6 – Oprava a po té nechat položku „Nárok na starobní důchod“ přepočítat funkcí F4 – Výpočet. Důchodový věk se u zaměstnanců mladších ročníků prodlouží.

(Submodul Mzdová evidence, programy Měsíční vyúčtování mzdy)

Od verze 7.4 je možné vystavit měsíční vyúčtování mzdy i pro pracovníka, který vykonává jednu z následujících druhů výdělečné činnosti: P – člen družstva, R – jednatel, komanditista, S – společník. Pro tyto pracovníky platí, že jsou účastni pouze důchodového pojištění. Zaměstnavatel za ně neodvádí ani nemocenské pojištění, ani příspěvek na státní politiku zaměstnanosti.

(Submodul Mzdová evidence, program Odvody z mezd)

Měsíční výkaz zaměstnavatele na OSSZ, t.j. Přehled o výši pojistného a vyplacených dávkách je od 01.2010 nahrazen Přehledem o výši pojistného. Verze 7.4 plně podporuje vystavení nového přehledu a jeho tisk do originálního tiskopisu. Tisk můžete řešit dvěma různými způsoby.

· buď: Vložte do tiskárny čistý papír. V programu PC-JUC/DEV vytiskněte výkaz funkcí F3 - Tisk jako podklad pro vyplnění interaktivního formuláře na našich webových stránkách. Zadejte v internetovém prohlížeči adresu www.dialogmis.cz. Klikněte postupně na odkazy Ekonomický software/Tiskopisy 2010/interaktivní formulář Přehled o výši pojistného. Tiskopis se nachází v bloku 7. Sociální pojištění – zaměstnavatel. Interaktivní formulář vyplňte podle podkladu a vytiskněte.

· nebo: Vložte do tiskárny tiskopis ČSSZ - 89 542 6 I/2010 a nechte vytisknout jen údaje výkazu funkcí F4 - Tisk do tiskopisu. Pro vyladění tisku je vhodné mít nainstalován tiskový program DOSPrint.
(Submodul Mzdová evidence, program Roční zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti a z funkčních požitků)

Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti a z funkčních požitků, sražených zálohách na daň a daňovém zvýhodnění za rok 2009 se od potvrzení za rok 2008 liší (číslování řádků a jejich názvy, nové řádky). Vzhledem k tomu, že zaměstnanec potvrzení přikládá ke svému přiznání k dani z příjmů nebo ho předkládá svému současnému zaměstnavateli, jednoznačně doporučujeme vystavit potvrzení vyplněním tiskopisu MFin 5460 vzor č.17.

· V programu PC-JUC/DEV vytiskněte potvrzení funkcí F3 - Tisk jako podklad pro vyplnění formuláře, který si prázdný (formulář bohužel není interaktivní) můžete vytisknout na našich webových stránkách.

· V internetovém prohlížeči zadejte adresu www.dialogmis.cz.

· Klikněte postupně na odkazy Ekonomický software/Tiskopisy 2009/formulář Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti a z funkčních požitků. Tiskopis se nachází v bloku 2. Daň z příjmů fyzických osob – zaměstnavatel. Formulář nechte vytisknout a potom ho vyplňte ručně nebo psacím strojem podle podkladu.

4. PŘIZNÁNÍ K DANI Z PŘÍJMŮ ZA ROK 2009
(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přiznání k dani z příjmů)

Pro podání Přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2009 se použije tiskopis MFin 5405 vzor č. 16. 

Program PC-JUC/DEV poskytuje podklady pro jeho vyplnění. S potěšením konstatujeme, že tiskopis pro rok 2009 se liší od tiskopisu pro rok 2008 jen minimálně. Řádek 32 nese nyní označení „Úhrn povinného pojistného podle §6 odst.13 zákona“ (dříve „Úhrn pojistného, které je povinen platit zaměstnavatel sám za sebe“).

Tisk Přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2009 doporučujeme řešit takto:

· V programu PC-JUC/DEV vytiskněte výkaz funkcí F6 - Tisk jako podklad pro vyplnění interaktivního formuláře na našich webových stránkách.

· Zadejte v internetovém prohlížeči adresu www.dialogmis.cz.

· Klikněte postupně na odkazy Ekonomický software/Tiskopisy 2010/interaktivní formulář Přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2009 včetně příloh. Tiskopis se nachází v bloku 1. Daň z příjmů fyzických osob – OSVČ.

· Interaktivní formulář (a přílohy k němu, které se Vás týkají) vyplňte podle podkladu a nechte vytisknout.

5. PŘEHLED O PŘÍJMECH A VÝDAJÍCH OSVČ ZA ROK 2009 PRO OSSZ

(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přiznání k dani z příjmů)

Pro podání Přehledu o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2009 se použije tiskopis ČSSZ - 89 324 7 I/2010.

Program PC-JUC/DEV poskytuje podklady pro jeho vyplnění. Formulář doznal změn většinou jen formálních (číslování řádků a jejich názvy). Výraznější změnou je, že se již na něm neuvádí výše příjmů a výše výdajů z podnikání a jiné SVČ po úpravě podle §5 a §23 zákona o dani z příjmů, ale pouze daňový základ. Podklady vystavené programem

PC-JUC/DEV tyto upravené příjmy a upravené výdaje nadále zobrazují, ale barevně je odlišují.

Tisk Přehledu o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2009 doporučujeme řešit takto:

· V programu PC-JUC/DEV vytiskněte výkaz funkcí F3 - Tisk jako podklad pro vyplnění interaktivního formuláře na našich webových stránkách.

· Zadejte v internetovém prohlížeči adresu www.dialogmis.cz.

· Klikněte postupně na odkazy Ekonomický software/Tiskopisy 2010/interaktivní formulář Přehled o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2009. Tiskopis se nachází v bloku 6. Sociální pojištění – OSVČ.

· Interaktivní formulář vyplňte podle podkladu a nechte vytisknout.

6. PŘEHLED O PŘÍJMECH A VÝDAJÍCH ZE SVČ ZA ROK 2009 PRO ZP

(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přiznání k dani z příjmů)

Tiskopisy „Přehled o příjmech a výdajích ze SVČ a úhrnu záloh na pojistné“ se u různých zdravotních pojišťoven od sebe mírně liší. Program PC-JUC/DEV poskytuje přesné podklady pro vyplnění tiskopisu VZP.

Společným znakem tiskopisů za rok 2009 je výpočet zálohy pro OSVČ, které byly v roce 2009 zaměstnány a součet položek „Vyměřovací základ zaměstnance“ a „Vyměřovací základ OSVČ“ u nich přesahuje částku 1.707.048 Kč, tj. maximální roční vyměřovací základ pro zdravotní pojištění v roce 2010.

Tisk Přehledu o příjmech a výdajích ze SVČ za rok 2009 doporučujeme řešit takto:

· V programu PC-JUC/DEV vytiskněte výkaz funkcí F3 - Tisk jako podklad pro vyplnění interaktivního formuláře na našich webových stránkách.

· Zadejte v internetovém prohlížeči adresu www.dialogmis.cz.

· Klikněte postupně na odkazy Ekonomický software/Tiskopisy 2010/interaktivní formulář Přehled o příjmech a výdajích ze SVČ a úhrnu záloh na pojistné za rok 2009. Tiskopis se nachází v bloku 8. Zdravotní pojištění – OSVČ.

· Interaktivní formulář vyplňte podle podkladu a nechte vytisknout.

7. AKTUALIZACE PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ

(Modul DOKUMENTACE, submodul Právní předpisy, program Legislativní zdroje sazeb)

Do souboru „Legislativní zdroje sazeb“ jsou promítnuty legislativní změny platné od 1.1.2010:

- V zákoně č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, byl novelizován §4 – Osvobození od daně, §7 – Příjmy z podnikání a jiné SVČ, §15 – Nezdanitelná část základu daně, §35ba – Sleva na dani u OSVČ, §35c – Daňové zvýhodnění.

- V zákoně č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení, byl novelizován §7 – Sazby pojistného.

- V zákoně č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění, byl novelizován §3a – Vyměřovací základ u OSVČ a §3c – Vyměřovací základ pro platbu pojistného státem.

- Ve vyhlášce MDS č. 341/2002, o schvalování technické způsobilosti vozidel, byl novelizován §32 – Povinná výbava motorových vozidel a příloha 14 – Druhy lékárniček, jejich obsah a výbava.

- V zákoně č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, byl novelizován §47 – Sazby daně u zdanitelného plnění, příloha č. 1 – Seznam zboží podléhajícího snížené sazbě a příloha č. 2 – Seznam služeb podléhajících snížené sazbě.

Nově jsou citovány v úplném znění tyto právní předpisy:

- Nařízení vlády č. 339/2009 Sb., kterým se pro účely důchodového pojištění stanoví výše všeobecného vyměřovacího základu za rok 2008 a výše přepočítacího koeficientu pro úpravu všeobecného vyměřovacího základu za rok 2008

- Sdělení MPSV č. 354/2009 Sb., kterým se vyhlašuje výše redukčních hranic pro úpravu denního vyměřovacího základu platných v roce 2010

- Vyhláška MF č. 459/2009 Sb., o stanovení výše základních sazeb zahraničního stravného pro rok 2010
- Vyhláška MPSV č. 462/2009 Sb., kterou se pro účely poskytování cestovních náhrad mění sazba základní náhrady za používání silničních motorových vozidel a stravné a stanoví průměrná cena pohonných hmot.

8. RŮZNÉ

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Vystavení, oprava, rušení osobních listů)

Program na vystavení zápočtového listu je upraven tak, že v případě, že zaměstnanec končí pracovní poměr k poslednímu dni měsíce (31.12., 31.1. apod.), bere se za rozhodné období pro výpočet průměrné hrubé i průměrné čisté mzdy 12 bezprostředně předcházejících měsíců, přičemž posledním měsícem rozhodného období je měsíc, kdy zaměstnanec pracovní poměr ukončil (nikoliv jako dosud měsíc předcházející).
(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence)

Po volbě funkce F4 - Tisk do tiskopisu se zobrazí výzva k vložení příslušného tiskopisu. Opatření se týká tiskopisů:

· Evidenční list důchodového pojištění za rok 2008
Vložte do tiskárny tiskopis ČSSZ – 89 382 2 I/2008.

        od roku 2009
Vložte do tiskárny tiskopis ČSSZ – 89 387 2 I/2009.
· Přehled o výši pojistného (a vyplacených dávkách)

v období 01.2009 – 07.2009
Vložte do tiskárny tiskopis ČSSZ - 89 542 4 I/2009.

v období 08.2009 – 12.2009
Vložte do tiskárny tiskopis ČSSZ - 89 542 5 III/2009.

od 01.2010


Vložte do tiskárny tiskopis ČSSZ - 89 542 6 I/2010.
· Příloha k Přehledu o výši pojistného za 08.2009

Vložte do tiskárny tiskopis ČSSZ - 89 540 0 III/2009.

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Knihy jízd, program Kniha jízd za zvolený rok, výdaje na PHM v průměrné výši)

Pokud uživatel spustí program „Kniha jízd, výdaje na pohonné hmoty v průměrné výši“ a zvolí rok 2009 a vyšší, zobrazí se upozornění: „MFČR vyhlásilo průměrné ceny pohonných hmot naposledy pro rok 2008. Nechcete-li si uplatnit prokazatelné výdaje na pohonné hmoty, můžete si od roku 2009 uplatnit paušální výdaje na dopravu. Využijte k tomu stejnojmenný program v nabídce submodulu Knihy jízd.“ a program se vrátí na zadání roku.

(Modul SLUŽBY, submodul Výpočty, program Náhrada mzdy při PN a nemocenské)

Program na výpočet náhrady mzdy při pracovní neschopnosti a nemocenského je upravený tak, že redukovaný průměrný hodinový výdělek nezaokrouhluje na Kč nahoru, ale ponechává ho spočtený s přesností na haléře.

(Modul SLUŽBY, submodul Výpočty, programy Přehled o příjmech a výdajích OSVČ pro SSZ a ZP)

Formuláře Přehledů o příjmech a výdajích OSVČ jak pro SSZ, tak pro ZP v modulu SLUŽBY byly zpětně upraveny pro roky 2008 a 2009 tak, aby byly shodné s obdobnými formuláři v modulu DANĚ. Z důvodů datové kompatibility musela však být zrušena data přehledů v modulu SLUŽBY za roky 2008 a 2009 vytvořená předchozími verzemi programu.

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z DISKETY postupujte prosím podle následujících pokynů:


1. Přejděte do příslušného adresáře

Někteří uživatelé programu PC-DENT-L mají program PC-JUC/DEV v adresáři s názvem LABOR. Všichni ostatní uživatelé mají program PC-JUC/DEV v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:

Pracujete-li v prostředí MS DOS:

Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\labor)

Pracujete-li v prostředí WINDOWS:
Klikněte myší postupně na tlačítka Start, Programy (u WIN 2000/XP/Vista/7 navíc Příslušenství) a Příkazový řádek.
Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\labor)

Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


2. Vložte disketu se souborem JUC74.EXE do disketové mechaniky A


3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc74

4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z CD disku postupujte prosím podle následujících pokynů:

1. Vložte CD disk s aktualizací programu do mechaniky.

Vyčkejte několik sekund. Zobrazí se okno s nabídkou aktualizace programu/programů. Pokud nedojde k automatickému spuštění nabídky k aktualizaci, zvolte Tento počítač, klikněte myší na CD disk s názvem „AktualizaceJUC“ a nakonec klikněte na soubor Autorun.exe.

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit zavřením okna s nabídkou.

2. Klikněte na řádek, kde je uveden název programu (PC-JUC/DEV), kódování programu a název cílového adresáře. Zobrazí se okno Příkazového řádku, ve kterém jsou kromě kontaktních informací uvedeny údaje: Zdrojový adresář, cílový adresář, kódování programu a číslo verze programu (7.4).

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit současným stisknutím kláves Ctrl a C.

3. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Proběhne rozbalení aktualizačního souboru do příslušného adresáře (bez nutnosti souhlasit s přepsáním staré verze souborů). Zobrazí se informace o úspěšnosti aktualizace.

4. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Okno Příkazového řádku se uzavře.

V Praze 1. února 2010


za CompuGROUP Medical Česká republika s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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