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	Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE

hotline: 251 812 567, e-mail: ucetnictvi@compugroup.cz

CompuGroup Medical ČR s.r.o., Jeremiášova 1422/7b, 155 00 PRAHA 5

telefon: 246 007 800, e-mail: asw@compugroup.cz


Vážení uživatelé, 
informační systém PC-JUC/DEV ve verzi 7.6 přináší programové změny a funkční rozšíření především v oblasti mzdové evidence.

· Na osobním listu zaměstnance je zavedena nová položka obsahující informaci, zda poplatník (zaměstnanec) žádá či nežádá o provedení ročního zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti.

· Na měsíčním vyúčtování mzdy zaměstnance nahrazují položku „Vyrovnání daně“ dvě nové položky - Přeplatek na dani a Doplatek daňového bonusu.
· Kontextová nápověda k položce Průměrný denní výdělek objasňuje způsob jejího stanovení a definuje pravděpodobný denní výdělek zaměstnance.
· Při stanovení počtu dnů dovolené, které zaměstnanci v daném roce zbývají k vyčerpání, se nově zohledňuje případný počet dnů proplacené dovolené.

· Tisk mzdového listu je rozšířen o tři individuální tabulky mzdové evidence.
· Je významně zvýšena užitečnost programu při provádění ročního zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti. Přímo z programu lze tisknout jak výkaz „Výpočet daně a daňového zvýhodnění“, tak výkaz „Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti a z funkčních požitků“.
· Je významně zvýšena užitečnost programu při vystavování podkladů pro výkaz „Vyúčtování daně z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti a z funkčních požitků“.
· Je významně zvýšena užitečnost programu při vystavování podkladů pro výkaz „Vyúčtování daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně z příjmů“.
· Právní předpisy v modulu DOKUMENTACE jsou rozšířeny o citaci §38ch (Roční zúčtování záloh na daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti a z funkčních požitků a daňového zvýhodnění) zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů.

· Mezi Často kladené dotazy v modulu DOKUMENTACE jsou nově zařazena řešení problémů „Nastavení DOSPrintu (posunutí tisku, nová tiskárna)“, „Jak účtovat o účelovém spotřebitelském úvěru u prodejce?“ a „Jak udělat roční zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti?“.
Při prvním spuštění programu ve verzi 7.6 dojde k následujícím jednorázovým akcím:

 Ve všech měsíčních vyúčtováních mzdy bude položka „Vyrovnání daně“ nahrazena položkami „Přeplatek na dani“ a „Doplatek daňového bonusu“. Přeplatek na dani bude mít hodnotu vyrovnání daně, doplatek daňového bonusu bude nulový.

 Bude rozšířena on-line dokumentace v oblasti citace právních předpisů.
 Bude aktualizován Rejstřík bulletinů. Novinky verze 7.6 budou k dispozici ve všech funkcích Rejstříku bulletinů.

1. ŽÁDOST ZAMĚSTNANCE O ROČNÍ ZÚČTOVÁNÍ ZÁLOH NA DAŇ Z PŘÍJMŮ

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Vystavení, oprava, rušení, tisk osobních listů)

Na osobním listu zaměstnance je zavedena nová položka obsahující informaci, zda poplatník (zaměstnanec) žádá či nežádá o provedení ročního zúčtování záloh na daň z příjmů. Význam položky je dobře patrný z kontextové nápovědy:

To, zda zaměstnanec žádá či nežádá o roční zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti, dává zaměstnavateli na vědomí (každoročně do 15.2.) vyplněním tiskopisu "Prohlášení poplatníka daně z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti a z funkčních požitků".

· Zaměstnanec, který podepsal "Prohlášení poplatníka daně z příjmů…“ tzn. uplatňuje slevy na dani a případně i daňové zvýhodnění), může požádat o roční zúčtování záloh. Vložte text žádá nebo nežádá. Stačí první písmeno. Není-li zatím známá vůle zaměstnance, údaj nevyplňujte.

· Zaměstnanec, který nepodepsal "Prohlášení poplatníka daně z příjmů..." (tzn. neuplatňuje slevy na dani a případně daňové zvýhodnění), nemůže o roční zúčtování záloh požádat. Údaj musí v tomto případě zůstat nevyplněný.

2. MĚSÍČNÍ VYÚČTOVÁNÍ MZDY

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, programy Měsíční vyúčtování mzdy)

2.1. Přeplatek na dani a doplatek daňového bonusu

Na měsíčním vyúčtování mzdy zaměstnance od verze 7.6 nahrazují položku „Vyrovnání daně“ dvě nové položky - Přeplatek na dani a Doplatek daňového bonusu. Původní položka Vyrovnání daně je jejich součtem.

Daňové zvýhodnění mohlo být poprvé uplatněno v roce 2005. Případný doplatek daňového bonusu mohl být poprvé uplatněn za rok 2005. Je na uživateli, zda si zpětně na měsíčních vyúčtováních mzdy (počínaje rokem 2006) upraví obsahy položek „Přeplatek na dani“ a „Doplatek daňového bonusu“ tak, aby odpovídaly realitě. Získá tím „jen“ korektní podklady pro výkaz, který již odevzdal. Podotýkáme, že doplácení daňového bonusu je poměrně výjimečná situace.
2.2. Průměrný denní výdělek

Na třech místech programu - při čerpání dovolené, při výpočtu odstupného (ostatní zdanitelné příjmy bez odvodu pojistného) a při výpočtu náhrady mzdy za nevyčerpanou dovolenou (ostatní zdanitelné příjmy s odvodem pojistného) se uživatel programu setkává s požadavkem na vložení průměrného denního výdělku zaměstnance.

Kontextová nápověda k položce bylo rozšířena do této podoby:

Vložte peněžní částku. Maximální rozsah: xx.xxx,xx  Desetinná část se nemusí uvádět. Povinný údaj.

Průměrný denní výdělek pro náhradu mzdy za dovolenou =

(hrubá mzda v r. o. minus mzda za dovolenou v r. o.) děleno počtem odpracovaných dnů v r. o.

Za rozhodné období (r. o.) se považuje bezprostředně předcházející kalendářní čtvrtletí. Pokud zaměstnanec nepracoval v rozhodném období alespoň 21 dnů, používá se místo průměrného výdělku pravděpodobný výdělek.

Je-li předvolena nenulová finanční částka, odsouhlaste ji.

Není-li finanční částka stanovena (program nemá k dispozici ani jedno měsíční vyúčtování mzdy zaměstnance v rozhodném období), určete a vložte pravděpodobný denní výdělek zaměstnance.

Pravděpodobný denní výdělek je

- buď poslední známý průměrný denní výdělek zaměstnance (položku naleznete na konci mzdového listu)

- nebo podíl hrubé mzdy, kterou by zaměstnanec zřejmě dosáhl kdyby pracoval a počtu dnů, které by odpracoval (položku spočítáte ručně s přesností na haléře).

2.3. Počet proplacených dnů dovolené

Dosud se při stanovení počtu dnů dovolené, které zaměstnanci v daném roce zbývají vyčerpat, nezohledňoval případný počet dnů proplacené dovolené. Od verze 7.6 platí, že v daném měsíci

Počet zbývajících dnů dovolené = 

počet dnů nároku na dovolenou - počet vyčerpaných dnů dovolené - počet proplacených dnů dovolené

Počet proplacených dnů dovolené se dosud do databáze neukládal, pouze se využíval pro výpočet náhrady mzdy za nevyčerpanou dovolenou. Pokud chcete dosáhnout zpětně správného počtu dnů zbývající dovolené u zaměstnance, kterému byla dovolená proplacena, je třeba u inkriminovaného měsíčního vyúčtování zvolit režim F6 - Oprava a zopakovat výpočet náhrady mzdy za nevyčerpanou dovolenou.

3. ROZŠÍŘENÍ TISKU MZDOVÉHO LISTU

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Mzdový list zaměstnance za zvolený rok)

Na první straně mzdového listu se kromě osobního listu, tabulky slev a daňového zvýhodnění a tabulky ostatních srážek nově tiskne
a) buď tabulka "Snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění u zaměstnance"

nebo věta "V roce RRRR zaměstnanec neuplatňoval snížení vyměřovacího základu pro zdravotní pojištění."

b) buď tabulka "Zdanitelné příjmy zaměstnance od dalších plátců"

nebo věta "V roce RRRR neměl zaměstnanec žádné zdanitelné příjmy od dalších plátců."

c) buď tabulka "Nezdanitelná část základu daně - roční odpočty zaměstnance"

nebo věta "V roce RRRR zaměstnanec neuplatňoval žádné roční odpočty."

Na druhé straně mzdového listu se místo položky „Vyrovnání daně“ tisknou dvě nové položky - Přeplatek na dani a Doplatek daňového bonusu.
4. ROČNÍ ZÚČTOVÁNÍ ZÁLOH NA DAŇ Z PŘÍJMŮ ZE ZÁVISLÉ ČINNOSTI

4.1. Metodika ročního zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti

Režim placení záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti je pro řadu poplatníků (zaměstnanců) nevýhodný. Poplatník nemůže při stanovení měsíčních záloh uplatnit některé druhy nezdanitelných částek. Zálohy, které platí, mohou být příliš vysoké, pokud má v jednotlivých měsících roku značně odlišné příjmy.

Proto zákon každému daňovému poplatníkovi umožňuje požádat svého posledního zaměstnavatele ve zdaňovacím období, aby mu provedl roční zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti. Díky ročnímu zúčtování záloh na daň mohou poplatníci uplatnit všechny položky snižující základ daně, slevy na dani a daňová zvýhodnění a žádat o vrácení přeplatku na dani, případně o vyplacení doplatku daňového bonusu.

Poplatník, který měl ve zdaňovacím období jen jednoho zaměstnavatele nebo více zaměstnavatelů postupně a u všech z nich podepsal „Prohlášení poplatníka daně z příjmů…“, může požádat písemně o provedení ročního zúčtování záloh na daň z příjmů posledního z uvedených zaměstnavatelů (plátců daně), a to nejpozději do 15. února po uplynutí zdaňovacího období. Učiní tak právě prostřednictvím „Prohlášení poplatníka daně z příjmů…“. Zaměstnavatel roční zúčtování záloh neprovede u poplatníka, který chce nebo který je povinen podat daňové přiznání sám.

Poplatník (zaměstnanec) je povinen předložit plátci daně (zaměstnavateli) všechny doklady pro roční zúčtování záloh nejpozději do 15. února po uplynutí zdaňovacího období, jinak plátce daně roční zúčtování záloh neprovede.

Doklady se rozumí:

· „Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti a z funkčních požitků, sražených zálohách na daň a daňovém zvýhodnění" za uplynulý rok od všech předchozích plátců

· potvrzení příjemce daru o výši a účelu daru poskytnutého poplatníkem v uplynulém roce

· potvrzení stavební spořitelny o výši úroků z úvěru ze staveb. spoření zaplacených poplatníkem v uplynulém roce

· potvrzení banky o výši úroků z hypotečního úvěru zaplacených poplatníkem v uplynulém roce

· potvrzení penzijního fondu o výši příspěvků na penzijní připojištění zaplacených poplatníkem v uplynulém roce

· potvrzení pojišťovny o výši pojistného na životní pojištění zaplaceného poplatníkem v uplynulém roce

· potvrzení odborové organizace o výši členských příspěvků zaplacených poplatníkem v uplynulém roce

· potvrzení o výši úhrady za zkoušky ověřující výsledky dalšího vzdělávání, zaplac. poplatníkem v uplynulém roce

· doklad o výplatě invalidního důchodu v uplynulém roce pro invaliditu 1. nebo 2. a 3. stupně.

Rozdíl zálohově sražené daně a vypočtené daně (v rámci ročního zúčtování) ve prospěch poplatníka vrátí plátce daně poplatníkovi jako přeplatek nejpozději při zúčtování mzdy za březen. Přeplatek se vyplácí jen je-li vyšší než 50,- Kč.

Pokud je výsledkem zúčtování záloh nedoplatek na dani, pak se nevybírá.

Vyplacení doplatku daňového bonusu v rámci provedeného ročního zúčtování lze provést pouze za předpokladu, že úhrn příjmů ze závislé činnosti a funkčních požitků dosáhl u poplatníka alespoň 6-ti násobku minimální mzdy (tzn. např. za rok 2010 částky 48.000,- Kč). Na vyplacený měsíční daňový bonus v kalendářních měsících, v nichž úhrn příjmů dosáhl alespoň poloviny minimální mzdy, poplatník již nárok neztrácí.

Více v §35d odst. 6 až 9 a §38ch zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů.

4.2. Změny v programu Roční zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti a z funkčních požitků

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence)

Po spuštění programu se již nezobrazuje dílčí doporučení, aby účtující nezapomněl aktualizovat vybrané individuální tabulky mzdové evidence, nýbrž doporučení, aby si pročetl často kladený dotaz „Jak udělat roční zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti?“. Podrobná odpověď na daný dotaz se zobrazí po volbě funkce F9 - FAQ.

Důležité:

Hlavním rozdílem oproti předchozí verzi programu je doporučení, aby účtující všem zaměstnancům, kteří podepsali „Prohlášení poplatníka daně z příjmů…“, vystavil Potvrzení o zdanitelných příjmech ze z. č. a f. p. funkcí

F4 - Potvrzení. Přitom je jedno, zda zaměstnanec o potvrzení žádá nebo ne. Žádá-li o potvrzení, vytiskneme mu ho. Nežádá-li, stejně potvrzení vystavíme, ale netiskneme ho. Díky tomuto jednoduchému opatření je možné vytvořit programem výrazně lepší podklady pro výkaz „Vyúčtování daně z příjmů ze závislé činnosti a z funkčních požitků“.

V základní tabulce jsou pro každého zaměstnance umístěny údaje Přeplatek daně a Doplatek daňového bonusu hned za údajem Doplatek (je jejich součtem). Přibyly 3 nové důležité údaje: Prohlášení podepsal/nepodepsal, O zúčtování žádá/nežádá, Zúčtování bylo/nebylo provedeno. Jimi tabulka končí. Tuto zkrácenou tabulku si lze vytisknout funkcí F6 - Tisk. Rozšířená tabulka se zobrazí funkcí F7 - Více.

Pod zkrácenou tabulkou se automaticky zobrazuje toto upozornění:

Na výkazech "Výpočet daně a daňového zvýhodnění" a "Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti a z funkčních požitků" jsou numericky správně určeny položky Přeplatek na dani po slevě a Doplatek daňového bonusu. V této tabulce jsou obě položky upraveny pro použití při měsíčním vyúčtování mzdy. Dle §35d zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, se doplatek ze zúčtování nižší než 51,- Kč nevrací a nedoplatek ze zúčtování se nesráží.

Od roku 2007 je změněna funkce F3 - Výpočet daně.
Formulář na obrazovce je od roku 2007 včetně upraven tak, aby více odpovídal tiskopisu MFin 5460/1.

- Řádek 11 „Základ daně snížený o nezdanitelné částky“ se uvádí jen zaokrouhlený.

- Na řádku 30 se uvádí „Kompenzace vzniklých rozdílů na dani a bonusu“.

- V případě, že se zaměstnance netýká daňové zvýhodnění, výpočet končí řádkem č. 22 „Přeplatek/Nedoplatek“.

Je zrušena funkce F4 - Měsíční odpočty (byly jen do roku 2005).

Po volbě funkce F3 - Tisk se vytiskne úplný výkaz MFin 5460/1 (vzor č. 12 v roce 2007 až vzor č. 15 v roce 2010).

Je změněna funkce F5 - Vyrovnání daně. Původně se zobrazoval přehled zaměstnanců s přiřazenou výší vyrovnání daně, který bylo možno rozepsat po měsících. Nově se zobrazuje přehled měsíců, kdy byl zaměstnancům vrácen přeplatek na dani nebo doplatek daňového bonusu nebo obojí, který lze rozepsat po zaměstnancích.

4.3. Jak udělat roční zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti?

(Modul DOKUMENTACE, submodul Často kladené dotazy, stejnojmenný dotaz)

1. Zvolte program Účetní knihy/Mzdová evidence/Vystavení, oprava, rušení a tisk osobních listů. Aktualizujte individuální tabulky mzdové evidence spojené s osobními listy zaměstnanců v uplynulém roce.

a) U všech zaměstnanců zkontrolujte obsah tabulky č. 9 - Sleva na dani a daňové zvýhodnění.

b) U zaměstnanců, kteří uplatňují roční odpočty (dary, úroky z úvěrů, příspěvky na penzijní připojištění, pojistné na životní pojištění atd.), aktualizujte tabulku č. 12 - Nezdanitelná část základu daně.

c) U zaměstnanců, kteří měli v uplynulém roce zdanitelné příjmy od dalších plátců, aktualizujte tabulku č. 11.

2. Zvolte program Účetní knihy/Mzdová evidence/Roční zúčtování záloh na daň z příjmů a zadejte uplynulý rok. Zobrazí se přehled teoretických doplatků ze zúčtování.

V přehledu zkontrolujte, že u každého zaměstnance je vyplněna položka "Prohlášení" textem "podepsal" nebo "nepodepsal". Má-li položka "Prohlášení" hodnotu "podepsal", musí být vyplněna i položka "O zúčtování" a to textem "žádá" nebo "nežádá". Má-li položka "Prohlášení" hodnotu "nepodepsal", pak musí položka "O zúčtování" zůstat prázdná, neboť poplatník, který nepodepsal „Prohlášení poplatníka daně z příjmů…“, nemá nárok žádat o roční zúčtování záloh. Zjistíte-li nějaké nesrovnalosti, opravte osobní list zaměstnance.

Vytiskněte si přehled funkcí F6 - Tisk jako podklad pro vystavení měsíčních vyúčtování mzdy. Položka "Zúčtováno" je v této fázi zúčtování u všech zaměstnanců prázdná a obě položky na řádku "Vyplaceno celkem" jsou nulové.

3. Zvolte program Účetní knihy/Mzdová evidence/Měsíční vyúčtování mzdy.

Vystavte měsíční vyúčtování mzdy. Všem zaměstnancům, kteří podepsali „Prohlášení poplatníka daně z příjmů…“ a žádají o roční zúčtování záloh na daň, vraťte případné přeplatky na dani a vyplaťte případné doplatky na daňovém bonusu. Využijte k tomu položky "Přeplatek daně" a "Doplatek daňového bonusu" v bloku Nezdanitelné příjmy.

4. Zvolte znovu program Účetní knihy/Mzdová evidence/Roční zúčtování záloh na daň z příjmů a zadejte rok.

· Každému zaměstnanci, který ŽÁDÁ o roční zúčtování záloh na daň z příjmů,

a) vystavte a vytiskněte doklad "Výpočet daně a daňového zvýhodnění u daně z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti a z funkčních požitků". Použijte k tomu funkci F3 - Výpočet daně a pak F3 - Tisk.

b) vystavte, ale NETISKNĚTE doklad "Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti a z funkčních požitků". Použijte k tomu funkci F4 - Potvrzení. U zaměstnance se v přehledu naplní položka "Zúčtováno" textem "bylo".

· Každému zaměstnanci, který NEŽÁDÁ o roční zúčtování záloh na daň z příjmů, vystavte a vytiskněte doklad "Potvrzení o zdanitelných příjmech ze závislé činnosti a z funkčních požitků". Použijte k tomu funkci

F4 - Potvrzení a pak F3 - Tisk. U zaměstnance se v přehledu naplní položka "Zúčtováno" textem "nebylo".

· U zaměstnanců, kteří NEPODEPSALI „Prohlášení poplatníka daně z příjmů…“, se nedělají žádné akce. V přehledu bude u nich položka "Zúčtováno" prázdná.

Po ukončení ročního zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti a z funkčních požitků budou obě položky na řádku "Vyplaceno celkem" naplněny součtem položek jen z těch řádků, které příslušejí zaměstnancům s provedeným ročním zúčtováním ! Položky z řádku "Vyplaceno celkem" budou uvedeny na první straně výkazu "Vyúčtování daně z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti a z funkčních požitků" za následující zdaňovací období (v řádcích 06 - Úhrn přeplatků na dani a 06a - Úhrn doplatků na daňovém bonusu).

5. VYÚČTOVÁNÍ DANĚ Z PŘÍJMŮ ZE ZÁVISLÉ ČINNOSTI A Z FUNKČNÍCH POŽITKŮ

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, stejnojmenný program)

Od verze 7.6 základní tabulka (část I výkazu) neobsahuje poslední sloupeček (počet zaměstnanců) a nelze z ní už spouštět funkce F3 - Výdaje na mzdy a F10 - Sestava vyúčtování. Přibyly však v ní nové funkce F3 - Tisk, F5 - Část II a F6 - Strana 1. Funkce F4 - Odvody na FÚ je přejmenována na výstižnější F4 - Bylo odvedeno.
Položky ve sloupečku 8 jsou výsledkem aritmetické operace a mohou být i záporné. Jejich součet (mělo být odvedeno za zdaňovací období) musí korespondovat s položkou na řádku 7 v části II výkazu (rekapitulace).
Po volbě funkce F5 - Část II se nejprve zobrazí upozornění (za předpokladu, že se účtující nedopustil při srážkách a odvodech záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti žádné chyby, program poskytuje i podklady pro vyplnění části II výkazu). Upozornění lze vytisknout. Následně se zobrazí vyplněná část II výkazu. Také tu lze vytisknout.

Po volbě funkce F6 - Strana 1 se zobrazí vyplněná první strana výkazu. Lze ji vytisknout.

Pro zdokumentování finančních částek je k dispozici funkce F4 - Vyrovnání daně. Je formálně shodná se stejnojmennou funkcí v programu „Roční zúčtování záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti“. Údaje pro funkci se přebírají z měsíčních vyúčtování mzdy v roce, za který se provádí vyúčtování. Funkce zobrazuje přehled měsíců, kdy byl zaměstnancům vrácen přeplatek na dani nebo doplatek daňového bonusu nebo obojí. Přehled lze rozepsat po zaměstnancích. U každého zaměstnance si lze zobrazit měsíční vyúčtování mzdy, která se podílela na výpočtu.

Pro vystavení výkazu je na našich webových stránkách www.dialogmis.cz k dispozici neinteraktivní formulář.

6. VYÚČTOVÁNÍ DANĚ VYBÍRANÉ SRÁŽKOU PODLE ZVLÁŠTNÍ SAZBY DANĚ Z PŘÍJMŮ

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, stejnojmenný program)

Od verze 7.6 nelze už ze základní tabulky (oddíl II výkazu) spouštět funkci F10 - Sestava vyúčtování. Přibyly však v ní nové funkce F3 - Tisk, F5 - Oddíl III a F6 - Oddíl I. Funkce F4 - Odvody na FÚ je přejmenována na výstižnější 

F4 - Bylo odvedeno.
Po volbě funkce F5 - Oddíl III se zobrazí vyrovnání odvodové povinnosti včetně upozornění (za předpokladu, že se účtující nedopustil chyby při srážkách a odvodech daně z příjmů vybírané srážkou, program poskytuje i podklady pro vyplnění oddílu III výkazu). Celou informaci si lze vytisknout.

Po volbě funkce F6 - Oddíl I se zobrazí ty položky první strany výkazu, které lze poskytnout z firemních údajů účetní jednotky. Informaci si lze vytisknout.

Pro vystavení výkazu je na našich webových stránkách www.dialogmis.cz k dispozici interaktivní formulář.

7. HLÁŠENÍ PŘED TISKEM VÝKAZŮ

Program PC-JUC/DEV podporuje uživatele při vystavování výkazů do různé míry. Pro snadnější orientaci, kdy se jedná o přímo použitelný výkaz a kdy o podklad k vyplnění výkazu, jsou před tiskem výkazů zařazena hlášení.
· Před tiskem dokumentu "Výpočet daně a daňového zvýhodnění u daně z příjmů fyzických osob ze z. č. a f. p." se zobrazí hlášení "Program je připraven vytisknout vyplněný formulář MFin 5460/1 - vzor č. NN".

· Před tiskem dokumentu "Potvrzení o zdanitelných příjmech ze z. č. a f. p." se zobrazí hlášení "Program je připraven vytisknout vyplněný formulář MFin 5460 - vzor č. NN".

· Před tiskem Evidenčního listu důchodového pojištění se zobrazí hlášení "Formulář, který hodláte tisknout, je určen jen pro Vaši potřebu. Pro OSSZ použijte originální (barevný) tiskopis a funkci F4 - Tisk do tiskopisu".

· Před tiskem Přiznání k dani z příjmů, Přiznání k dani z přidané hodnoty a Přiznání k dani silniční se zobrazí hlášení "Formulář, který hodláte tisknout, je určen jen pro Vaši potřebu. Pro FÚ použijte tiskopis umístěný na našich webových stránkách".

· Před tiskem "Přehledu o příjmech a výdajích ze SVČ a úhrnu záloh na pojistné" pro zdravotní pojišťovnu se zobrazí hlášení "Formulář, který hodláte tisknout, je určen jen pro Vaši potřebu. Pro ZP použijte tiskopis umístěný na našich webových stránkách".

· Před tiskem dokumentů "Přehled o výši pojistného", "Příloha k žádosti o DNP" a „Přehled o příjmech a výdajích OSVČ", které předkládá zaměstnavatel OSSZ, se zobrazí hlášení "Formulář, který hodláte tisknout, je určen jen pro Vaši potřebu. Pro OSSZ použijte tiskopis umístěný na našich webových stránkách".

8. NOVÉ ČASTO KLADENÉ DOTAZY

Modul DOKUMENTACE, submodul Často kladené dotazy obsahuje tři nová řešení problémů. Dvě z nich uvádíme v následujících odstavcích, třetí je uvedeno v odstavci 4.3.

8.1. Nastavení DOSPrintu (posunutí tisku, jiná tiskárna)

Nejčastějšími důvody, kdy je třeba změnit nastavení programu DOSPrint, je potřeba posunout tisk (nahoru, dolů, doleva, doprava) a potřeba tisknout na nově připojené tiskárně.

Řešení:


a) posunutí tisku

1. Klikněte na malou ikonu DOSPrintu, která se nachází na hlavním panelu (vpravo, na poslední řádce obrazovky, má podobu bílozelené tiskárničky).

2. Zvolte "Nastavení programu".

3. Zvolte záložku "Řádkování,další volby".

4. Upravte podle potřeby hodnoty parametrů "Posunutí levého okraje (mm)" a "Posunutí horního okraje (mm)"

5. Klikněte na tlačítko "OK".




b) změna tiskárny

1. Klikněte na malou ikonu DOSPrintu, která se nachází na hlavním panelu (vpravo, na poslední řádce obrazovky, má podobu bílozelené tiskárničky).

2. Zvolte "Nastavení programu".

3. Na záložce "Adresáře souborů pro tisk" zkontrolujte, že u adresáře C:\JUCTISK je parametr "Tisk na tiskárnu" nastaven na hodnotu "Zadanou v hlavním nastavení DOSPrinteru". Pokud tomu tak není, klikněte na tlačítko "Oprava" a hodnotu parametru změňte výběrem z nabídky. Pak klikněte na tlačítko "OK".

4. Zvolte záložku "Tiskárna". Úprava se týká parametru "Tisk na tiskárnu". Je-li nová tiskárna současně výchozí tiskárnou v operačním systému Windows, může být parametr nastaven na hodnotu "Výchozí tiskárna". Chcete-li tisknout z programu PC-JUC/DEV na nové tiskárně, která ale není výchozí tiskárnou v operačním systému Windows, vyberte z nabídky její název.

5. Klikněte na tlačítko "OK".

8.2. Jak účtovat o účelovém spotřebitelském úvěru u prodejce?
Při koupi na úvěr nepotřebuje kupující větší množství volných finančních prostředků. Koupí se stává vlastníkem majetku a má právo ho daňově odpisovat. Splátky úvěru ani úroky z úvěru nejsou daňově uznatelné. Daňově uznatelné je pouze pojistné, je-li součástí splátek úvěru (např. u motorového vozidla).

Řešení:

1. Výdaj na pořízení majetku se zapíše do peněžního deníku jako daňově neuznatelný. Typ operace 24 - nákup investičního nebo finančního majetku (nebo 30 - Ostatní výdaje neovlivňující základ daně).

2. V inventární knize dlouhodobého majetku se založí nový záznam. Pořizovací cena majetku je cena zaplacená při jeho koupi (ne cena konečná po splátkách). U hmotného majetku pořízeného v období 1.1.2009 až 30.6.2010 a spadajícího do odpisové skupiny 1 nebo 2 lze využít mimořádných daňových odpisů.

3. Do knihy závazků se založí závazky na všechny dílčí splátky úvěru. Typ závazku: 5 - úvěry/půjčky přijaté.

4. Výdaje na splátky úvěru se postupně zapisují do peněžního deníku jako daňově neuznatelné. Typ operace

30 - ostatní výdaje neovlivňující základ daně. Doporučujeme založit odpovídající jemnější členění typu operace, např. "x - splátka úvěru".

5. Odpisy se zapisují hromadně do tabulky Daně/Daň z příjmů a pojistné/ Položky upravující základ daně/rok/Částky snižující základ daně.

6. Případné pojistné, které bylo zaplaceno v rámci splátek úvěru, se uplatní jako daňově uznatelný výdaj. Zapíše se do stejné tabulky jako daňový odpis.

9. PENĚŽITÁ POMOC V MATEŘSTVÍ

(Modul SLUŽBY, submodul Výpočty, stejnojmenný program)

V období od 06.2010 do 12.2010 dochází k těmto změnám ve výpočtu peněžité pomoci v mateřství:
· Denní vyměřovací základ do první redukční hranice se neredukuje.
· Za každý den trvání nároku na peněžitou pomoc v mateřství je vypláceno 70% redukovaného vyměřov. základu.

10. JAK NAINSTALOVAT PROGRAM PC-JUC/DEV NA JINÝ POČÍTAČ?

Uživatel se může dostat do situace, kdy potřebuje mít provozuschopný program PC-JUC/DEV na jiném počítači, než měl dosud. Buď přechází na jiný počítač (často i pod jiný operační systém) nebo chce mít program na více počítačích, např. na pracovišti a doma. I když se rozhodnete svěřit instalaci programu PC-JUC/DEV známému, který je zručný v práci s počítači, musíte mu zajistit instalační (nikoli aktualizační) CD disk a pokyny k instalaci programu včetně licenčního klíče ! Chcete-li pokračovat v práci s již dříve založenými individuálními daty, pak je třeba provést tzv. reinstalaci programu, která spočívá ve 2 krocích - ve zprovoznění programu na novém počítači a v přenesení databáze z dosud provozovaného počítače na nový počítač.

a) Doporučujeme kontaktovat naši firmu. Na požádání Vám bude zdarma zaslána instalace programu v poslední (nejnovější) verzi. Distribučním médiem je CD disk (na přání uživatele i diskety). Na CD disku je také instalátor tiskového programu DOSPrint. Obdržíte pokyny k reinstalaci programu PC-JUC/DEV, pokyny k instalaci programu PC-JUC/DEV včetně licenčního klíče a pokyny k instalaci programu DOSPrint včetně autorizačního klíče a sériového čísla.

b) Další možností je program PC-JUC/DEV kopírovat nikoli instalovat. Výhoda spočívá v tom, že se ze starého počítače hned přenesou všechny komponenty programu. Nevýhoda spočívá v znehodnocení souboru s licenčními údaji a případně v nutnosti ručně upravit spouštěcí dávku programu (přizpůsobit ji jinému operačnímu systému). Podrobné informace o jménu a správném tvaru spouštěcí dávky a o vlastnostech zástupce programu se nachází v modulu DOKUMENTACE, v submodulu Informační systém, v programu Postup spouštění programu.

Upozorňujeme, že program DOSPrint není možné kopírovat, je třeba ho instalovat.

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z DISKETY postupujte prosím podle následujících pokynů:


1. Přejděte do příslušného adresáře

Někteří uživatelé programu PC-DENT-L mají program PC-JUC/DEV v adresáři s názvem LABOR. Všichni ostatní uživatelé mají program PC-JUC/DEV v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:

Pracujete-li v prostředí MS DOS:

Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\labor)

Pracujete-li v prostředí WINDOWS:
Klikněte myší postupně na tlačítka Start, Programy (u WIN 2000/XP/Vista/7 navíc Příslušenství) a Příkazový řádek.
Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\labor)

Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


2. Vložte disketu se souborem JUC76.EXE do disketové mechaniky A


3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc76

4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z CD disku postupujte prosím podle následujících pokynů:

1. Vložte CD disk s aktualizací programu do mechaniky.

Vyčkejte několik sekund. Zobrazí se okno s nabídkou aktualizace programu/programů. Pokud nedojde k automatickému spuštění nabídky k aktualizaci, zvolte Tento počítač, klikněte myší na CD disk s názvem „AktualizaceJUC“ a nakonec klikněte na soubor Autorun.exe.

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit zavřením okna s nabídkou.

2. Klikněte na řádek, kde je uveden název programu (PC-JUC/DEV), kódování programu a název cílového adresáře. Zobrazí se okno Příkazového řádku, ve kterém jsou kromě kontaktních informací uvedeny údaje: Zdrojový adresář, cílový adresář, kódování programu a číslo verze programu (7.6).

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit současným stisknutím kláves Ctrl a C.

3. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Proběhne rozbalení aktualizačního souboru do příslušného adresáře (bez nutnosti souhlasit s přepsáním staré verze souborů). Zobrazí se informace o úspěšnosti aktualizace.

4. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Okno Příkazového řádku se uzavře.

V Praze 26. července 2010

za CompuGroup Medical Česká republika s.r.o. Ing. Jana Beranová
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