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	Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE

hotline: 251 812 567, e-mail: ucetnictvi@compugroup.cz

CompuGroup Medical ČR s.r.o., Jeremiášova 1422/7b, 155 00 PRAHA 5

telefon: 246 007 800, e-mail: asw@compugroup.cz


Vážení uživatelé, 
s koncem kalendářního roku přicházejí na program jednání dolní i horní komory parlamentu ČR různé legislativní změny týkající se veřejného rozpočtu. Ve svých důsledcích budou mít vliv na vedení daňové i mzdové evidence. Za nejvýznamnější považujeme tzv. balíček úsporných opatření Ministerstva práce a sociálních věcí.
Pro programové úpravy ekonomického software je situace svízelnější, než v uplynulých letech. Ke dni uzávěrky aktualizace programu PC-JUC/DEV na verzi 7.7 (18.10.2010) není známo znění zákonů o dani z příjmů, o dani z přidané hodnoty, o nemocenském pojištění, o pojistném na sociální zabezpečení, o minimální mzdě ani dalších právních předpisů, platné od 1.1.2011. Zvolili jsme kompromisní řešení. Sazebníky nezbytné pro práci s programem v roce 2011 jsou nastaveny na pravděpodobné hodnoty. Zdrojem informací pro úpravy programu byly internetové servery monitorující legislativní změny. 

Teprve od verze 7.8, která bude distribuována v polovině ledna 2011, garantujeme správnost:

a) přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2010

b) ročních přehledů o příjmech a výdajích za rok 2010 pro zdravotní pojišťovnu a OSSZ/PSSZ

c) sazeb daní a sazeb pojistného platných pro rok 2011

d) měsíčních vyúčtování mzdy v roce 2011.

Neuspokojivá situace je i v oblasti tiskopisů. Dosud není známa jejich podoba pro rok 2011. Je však prakticky jisté, že bude zavedena povinnost pro zaměstnavatele podávat na finanční úřad měsíční hlášení o srážce a odvodu záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti. Poprvé se bude hlášení podávat za leden 2011, tj. do 21.2.2011. Našim klientům bude včas doručena verze 7.8, která jim umožní hlášení vystavit.

Program PC-JUC/DEV ve verzi 7.7 přináší změny a funkční rozšíření především v oblasti mzdové evidence:

· S osobním listem zaměstnance je spojena nová individuální tabulka „Rozvržení pracovní doby“. Spolu s evidencí pracovní nepřítomnosti umožňuje automatický výpočet odpracovaných hodin zaměstnance v měsíci. Její užitečnost je vysoká zejména u zaměstnance s nerovnoměrným rozvržením pracovní doby v týdnu.

· S osobním listem zaměstnance je spojena nová individuální tabulka „Osobní ohodnocení“. Umožňuje předplňovat na měsíčním vyúčtování časové i úkolové mzdy výši osobního ohodnocení zaměstnance v měsíci.

· Do mzdové evidence je zařazen nový program „Měsíční výkaz odpracované doby“. Vzniká zcela automaticky. Propojuje informace z obecného kalendáře, z evidence pracovní nepřítomnosti a z rozvržení pracovní doby. Měsíční výkaz odpracované doby podporuje účtujícího při měsíčním vyúčtování mzdy.

· Ve vzorovém sazebníku „Sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců“ se od roku 2011 rozlišují dvě různé sazby odvodu nemocenského pojištění. 

· Program reaguje na změny v odvodu pojistného na sociální zabezpečení zaměstnanců a zaměstnavatelů, které platí od ledna 2011.

· Program reaguje na změny ve výpočtu náhrady mzdy za dočasnou pracovní neschopnost zaměstnanců a na změny ve výpočtu a poskytování dávek nemocenského pojištění, které platí od ledna 2011.

Při prvním spuštění programu ve verzi 7.7 dojde k následujícím jednorázovým akcím:

 Vzorové sazebníky budou rozšířeny o rok 2011. Všechny dosud známé změny sazeb budou automaticky zohledněny v příslušných sazebnících.

 Pracovní sazebníky budou rozšířeny o rok 2011. Aktualizováno bude celkem 14 pracovních sazebníků. U 6-ti z nich dochází ke změně sazeb (v následujícím výčtu jsou zvýrazněny): Minimální vstupní ceny HNIM, Fond pracovní doby, Sleva na dani a daňové zvýhodnění, Sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců, Sazby záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti, Zvláštní sazba daně z příjmů, Sazby záloh na daň z příjmů, Sazby daně z příjmů, Sazby daně silniční, Roční odpisové sazby, Povinnosti podnikatele, Sazba zákonného pojištění odpovědnosti organizace za škodu, Všeobecný vyměřovací základ, Sazby zdravotního a sociálního pojistného OSVČ. Zbývající sazebníky budou rozšířeny o rok 2011 až ve verzi 7.8. Dosud není známa novela zákona o dani z příjmů platná od 1.1.2011. Je možné, že i sazebníky aktualizované ve verzi 7.7 ještě doznají změn.

· Bude aktualizován vzorový i pracovní číselník Peněžní ústavy. Bankovní licenci získala Fio banka, a.s. (BANIS kód 2010). 

· Budou aktualizovány pracovní číselníky. Časově závislé číselníky Uzávěrkové úpravy příjmů, Uzávěrkové úpravy výdajů, Položky upravující základ daně, Příjmy ze závislé činnosti a funkčních požitků, Příjmy z pronájmu a Ostatní příjmy budou rozšířeny o rok 2011.
· Bude automatizovaně vytvořen Kalendář povinností podnikatele na rok 2011.
 Bude aktualizována on-line dokumentace v oblasti citace právních předpisů. Od 1.1.2011 nabývá účinnosti nařízení vlády č. 283/2010 Sb., kterým se pro účely důchodového pojištění stanoví výše všeobecného vyměřovacího základu za rok 2009 a výše přepočítacího koeficientu pro jeho úpravu.
 Bude aktualizován Rejstřík bulletinů. Novinky verze 7.7 budou k dispozici ve všech funkcích Rejstříku bulletinů.

· Bude provedena aktualizace programové nabídky a uživatelských oprávnění.

1. ROZVRŽENÍ PRACOVNÍ DOBY

(Modul Účetní knihy, submodul Mzdová evidence, program Vystavení, oprava, rušení a tisk osobních listů)

Na osobním listu zaměstnance je položka „Délka pracovní směny“. Ta postačuje pro stanovení počtu odpracovaných hodin v měsíci jen tehdy, má-li má zaměstnanec v týdnu rovnoměrně rozloženou pracovní dobu. Do verze 7.6 včetně musel uživatel u zaměstnance s nerovnoměrně rozloženou pracovní dobou počítat odpracované hodiny v měsíci ručně.

Od verze 7.7 se v programu po volbě funkce F9 – Tabulky individuálních údajů nabízí možnost založit pro zvoleného zaměstnance novou tabulku a to „Rozvržení pracovní doby“. Je nepovinná. Umožňuje uložit informace o délce pracovní doby zaměstnance v jednotlivých pracovních dnech (pondělí až pátek). Rozvržení pracovní doby je možné zakládat pro různá období roku (od měsíce do měsíce). Program sám stanoví délku pracovního týdne. Záznamy tabulky lze plně editovat, tj. vkládat, opravovat, rušit. K dispozici je i funkce na zrušení celé tabulky a funkce na informativní zobrazení této tabulky v uplynulém roce.

Poznámka: Přísně vzato, povinné vyplnění této tabulky by pro stanovení počtu odpracovaných hodin v měsíci stačilo a položka „Délka pracovní směny“ na osobním listu by mohla zaniknout. Nechceme však položku rušit, sotva si na ni uživatelé zvykli. Nelze ovšem připustit, aby se údaje z tabulky lišily od obsahu položky „Délka pracovní směny“.

Jsou proto provedena následující programová opatření:
· Tabulku „Rozvržení pracovní doby“ nejde založit, pokud je na os. listu uvedena položka „Délka pracovní směny“.

· Položku „Délka pracovní směny“ nelze vložit, pokud je založena tabulka „Rozvržení pracovní doby“.

Závěr: Při rovnoměrném rozložení pracovní doby u zaměstnance doporučujeme uvést „Délku pracovní směny“. Při nerovnoměrném rozložení pracovní doby u zaměstnance doporučujeme založit tabulku „Rozvržení pracovní doby“.

2. OSOBNÍ OHODNOCENÍ

Osobní ohodnocení podobně jako prémie a odměny patří mezi nenárokové složky mzdy. Osobní ohodnocení vyjadřuje kvalitu práce zaměstnance. Je dáno pevnou částkou za měsíc, ale při pracovní nepřítomnosti zaměstnance se úměrně krátí. Lze jej odebrat při zhoršení kvality práce zaměstnance. Patří mezi zdanitelné příjmy a je součástí hrubé mzdy. Poznámka: Prémie jsou většinou stanoveny v procentech a slouží ke zvýšení motivace zaměstnance. Vyplácejí se měsíčně nebo čtvrtletně. Krátí se úměrně podle počtu odpracovaných dnů. Odměny zpravidla náleží za mimořádný či nadstandardní pracovní výkon. Vyplácejí se jednorázově. Počet odpracovaných dnů na ně nemá vliv.

(Modul Účetní knihy, submodul Mzdová evidence, program Vystavení, oprava, rušení a tisk osobních listů)

Od verze 7.7 může být s osobním listem zaměstnance spojena nová tabulka „Osobní ohodnocení“. Je nepovinná. Umožňuje uložit informace o výši osobního ohodnocení, které bylo zaměstnanci přiznáno v různých obdobích roku (od měsíce do měsíce). S tabulkou osobního ohodnocení se pracuje stejně jako s ostatními tabulkami individuálních údajů mzdové evidence. Uživatel může zvolit jeden z následujících režimů práce se záznamy: Ins – Vložit, Ent – Opravit,

Del – Zrušit (záznam tabulky), F3 – Loni a F7 – Vyprázdnit (zrušit celou tabulku).

(Modul Účetní knihy, submodul Mzdová evidence, programy Měsíční vyúčtování mzdy)

Formulář na měsíční vyúčtování časové i úkolové mzdy je rozšířen o položku „Osobní ohodnocení“. U nově vytvářeného měsíčního vyúčtování mzdy je položka předvolena v souladu s tabulkou „Osobní ohodnocení“, která je součástí osobního listu zaměstnance. Při vyplňování položky jsou k dispozici funkce F9 – Tabulka individuálních údajů (umožňuje operativně editovat tabulku „Osobní ohodnocení“) a F10 – Vlož z individ. údajů (význam je zřejmý).

3. MĚSÍČNÍ VÝKAZ ODPRACOVANÉ DOBY

(Modul Účetní knihy, submodul Mzdová evidence, nový stejnojmenný program)

Do mzdové evidence je zařazen nový program Měsíční výkaz odpracované doby.

Uživatel zadá období (měsíc, rok) a osobní číslo zaměstnance v daném roce. Program zobrazí přes polovinu obrazovky přehledný měsíční kalendář. Pracovní dny jsou vyznačeny modře, soboty, neděle a státní svátky červeně. Pod číslem dne v měsíci se zobrazí buď počet odpracovaných hodin nebo kód důvodu pracovní nepřítomnosti. Program pro daného zaměstnance vypočte a zobrazí počet odpracovaných hodin v měsíci a počet hodin, které připadly na odpracované dny a státem placené svátky. Kromě toho zobrazí tabulku, v níž je ke každému kódu pracovní nepřítomnosti přiřazen důvod pracovní nepřítomnosti, počet pracovních dnů a ve vybraných případech i počet kalendářních dnů. Tabulka odpovídá bloku „Fond pracovní doby“ na měsíčním vyúčtování mzdy.

Měsíční výkaz odpracované doby je vytvořen zcela automaticky bez možnosti ho přímo uživatelsky ovlivnit. Představuje prolnutí informací z obecného kalendáře, který respektuje pevné i proměnné svátky, z rozvržení pracovní doby a z evidence pracovní nepřítomnosti. 

Hlavním motivem vzniku měsíčního výkazu odpracované doby je podpora položky „Počet odpracovaných hodin“ na měsíčním vyúčtování mzdy zaměstnance s nerovnoměrným rozložením pracovní doby v týdnu.

(Modul Účetní knihy, submodul Mzdová evidence, programy Měsíční vyúčtování mzdy)

Všechny položky v bloku „Fond pracovní doby“ jsou podporovány funkcí F5 – Kalendář, která zobrazuje měsíční výkaz odpracované doby. Nová funkce F10 – Vlož z evidence naplní položku „Počet odpracovaných hodin“
· u časové mzdy počtem hodin, připadajícím na odpracované dny a státem placené svátky

· u úkolové mzdy čistým počtem odpracovaných hodin.

4. ZMĚNY V NEMOCENSKÉM POJIŠTĚNÍ

Od ledna 2011 si zaměstnavatelé již nebudou moci odečíst od pojistného na sociální zabezpečení polovinu náhrad mezd vyplacených zaměstnancům za dobu dočasné pracovní neschopnosti nebo karantény.
Důležité: Zaměstnavatelé do 25 zaměstnanců se však budou moci přihlásit do zvláštního systému placení pojistného na nemocenské pojištění s vyšší sazbou pojistného (v roce 2011 činí 3,3 %). Díky tomu si budou moci odečíst od pojistného na sociální zabezpečení polovinu náhrad mezd vyplacených za dobu dočasné pracovní neschopnosti nebo karantény. K odvodu pojistného počítaného vyšší sazbou se musí přihlásit každoročně do 20. ledna!
(Modul Číselníky, submodul Vzorové sazebníky, program Sazby zdr. poj. a soc. poj. zaměstnanců)

Od roku 2011 se ve vzorovém sazebníku udržují 2 různé sazby odvodu nemocenského pojištění:

· dle zákona č. 589/1992 Sb., §7, odst.1 písm a) bod 1 (nižší sazba)

· dle zákona č. 589/1992 Sb., §7, odst.1 písm a) bod 2 (vyšší sazba)

Dle návrhu novely zákona č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení, má v roce 2011 nižší sazba činit 2,5 % (podle aktuálně platného zákona měla být jen 1,4 %) a vyšší sazba má činit 3,3 % vyměřovacího základu.

(Modul Číselníky, submodul Pro mzdovou evidenci, program Sazby zdr. poj. a soc. poj. zaměstnanců)

Pro rok 2011 je sazba odvodu nemocenského pojištění nastavena na nižší sazbu.

Pokud se zaměstnavatel rozhodne pro odvod nemocenského pojištění s vyšší sazbou, pak buď s detailní znalostí věci provede ručně přepsání sazby 2,5 % na 3,3 % nebo využije univerzální programovou podporu, určenou i pro příští roky. Zvolí funkci F4 – Standard. Na dotaz „Převzít sazby pro daný rok ze vzorového sazebníku?“ odpoví ano.

Na další dotaz: „Zaměstnavatel zvolil  v y š š í  sazbu odvodu nemocenského pojištění?“ rovněž odpoví ano.

Program zareaguje převzetím příslušné sazby ze vzorového sazebníku.

(Modul Účetní knihy, submodul Mzdová evidence, program Odvody z mezd)

Vzhledem k tomu, že nejsou ještě zveřejněny příslušné tiskopisy (nebo jeden společný tiskopis ?) „Přehled o výši pojistného“, platný od ledna 2011, pracuje program s upraveným současně platným tiskopisem ČSSZ – 89 542 6 I/2010.

Po volbě funkce F3 – SSZ zobrazí formulář v závislosti na zvolené sazbě odvodu pojistného na nemocenského pojištění. Při zvolené vyšší sazbě se zobrazí formulář stejný jako v roce 2010 (pojistné je sníženo o polovinu vyplacených náhrad mezd za dočasnou pracovní neschopnost). Při zvolené nižší sazbě se zobrazí upravený formulář (pojistné se nesnižuje o polovinu vyplacených náhrad mezd za dočasnou pracovní neschopnost).

5. ZMĚNY V DÁVKÁCH NEMOCENSKÉHO POJIŠTĚNÍ U ZAMĚSTNANCŮ

5.1. Náhrada mzdy za pracovní neschopnost a nemocenské

(Modul SLUŽBY, submodul Výpočty, program Nemocenské a náhrada mzdy při pracovní neschopnosti)

Od roku 2011 bude stát proplácet nemocenské až od 22. dne trvání dočasné pracovní neschopnosti (v roce 2010 proplácel nemocenské od 15. dne). Zaměstnavatelé tak budou proplácet zaměstnancům náhradu mzdy za pracovní neschopnost o týden déle. Opatření by mělo platit tři roky. Současně dochází ke změně redukčních hranic pro výpočet redukovaného denního vyměřovacího základu a tím i redukčních hranic pro výpočet redukovaného průměrného hodinového výdělku. Všechny změny byly promítnuty do nového kalkulátoru na výpočet nemocenského a náhrady mzdy při pracovní neschopnosti u zaměstnance v roce 2011. Kalkulátor se automaticky aktivuje, je-li při měsíčním vyúčtování časové/úkolové mzdy zadán nenulový počet dnů pracovní neschopnosti.

5.2. Ošetřovné

(Modul SLUŽBY, submodul Výpočty, program Podpora při ošetřování člena rodiny)

Všechny změny byly promítnuty do nového kalkulátoru na výpočet ošetřovného v roce 2011. Kalkulátor se automaticky aktivuje, je-li při měsíčním vyúčtování časové/úkolové mzdy zadán nenulový počet dnů ošetřování.

5.3. Peněžitá pomoc v mateřství

(Modul SLUŽBY, submodul Výpočty, program Peněžitá pomoc v mateřství)
Všechny změny byly promítnuty do nového kalkulátoru na výpočet peněžité pomoci v mateřství u zaměstnankyně v roce 2011. Kalkulátor se automaticky aktivuje, je-li při měsíčním vyúčtování časové/úkolové mzdy zadán nenulový počet dnů placené mateřské dovolené.

6. ZMĚNY V DÁVKÁCH NEMOCENSKÉHO POJIŠTĚNÍ U OSVČ

6.1. Nemocenské

(Modul SLUŽBY, submodul Výpočty, program Nemocenské u OSVČ)

Všechny změny byly promítnuty do nového kalkulátoru na výpočet nemocenského u OSVČ v roce 2011.

6.2. Peněžitá pomoc v mateřství

(Modul SLUŽBY, submodul Výpočty, program Peněžitá pomoc v mateřství u OSVČ)

Všechny změny byly promítnuty do nového kalkulátoru na výpočet peněžité pomoci v mateřství u OSVČ v roce 2011.

7. RŮZNÉ

(Modul Účetní knihy, submodul Mzdová evidence, program Vystavení, oprava, rušení a tisk osobních listů)

Na osobním listu zaměstnance je zavedena nová položka „Datum, od kterého je zaměstnanec osobou se zdravotním postižením“. Je samozřejmě nepovinná.

(Modul Účetní knihy, submodul Mzdová evidence, program Evidence pracovní nepřítomnosti)

Program od verze 7.7 automaticky počítá i pracovní dny pracovní nepřítomnosti, nejen kalendářní. Je napojen na obecný kalendář, který zohledňuje v roce soboty, neděle a pevné i pohyblivé svátky.
(Modul Účetní knihy, submodul Mzdová evidence, programy Měsíční vyúčtování mzdy)

Na měsíčním vyúčtování časové i úkolové mzdy se k aktuální hodnotě položky „Ostatní zdanitelné příjmy s odvodem zdravotního a sociálního pojistného“ po volbě funkce F4 – Proplacená dovolená automaticky přičte náhrada mzdy za nevyčerpanou dovolenou.

8. JAK NAINSTALOVAT PROGRAM PC-JUC/DEV NA JINÝ POČÍTAČ?

Uživatel se může dostat do situace, kdy potřebuje mít provozuschopný program PC-JUC/DEV na jiném počítači, než měl dosud. Buď přechází na jiný počítač (často i pod jiný operační systém) nebo chce mít program na více počítačích, např. na pracovišti a doma. I když se rozhodnete svěřit instalaci programu PC-JUC/DEV známému, který je zručný v práci s počítači, musíte mu zajistit instalační (nikoli aktualizační) CD disk a pokyny k instalaci programu včetně licenčního klíče ! Chcete-li pokračovat v práci s již dříve založenými individuálními daty, pak je třeba provést tzv. reinstalaci programu, která spočívá ve 2 krocích - ve zprovoznění programu na novém počítači a v přenesení databáze z dosud provozovaného počítače na nový počítač.

· Doporučujeme kontaktovat naši firmu. Na požádání Vám bude zdarma zaslána instalace programu v poslední (nejnovější) verzi. Distribučním médiem je CD disk (na přání uživatele i diskety). Na CD disku je také instalátor tiskového programu DOSPrint. Obdržíte pokyny k reinstalaci programu PC-JUC/DEV, pokyny k instalaci programu PC-JUC/DEV včetně licenčního klíče a pokyny k instalaci programu DOSPrint včetně autorizačního klíče a sériového čísla.

· Další možností je program PC-JUC/DEV kopírovat nikoli instalovat. Výhoda spočívá v tom, že se ze starého počítače hned přenesou všechny komponenty programu. Nevýhoda spočívá v znehodnocení souboru s licenčními údaji a případně v nutnosti ručně upravit spouštěcí dávku programu (přizpůsobit ji jinému operačnímu systému). Podrobné informace o jménu a správném tvaru spouštěcí dávky a o vlastnostech zástupce programu se nachází v modulu DOKUMENTACE, v submodulu Informační systém, v programu Postup spouštění programu. Upozorňujeme, že program DOSPrint není možné kopírovat, je třeba ho instalovat.

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z DISKETY postupujte prosím podle následujících pokynů:


1. Přejděte do příslušného adresáře

Někteří uživatelé programu PC-DENT-L mají program PC-JUC/DEV v adresáři LABOR. Všichni ostatní uživatelé mají program PC-JUC/DEV v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:

Pracujete-li v prostředí MS DOS:

Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\labor)

Pracujete-li v prostředí WINDOWS:
Klikněte myší postupně na tlačítka Start, Programy (u WIN 2000/XP/Vista/7 navíc Příslušenství) a Příkazový řádek.
Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\labor)

Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


2. Vložte disketu se souborem JUC77.EXE do disketové mechaniky A


3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc77

4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z CD disku postupujte prosím podle následujících pokynů:

1. Vložte CD disk s aktualizací programu do mechaniky.

Vyčkejte několik sekund. Zobrazí se okno s nabídkou aktualizace programu/programů. Pokud nedojde k automatickému spuštění nabídky k aktualizaci, zvolte Tento počítač, klikněte myší na CD disk s názvem „AktualizaceJUC“ a nakonec klikněte na soubor Autorun.exe.

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit zavřením okna s nabídkou.

2. Klikněte na řádek, kde je uveden název programu (PC-JUC/DEV), kódování programu a název cílového adresáře. Zobrazí se okno Příkazového řádku, ve kterém jsou kromě kontaktních informací uvedeny údaje: Zdrojový adresář, cílový adresář, kódování programu a číslo verze programu (7.7).

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit současným stisknutím kláves Ctrl a C.

3. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Proběhne rozbalení aktualizačního souboru do příslušného adresáře (bez nutnosti souhlasit s přepsáním staré verze souborů). Zobrazí se informace o úspěšnosti aktualizace.

4. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Okno Příkazového řádku se uzavře.

V Praze 25. října 2010


za CompuGroup Medical Česká republika s.r.o. Ing. Jana Beranová
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