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	Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE

hotline: 251 812 567, e-mail: ucetnictvi@compugroup.cz

CompuGroup Medical ČR s.r.o., Jeremiášova 1422/7b, 155 00 PRAHA 5

telefon: 246 007 800, e-mail: asw@compugroup.cz


Vážení uživatelé, 
dnem 1.1.2011 nabyly účinnosti zákony č. 346/2010 Sb., 347/2010 Sb. a 362/2010 Sb., které novelizovaly:

· zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů
· zákon č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti
· zákon č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění
· zákon č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění
· zákon č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění

· zákon č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění.

Účinnosti nabyly i další nové právní předpisy potřebné pro vedení daňové evidence:

· nařízení vlády č. 283/2010 Sb., kterým se pro účely důchodového pojištění stanoví výše všeobecného vyměřovacího základu za rok 2009 a výše přepočítacího koeficientu pro úpravu všeobecného vyměřovacího základu za rok 2009

· sdělení MPSV č. 293/2010 Sb., kterým se vyhlašuje výše redukčních hranic pro úpravu denního vyměřovacího základu platných v roce 2011

· vyhláška MF č. 350/2010 Sb., o stanovení výše základních sazeb zahraničního stravného pro rok 2011

· vyhláška MPSV č. 377/2010 Sb., kterou se pro účely poskytování cestovních náhrad mění sazba základní náhrady za používání silničních motorových vozidel a stravné a stanoví průměrná cena pohonných hmot.

Legislativní změny vyvolaly nutnost upravit a rozšířit program PC-JUC/DEV. Řada změn byla provedena již ve verzi 7.7, kterou jste obdrželi koncem října 2010. Ve verzi 7.7 byla distribuována většina sazebníků nezbytných pro vedení daňové evidence v roce 2011. Verze 7.7 Vám umožnila plynule přejít do nového zdaňovacího období, tzn. začít účtovat o příjmech a výdajích v novém roce. Teprve v závěru roku 2010 byly zveřejněny nové tiskopisy vydané MF, ČSSZ a VZP. Verze 7.8 Vám umožní správně zpracovat Přiznání k dani z příjmů za rok 2010, Přehledy o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2010 pro ČSSZ a ZP a správně provádět měsíční vyúčtování mzdy v roce 2011.

Ve verzi 7.8 programu PC-JUC/DEV:

· Jsou distribuovány všechny zbývající sazebníky potřebné pro vedení daňové evidence v roce 2011.

· Na osobním listu zaměstnance přibyly dvě nové automaticky počítané položky: Počet vyčerpaných dnů dovolené a Počet proplacených dnů dovolené.

· Je aktualizován výpočet superhrubé mzdy a provedena všechna potřebná programová opatření zohledňující rozhodnutí zaměstnavatele přihlásit se k odvodu sociálního pojistného za zaměstnance počítaného vyšší sazbou.

· V submodulu Mzdová evidence lze vystavit a vytisknout tiskopis ČSSZ 89 542 7 I/2011 - Přehled o výši pojistného, platný od ledna 2011.

· V submodulu Mzdová evidence lze vystavit a vytisknout tiskopis VZP 76.51/2010 - Přehled o platbě pojistného na zdravotní pojištění zaměstnavatele, platný od ledna 2011.

· Ve mzdové evidenci je aktualizován program „Podklady pro výkaz Vyúčtování daně z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti a z funkčních požitků“ vzhledem k novému tiskopisu MFin 5459 - vzor č. 16.
· Ve mzdové evidenci je aktualizován program „Podklady pro výkaz Vyúčtování daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně z příjmů“ vzhledem k novému tiskopisu MFin 5466 - vzor č. 13.
· Podklady pro Přiznání k dani z příjmů za rok 2010 jsou v souladu s tiskopisem MFin 5405 vzor č. 17.
· Podklady pro Přehled o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2010 (pro ČSSZ) jsou v souladu s tiskopisem ČSSZ 89 324 8 - I/2011.
· Podklady pro Přehled o příjmech a výdajích ze SVČ a úhrnu záloh na pojistné za rok 2010 (pro VZP) jsou v souladu s tiskopisem VZP 87.51/2010.
· Modul DOKUMENTACE doznal četných změn. Obsahuje citace aktuálně platných právních předpisů. Rovněž funkce „Legislativa“ odkazuje u všech vzorových a pracovních sazebníků na aktuálně platné právní předpisy.

Při prvním spuštění programu ve verzi 7.8 dojde k následujícím jednorázovým akcím:

 Budou aktualizovány vzorové sazebníky, pro které chyběly při uzávěrce verze 7.7 programu PC-JUC/DEV legislativní podklady pro změnu sazeb: Směnné kurzy ČNB, Třídění hmotného majetku do odpisových skupin, Sleva na dani a daňové zvýhodnění, Sazby zdravotního a sociálního pojistného OSVČ, Sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců, Sazby cestovních náhrad, Sazby stravného v cizí měně, Průměrné ceny pohonných hmot, Všeobecný vyměřovací základ pro důchodové pojištění, Odčitatelné položky od základu daně z příjmů, Slevy na dani z příjmů, Pravidelně vyplácený důchod a Paušální výdaje při SVČ.

 Budou aktualizovány příslušné pracovní sazebníky.
 Bude aktualizován vzorový a pracovní číselník Vybavení autolékárničky.
 Bude rozšířena a aktualizována on-line dokumentace v oblasti právních předpisů.

 Bude aktualizován Rejstřík bulletinů. Novinky verze 7.8 budou k dispozici ve všech funkcích Rejstříku bulletinů.

· Bude provedena aktualizace programové nabídky a uživatelských oprávnění.

1. MZDOVÁ EVIDENCE V ROCE 2011

Důležité: Od ledna 2011 měli mít zaměstnavatelé novou povinnost: Každý měsíc posílat finančnímu úřadu hlášení o sražených a odvedených zálohách na daň z příjmů ze závislé činnosti. Ministerstvo financí ale tuto povinnost z návrhu legislativních změn stáhlo. Chce ji prosadit později.

1.1. Sociální pojistné za zaměstnance

Od ledna 2011 si zaměstnavatelé již nemohou odečíst od pojistného na sociální zabezpečení polovinu náhrad mezd vyplacených zaměstnancům za dobu dočasné pracovní neschopnosti nebo karantény. Zaměstnavatelé do 25 zaměstnanců se však mohli do 20. ledna přihlásit do zvláštního systému placení pojistného na nemocenské pojištění s vyšší sazbou pojistného (upozorňovali jsme v bulletinu k verzi 7.7). Tito zaměstnavatelé si budou moci odečíst od pojistného na sociální zabezpečení polovinu náhrad mezd vyplacených za dobu dočasné pracovní neschopnosti nebo karantény.
(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Pro mzdovou evidenci, program Sazby zdr. poj. a soc. poj. zaměstnanců)

Pokud uživatel programu zvolil v roce 2011 odvod nemocenského pojištění za zaměstnavatele ve výši 3,3 %, zobrazí se na řádku se sazbami nemocenského pojištění červené upozornění „zvolena vyšší sazba“. Pokud zvolil tuto sazbu ve výši 2,3 %, zobrazí se upozornění „zvolena nižší sazba“. Pokud omylem zvolil jinou sazbu, zobrazí se hlášení „zvolena neznámá sazba“. Sazba nemocenského pojištění v pracovním sazebníku se posuzuje podle sazby nemocenského pojištění ve vzorovém sazebníku. Všem uživatelům programu byla verzí 7.7 předvolena nižší sazba.

(Submodul Mzdová evidence, programy Měsíční vyúčtování mzdy)

Superhrubá mzda zaměstnance neboli jeho základ daně z příjmů ze z. č. je součet hrubé mzdy a zdravotního a sociálního pojistného, které je povinen platit zaměstnavatel sám za sebe. U sociálního pojistného se tím rozumí vždy částka stanovená nižší sazbou (v roce 2011 činí 25 % vyměřovacího základu). Případné rozhodnutí zaměstnavatele odvádět za zaměstnance sociální pojistné stanovené vyšší sazbou tedy nemá vliv na základ daně z příjmů ze z. č. u zaměstnanců!

(Submodul Mzdová evidence, program Odvody z mezd)

ČSSZ opět změnila podobu Přehledu o výši pojistného. Od ledna 2011 je platný tiskopis ČSSZ - 89 542 7 I/2011. Verze 7.8 programu PC-JUC/DEV plně podporuje vystavení nového přehledu a jeho tisk do originálního tiskopisu.

Tisk můžete řešit dvěma různými způsoby:

· buď: Vložte do tiskárny čistý papír. V programu PC-JUC/DEV vytiskněte výkaz funkcí F3 - Tisk jako podklad pro vyplnění interaktivního formuláře na našich webových stránkách. Zadejte v internetovém prohlížeči adresu www.dialogmis.cz/index.php. Klikněte postupně na odkazy Ekonomický software/Tiskopisy 2011/interaktivní formulář Přehled o výši pojistného. Tiskopis se nachází v bloku 7. Sociální pojištění - zaměstnavatel. Interaktivní formulář vyplňte podle podkladu a nechte vytisknout.

· nebo: Vložte do tiskárny tiskopis ČSSZ - 89 542 7 I/2011 a nechte vytisknout jen údaje výkazu funkcí F4 - Tisk do tiskopisu. Pro vyladění tisku je vhodné mít nainstalován tiskový program DOSPrint.
1.2. Zdravotní pojistné za zaměstnance

(Submodul Mzdová evidence, program Odvody z mezd)

VZP změnila podobu Přehledu o platbě pojistného na zdr.pojištění zaměstnavatele. Od ledna 2011 je platný tiskopis VZP 76.51/2010. Verze 7.8 programu PC-JUC/DEV plně podporuje vystavení nového přehledu a jeho tisk do originálního tiskopisu. Tisk můžete řešit dvěma různými způsoby:

· buď: Vložte do tiskárny čistý papír. V programu PC-JUC/DEV vytiskněte výkaz funkcí F3 - Tisk jako podklad pro vyplnění interaktivního formuláře na našich webových stránkách. Zadejte v internetovém prohlížeči adresu www.dialogmis.cz/index.php. Klikněte postupně na odkazy Ekonomický software/Tiskopisy 2011/interaktivní formulář Přehled o platbě pojistného na zdravotní pojištění zaměstnavatele. Tiskopis se nachází v bloku 9. Zdravotní pojištění - zaměstnavatel. Interaktivní formulář vyplňte podle podkladu a nechte vytisknout.

· nebo: Vložte do tiskárny tiskopis VZP 76.51/2010 a nechte vytisknout jen údaje výkazu funkcí F4 - Tisk do tiskopisu. Pro vyladění tisku je vhodné mít nainstalován tiskový program DOSPrint.
1.3. Vyúčtování daně z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti a funkčních požitků

(Submodul Mzdová evidence, stejnojmenný program)

Program poskytující podklady pro výkaz je aktualizován vzhledem k novému tiskopisu MFin 5459 - vzor č. 16.
Došlo k mnohým změnám. V části I došlo k přečíslování a přeskupení sloupců a jsou v ní vytvořeny 3 nové sloupce. V části II došlo k přečíslování a přeskupení řádků. Obecné pokyny pro využití programu byly uvedeny v bulletinu k verzi 7.6, v bodě 5. Pro vystavení výkazu je na našich webových stránkách www.dialogmis.cz/index.php k dispozici neinteraktivní formulář. Nachází se v tiskopisech pro rok 2011, v bloku 2. Daň z příjmů fyzických osob - zaměstnavatel.

1.4. Vyúčtování daně vybírané srážkou

(Submodul Mzdová evidence, stejnojmenný program)

Program poskytující podklady pro výkaz je aktualizován vzhledem k novému tiskopisu MFin 5466 - vzor č. 13.

Došlo k mnohým změnám. Oddíl I byl přejmenován na stranu 1. Oddíl II byl přejmenován na Část I. Jeden sloupec je v ní nový a 2 sloupce jsou přečíslované. Oddíl III byl přejmenován na Část II. Dva řádky jsou v ní nové, zbývající řádky jsou přečíslované. Obecné pokyny pro využití programu byly uvedeny v bulletinu k verzi 7.6, v bodě 6.

Pro vystavení výkazu je na našich webových stránkách www.dialogmis.cz/index.php k dispozici interaktivní formulář.

Nachází se v tiskopisech pro rok 2011, v bloku 2. Daň z příjmů fyzických osob - zaměstnavatel.

2. PŘIZNÁNÍ K DANI Z PŘÍJMŮ ZA ROK 2010
(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přiznání k dani z příjmů)

Pro podání Přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2010 se použije tiskopis MFin 5405 vzor č. 17. 

Program PC-JUC/DEV poskytuje podklady pro jeho vyplnění. Tiskopis pro rok 2010 se liší od tiskopisu pro rok 2009 jen minimálně. Řádek 63 nese nyní označení „Sleva podle § 35a nebo § 35b zákona“.

Tisk Přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2010 doporučujeme řešit takto:

· V programu PC-JUC/DEV vytiskněte výkaz funkcí F6 - Tisk jako podklad pro vyplnění interaktivního formuláře na našich webových stránkách.

· Zadejte v internetovém prohlížeči adresu www.dialogmis.cz/index.php.

· Klikněte postupně na odkazy Ekonomický software/Tiskopisy 2011/interaktivní formulář Přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2010 včetně příloh. Tiskopis se nachází v bloku 1. Daň z příjmů fyzických osob - OSVČ.

· Interaktivní formulář (a přílohy k němu, které se Vás týkají) vyplňte podle podkladu a nechte vytisknout.

3. PŘEHLED O PŘÍJMECH A VÝDAJÍCH OSVČ ZA ROK 2010 PRO OSSZ

(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přiznání k dani z příjmů)

Pro podání Přehledu o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2010 se použije tiskopis ČSSZ - 89 324 8 I/2011.

Program PC-JUC/DEV poskytuje podklady pro jeho vyplnění. Tiskopis pro rok 2010 se liší od tiskopisu pro rok 2009 jen minimálně. Přibyla rubrika pro uvedení čísla datové schránky (má-li ji OSVČ zřízenu).

Tisk Přehledu o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2010 doporučujeme řešit takto:

· V programu PC-JUC/DEV vytiskněte výkaz funkcí F3 - Tisk jako podklad pro vyplnění interaktivního formuláře na našich webových stránkách.

· Zadejte v internetovém prohlížeči adresu www.dialogmis.cz/index.php.

· Klikněte postupně na odkazy Ekonomický software/Tiskopisy 2011/interaktivní formulář Přehled o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2010. Tiskopis se nachází v bloku 6. Sociální pojištění - OSVČ.

· Interaktivní formulář vyplňte podle podkladu a nechte vytisknout.

4. PŘEHLED O PŘÍJMECH A VÝDAJÍCH ZE SVČ ZA ROK 2010 PRO ZP

(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přiznání k dani z příjmů)

Tiskopisy „Přehled o příjmech a výdajích ze SVČ a úhrnu záloh na pojistné“ se u různých zdravotních pojišťoven od sebe mírně liší. Program PC-JUC/DEV poskytuje přesné podklady pro vyplnění tiskopisu VZP.

Tiskopis VZP pro rok 2010 se liší od tiskopisu pro rok 2009 v grafickém uspořádání položek. Lze ho považovat za zdařilý. Je kompaktnější, vystačí s jednou stranou formátu A4. Významy jednotlivých řádků zůstaly zachovány. 

Tisk Přehledu o příjmech a výdajích ze SVČ za rok 2010 doporučujeme řešit takto:

· V programu PC-JUC/DEV vytiskněte výkaz funkcí F3 - Tisk jako podklad pro vyplnění interaktivního formuláře na našich webových stránkách.

· Zadejte v internetovém prohlížeči adresu www.dialogmis.cz/index.php.

· Klikněte postupně na odkazy Ekonomický software/Tiskopisy 2011/interaktivní formulář Přehled o příjmech a výdajích ze SVČ a úhrnu záloh na pojistné za rok 2010. Tiskopis se nachází v bloku 8. Zdravotní pojištění - OSVČ.

· Interaktivní formulář vyplňte podle podkladu a nechte vytisknout.

5. AKTUALIZACE PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ

(Modul DOKUMENTACE, submodul Právní předpisy, program Legislativní zdroje sazeb)

Do souboru „Legislativní zdroje sazeb“ jsou promítnuty legislativní změny platné od 1.1.2011:

- V zákoně č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, byl novelizován §4 - Osvobození od daně, §7 - Příjmy z podnikání a jiné SVČ, §15 - Nezdanitelná část základu daně, §24 - Výdaje (náklady) vynaložené na dosažení, zajištění a udržení příjmů, §34 - Položky odčitatelné od základu daně, §35 - Sleva na dani, §35ba - Sleva na dani u OSVČ, §35d - Sleva na dani u zaměstnance, §38a - Zálohy, §38h - Vybírání a placení záloh na daň a daně z příjmů FO ze z. č. a f. p.

- V zákoně č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění, byl novelizován §18 - Denní vyměřovací základ dávek nemocenského pojištění, §26 - Podpůrčí doba u nemocenského, §29 - Výše nemocenského.

- Ve vyhlášce MDS č. 341/2002, o schvalování technické způsobilosti vozidel, byl novelizována příloha 14 - Druhy lékárniček, jejich obsah a výbava.

Nově jsou citovány v úplném znění tyto právní předpisy:

- Nařízení vlády č. 283/2010 Sb., kterým se pro účely důchodového pojištění stanoví výše všeobecného vyměřovacího základu za rok 2009 a výše přepočítacího koeficientu pro úpravu všeobecného vyměřovacího základu za rok 2009

- Sdělení MPSV č. 293/2010 Sb., kterým se vyhlašuje výše redukčních hranic pro úpravu denního vyměřovacího základu platných v roce 2011

- Vyhláška MF č. 350/2010 Sb., o stanovení výše základních sazeb zahraničního stravného pro rok 2011
- Vyhláška MPSV č. 377/2010 Sb., kterou se pro účely poskytování cestovních náhrad mění sazba základní náhrady za používání silničních motorových vozidel a stravné a stanoví průměrná cena pohonných hmot.

6. RŮZNÉ

(Submodul Mzdová evidence, program Vystavení, oprava, rušení, tisk osobních listů)

Na osob. listu zaměstnance jsou 2 nové položky: Počet vyčerpaných dnů dovolené a Počet proplacených dnů dovolené. Počet zbývajících dnů dovolené = Nárok na dovolenou - Počet vyčerp. dnů dovolené - Počet proplac. dnů dovolené

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Měsíční výkaz odpracované doby)

Do programu (je využíván také při měsíčním vyúčtování časové i úkolové mzdy) jsou doplněna opatření:
· Den, na který připadne souběh svátku a dovolené či souběh svátku a pracovního volna (placeného či neplaceného), je interpretován jako svátek. Den, na který připadne souběh svátku a jiného typu pracovní nepřítomnosti (pracovní neschopnost, ošetřování, placená mateřská dovolená, neplacená mateřská dovolená, neomluvená absence), je interpretován jako den této pracovní nepřítomnosti.

· Svátek je interpretován jako svátek, pouze pokud připadne na obvyklý pracovní den zaměstnance.

(Modul DOKLADY, submodul Dodací listy, programy Hromadný tisk dokladů)

V programech na hromadný tisk dodacích listů (typu I i typu II) přibyl v přehledu dokladů nový sloupeček, který nese informaci, zda stačí na tisk dokladu papír formátu A5 nebo už musí být použit papír formátu A4.

Funkce F3 - Tisk je nahrazena funkcemi F4 - Tisk A4 a F5 - Tisk A5.

"Krátké" dodací listy vytiskne uživatel tak, že je vybere podle příznaku „A5“ a následně zvolí funkci F5 - Tisk A5. Doklady se budou tisknout po 2 na stranu A4 (papír může být uprostřed perforovaný, takže je tvořen dvěma formáty A5). Mezi doklady bude proměnný počet volných řádků podle zvolené délky stránky.

"Dlouhé" dodací listy vytiskne uživatel tak, že je vybere podle příznaku „A4“ a následně zvolí funkci F4 - Tisk A4. Doklady se budou tisknout v proměnné délce (v těle dokladu je maximálně 40 řádků výrobků), ale vždy 1 doklad na stranu A4. Zbytek stránky zůstane prázdný.

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Vzorové sazebníky, program Směnné sazby ČNB)

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Pro peněžní deník, program Směnné sazby ČNB)

Od ledna 2011 ČNB stanoví směnný kurz pro měnu ILS (izraelský šekel) a nestanoví směný kurz pro měnu EEK (estonská koruna). 

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Vzorové sazebníky, program Všeobecný vyměřovací základ pro DP)

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Pro daň z příjmů a pojistné, program Všeobecný vyměřovací základ pro DP)

Vzorový i pracovní sazebník „Všeobecný vyměřovací základ pro důchodové pojištění“ je doplněn od roku 2006 o automaticky stanovenou položku „Rozhodný příjem pro účast na nemocenském pojištění“, která se rovná jedné desetině průměrné hrubé mzdy v roce, který o 2 roky předchází danému roku, zaokrouhlené na celé 500 Kč dolů.

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z DISKETY postupujte prosím podle následujících pokynů:


1. Přejděte do příslušného adresáře

Někteří uživatelé programu PC-DENT-L mají program PC-JUC/DEV v adresáři LABOR. Všichni ostatní uživatelé mají program PC-JUC/DEV v adresáři s názvem JUC. Postup přechodu do příslušného adresáře je dán operačním systémem:

Pracujete-li v prostředí MS DOS:

Přejděte na diskovou jednotku, na které máte nainstalovaný náš SW, příkazem c: (resp. d:)

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\labor)

Pracujete-li v prostředí WINDOWS:
Klikněte myší postupně na tlačítka Start, Programy (u WIN 2000/XP/Vista/7 navíc Příslušenství) a Příkazový řádek.
Máte-li náš SW nainstalovaný na diskové jednotce D, přejděte na ni příkazem d:

Zvolte příslušný adresář příkazem cd\juc (resp. cd\labor)

Doporučení: Zpětné lomítko lze vždy vložit zápisem čísla 92 při současném stisknutí klávesy Alt.


2. Vložte disketu se souborem JUC78.EXE do disketové mechaniky A


3. Vlastní instalaci upgradu spusťte příkazem a:juc78

4. Na dotazy Overwrite (y/n)? odpovězte vždy: y


5. Pracujete-li v prostředí WINDOWS, ukončete DOS-režim práce příkazem exit

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z CD disku postupujte prosím podle následujících pokynů:

1. Vložte CD disk s aktualizací programu do mechaniky.

Vyčkejte několik sekund. Zobrazí se okno s nabídkou aktualizace programu/programů. Pokud nedojde k automatickému spuštění nabídky k aktualizaci, zvolte Tento počítač, klikněte myší na CD disk s názvem „AktualizaceJUC“ a nakonec klikněte na soubor Autorun.exe.

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit zavřením okna s nabídkou.

2. Klikněte na řádek, kde je uveden název programu (PC-JUC/DEV), kódování programu a název cílového adresáře. Zobrazí se okno Příkazového řádku, ve kterém jsou kromě kontaktních informací uvedeny údaje: Zdrojový adresář, cílový adresář, kódování programu a číslo verze programu (7.8).

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit současným stisknutím kláves Ctrl a C.

3. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Proběhne rozbalení aktualizačního souboru do příslušného adresáře (bez nutnosti souhlasit s přepsáním staré verze souborů). Zobrazí se informace o úspěšnosti aktualizace.

4. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Okno Příkazového řádku se uzavře.

V Praze 24. ledna 2011


za CompuGroup Medical Česká republika s.r.o. Ing. Jana Beranová
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