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	Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE

hotline: 251 812 567, e-mail: ucetnictvi@cgm.cz

CompuGroup Medical ČR s.r.o., Jeremiášova 1422/7b, 155 00 PRAHA 5

telefon: 246 007 800, e-mail: asw@cgm.cz


Vážení uživatelé, 
informační systém PC-JUC/DEV ve verzi 7.9 přináší především tyto programové změny a funkční rozšíření:

· Je provedena rozsáhlá revize všech tisků.
· Jsou aktualizovány žádosti zaměstnavatele vůči Finančnímu úřadu.
· Program umožňuje vystavení a tisk standardního platebního příkazu České spořitelny.
· Jsou aktualizovány číselníky Peněžní ústavy a Zdravotní pojišťovny.
· Jsou dány k dispozici 2 nové textové šablony.
UPOZORNĚNÍ:

Uplynuly 2 roky od doby, kdy jsme Vás vyzvali, abyste laskavě akceptovali zasílání aktualizací programu na CD discích. Děkujeme, že jste tak v naprosté většině učinili. Zbývajících doslova několik uživatelů (0,5 % klientely) upozorňujeme, že verze 7.9 je poslední, kterou obdrží na disketě.

Od verze 8.0 bude aktualizace programu PC-JUC/DEV distribuována výhradně na CD discích. Podotýkáme, že na aktualizačním CD disku zůstane zachována funkce vytvoření aktualizační diskety.

Při prvním spuštění programu ve verzi 7.9 dojde k následujícím jednorázovým akcím:

 Bude aktualizován vzorový i pracovní číselník PENĚŽNÍ ÚSTAVY. V České republice začalo působit několik nových poboček zahraničních bank.

 Bude aktualizován vzorový i pracovní číselník ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNY. Zdravotní pojišťovna Média (228) zanikla sloučením s Všeobecnou zdravotní pojišťovnou (111).

 Do databáze budou začleněny 2 nové textové šablony, které se týkají neuplatňování daňového zvýhodnění.

 Bude aktualizována citace právních předpisů (§192 zákona č. 262/2006 Sb., §5b a §7 zákona č. 589/1992 Sb.).

 Bude aktualizován Rejstřík bulletinů. Novinky verze 7.9 budou k dispozici ve všech funkcích Rejstříku bulletinů.

· Bude provedena aktualizace programové nabídky a uživatelských oprávnění.

1. ŽÁDOST O VRÁCENÍ PŘEPLATKU NA DANI Z PŘÍJMŮ Z ROČNÍHO ZÚČTOVÁNÍ ZÁLOH

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Odvody z mezd)

Od 1.1.2011 byl zákon o správě daní a poplatků nahrazen daňovým řádem.

Žádost o vrácení přeplatku na dani z příjmů z ročního zúčtování záloh a daňového zvýhodnění byla proto formálně upravena. Od roku 2011 (od zúčtování za rok 2010) se odvolává na § 155 zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád.

Do roku 2010 (do zúčtování za rok 2009) se odvolává na § 64 odst. 4 zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků.

Současně byly provedeny drobné úpravy žádosti, které Finanční úřady často požadují. Poznámka: Neexistuje žádný oficiální tiskopis pro žádost o vrácení přeplatku na dani z příjmů z ročního zúčtování záloh a daňového zvýhodnění.

2. ŽÁDOST O VRÁCENÍ CHYBĚJÍCÍ ČÁSTKY VYPLACENÉ NA MĚSÍČNÍCH DAŇOVÝCH BONUSECH
(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Odvody z mezd)

Žádost o poukázání chybějící částky vyplacené plátcem daně poplatníkům na měsíčních daňových bonusech je upravena tak, aby formálně co nejvíce odpovídala aktuálně platnému tiskopisu MFin 5241 - vzor č. 5.

Zvolen je běžný typ žádosti. Neuvádí se již místo, kde byla žádost vystavena. Nově se však uvádí jméno osoby, která žádost vystavila a její číslo telefonu. OSVČ, které vedou daňovou evidenci, nejsou právnickými osobami. V důsledku toho neuvádějí na žádosti jméno a příjmení osoby oprávněné k podpisu, ani její postavení vzhledem k plátcově pokladně. Na našich webových stránkách www.dialogmis.cz/index.php (ekonomický software/Tiskopisy 2011) je k dispozici interaktivní formulář žádosti v bloku 2. Daň z příjmů fyzických osob - zaměstnavatel.

3. VYÚČTOVÁNÍ SOCIÁLNÍHO POJISTNÉHO ZA ZAMĚSTNANCE

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, stejnojmenný program)

Program na vyúčtování sociálního pojistného za zaměstnance je prakticky celý přeprogramován. Důvodem jsou často se měnící pravidla pro výpočet měsíčních odvodů sociálního pojistného za zaměstnance.

· V původní podobě program zcela vyhovoval do 12.2008. Tehdy byl odvod pojistného tvořen pouze součtem pojistného sraženého zaměstnancům a pojistného za zaměstnavatele.

· V období od 01.2009 do 07.2009 a v období od 01.2010 do 12.2010 se od pojistného odečítala ½ vyplacených náhrad za pracovní neschopnost zaměstnanců.

· V 08.2009 se od pojistného odečítala ½ vyplacených náhrad za pracovní neschopnost zaměstnanců, sleva na pojistném a mimořádná sleva na pojistném.

· V období od 09.2009 do 12.2009 se od pojistného odečítala ½ vyplacených náhrad za pracovní neschopnost zaměstnanců a sleva na pojistném.

· V období od 01.2011 se od pojistného odečítá ½ vyplacených náhrad za pracovní neschopnost zaměstnanců, ale pouze v případě, že se zaměstnavatel přihlásil k odvodům nemocenského pojistného stanoveného vyšší sazbou.

4. STANDARDNÍ FORMULÁŘ JEDNOTLIVÉHO PLATEBNÍHO PŘÍKAZU ČESKÉ SPOŘITELNY

(Modul DOKLADY, submodul Jednotlivé příkazy k úhradě)

Od 1.4.2011 Česká spořitelna, a.s. zpoplatňuje přijatý příkaz k úhradě podaný na nestandardním formuláři částkou 40 Kč za položku. Platební příkaz na standardním formuláři zpoplatňuje částkou 15 Kč za položku. Tato skutečnost byla motivem následujícího programového opatření:

Vystavený jednotlivý příkaz k úhradě, kde bankou plátce je Česká spořitelna (0800), lze zobrazit v podobě standardního platebního příkazu České spořitelny novou funkcí F10 - Standard ČS. Standardní formulář je možné tisknout pomocí funkce F3 - Tisk pro interní potřebu OSVČ, ale především pomocí funkce F4 - Tisk do tiskopisu. Pro jemné vyladění tisku je vhodné mít na počítači nainstalovaný tiskový program DOSPrint. Standardní formulář platebního příkazu České spořitelny je na papíru formátu A6. Do tiskárny je třeba ho vložit tak, aby jeho levý horní roh byl v místě, kde bývá levý horní roh papíru formátu A4. Výše popsané funkce jsou začleněné do všech programů submodulu „Jednotlivé příkazy k úhradě“. Lze tedy vytisknout na standardním formuláři i platební příkaz ze sporožirového účtu České spořitelny. Jednotlivý příkaz k úhradě z účtu u České spořitelny se zakládá, edituje a ruší pomocí původních programových funkcí.

5. NOVÉ TEXTOVÉ ŠABLONY

(Modul SLUŽBY, submodul Osobní služby, program Texty vytvořené textovým editorem - šablony)

Pokud máte coby zaměstnavatel zaměstnance, který si u Vás uplatňuje daňové zvýhodnění na dítě/děti žijící s ním ve společné domácnosti, je potřeba mít ověřeno, že daňové zvýhodnění si na dané dítě/děti neuplatňuje současně také manželka zaměstnance. Do jisté míry je zárukou zaměstnancem podepsané Prohlášení k dani z příjmů. Větší právní jistotu Vám zaručí potvrzení od zaměstnavatele manželky Vašeho zaměstnance, že dotyčná si u něj daňové zvýhodnění na dané dítě/děti neuplatňuje. Může se však stát, že manželka Vašeho zaměstnance momentálně žádného zaměstnavatele nemá, neboť je např. na rodičovské dovolené. V takovém případě vystavíte čestné prohlášení pomocí nové šablony s názvem „VZOR - Čestné prohlášení o neuplatňování daňového zvýhodnění“ a požádáte Vašeho zaměstnance, aby Vám ho doručil zpět podepsané svojí manželkou. Obdobná situace může samozřejmě nastat u Vaší zaměstnankyně a jejího manžela. V případě, že jste Vy tím zaměstnavatelem, po kterém je potvrzení požadováno, vystavíte ho snadno použitím nové šablony s názvem „VZOR - Potvrzení o neuplatňování daňového zvýhodnění“.

6. ZMĚNY V MODULECH DOKUMENTACE A SLUŽBY

· Program „Mzdové a personální doklady“ byl přesunut ze submodulu „Informační systém“ do submodulu „Často kladené dotazy (FAQ)“ jako dotaz č. 29 - „Jaké doklady/výkazy/smlouvy vystavuje zaměstnavatel?“.

· Poslední 4 programy z modulu DOKUMENTACE, ze submodulu „Informační systém“, které mají charakter informací, jakými doklady se vybavit, jsme-li předvoláni ke kontrole na Finanční úřad, na OSSZ, na zdravotní pojišťovnu, případně na komerční pojišťovnu, byly přesunuty do nového submodulu s názvem „Kontroly OSVČ a zaměstnavatele“. Současně byly aktualizovány.

· Poslední 3 programy z modulu SLUŽBY, ze submodulu „Osobní služby“, které mají charakter výzev uživatelům, byly přesunuty do modulu DOKUMENTACE, kde vytvořily nový submodul s názvem „Výzvy uživatelům“. Současně byly aktualizovány.

7. RŮZNÉ

· Zjistili jsme, že program PC-JUC/DEV ve verzi 7.8 byl bohužel na mnoha místech poznamenán chybou tisku. Omlouváme se Vám. Tisky důležitých výkazů, předkládaných institucím a tisky tabulek byly správné. Chyba se týkala výhradně „malých“ formulářů (tj. menších, než celá obrazovka), např. výčetek platidel, pokladních dokladů, odstupného zaměstnancům apod. Všechny tisky (v programu je jich 154) byly prověřeny, chybné byly opraveny.

· (Modul DANĚ, submodul Daň silniční, program Přiznání k dani silniční)

Je odstraněna chyba programu, která způsobovala, že od roku 2008 nebyla stanovována výše záloh na daň silniční.

· (Modul SLUŽBY, submodul Systémové služby, program Systémové informace k programu)

Program PC-JUC/DEV je od verze 7.9 schopen detekovat na osobním počítači operační systém Windows 7. U operačních systémů Windows Vista a Windows 7 umí rozlišit, zda se jedná o 32-bitovou nebo 64-bitovou verzi.

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z CD disku postupujte prosím podle následujících pokynů:

1. Vložte CD disk s aktualizací programu do mechaniky.

Vyčkejte několik sekund. Zobrazí se okno s nabídkou aktualizace programu/programů. Pokud nedojde k automatickému spuštění nabídky k aktualizaci, zvolte Tento počítač, klikněte myší na CD disk s názvem „AktualizaceJUC“ a nakonec klikněte na soubor Autorun.exe.

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit zavřením okna s nabídkou.

2. Klikněte na řádek, kde je uveden název programu (PC-JUC/DEV), kódování programu a název cílového adresáře. Zobrazí se okno Příkazového řádku, ve kterém jsou kromě kontaktních informací uvedeny údaje: Zdrojový adresář, cílový adresář, kódování programu a číslo verze programu (7.9).

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit současným stisknutím kláves Ctrl a C.

3. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Proběhne rozbalení aktualizačního souboru do příslušného adresáře (bez nutnosti souhlasit s přepsáním staré verze souborů). Zobrazí se informace o úspěšnosti aktualizace.

4. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Okno Příkazového řádku se uzavře.

V Praze 29. dubna 2011


za CompuGroup Medical Česká republika s.r.o. Ing. Jana Beranová
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