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	Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE

hotline: 251 812 567, e-mail: ucetnictvi@cgm.cz

CompuGroup Medical ČR s.r.o., Jeremiášova 1422/7b, 155 00 PRAHA 5

telefon: 246 007 800, e-mail: asw@cgm.cz


Vážení uživatelé, 
informační systém PC-JUC/DEV ve verzi 8.0 přináší především tyto programové změny a funkční rozšíření:

· Na osobních listech mzdové evidence pro rok 2011 je výpočet dne, kdy pojištěnci vznikne nárok na starobní důchod, podporován novou funkcí na výpočet důchodového věku dle zákona platného od 30.9.2011. Funkce je současně zahrnuta do kalkulátoru důchodového věku v modulu SLUŽBY, v submodulu Výpočty.

· S osobním listem zaměstnance je spojena nová individuální tabulka mzdové evidence Porody v průběhu roku.

· Ve mzdové evidenci je (zpětně od roku 2009) umožněno rozlišovat kalendářní dny peněžité pomoci v mateřství na dny před porodem (patří mezi tzv. vyloučené doby) a na dny po porodu (nepatří mezi vyloučené doby).
· Měsíční výkaz odpracované doby je rozšířen o položky Počet odpracovaných dnů a Počet dnů připadajících na odpracované dny a státem placené svátky. Toto opatření umožňuje na měsíčních vyúčtováních (časové i úkolové) mzdy automaticky stanovit individuální fond pracovní doby i u zaměstnance se zkráceným pracovním úvazkem nebo s nerovnoměrně rozloženou pracovní dobou, který některé dny v týdnu nepracuje.

· Program umožňuje tisk hromadného platebního příkazu na standardním formuláři České spořitelny.
· Do submodulu Hromadné příkazy k úhradě je začleněn nový program Vystavení, oprava, rušení a tisk hromadného příkazu k úhradě ze sporožirového účtu.

· V on-line dokumentaci jsou k dispozici odpovědi na další tři často kladené dotazy: Jak změnit u programu PC-JUC/DEV velikost okna, Jak účtovat o stravenkách, Jak odpisovat majetek po jeho technickém zhodnocení.
Při prvním spuštění programu ve verzi 8.0 dojde k následujícím jednorázovým akcím:
· Mzdová evidence od roku 2009 bude doplněna o položky Kalendářní dny mateřské dovolené před porodem a Kalendářní dny mateřské dovolené po porodu.

· Bude aktualizován vzorový a pracovní číselník Vybavení autolékárničky. Od 19.7.2011 již nepatří do povinné výbavy resuscitační maska a leták o postupu při zvládání dopravní nehody.

 Bude aktualizována a rozšířena on-line dokumentace. Aktualizována bude citace § 32 (důchodový věk) zákona č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění a příloha 14 (druhy lékárniček, jejich obsah a výbava) vyhlášky MDS č. 341/2002 Sb., o schvalování technické způsobilosti vozidel. Mezi citované právní předpisy bude zahrnut § 40 (podpůrčí doba u ošetřovného) zákona č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění.

 Bude aktualizován Rejstřík bulletinů. Novinky verze 8.0 budou k dispozici ve všech funkcích Rejstříku bulletinů.

· Bude provedena aktualizace programové nabídky a uživatelských oprávnění.

1. FOND PRACOVNÍ DOBY ZAMĚSTNANCE, KTERÝ NĚKTERÉ DNY V TÝDNU NEPRACUJE

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Měsíční výkaz odpracované doby)

Měsíční výkaz odpracované doby je rozšířen o položky Počet odpracovaných dnů a Počet dnů připadajících na odpracované dny a státem placené svátky. Program údaje vypočítává na základě obecného kalendáře, rozvržení pracovní doby zaměstnance a evidence pracovní nepřítomnosti zaměstnance v měsíci. Opatření umožňuje na měsíčních vyúčtováních (časové i úkolové) mzdy automaticky stanovit individuální fond pracovní doby i u zaměstnance se zkráceným pracovním úvazkem nebo s nerovnoměrně rozloženou pracovní dobou, který některé dny v týdnu nepracuje.

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, programy Měsíční vyúčtování mzdy)

Nejsložitější situace pro stanovení individuálního fondu pracovní doby zaměstnance v měsíci nastává, má-li zaměstnanec zkrácený pracovní úvazek nebo nerovnoměrně rozvrženou dobu tak, že některé dny v týdnu nepracuje. Do verze 7.9 nemohl uživatel programu v tomto případě použít při vyplňování položek Počet odpracovaných dnů a státem placených svátků (u časové mzdy) a Počet odpracovaných dnů (u úkolové mzdy) funkci F10 – Doplněk do fondu pracovní doby. Funkce vypočítávala počet odpracovaných dnů jako doplněk dnů pracovní nepřítomnosti zaměstnance do nominálního fondu pracovní doby v měsíci. Od verze 8.0 je funkce F10 – Doplněk do fondu pracovní doby sofistikovanější. Vypočítává počet odpracovaných dnů jako doplněk dnů pracovní nepřítomnosti zaměstnance do jeho individuálního fondu pracovní doby v měsíci.

2. MATEŘSKÁ DOVOLENÁ A VYLOUČENÉ DOBY

Pro správné stanovení vyloučených dob (termín týkající se důchodového pojištění) je třeba od roku 2009 rozlišovat u kalendářních dnů mateřské dovolené, zda se jedná o dny před porodem nebo o dny po porodu (včetně dne porodu).

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Osobní list zaměstnance)

U všech zaměstnanců (ačkoli jen u žen to má smysl) je od verze 8.0 s osobním listem spojena nová individuální tabulka Porody v kalendářním roce. Umožňuje založit údaje o dvou porodech – datum porodu, počet dětí a poznámku. Tabulka se zobrazuje jako pomocná informace při práci s kalkulátorem PPM v rámci měsíčního vyúčtování mzdy.

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, programy Měsíční vyúčtování mzdy)

Na formulářích měsíčního vyúčtování (časové i úkolové) mzdy je položka „Placená mateřská dovolená“ nově označena jako Mateřská dovolená a položka „Neplacená mateřská dovolená“ je nově označena jako Rodičovská dovolená.

Během mateřské dovolené pobírá zaměstnankyně peněžitou pomoc v mateřství, která patří mezi dávky nemocenského pojištění. Během rodičovské dovolené pobírá zaměstnankyně (nebo i zaměstnanec) rodičovský příplatek. Jedná se o dávku státní sociální podpory.

Formuláře kalkulátorů peněžité pomoci v mateřství jsou od roku 2009 rozšířeny o položky Počet dnů do porodu a Počet dnů po porodu. Kalendářní dny mateřské dovolené v měsíci, které patří do kategorie „do porodu“ se zadávají ručně. Pomůckou je funkce F4 – Porody, která zobrazí stejnojmennou individuální tabulku mzdové evidence a funkce F2 – Kalendář. Kalendářní dny mateřské dovolené v měsíci patřící do kategorie „od porodu“, se dopočtou automaticky.

Vyloučené doby jsou od roku 2009 součtem kalendářních dnů pracovní neschopnosti + kalendářních dnů ošetřování člena rodiny + kalendářních dnů mateřské dovolené do dne předcházejícího dni porodu.

Poznámka:

Při prvním spuštění programu PC-JUC/DEV ve verzi 8.0 bude provedena následující transformace dat: Ke všem měsíčním vyúčtováním mzdy od 01.2009, která obsahují nenulový počet dnů mateřské dovolené, se programově připojí položka „Počet dnů do porodu“, která se bude rovnat počtu dnů mateřské dovolené v měsíci a položka „Počet dnů po porodu“, která bude nulová. Vycházíme tak vstříc dosavadní praxi, kdy uživatel programu od r. 2009 dával do položky Mateřská dovolená (dříve placená mateřská dovolená) počet dní do porodu a do položky Rodičovská dovolená (dříve neplacená mateřská dovolená) počet dní po porodu. Bylo tím sice dosaženo správného výpočtu vyloučených dob (a tím evidenčního listu důchodového pojištění), ale chybného výpočtu peněžité pomoci v mateřství. Omlouváme se Vám. Údaj o výši DNP má naštěstí na měsíčním vyúčtování mzdy u organizace do 25 zaměstnanců jen informativní charakter.

Vyloučené doby na mzdových listech a na evidenčních listech důchodového pojištění se samy od sebe nijak nezmění. Chce-li uživatel programu opravit vyloučené doby, musí opravit příslušná měsíční vyúčtování mzdy.

(Modul SLUŽBY, submodul Výpočty, program Peněžitá pomoc v mateřství)

Formuláře kalkulátorů peněžité pomoci v mateřství jsou od roku 2009 formálně (z důvodů unifikace) rozšířeny o položky „Počet dnů do porodu“ a „Počet dnů po porodu“. Položky se nevyplňují, neboť na výpočet PPM nemají vliv.

3. NOVÝ KALKULÁTOR DŮCHODOVÉHO VĚKU

S účinností od 30.9.2011 velmi pravděpodobně vstoupí v platnost novela zákona č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění. Ke dni uzávěrky verze 8.0 programu PC-JUC/DEV však ještě novela nebyla podepsána prezidentem republiky. Podle ní bude důchodový věk stanoven takto:

U pojištěnců narozených před rokem 1936 činí důchodový věk u mužů 60 let, u žen 53 let pokud vychovaly alespoň pět dětí, 54 let pokud vychovaly tři nebo čtyři děti, 55 let pokud vychovaly dvě děti, 56 let pokud vychovaly jedno dítě, 57 let jsou-li bezdětné nebo nepečovaly o žádné dítě dostatečně dlouhou (zákonem danou) dobu.

U pojištěnců narozených v období let 1936 až 1977 se důchodový věk stanoví podle přílohy k tomuto zákonu.

U pojištěnců narozených po roce 1977 se důchodový věk stanoví tak, že se k věku 67 let přičte takový počet kalendářních měsíců, který odpovídá dvojnásobku rozdílu mezi rokem narození pojištěnce a rokem 1977.
Poznámka: Pozoruhodnou skutečností je, že dle nových pravidel se důchodový věk s každým vyšším rokem narození zvedá a neexistuje žádný strop! Např. letos narození pojištěnci by měli jít do důchodu v 72 letech a 8 měsících.

(Modul SLUŽBY, submodul Výpočty, program Výpočet důchodového věku)

Kalkulátor na výpočet důchodového věku je rozšířen o nabídku „dle zákona platného od 30.9.2011“. Funkce vypočítává datum odchodu do důchodu a důchodový věk pojištěnců v souladu s legislativou platnou od 30. září letošního roku.

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Vystavení, oprava, rušení a tisk osobních listů)

Na osobním listu zaměstnance pro rok 2011 se položka „Nárok na starobní důchod“ naplňuje pomocí nového kalkulátoru důchodového věku, odpovídajícího legislativě platné od 30.9.2011. Doporučujeme u osobních listů zaměstnanců pro rok 2011 zvolit režim F6 – Oprava a po té nechat položku „Nárok na starobní důchod“ přepočítat funkcí F4 – Výpočet. Důchodový věk se prodlouží u mladších zaměstnanců (např. u mužů narozených po roce 1965 nebo u bezdětných žen narozených po roce 1955).

4. HROMADNÝ PŘÍKAZ K ÚHRADĚ ZE SPOROŽIROVÉHO ÚČTU
(Modul DOKLADY, submodul HPÚ, nový program Vystavení, oprava, rušení a tisk HPÚ ze sporožirového účtu)

Formulář HPÚ ze sporožirového účtu se liší od běžného formuláře HPÚ pouze tím, že obsahuje navíc údaj „Specifický symbol plátce“. Ten přibyl také do všech tabulek při zobrazování přehledu HPÚ.

Běžné HPÚ i HPÚ ze sporožirového účtu se zapisují do stejného souboru. Při jakémkoliv zobrazení HPÚ programy rozlišují, zda se jedná o běžný HPÚ či HPÚ ze sporožirového účtu a zobrazují údaje dokladu prostřednictvím příslušného formuláře. Náhled na běžný HPÚ i na HPÚ ze sporožirového účtu je možný ze všech programů submodulu. Editace běžného HPÚ je možná pomocí obou programů na vystavení HPÚ. Editace HPÚ ze sporožirového účtu je však možná pouze pomocí odpovídajícího, tj. nového programu. Při pokusu zvolit k editaci HPÚ ze sporožirového účtu první program na Vystavení, opravu, rušení a tisk HPÚ se zobrazí upozornění: „Tento HPÚ se vztahuje ke sporožirovému účtu. Použijte příslušný program“.

5. STANDARDNÍ FORMULÁŘ HROMADNÉHO PLATEBNÍHO PŘÍKAZU ČESKÉ SPOŘITELNY

(Modul DOKLADY, submodul Hromadné příkazy k úhradě)

Od 1.4.2011 Česká spořitelna, a.s. zpoplatňuje přijatý příkaz k úhradě podaný na nestandardním formuláři částkou 40 Kč za položku. Platební příkaz na standardním formuláři zpoplatňuje částkou 15 Kč za položku. Tato skutečnost byla motivem následujícího programového opatření:

Vystavený hromadný příkaz k úhradě, kde bankou plátce je Česká spořitelna (0800), lze zobrazit v podobě standardního platebního příkazu České spořitelny novou funkcí F10 – Standard ČS. Standardní formulář je možné tisknout pomocí funkce F3 – Tisk pro interní potřebu OSVČ, ale především pomocí funkce F4 – Tisk do tiskopisu. Pro jemné vyladění tisku je třeba mít na počítači nainstalovaný tiskový program DOSPrint. Standardní formulář platebního příkazu České spořitelny je na papíru, který má šířku jako formát A4 a výšku jako formát A6. Do tiskárny je třeba ho vložit tak, aby jeho levý horní roh byl v místě, kde bývá levý horní roh papíru formátu A4. Výše popsané funkce jsou začleněné do všech programů submodulu „Hromadné příkazy k úhradě“. Lze tedy vytisknout na standardním formuláři i hromadný platební příkaz ze sporožirového účtu České spořitelny. Hromadný příkaz k úhradě z účtu u České spořitelny se zakládá, edituje a ruší pomocí původních programových funkcí.

Na jeden standardní formulář hromadného platebního příkazu České spořitelny se vejdou nejvýše 3 příkazy k úhradě.

Je to nezvykle málo. Uživateli programu, který chce využívat standardní formuláře hromadných platebních příkazů ČS, nezbývá, než dbát na to, aby hromadné příkazy z účtu u České spořitelny obsahovaly maximálně 3 příkazy k úhradě, ačkoli program umožňuje na jednom HPÚ zadat až 10 dílčích platebních příkazů. Při pokusu nechat si zobrazit HPÚ obsahující více než 3 platební příkazy v podobě standardního formuláře České spořitelny funkcí F10 – Standard ČS program zobrazí upozornění „HPÚ má více než 3 příkazy, nelze ho přepsat do standardního formuláře ČS.“

6. NOVÉ ČASTO KLADENÉ DOTAZY

(Modul DOKUMENTACE, submodul Často kladené dotazy)

Jak změnit u programu PC-JUC/DEV velikost okna?

Pokud uživateli nevyhovuje velikost okna, ve kterém se program spouští, může ji zvětšit či zmenšit. Vzhledem k tomu, že program PC-JUC/DEV je DOS-aplikace, neužívá se ke změně tažení rohu okna, nýbrž volba jiné velikosti písma.

Řešení:

1. a) Pokud program PC-JUC/DEV není spuštěný, umístěte ukazatel myši na zástupce programu PC-JUC/DEV na Ploše a stiskněte pravé tlačítko myši. Z nabídky vyberte „Vlastnosti“.

b) Pokud program PC-JUC/DEV je spuštěný (v okně), umístěte ukazatel myši na malou ikonku v levém horním rohu okna. Stiskněte pravé tlačítko myši. Z nabídky vyberte „Vlastnosti“.

2. Na kartě Písmo vyberte druh písma a zvolte jeho vhodnou velikost.

a) Máte-li program PC-JUC/DEV v kódování Latin2, vyberte pro začátek např. rastrová písma o velikosti 10x18 nebo písmo Lucida Console o velikosti 18.

b) Máte-li program PC-JUC/DEV v kódování Kamenických, vyberte vždy druh písma Lucida Console Kamenicky. Pro začátek zvolte velikost písma 18.

3. Na náhledu sledujte k jaké změně by došlo, kdybyste nové nastavení uložili. Barevný obdélník znázorňuje Váš monitor či display, černý obdélník představuje velikost okna, ve kterém by se spustil program PC-JUC/DEV. Doporučujeme, aby okno programu zabíralo asi 1/3 plochy monitoru/displaye.

4. Nové nastavení můžete uložit (kliknutím na tlačítko OK) nebo stornovat.

Jak účtovat o stravenkách?

Stravenky jsou poukázky sloužící k nepřímé platbě za jídlo. Obvykle je dostávají zaměstnanci od svých zaměstnavatelů pro zajištění stravování během pracovní doby. Stát na stravenky poskytuje daňové výhody. Dle zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, § 24, odst. 2, písm. j), bod 4 lze do daňově uznatelných výdajů zahrnout příspěvek na stravování

· až do výše 55 % ceny jednoho jídla za jednu pracovní směnu (tj. hodnoty jedné stravenky),

· maximálně však do výše 70 % stravného při trvání pracovní cesty 5 až 12 hodin.

Výše stravného bývá každoročně novelizována. Příspěvek na stravování lze uplatnit jako daňově uznatelný výdaj, pokud přítomnost zaměstnance v práci trvala během směny alespoň 3 hodiny. Tato podmínka nemusí být splněna, pokud zaměstnanec neodpracoval část směny nebo celou směnu z důvodů důležitých osobních překážek v práci (bylo mu poskytnuto pracovní volno), překážek v práci v obecném zájmu, překážek na straně zaměstnavatele, čerpání náhradního volna nebo z důvodu účasti na školení za účelem prohloubení kvalifikace (pokud mu nevznikl nárok na stravné). Nárok na další stravenku za směnu přísluší zaměstnanci v případě, že jeho pracovní směna spolu s povinnou přestávkou v práci trvala více než 11 hodin.

Příspěvek na stravování nelze uplatnit jako daňově uznatelný výdaj, pokud zaměstnanci v průběhu směny vznikl nárok na stravné podle zvláštního právního předpisu (např. u pracovní cesty trvající 5 a více hodin).

Řešení:

Stav k 1.1.2011: Dle zákona č. 262/2006 Sb., zákoníku práce, § 163, odst. 1 je maximální stravné při pracovní cestě trvající 5 až 12 hodin 74 Kč. Z toho plyne, že maximální daňově uznatelný příspěvek zaměstnavatele na jedno jídlo je 51 Kč, což odpovídá ceně jídla (hodnotě stravenky) 94 Kč. Po nákupu stravenek není známo, kolik jich bude zaměstnancům vydáno a jak velké tedy budou daňově uznatelné výdaje na nákup stravenek. Problém vyřešíme tak, že:

1. Všechny výdaje na nákup stravenek zapíšeme do peněžního deníku jako daňově neúčinné, tj. s typem operace

30 – ostatní výdaje neovlivňující základ daně. Doporučujeme zavést bližší specifikaci typu operace (například

6 – nákup stravenek).

2. Příjmy a výdeje stravenek zapíšeme do knihy cenin.

3. Zaměstnanci srazíme ze mzdy vždy 45 % ceny poskytnutých/vydaných stravenek. Tuto částku zadáme na měsíčním vyúčtování mzdy do položky „Ostatní srážky“. Poznámka: Zaměstnancům jsou stravenky vydávány na určité období, např. na čtvrtletí dopředu. Počet stravenek je dán počtem pracovních směn v tomto období. Snížíme ho o počet směn, ve kterých neměl zaměstnanec v předchozím období nárok na stravenku (důvodem jeho pracovní nepřítomnosti byla nemoc, dovolená, neplacené volno apod.).

4. Daňově si uplatníme 55 % ceny poskytnutých/vydaných stravenek. Zvolíme modul Daně, submodul Daň z příjmů a pojistné, program Uzávěrkové úpravy výdajů a v příslušném roce vložíme nový záznam (nové záznamy).

Jak odpisovat majetek po jeho technickém zhodnocení?

Technickým zhodnocením se pro účely zákona o daních z příjmů rozumí výdaje na dokončené nástavby, přístavby a stavební úpravy, rekonstrukce a modernizace majetku, pokud převýšily u jednotlivého majetku v úhrnu

- ve zdaňovacím období              1995 částku 10 000 Kč nebo

- počínaje zdaňovacím obdobím 1996 částku 20 000 Kč nebo

- počínaje zdaňovacím obdobím 1998 částku 40 000 Kč.

Rekonstrukcí se rozumí zásahy do majetku, které mají za následek změnu jeho účelu nebo technických parametrů.

Modernizací se rozumí rozšíření vybavenosti nebo použitelnosti majetku. Technickým zhodnocením jsou i uvedené výdaje nepřesahující stanovenou částku, pokud je poplatník na základě svého rozhodnutí neuplatní jako daňově účinné

výdaje podle § 24 odst. 2 písm. zb) zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů.

· situace 1: Pokud dojde k technickému zhodnocení majetku V PRVNÍM ROCE ODPISOVÁNÍ, navýší se vstupní cena majetku a pro výpočet odpisu se použije roční odpisová sazba jakoby ke zhodnocení nedošlo.

· situace 2: Pokud dojde k technickému zhodnocení majetku později a majetek byl odpisován ROVNOMĚRNĚ, použije se pro výpočet odpisu roční odpisová sazba pro zvýšenou vstupní cenu.

· situace 3: Pokud dojde k technickému zhodnocení majetku později a majetek byl odpisován ZRYCHLENĚ, použije se pro výpočet odpisu roční odpisová sazba pro zvýšenou zůstatkovou cenu.

Řešení:

· situace 1: Na inventární kartě dlouhodobého majetku zrušíme případné předem připravené odpisy. Opravíme/navýšíme vstupní cenu. Odpisovou metodu zvolíme buď 1 – lineární (rovnoměrné odpisování) nebo

2 – degresivní (zrychlené odpisování). Vložíme odpis.

· situace 2: Na původní inventární kartě majetek formálně vyřadíme v měsíci, ve kterém došlo k jeho technickému zhodnocení. Za daný rok vložíme nulový odpis. Založíme novou inventární kartu majetku v roce, ve kterém došlo k technickému zhodnocení. Pořizovací cena bude součet zůstatkové ceny po posledním odpisu a ceny technického zhodnocení. Odpisovou metodu zvolíme 3 – pro zvýšenou vstupní cenu. Vložíme odpis.

· situace 3: Na původní inventární kartě majetek formálně vyřadíme v měsíci, ve kterém došlo k jeho technickému zhodnocení. Za daný rok vložíme nulový odpis. Založíme novou inventární kartu majetku v roce, ve kterém došlo k technickému zhodnocení. Pořizovací cena bude součet zůstatkové ceny po posledním odpisu a ceny technického zhodnocení. Odpisovou metodu zvolíme 4 – pro zvýšenou zůstatkovou cenu. Vložíme odpis.

Poznámka: Vložení nulového odpisu je důležité. Pokud by se tak nestalo, program by v souladu s legislativou automaticky vygeneroval u vyřazeného majetku odpis v poloviční výši.

7. RŮZNÉ

· V celém programu PC-JUC/DEV (na formulářích i v tabulkách) je název položky „Ve prospěch účtu“ nahrazen názvem „Číslo účtu příjemce“ a název položky „Na vrub účtu“ je nahrazen názvem „Číslo účtu plátce“.

· V modulu DANĚ, v submodulu Daň z příjmů a pojistné, v programu „Spolupráce osob – jsem OSVČ rozdělující příjmy a výdaje“ je odstraněna chyba, která způsobovala neúplný tisk tabulky.

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z CD disku postupujte prosím podle následujících pokynů:

1. Vložte CD disk s aktualizací programu do mechaniky.

Vyčkejte několik sekund. Zobrazí se okno s nabídkou aktualizace programu/programů. Pokud nedojde k automatickému spuštění nabídky k aktualizaci, zvolte Tento počítač, klikněte myší na CD disk s názvem „AktualizaceJUC“ a nakonec klikněte na soubor Autorun.exe.

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit zavřením okna s nabídkou.

2. Klikněte na řádek, kde je uveden název programu (PC-JUC/DEV), kódování programu a název cílového adresáře. Zobrazí se okno Příkazového řádku, ve kterém jsou kromě kontaktních informací uvedeny údaje: Zdrojový adresář, cílový adresář, kódování programu a číslo verze programu (8.0).

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit současným stisknutím kláves Ctrl a C.

3. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Proběhne rozbalení aktualizačního souboru do příslušného adresáře (bez nutnosti souhlasit s přepsáním staré verze souborů). Zobrazí se informace o úspěšnosti aktualizace.

4. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Okno Příkazového řádku se uzavře.

V Praze 29. července 2011

             za CompuGroup Medical Česká republika s.r.o. Ing. Jana Beranová
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