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	Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE

hotline: 251 812 567, e-mail: ucetnictvi@cgm.com

CompuGroup Medical ČR s.r.o., Jeremiášova 1422/7b, 155 00 PRAHA 5

telefon: 246 007 800, e-mail: asw@cgm.com


Vážení uživatelé,

legislativní změny právních předpisů, které nabyly účinnosti 1. 1. 2013, vyvolaly nutnost upravit a rozšířit program 

PC-JUC/DEV. Řada změn byla provedena již ve verzi 8.4, kterou jste obdrželi koncem října 2012. Ve verzi 8.4 byla distribuována většina sazebníků nezbytných pro vedení daňové evidence v roce 2013. Verze 8.4 Vám umožnila plynule přejít do nového zdaňovacího období, tzn. začít účtovat o příjmech a výdajích v novém roce. Teprve začátkem roku 2013 byly zveřejněny nové tiskopisy vydané Ministerstvem financí ČR, ČSSZ a zdravotními pojišťovnami.

Verze 8.5 Vám umožní

· správně zpracovat Přiznání k dani z příjmů za rok 2012, Přehled o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2012 pro ČSSZ a Přehled o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2012 pro zdravotní pojišťovnu

· správně vést daňovou a mzdovou evidenci v roce 2013.

Program PC-JUC/DEV ve verzi 8.5 přináší především následující změny a funkční rozšíření:

· Jsou aktualizovány všechny zbývající vzorové a pracovní sazebníky a číselníky potřebné pro vedení daňové a mzdové evidence v roce 2013.

· Do databáze je přidán nový číselník finančních úřadů, platný od roku 2013. Existuje pouze ve vzorové podobě.

· Program Odvody z mezd umožňuje vystavit a vytisknout novou verzi Přehledu o výši pojistného.

· V submodulu Účetní knihy/Mzdová evidence i v submodulu Služby/Výpočty jsou do funkcí pro výpočet exekučních srážek ze mzdy doplněny sazby platné pro rok 2013.

· Submodul Dokumentace/Právní předpisy obsahuje citace aktuálně platných právních předpisů. Rovněž funkce „Legislativa“ odkazuje u všech vzorových a pracovních sazebníků na aktuálně platné právní předpisy.

Při prvním spuštění programu ve verzi 8.5 dojde k následujícím jednorázovým akcím:

 Budou aktualizovány vzorové a pracovní sazebníky, pro které chyběly při uzávěrce verze 8.4 programu PC-JUC/DEV legislativní podklady pro změnu sazeb: Třídění hmotného majetku do odpisových skupin, Sazby zdravotního a sociálního pojistného OSVČ, Sazby cestovních náhrad, Sazby stravného v cizí měně, Průměrné ceny pohonných hmot, Odčitatelné položky od základu daně z příjmů, Slevy na dani z příjmů, Pravidelně vyplácený důchod a Paušální výdaje při SVČ.

 Bude aktualizován vzorový a pracovní číselník Zdravotní pojišťovny. Zdravotní pojišťovna Metal-Aliance (217) zanikla. Sloučila se s Českou průmyslovou zdravotní pojišťovnou (205).

· Do databáze bude přidán nový číselník finančních úřadů, platný od roku 2013.
· Bude rozšířena a aktualizována on-line dokumentace v oblasti právních předpisů. Všechny právní předpisy sdružené ve stejnojmenném modulu budou aktualizovány na znění platné od 1. 1. 2013.
· Bude aktualizován Rejstřík bulletinů. Novinky verze 8.5 budou k dispozici ve všech funkcích Rejstříku bulletinů.

· Bude provedena aktualizace programové nabídky a uživatelských oprávnění.

Po dokončení transformace dat na verzi 8.5 se zobrazí následující informace, kterou je možné vytisknout funkcí F3 - Tisk:

1. 1. 2013 nabyl účinnosti zákon č. 456/2011 Sb., o finanční správě České republiky,

který změnil strukturu finančních úřadů (dále FÚ).

Místo dřívějších 199 FÚ existuje pouze 14 krajských FÚ.

Tato novinka přináší pro podnikatele a zaměstnavatele jednu výraznou změnu:

Od roku 2013 platí nová čísla bankovních účtů finančních úřadů.
Do programu PC-JUC/DEV byl zařazen nový číselník "Finanční úřady od roku 2013".

Výběr z něj usnadňuje vyplňování nových bankovních spojení pro platbu daní.

Čísla bankovních účtů finančních úřadů si však musí každý uživatel v programu opravit sám.

Doporučujeme opravit čísla bankovních účtů co nejdříve.

Chcete-li provést tuto opravu hned, zvolte funkci F5 - Oprava firemních údajů.

Bude spuštěn program "Firemní údaje účetní jednotky". V něm postupujte takto:

1. Nastavte kuzor na vyplnění kódu banky u bankovního účtu finančního úřadu.

2. Zvolte funkci F4 - FÚ.

3. Vyberte z nabídky ten finanční úřad, ke kterému místně příslušíte.

Předvolí se kód banky a příslušné číslo bankovního účtu.

4. Po opravě všech bankovních účtů finančního úřadu zvolte funkci End - Konec oprav.

           Doporučujeme provést změnu bankovních účtů Vašeho finančního úřadu hned při této příležitosti!

1. TISKOPISY PRO ROK 2013

Prostřednictvím našich webových stránek www.cgm.cz/pcjucdev máte přístup k více než 80-ti nejčastěji užívaným tiskopisům z oblasti daní, mezd a pojistného v originální podobě, tak jak je navrhly příslušné instituce (Ministerstvo financí ČR, ČSSZ a zdravotní pojišťovny ČR). K dispozici jsou aktuálně platné tiskopisy i jejich archiv.

Aktuálně platné tiskopisy se nabídnou po kliknutí na odkaz Tiskopisy 2013.

1.1. Interaktivní, neinteraktivní a online formuláře

Mezi formuláři, které příslušné instituce nabízejí, panuje značná nejednotnost. Proto je na našich webových stránkách u každého tiskopisu drobným písmem vyznačeno, v jakém formátu byl formulář vytvořen a zda je interaktivní či nikoli.

· Formuláře, které obsahují označení interaktivní, je možné vyplnit přímo v počítači a pak vytisknout. Data interaktivních formulářů je většinou možné uložit. Za nejpřínosnější považujeme interaktivní formuláře ZFO. Jedná se o tzv. inteligentní formuláře. Při jejich vyplňování probíhají formální a logické kontroly vkládaných dat (podobně jako v programu PC-JUC/DEV při vystavování, opravě a rušení záznamů).

· Formuláře, které neobsahují označení interaktivní, je možno pouze vytisknout a použít pro ruční vyplnění.

· Online formuláře jsou šablony k vyplnění a odeslání přímo z webových stránek instituce. Speciální charakter mají online formuláře na Daňovém portálu. Jedná se o inteligentní formuláře (obdobně jako ZFO). Jejich vyplnění umožňuje tzv. aplikace EPO (elektronické podání). Správně vyplněný formulář je možné elektronicky podat (uživatel však musí být majitelem zaručeného elektronického podpisu). Formulářová data (i rozpracovaná) lze uložit na diskové médium uživatele a do aplikace EPO je podle potřeby načíst. Daňoví poplatníci, kteří nejsou majiteli zaručeného elektronického podpisu, mohou však aplikaci EPO rovněž s výhodou využít. Příslušný formulář včetně případných příloh vyplní, nechají si ho zkontrolovat a pak uložit do souboru PDF (k sobě do počítače). Formulář v podobě PDF mohou kdykoliv vytisknout, podepsat a doručit do podatelny Finančního úřadu.

1.2. Práce s tiskopisy

Snadný přístup k tiskopisům přes webové stránky naší firmy by Vám měl pomoci v několika směrech:

· Především není třeba si v případě potřeby obstarávat příslušný papírový tiskopis. Každý tiskopis si minimálně můžete vytisknout a následně ručně vyplnit. Je-li formulář interaktivní, můžete ho vyplnit rovnou v počítači a pak teprve vytisknout.

· Pro správné vyplnění tiskopisů jsou připojeny pokyny k jejich vyplnění. Pokyny jsou buď součástí formuláře, nebo v podobě samostatného dokumentu (pak jsou v nabídce tiskopisů barevně odlišeny).

· Dostáváte k dispozici řadu formulářů, které programem PC-JUC/DEV nejsou a nebudou podporovány, neboť by to bylo samoúčelné. Takovými formuláři jsou například: Prohlášení poplatníka daně z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti a funkčních požitků, Přihláška OSVČ k nemocenskému pojištění, Přihláška zaměstnavatele - plátce pojistného ke zdravotní pojišťovně.

· Existují důležité formuláře, které jsou programem PC-JUC/DEV podporovány z převážné části, tj. v oblasti výpočtů. Program poskytne všechny numerické položky, kompletní vyplnění formuláře je však na uživateli. Takovými formuláři jsou například Přiznání k dani z příjmů, Přehled o příjmech a výdajích OSVČ (pro ČSSZ), Vyúčtování daně z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti a z funkčních požitků. Ať již vyplníte vytištěný formulář nebo vytisknete vyplněný formulář, vždy získáte profesionální vzhled výkazu.

· Poslední kategorii tvoří formuláře, které jsou programem PC-JUC/DEV plně podporovány. Takovými formuláři jsou například Přehled o platbě pojistného na zdravotní pojištění zaměstnavatele nebo Žádost o poukázání chybějící částky vyplacené plátcem daně poplatníkům na měsíčních daňových bonusech. Necháme na Vás, zda použijete výstup z programu PC-JUC/DEV či nikoli. I tady platí: Přenesete-li údaje do formuláře a ten pak vytisknete, získáte profesionální vzhled výkazu.

2. PŘIZNÁNÍ K DANI Z PŘÍJMŮ ZA ROK 2012
(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přiznání k dani z příjmů)

Pro podání Přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2012 se použije tiskopis MFin 5405 vzor č. 19.

Program PC-JUC/DEV poskytuje podklady pro jeho vyplnění. Formulář Přiznání k dani z příjmů fyzických osob nedoznal proti předchozímu roku prakticky žádných změn.

Tisk Přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2012 doporučujeme řešit takto:

· V programu PC-JUC/DEV zvolte příslušný program „Přiznání k dani z příjmů“ a zadejte rok 2012. Výkaz vytištěný funkcí F6 - Tisk Vám poslouží jako podklad pro vyplnění online formuláře na Daňovém portálu.

· Zadejte v internetovém prohlížeči adresu www.cgm.cz/pcjucdev.

· Klikněte postupně na odkazy Tiskopisy 2013/online formulář Přiznání k dani z příjmů fyzických osob na Daňovém portálu. Odkaz se nachází v bloku 1. Daň z příjmů fyzických osob - OSVČ.

· Interaktivní formulář (a přílohy k němu, které se Vás týkají) vyplňte podle podkladu a nechte vytisknout.

3. PŘEHLED O PŘÍJMECH A VÝDAJÍCH OSVČ ZA ROK 2012 PRO OSSZ

(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přiznání k dani z příjmů)

Pro podání Přehledu o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2012 se použije tiskopis ČSSZ - 89 324 10 I/2013.

Program PC-JUC/DEV poskytuje podklady pro jeho vyplnění. Tiskopis pro rok 2012 se liší od tiskopisu pro rok 2011 jen minimálně. Změny souvisejí se zavedením možnosti účastnit se důchodového spoření.

Tisk Přehledu o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2012 doporučujeme řešit takto:

· V programu PC-JUC/DEV zvolte příslušný program „Přiznání k dani z příjmů“ a zadejte rok 2012. Výkaz vystavený funkcí F3 - SSZ a následně vytištěný funkcí F3 - Tisk Vám poslouží jako podklad pro vyplnění interaktivního formuláře na našich webových stránkách.

· Zadejte v internetovém prohlížeči adresu www.cgm.cz/pcjucdev.

· Klikněte postupně na odkazy Tiskopisy 2013/interaktivní formulář Přehled o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2012. Tiskopis se nachází v bloku 6. Sociální pojištění - OSVČ.

· Interaktivní formulář vyplňte podle podkladu a nechte vytisknout.

4. PŘEHLED O PŘÍJMECH A VÝDAJÍCH ZE SVČ ZA ROK 2012 PRO ZP

(Modul DANĚ, submodul Daň z příjmů a pojistné, programy Přiznání k dani z příjmů)

Tiskopisy „Přehled o příjmech a výdajích ze SVČ a úhrnu záloh na pojistné“ se u různých zdravotních pojišťoven od sebe mírně liší. Program PC-JUC/DEV poskytuje přesné podklady pro vyplnění tiskopisu VZP. Tiskopis pro rok 2012 (u VZP má označení VZP 87.51/2012) se liší od tiskopisu pro rok 2011 jen minimálně. Změny souvisejí s dočasným zrušením stropu pro výpočet zdravotního pojistného.

Tisk Přehledu o příjmech a výdajích ze SVČ za rok 2012 doporučujeme řešit takto:

· V programu PC-JUC/DEV zvolte příslušný program „Přiznání k dani z příjmů“ a zadejte rok 2012. Výkaz vystavený funkcí F4 - ZP a následně vytištěný funkcí F3 - Tisk Vám poslouží jako podklad pro vyplnění interaktivního formuláře na našich webových stránkách.

· Zadejte v internetovém prohlížeči adresu www.cgm.cz/pcjucdev.

· Klikněte postupně na odkazy Tiskopisy 2013/formulář Přehled o příjmech a výdajích ze SVČ a úhrnu záloh na pojistné za rok 2012. Tiskopis se nachází v bloku 8. Zdravotní pojištění - OSVČ. U většiny zdravotních pojišťoven je interaktivní.

· Interaktivní formulář vyplňte podle podkladu a nechte vytisknout. Neinteraktivní formulář vytiskněte a následně vyplňte ručně.

5. MZDOVÁ EVIDENCE V ROCE 2013

5.1. Sleva na dani u starobního důchodce

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Vystavení, oprava, rušení, tisk osobních listů)

Dle aktuálně platného znění zákona o dani z příjmů (§35ba) pracující důchodce, který je k 1. 1. 2013 poživatelem starobního důchodu, nemá nárok na slevu na dani z příjmů na poplatníka. V tomto smyslu je upravena kontextová nápověda pro položku „Důvod uplatnění“ v individuální tabulce „Sleva na dani a daňové zvýhodnění“.

5.2. Měsíční vyúčtování mzdy

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, programy Měsíční vyúčtování mzdy)

Při nenulovém počtu dnů pracovní neschopnosti, ošetřování nebo peněžité pomoci v mateřství v roce 2013 jsou aktivovány příslušné nové kalkulátory na výpočet dávek nemocenského pojištění. Po volbě funkce F4 - Exekuce (při vyplňování položky „Srážky ostatní“) se aktivuje kalkulátor na výpočet exekučních srážek ze mzdy se sazbami platnými pro rok 2013.

5.3. Přehled o výši pojistného

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Odvody z mezd)

ČSSZ opět změnila podobu Přehledu o výši pojistného. Od ledna 2013 je platný tiskopis ČSSZ - 89 542 9 I/2013. Verze 8.5 programu PC-JUC/DEV plně podporuje vystavení nového přehledu a jeho tisk do originálního tiskopisu.

Tisk můžete řešit dvěma různými způsoby:

buď: Vložte do tiskárny čistý papír. V programu PC-JUC/DEV vytiskněte výkaz funkcí F3 - Tisk jako podklad pro vyplnění interaktivního formuláře na našich webových stránkách. Zadejte v internetovém prohlížeči adresu www.cgm.cz/pcjucdev. Klikněte postupně na odkazy Tiskopisy 2013/interaktivní formulář Přehled o výši pojistného. Tiskopis se nachází v bloku 7. Sociální pojištění - zaměstnavatel. Interaktivní formulář vyplňte podle podkladu a nechte vytisknout.

nebo: Vložte do tiskárny tiskopis ČSSZ - 89 542 9 I/2013 a nechte vytisknout jen údaje výkazu funkcí F4 - Tisk do tiskopisu. Pro vyladění tisku je vhodné mít nainstalován tiskový program DOSPrint.
5.4. Příloha k žádosti o dávky nemocenského pojištění

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Příloha k žádosti o DNP)

V programu je opraven výpočet položky „Vyloučené doby“. Do roku 2011 Vyloučené doby tvořil součet kalendářních dnů pracovní neschopnosti, ošetřování člena rodiny a peněžité pomoci v mateřství. Od roku 2012 se do Vyloučených dob započítávají i kalendářní dny neplaceného volna.

5.5. Příspěvky zaměstnavatele na penzijní připojištění a životní pojištění

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Příspěvky zaměstnavatele na penz. přip.a životní pojištění)
V letech 2008 - 2012 byly pro zaměstnavatele daňově uznatelné příspěvky zaměstnancům na penzijní připojištění a životní pojištění v celkové výši 24.000,- Kč. Od roku 2013 jsou pro zaměstnavatele daňově uznatelné příspěvky zaměstnancům na penzijní připojištění, životní pojištění a důchodové spoření v celkové výši 30.000,- Kč.

Do programu byla doplněna funkce F10 - Uzávěrková úprava výdajů. Pokud zaměstnavatel poskytne zaměstnancům nadlimitní příspěvky, nová funkce zajistí zapsání storna výdajů do uzávěrkových úprav výdajů. V opačném případě funkce zobrazí hlášení „Příspěvky na pojištění zaměstnanců jsou v daňově uznatelné výši“.

6. FINANČNÍ ÚŘADY OD ROKU 2013

Od verze 8.5 jsou v programu PC-JUC/DEV dva číselníky finančních úřadů. Původní číselník „Finanční úřady a ředitelství“ byl platný do roku 2012. Je přejmenován na „Finanční úřady (do roku 2012)“. Nový číselník nese označení „Finanční úřady (od roku 2013)“. Uplatní se při vystavování výkazů a žádostí na finanční úřad a při záznamu bank. spojení pro platbu daní.
(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Vzorové číselníky, nový program Finanční úřady od roku 2013)

Program Finanční úřady (do roku 2013) zobrazuje nový stejnojmenný soubor. Soubor je koncipován jako vzorový číselník, není možné ho editovat. Obsahuje seznam celkem 14-ti krajských finančních úřadů. Je vzestupně abecedně setříděn. U každého finančního úřadu jsou uvedena čísla bankovních účtů pro odvod daní - daně z příjmů fyzických osob, daně z příjmů ze závislé činnosti, daně z příjmů vybírané srážkou zvláštní sazbou, daně z přidané hodnoty a daně silniční.

(Modul SLUŽBY, submodul Osobní služby)

Oba číselníky finančních úřadů jsou uživatelům k dispozici nejen v modulu Číselníky, ale také operativně v modulu Služby.

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Pro doklady, program Firemní údaje účetní jednotky)

Bankovní spojení pro platbu všech daní lze vyplnit výběrem příslušného finančního úřadu. U všech položek „Kód banky příjemce“ nabízí funkce F4 - Finanční úřady výběr z nového číselníku, tj.„Finanční úřady (od roku 2013)“.

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Odvody z mezd)

Na žádostech na FÚ lze sídlo finančního úřadu zvolit buď z nabídky F2 – FÚ do roku 2012 nebo F4 – FÚ od roku 2013.

7. ZMĚNA LEGISLATIVY

(Modul DOKUMENTACE, submodul Právní předpisy, program Legislativní zdroje sazeb)

Do souboru „Legislativní zdroje sazeb“ jsou promítnuty legislativní změny platné od 1. 1. 2013:

- V zákoně č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, byl novelizován §4 - Osvobození od daně, §7 - Příjmy z podnikání a jiné SVČ, §15 - Nezdanitelná část základu daně, §35ba - Sleva na dani u OSVČ.

- Ze zákona č. 592/1992 Sb., o pojistném na všeobecné zdravotní pojištění, je citován nový §3d, kterým se pozastavuje na období let 2012 - 2015 ustanovení o maximálním vyměřovacím základu pro zdravotní pojištění.

- V zákoně č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, je novelizován §47 - Sazby daně u zdanitelného plnění, příloha č. 3 - Seznam zboží podléhajícího snížené sazbě.

Nově jsou citovány v úplném znění tyto právní předpisy:

- Vyhláška MPSV č. 324/2012 Sb., o výši všeobecného vyměřovacího základu za rok 2011, přepočítacího koeficientu pro úpravu všeobecného vyměřovacího základu za rok 2011, redukčních hranic pro stanovení výpočtového základu pro rok 2013 a základní výměry důchodu stanovené pro rok 2013 a o zvýšení důchodů v roce 2013.

- Sdělení MPSV č. 336/2012 Sb., kterým se vyhlašuje pro účely nemocenského pojištění výše redukčních hranic pro úpravu denního vyměřovacího základu platných v roce 2013.

- Vyhláška MF č. 392/2012 Sb., o stanovení výše základních sazeb zahraničního stravného pro rok 2013.

- Vyhláška MPSV č. 472/2012 Sb., o změně sazby základní náhrady za používání silničních motorových vozidel a stravného a o stanovení průměrné ceny pohonných hmot pro účely poskytování cestovních náhrad.

- Nařízení vlády č. 482/2012 Sb., kterým se pro účely příspěvku na bydlení ze státní soc. podpory pro rok 2013 stanoví výše nákladů srovnatelných s nájemným, částek, které se započítávají za pevná paliva, a částek normativních nákladů na bydlení.

8. RŮZNÉ

· Do modulu Dokumentace, submodulu Výzvy uživatelům jsou nově zařazeny dva texty - "Upozornění na formy bulletinů" a „Výzva k aktualizaci čísel bankovních účtů finančního úřadu“. První z nich se zobrazuje automaticky po každé transformaci dat na vyšší verzi. Druhý se zobrazuje automaticky pouze po transformaci dat na verzi 8.5.

· Submodul Dokumentace/Často kladené dotazy (FAQ) je od verze 8.5 členěn na dvě nabídky - „Provozní problémy“ a „Metodické problémy“.

· Instalátor tiskového programu DOSPrint je aktuálně možné stáhnout z nové adresy, a to www.filesrv.compugroup.cz/install/SETUP.EXE. V souvislosti s tím byl aktualizován text Dokumentace/Informační systém/Tiskový program DOSPrint a text Dokumentace/Často kladené dotazy/Provozní problémy/FAQ 12. Program netiskne správně nebo netiskne vůbec.

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z CD disku postupujte prosím podle následujících pokynů:

1. Vložte CD disk s aktualizací programu do mechaniky.

Vyčkejte několik sekund. Zobrazí se okno s nabídkou aktualizace programu/programů. Pokud nedojde k automatickému spuštění nabídky k aktualizaci, zvolte Tento počítač, klikněte myší na CD disk s názvem „AktualizaceJUC“ a nakonec klikněte na soubor Autorun.exe.

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit zavřením okna s nabídkou.

2. Klikněte na řádek, kde je uveden název programu (PC-JUC/DEV), kódování programu a název cílového adresáře. Zobrazí se okno Příkazového řádku, ve kterém jsou kromě kontaktních informací uvedeny údaje: Zdrojový adresář, cílový adresář, kódování programu a číslo verze programu (8.5).

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit současným stisknutím kláves Ctrl a C.

3. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Proběhne rozbalení aktualizačního souboru do příslušného adresáře (bez nutnosti souhlasit s přepsáním staré verze souborů). Zobrazí se informace o úspěšnosti aktualizace.

4. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Okno Příkazového řádku se uzavře.

V Praze 11. února 2013


za CompuGroup Medical Česká republika s.r.o. Ing. Jana BERANOVÁ
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