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	Informační systém JEDNODUCHÉ ÚČETNICTVÍ / DAŇOVÁ EVIDENCE

hotline: 251 812 567, e-mail: ucetnictvi@cgm.cz

CompuGroup Medical ČR s.r.o., Jeremiášova 1422/7b, 155 00 PRAHA 5

telefon: 246 007 800, e-mail: asw@cgm.com


Vážení uživatelé,

program PC-JUC/DEV ve verzi 8.7 přináší 3 hlavní novinky:

· Program respektuje skutečnost, že od 08.2013 platí nová základní sazba minimální mzdy (8.500 Kč měsíčně). Dle aktuálního znění legislativy pro zaměstnance, který je poživatelem invalidního důchodu, zůstává platná původní sazba (8.000 Kč měsíčně).

· V programu je komplexně vyřešena případná účast zaměstnance na 2. pilíři důchodové reformy, tj. na důchodovém spoření.

· Program umožňuje stanovit u zaměstnance průměrnou měsíční čistou mzdu a u OSVČ průměrný měsíční čistý příjem. Tyto údaje bývají požadovány bankami při žádosti fyzické osoby o úvěr, hypotéku apod.

Všechna nová programová opatření (změny struktur a sazeb číselníků a sazebníků, nové tabulky individuálních údajů mzdové evidence, rozšíření firemních údajů, úprava a rozšíření formulářů měsíčních vyúčtování mzdy, aktualizace legislativy apod.) souvisejí s implementací těchto tří novinek.

Při prvním spuštění programu ve verzi 8.7 dojde k následujícím jednorázovým akcím:
 Budou aktualizovány vzorové a pracovní sazebníky „Minimální mzda“ a „Sazby zdr. a soc. pojistného zaměstnanců“.

 Budou aktualizovány vzorové a pracovní číselníky „Druhy pojistného“ a „Typy závazků“.

 Bude rozšířen soubor „Finanční úřady od roku 2013“.

 Mzdová evidence bude zpětně formálně doplněna o položku Důchodové spoření.

 Bude aktualizována on-line dokumentace v oblasti citace právních předpisů (§7 zákona č. 589/1992 Sb. o pojistném na sociální zabezpečení, nařízení vlády č. 567/2006 Sb. o minimální mzdě, §6 zákona č. 397/2012 Sb. o pojistném na důchodové spoření).

 Bude aktualizován Rejstřík bulletinů. Novinky verze 8.7 budou k dispozici ve všech funkcích Rejstříku bulletinů.

· Bude provedena aktualizace programové nabídky a uživatelských oprávnění.

1. MINIMÁLNÍ MZDA

1.1 Sazebník Minimální mzda

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Vzorové sazebníky, program Minimální mzda)

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Pro mzdovou evidenci, program Minimální mzda)

Od 08.2013 je v sazebníku „Minimální mzda“ nová položka a to Minimální mzda u zaměstnance, který je poživatelem invalidního důchodu (na stupni invalidity nezáleží). Rozšíření sazebníku a úprava programu vychází z nařízení vlády č. 210/2013 Sb., kterým je s účinností od 1. 8. 2013 novelizováno nařízení vlády č. 567/2006 Sb., o minimální mzdě.

1.2 Individuální tabulka Invalidita v průběhu roku

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Vystavení, oprava, rušení a tisk osobních listů)

Osobní list zaměstnance je od verze 8.7 spojen celkem se 17-ti tabulkami individuálních údajů mzdové evidence. Jedna z nových tabulek (nabídne se jako 14-tá v pořadí po volbě funkce F9 – Tabulky individuálních údajů) nese označení INVALIDITA V PRŮBĚHU ROKU. Stejnojmenný program zajišťuje vytvoření a aktualizaci této tabulky, obsahující informace, ve kterých měsících roku byl zaměstnanec poživatelem invalidního důchodu. Tabulka má podobu jednoúrovňového seznamu (od měsíce, do měsíce, stupeň invalidity, poznámka). Na osobním listu zaměstnance byla v souvislosti s tím zrušena položka "Osoba se zdravotním postižením od".

Poznámka: 

Pro zjištění, zda zaměstnanec je či není v daném měsíci poživatelem invalidního důchodu, nelze využít již existující individuální tabulku mzdové evidence SLEVA NA DANI A DAŇOVÉ ZVÝHODNĚNÍ. Zaměstnanec může být invalidní, ale nemusí si slevu na invaliditu uplatňovat, případně si může slevu uplatňovat u jiného svého zaměstnavatele.

1.3 Čerpání dnů neplaceného volna

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, programy Měsíční vyúčtování mzdy)

Při čerpání dnů neplaceného volna se navyšuje vyměřovací základ pro zdravotní pojištění úměrně platné minimální mzdě. Při měsíčním vyúčtování (časové i úkolové) mzdy počínaje měsícem 08.2013 program volí sazbu minimální mzdy s ohledem na skutečnost, zda zaměstnanec je či není poživatelem invalidního důchodu.

Příklad:

Pokud čerpá zaměstnanec v srpnu 2013 5 dnů neplaceného volna a NENÍ v tomto měsíci poživatelem invalidního důchodu, pak jeho vyměřovací základ pro zdravotní pojištění bude navýšen o částku 8500 x (5/31) = 1371 Kč (po zaokrouhlení).

Pokud čerpá zaměstnanec v srpnu 2013 5 dnů neplaceného volna a JE v tomto měsíci poživatelem invalidního důchodu, pak jeho vyměřovací základ pro zdravotní pojištění bude navýšen o částku 8000 x (5/31) = 1291 Kč (po zaokrouhlení).

2. POJISTNÉ NA DŮCHODOVÉ SPOŘENÍ ZAMĚSTNANCŮ

2.1 Sazby zdravotního a sociálního pojistného zaměstnanců

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Vzorové sazebníky, program Sazby zdr. poj. a soc. poj. zaměstnanců)

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Pro mzdovou evidenci, program Sazby zdr. poj. a soc. poj. zaměstnanců)

Pro rok 2013 obsahuje sazebník dvoje sazby sociálního pojistného za zaměstnance. Jedny platí pro zaměstnance, který není účasten důchodového spoření, druhé platí pro zaměstnance, který je účasten důchodového spoření.

Poznámka:

Sazebník má jinou strukturu v období let 1994 – 2010, v období let 2011 – 2012 a v období počínajícím rokem 2013. Je stále složitější vzhledem k tomu, že jsou stále složitější pravidla pro stanovení sociálního pojistného za zaměstnance a za zaměstnavatele.

2.2 Finanční úřady od roku 2013

(Modul SLUŽBY, submodul Osobní služby, program Finanční úřady od roku 2013)

Tabulka bankovních účtů, určených k platbám jednotlivých daní, je rozšířena o čísla bankovních účtů, určených pro platbu důchodového spoření za zaměstnance. Zálohy na důchodové spoření jsou – jak již bylo řečeno – odváděny na účty Finančních úřadů, nikoli na účty Okresních správ sociálního zabezpečení.

2.3 Firemní údaje účetní jednotky

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Pro doklady, program Firemní údaje účetní jednotky)

Formulář obsahuje nově bankovní spojení (kód banky, číslo účtu) a platební symboly (konstantní, variabilní a specifický) pro platbu záloh na pojistné na důchodové spoření za zaměstnance. Kód banky (a současně číslo účtu) doporučujeme naplnit výběrem ze souboru Finančních úřadů existujících od roku 2013. U položky Kód banky se zvolí funkce F4 – FÚ. Variabilním symbolem je Vaše DIČ (stejně jako u odvodu záloh na daň z příjmů ze závislé činnosti). Specifický symbol se nevyplňuje.

Poznámka:

Řádek důchodového spoření vyplňte pouze v případě, že máte alespoň jednoho zaměstnance, který je účasten důchodového spoření. Jinak by program na automatické generování povinností podnikatele zapsal do vašeho kalendáře povinností podnikatele

· povinnost každý měsíc odvádět na Finanční úřad zálohy na důchodové spoření zaměstnanců

· povinnost každý měsíc podat elektronicky „Hlášení k záloze na pojistné na důchodové spoření“

· povinnost do 1. dubna následujícího roku podat elektronicky „Vyúčtování pojistného na důchodové spoření“.

2.4 Druhy pojistného

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Vzorové číselníky, program Druhy pojistného)

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Pro peněžní deník, program Druhy pojistného)

Vzorový i pracovní číselník DRUHY POJISTNÉHO obsahuje novou položku: 7 – důchodové spoření za zaměstnance.
2.5 Typy závazků

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Vzorové číselníky, program Typy závazků)

(Modul ČÍSELNÍKY, submodul Pro knihu závazků, program Typy závazků)

Vzorový i pracovní číselník TYPY ZÁVAZKŮ obsahuje novou položku: 147 – důchodové spoření za zaměstnance.
Kód typu závazku není zvolen náhodně. Vznikl spojením kódu pro typ operace v peněžním deníku (14 = pojistné) a kódu pro druh daňově uznatelného pojistného (7 = důchodové spoření za zaměstnance).

2.6 Individuální tabulka Účast na důchodovém spoření

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Vystavení, oprava, rušení a tisk osobních listů)

Další nová tabulka individuálních údajů mzdové evidence (nabídne se jako 15-tá v pořadí po volbě funkce F9 – Tabulky individuálních údajů) nese označení ÚČAST NA DŮCHODOVÉM SPOŘENÍ. Stejnojmenný program zajišťuje vytvoření a aktualizaci této tabulky, obsahující informace, ve kterých měsících roku byl zaměstnanec účasten důchodového spoření. Tabulka má podobu jednoúrovňového seznamu (od měsíce, do měsíce, název penzijní společnosti).

2.7 Měsíční vyúčtování mzdy

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, programy Měsíční vyúčtování mzdy)

Formuláře pro měsíční vyúčtování časové i úkolové mzdy jsou od verze 8.7 mírně upraveny. Dávky nemocenského pojištění byly umístěny do bloku nezdanitelných příjmů, neboť mají tento daňový charakter. Na celkové výši nezdanitelných příjmů se však DNP nepodílí, neboť nejsou zaměstnanci vypláceny zaměstnavatelem, nýbrž Okresní správou sociálního zabezpečení. Daň před slevou byla umístěna před slevu na dani, čistá mzda byla umístěna do bloku, kde jsou uvedeny vyměřovací základy. Volné místo v bloku srážek bylo využito pro novou položku Důchodové spoření.

Podle aktuálně platné legislativy

· zaměstnanci, který NENÍ účasten důchodového spoření, je sráženo sociální pojistné ve výši 6,5 % vyměřovacího základu

· zaměstnanci, který JE účasten důchodového spoření, je sráženo sociální pojistné ve výši 3,5% vyměřovacího základu a důchodové spoření ve výši 5 % vyměřovacího základu.

Vyměřovacím základem pro důchodové spoření je vyměřovací základ pro sociální pojištění.
2.8 Odvody z mezd

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Odvody z mezd)

Pokud má zaměstnavatel alespoň jednoho zaměstnance, který je v daném měsíci účasten důchodového spoření, pak ve výstupní tabulce programu (tj. v přehledu závazků plynoucích z měsíčních vyúčtování mezd) přibude nový řádek, kde důvodem odvodu ze mzdy je důchodové spoření za zaměstnance. Majitelem účtu je příslušný Finanční úřad, kterému zaměstnavatel odvádí sražené zálohy na pojistné na důchodové spoření. Název Finančního úřadu (stejně jako bankovní spojení a platební symboly) se přebírá z firemních údajů účetní jednotky. Řádek obsahuje celkovou částku záloh na důchodové spoření zaměstnanců, která má být za daný měsíc odvedena.

Po nastavení kurzoru na řádek „důchodové spoření za zaměstnance“ a zvolení funkce Ent – Volba se zobrazí přehled všech zaměstnanců, účastných v daném měsíci důchodového spoření. Pro každého zaměstnance jsou uvedeny údaje: Příjmení, jméno, rodné číslo, vyměřovací základ pojistného a vypočtená záloha. Na konci přehledu je barevně odlišený sumarizační řádek. Tento přehled slouží jako podklad pro vyplnění „Hlášení k záloze na pojistné na důchodové spoření“, které je zaměstnavatel každý měsíc povinen podat na Finančním úřadu. Podání se provádí výhradně elektronicky prostřednictvím Daňového portálu: https://adisepo.mfcr.cz/adistc/adis/idpr_epo/epo2/uvod/vstup_expert.faces
V souvislosti s důchodovým spořením musela být přeprogramována oblast důchodového pojištění. Po nastavení kurzoru na řádek „sociální pojištění – hromadné platby“ a zvolení funkce Ent – Volba se zobrazí přehled všech zaměstnanců, účastných v daném měsíci důchodového pojištění. Zaměstnanci jsou rozděleni do čtyř skupin:

· zaměstnanci, kteří jsou účastni důchodového pojištění, ale nejsou účastni důchodového spoření

· zaměstnanci, kteří jsou účastni důchodového pojištění i důchodového spoření (platí od roku 2013)

· zaměstnanci, kteří nejsou účastni důchodového pojištění

· zaměstnanci, kteří jsou účastni jen důchodového pojištění, ale nikoli nemocenského pojištění (platilo do roku 2011).

Byla upravena funkce na sestavení „Přehledu o výši pojistného“, platného od 01.2013. Počítají se položky na řádku B2.

2.9 Důchodové spoření v submodulu Mzdová evidence

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence)

Existence nové mzdové položky „Důchodové spoření“ byla zohledněna nejen ve 12-ti výše uvedených programech, ale také v programech: Hromadný tisk měsíčních vyúčtování, Výdaje na mzdy za zvolený měsíc, Mzdový list, Mzdová bilance po zaměstnancích, Mzdová bilance po měsících a Rekapitulace mezd pro OSSZ/PSSZ/MSSZ.

3. PRŮMĚRNÁ MĚSÍČNÍ ČISTÁ MZDA, PRŮMĚRNÝ MĚSÍČNÍ ČISTÝ PŘÍJEM

3.1 Průměrná měsíční čistá mzda zaměstnance

(Modul Služby, submodul Výpočty, nový stejnojmenný program)

Výpočet průměrné měsíční čisté mzdy zajišťuje jednoduchý kalkulátor. Čistá mzda za rok je stanovena z hrubé mzdy za rok, od které se odečte sražené pojistné na zdravotní pojištění, sražené pojistné na sociální zabezpečení a sražená daň z příjmů ze závislé činnosti. Průměrná měsíční čistá mzda je stanovena jako podíl čisté mzdy za rok a počtu měsíců, po které byla v roce pobírána mzda.

Položky specifikující zaměstnavatele (název firmy, sídlo, identifikační číslo organizace) a položky specifikující zaměstnance (jméno, bydliště, rodné číslo) jsou nepovinné, na výpočet nemají vliv. Uvádějí se pro to, aby formulář mohl po vytištění funkcí F3 – Tisk posloužit jako potvrzení pro organizaci (banku, Úřad práce apod.). Název firmy, její sídlo a IČ lze předvolit z firemních údajů funkcí F10 – Firemní údaje.

(Modul ÚČETNÍ KNIHY, submodul Mzdová evidence, program Mzdový list)

Ze mzdového listu zaměstnance (po zadání roku a osobního čísla zaměstnance) lze spustit novou funkci F9 – Průměrná čistá. Funkce zobrazí formulář, ve kterém je vypočtena průměrná měsíční čistá mzda zaměstnance v daném roce. Z firemních údajů účetní jednotky jsou převzaty položky specifikující zaměstnavatele (název firmy, sídlo, identifikační číslo organizace) a z osobního listu zaměstnance jsou převzaty položky specifikující zaměstnance (jméno, bydliště, rodné číslo). Formulář může po vytištění funkcí F3 – Tisk posloužit jako potvrzení pro organizaci (banku, Úřad práce apod.).

3.2 Průměrný měsíční čistý příjem OSVČ

(Modul Služby, submodul Výpočty, nový stejnojmenný program)

Výpočet průměrného měsíčního čistého příjmu OSVČ zajišťuje jednoduchý kalkulátor. Čistý roční příjem z podnikání je stanoven z hrubého ročního příjmu z podnikání, od kterého se odečte povinné pojistné na zdravotní pojištění, povinné pojistné na sociální zabezpečení a daň z příjmů po slevě. Průměrný měsíční čistý příjem je stanoven jako podíl čistého ročního příjmu z podnikání a počtu měsíců samostatné výdělečné činnosti v roce.

Položky specifikující OSVČ (název firmy, sídlo, identifikační číslo) jsou nepovinné, na výpočet nemají vliv. Uvádějí se pro to, aby formulář mohl po vytištění funkcí F3 – Tisk posloužit jako potvrzení pro organizaci (banku, Úřad práce apod.). Název firmy, její sídlo a IČ lze předvolit z firemních údajů funkcí F10 – Firemní údaje.

Poznámka:

Zatím není implementována funkce na stanovení průměrného měsíčního čistého příjmu přímo do programů na výpočet Přiznání k dani z příjmů. Řešení je poměrně složité vzhledem k dynamickému charakteru Přehledů o příjmech a výdajích pro zdravotní pojišťovnu a pro OSSZ. Plánujeme její realizaci v některé z následujících verzí programu PC-JUC/DEV.

4. JAK NAINSTALOVAT PROGRAM PC-JUC/DEV NA JINÝ POČÍTAČ

Uživatel se může dostat do situace, kdy potřebuje mít provozuschopný program PC-JUC/DEV na jiném počítači, než měl dosud. Buď přechází na jiný počítač (často i pod jiný operační systém) nebo chce mít program na více počítačích, např. na pracovišti a doma. I když se rozhodnete svěřit instalaci programu PC-JUC/DEV známému, který je zručný v práci s počítači, musíte mu zajistit instalační (nikoli aktualizační) CD disk a pokyny k instalaci programu včetně licenčního klíče! Chcete-li pokračovat v práci s již dříve založenými individuálními daty, pak je třeba provést tzv. reinstalaci programu, která spočívá ve 2 krocích - ve zprovoznění programu na novém počítači a v přenesení databáze z dosud provozovaného počítače na nový počítač.

· Doporučujeme kontaktovat naši firmu. Na požádání Vám bude zaslána instalace programu v poslední (nejnovější) verzi. Distribučním médiem je CD disk (na přání uživatele i diskety). Na CD disku je také instalátor tiskového programu DOSPrint. Obdržíte tištěné pokyny k instalaci programu PC-JUC/DEV včetně licenčního čísla a identifikace uživatele, pokyny k reinstalaci programu PC-JUC/DEV a pokyny k instalaci programu DOSPrint včetně autorizačního klíče a sériového čísla. Od 1. 7. 2013 je vybavení na reinstalaci programu zpoplatněno částkou 242,- Kč (včetně DPH).

· Pokud máte instalační CD programu se starší verzí, než je právě aktuální, můžete ho použít, ale pak je nezbytné provést na novém počítači všechny aktualizace programu tak, jak po sobě následovaly.

· Další možností je program PC-JUC/DEV kopírovat nikoli instalovat. Výhoda spočívá v tom, že se ze starého počítače hned přenesou všechny komponenty programu. Nevýhoda spočívá v znehodnocení souboru s licenčními údaji a případně v nutnosti ručně upravit spouštěcí dávku programu (přizpůsobit ji jinému operačnímu systému). Podrobné informace o jménu a správném tvaru spouštěcí dávky a o vlastnostech zástupce programu se nachází v modulu DOKUMENTACE, v submodulu Informační systém, v programu Postup spouštění programu.

· Upozorňujeme, že program DOSPrint není možné kopírovat, je třeba ho instalovat. Podrobnější informace k programu DOSPrint včetně způsobů, jak získat jeho instalátor, naleznete v programu PC-JUC/DEV, v modulu DOKUMENTACE, v submodulu Informační systém, v programu Tiskový program DOSPrint. 

5. PROVOZ PROGRAMU PC-JUC/DEV POD 64-BITOVOU VERZÍ OPERAČNÍHO SYSTÉMU WIN 7

(Modul DOKUMENTACE, submodul ČASTO KLADENÉ DOTAZY, stejnojmenný program)

Program PC-JUC/DEV je DOS-ovská aplikace. Nemůže být provozován na počítači, na kterém je nainstalována 

64-bitová verze operačního systému Windows. 64-bitovou verzi měly již WIN XP a WIN Vista. Nejrozšířenější je však 64-bitová verze u WIN 7. Naštěstí u vyšších edicí operačního systému WIN 7, tj. Professional, Ultimate a Enterprise existuje softwarové řešení problému. Pro úspěšné provozování programu PC-JUC/DEV pod 64-bitovou verzí WIN 7 je třeba stáhnout si z webových stránek společnosti Microsoft volně dostupné programy:

a) Windows XP Mode, což je verze systému Windows XP Service Pack 3 s úplnou licencí

b) Windows Virtual PC, což je aplikace, která na počítači spouští virtuální operační systémy.

Windows XP Mode funguje dvěma způsoby - jako virtuální operační systém a jako možnost otevírání programů ve WIN 7. Systém Windows XP Mode běží v samostatném okně na ploše systému WIN 7 podobně jako program s tou výjimkou, že se jedná o plně funkční verzi systému WIN XP. V systému Windows XP Mode máte přístup k fyzické jednotce CD/DVD počítače, můžete instalovat programy, ukládat soubory a provádět další úkoly jako v počítači se systémem WIN XP. Pokud nainstalujete program v systému Windows XP Mode, zobrazí se tento program v seznamu programů systému Windows XP Mode i v systému WIN 7, takže jej můžete otevřít přímo ze systému WIN 7.

Při aktualizaci programu PC-JUC/DEV z CD disku postupujte prosím podle následujících pokynů:

1. Vložte CD disk s aktualizací programu do mechaniky.

Vyčkejte několik sekund. Zobrazí se okno s nabídkou aktualizace programu/programů. Pokud nedojde k automatickému spuštění nabídky k aktualizaci, zvolte Tento počítač, klikněte myší na CD disk s názvem „AktualizaceJUC“ a nakonec klikněte na soubor Autorun.exe.

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit zavřením okna s nabídkou.

2. Klikněte na řádek, kde je uveden název programu (PC-JUC/DEV), kódování programu a název cílového adresáře. Zobrazí se okno Příkazového řádku, ve kterém jsou kromě kontaktních informací uvedeny údaje: Zdrojový adresář, cílový adresář, kódování programu a číslo verze programu (8.7).

Poznámka: V této fázi lze od aktualizace programu ustoupit současným stisknutím kláves Ctrl a C.

3. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Proběhne rozbalení aktualizačního souboru do příslušného adresáře (bez nutnosti souhlasit s přepsáním staré verze souborů). Zobrazí se informace o úspěšnosti aktualizace.

4. Stiskněte libovolnou klávesu (např. Enter). Okno Příkazového řádku se uzavře.

V Praze 2. září 2013
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